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KL0001 Kroeber, Alfred L. I. General Description

The Mrs. Morris K. Jesup 
Expedition. Bulletin of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. XVIII, Part I. The 
Arapaho

1902 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0001 Kroeber, Alfred L. II. Decorative Art and Symbolism

The Mrs. Morris K. Jesup 
Expedition. Bulletin of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. XVIII, Part I. The 
Arapaho

1902 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0002 Kroeber, Alfred L. III. Ceremonial Organization

The Mrs. Morris K. Jesup 
Expedition. Bulletin of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. XVIII, Part II. The 
Arapaho

1902 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0003 Kroeber, Alfred L. IV. Religion

The Mrs. Morris K. Jesup 
Expedition. Bulletin of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. XVIII, Part IV. The 
Arapaho

1907 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0004 Kroeber, Alfred L. Ethnology of the Gros Ventre
Anthropological papers of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. I, Part IV

1908 New York
Published by 
Order of the 
Trustees

KL0005 Kroeber, Alfred L. Gros Ventre Myths and Tales
Anthropological papers of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. I, Part III

1907 New York
Published by 
Order of the 
Trustees

KL0007
Wissler, Clark u. 
Duvall, D. C.

Mythology of the Blackfoot 
Indians

Anthropological papers of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. II, Part I

1908 New York
Published by 
Order of the 
Trustees

KL0008 Wissler, Clark
Decorative Art of the Sioux 
Indians

Bulletin of the American Museum 
of Natural History. Vol. XVIII, 
Part III.

1904 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0009 Wissler, Clark
Some protective designs of the 
Dakota

Anthropological papers of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. I, Part II

1907 New York
Published by 
Order of the 
Trustees

KL0010
Channing, Walter 
u. Wissler, Clark

The hard palate in normal and 
feeble-minded individuals

Anthropological papers of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. I, Part V

1908 New York
Published by 
Order of the 
Trustees

KL0011 Dixon, Roland B.
Basketry Designs of the Indians 
of Northern California

The Huntington California 
Expedition. Bulletin of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. XVII, Part I

1902 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0011 Dixon, Roland B. Maidu Myths

The Huntington California 
Expedition. Bulletin of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. XVII, Part II

1902 New York
The 
Knickerbocker 
Press 



KL0012 Dixon, Roland B. The Northern Maidu

The Huntington California 
Expedition. Bulletin of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. XVII, Part III

1905 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0013 Dixon, Roland B. The Shasta

The Huntington California 
Expedition. Bulletin of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. XVII, Part V

1907 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0014 Boas, Franz
Anthropometry of Central 
California

The Huntington California 
Expedition. Bulletin of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. XVII, Part IV

1905 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0015 Harrington, M. R. Iroquois Silverwork
Anthropological papers of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. I, Part VI

1908 New York
Published by 
Order of the 
Trustees

KL0016 Mead, Charles W.
Technique of Some South 
American Feather-Work

Anthropological papers of the 
American Museum of Natural 
History. Vol. I, Part I

1907 New York
Published by 
Order of the 
Trustees

KL0017
Hunt, George / 
Boas, Franz

Kwaikiutl Texts

Memoirs of the American 
Museum of Natural History. 
Volume V. Publications of The 
Jesup North Pacific Expedition. I.

I. 1902 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0018
Hunt, George / 
Boas, Franz

Kwaikiutl Texts

Memoirs of the American 
Museum of Natural History. 
Volume V. Publications of The 
Jesup North Pacific Expedition. 
II.

II. 1902 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0019
Matthews, 
Washington

The Night Chant, a Navaho 
Ceremony

1902 New York
The 
Knickerbocker 
Press 

KL0022
Hrsg. Gustav 
Morgenstern

Das Forum

Monatsschrift für die 
Anwaltschaft. Erscheint am 
15. jeden Monats [ab II. 
Jhg. Nr. 9: 1. und 15.]

Nr. 1 und 2 / Nr. 
1-15

1907-08 Wien

Verlag "Das 
Forum" / 
Buchdruckerei 
"Industrie

KL0023 ·
Hrsg. Gustav 
Morgenstern

Das Forum
Monatsschrift für die 
Anwaltschaft. Erscheint am 
1. und 15. jeden Monats

Nr. 1-24 1909 Wien

Verlag "Das 
Forum" / 
Buchdruckerei 
"Industrie

KL0024 ·
Hrsg. Gustav 
Morgenstern

Das Forum
Monatsschrift für die 
Anwaltschaft. Erscheint am 
1. und 15. jeden Monats

Nr. 1-24 1910 Wien

Verlag "Das 
Forum" / 
Buchdruckerei 
"Industrie

KL0025 ·
Hrsg. Gustav 
Morgenstern

Das Forum
Monatsschrift für die 
Anwaltschaft. Erscheint am 
1. und 15. jeden Monats

Nr. 1-24 1911 Wien

Verlag "Das 
Forum" / 
Buchdruckerei 
"Industrie



KL0027
Bearb. und 
redigiert von Fritz 
Abshoff

Bildende Geister

Unsere bedeutendsten 
Dichter und Schriftsteller 
der Gegenwart und 
Vergangenheit in 
charakteristischen 
Selbstbiographien sowie 
gesammelten Biographien 
und Bildern

1. bis 10. Tsd. 1905 Berlin
Peter J. 
Oestergaard

KL0028 Petermann, A

Drawn by H. 
Habenicht. Engr. 
by Eberhardt, 
Kühn, Metzeroth & 
Weiler

Map of the United States of 
America [Mappentitel] / The 
United States of America in 6 
Sheets [Kartentitel]

Scale 1 : 3.700.000 1874 Gotha Justus Perthes

KL0029
Riggs, Stephen 
Return

Dakota Grammar, Texts and 
Ethnography

Contributions to North American 
ethnology. Department of the 
Interior, U.S. Geographical and 
Geological Survey of the Rocky 
Mountain Region. Vol. IX

1893 Washington
Government 
Printing Office

KL0030
Thiergarten, 
Ferdinand

Von Karlsruhe nach Chicago
Reiseskizzen und 
Plaudereien von der 
Weltausstellung

1894 Karlsruhe
Ferdinand 
Thiergarten

KL0031
Hellwald, Friedrich 
v.

Amerika in Wort und Bild. Eine 
Schilderung der Vereinigten 
Staaten. Lieferung 1-24

Leipzig

KL0056
Hrsg. von Josef 
Ettlinger

Das litterarische Echo
Halbmonatsschrift für 
Litteraturfreunde

1905 Berlin
Egon Fleischel & 
Co.

KL0058 Berdrow, Wilhelm
Jahrbuch der Weltreisen und 
geographischen Forschungen

Karl Prochaskas illustr. 
Jahrbücher

1909 Leipzig Karl Prochaska

KL0060
Hrsg. von Joseph 
Kürschner

Kürschners Fünf-Sprachen-
Lexikon (Deutsch - Englisch - 
Französisch - Italienisch - 
Lateinisch)

Mit einem fünfsprachigen 
Lexikon geographischer 
und Personennamen, einer 
Sammlung geflügelter 
Worte, Sentenzen etc., 
einer Abhandlung über 
Geschichte und Eigenart 
der Sprachen, 
Verzeichnissen der in den 
verschiedenen Sprachen 
gebräuchlichen 
Abkürzungen sowie einem 
Fremdwörterbuche und 
Briefsteller

2., verbesserte 
Aufl.

o.J. [um 
1903]

Berlin, 
Eisenach, 
Leipzig

Hermann Hillger



KL0061
Bearb. von 
Ferdinand Schmidt

Hellas

Aegypten, Indien, 
Phönicien, Babylonien, 
Assyrien, Palästina, 
Medien, Persien, 
Macedonien

Völkerbilder aus der alten Welt. 
Für Schule und Haus gesammelt 
und bearbeitet von Ferdinand 
Schmidt

1868 Hamburg
Vereinsbuchhandlu
ng

KL0062a
Vogel, Paul 
Joachim Siegmund

Versuch über die Religion der 
alten Ägypter und Griechen

1793 Nürnberg Frauenholz

KL0062b
Guden, Karl 
Friedrich Armin

Aeltere Literatur, 360 bis 1523

Chronologische Tabellen zur 
Geschichte der deutschen 
Sprache und National-Literatur. 
In drei Theilen

1. Theil 1831 Leipzig Gerhard Fleischer

KL0062c
Guden, Karl 
Friedrich Armin

Neuere Literatur, 1523 bis 1721

Chronologische Tabellen zur 
Geschichte der deutschen 
Sprache und National-Literatur. 
In drei Theilen

2. Theil 1831 Leipzig Gerhard Fleischer

KL0062d
Guden, Karl 
Friedrich Armin

Neueste Literatur, 1721 bis 
1830

Chronologische Tabellen zur 
Geschichte der deutschen 
Sprache und National-Literatur. 
In drei Theilen

3. Theil 1831 Leipzig Gerhard Fleischer

KL0062e Schwarz, F. H. C. Unsere Nationalbildung

Eine Rede an die 
deutschen 
Erziehungsfreunde zu 
Anfang des Jahres 1834

1834 Leipzig
Georg Joachim 
Göschen

KL0072
Baumgarten, 
Johannes

Amerika

Eine ethnographische 
Rundreise durch den 
Kontinent und die Antillen. 
Charakterbilder, 
Sittenschilderungen, 
Scenen aus dem 
Volksleben. nach den 
besten und neuesten 
deutschen und 
ausländischen Quellen 
bearbeitet

1882 Stuttgart Rieger

KL0073
Internationaler Amerikanisten-
Kongress

Vierzehnte Tagung Stuttgart 
1904

Internationaler Amerikanisten-
Kongress. Vierzehnte Tagung 
Stuttgart 1904

Erste Hälfte 1904 Stuttgart W. Kohlhammer

KL0074
Internationaler Amerikanisten-
Kongress

Vierzehnte Tagung Stuttgart 
1904

Internationaler Amerikanisten-
Kongress. Vierzehnte Tagung 
Stuttgart 1904

Zweite Hälfte 1904 Stuttgart W. Kohlhammer

KL0075 Plagemann, A. Über die chilenischen "Pintados"

Beitrag zur Katalogisierung 
und vergleichenden 
Untersuchung der 
südamerikanischen 
Piktographien 

Internationaler Amerikanisten-
Kongress. Vierzehnte Tagung 
Stuttgart 1904

Ergänzungsband 1906 Stuttgart W. Kohlhammer

KL0076
Report of the Eighth 
International Geographic 
Congress

Held in the Unites States 
1904

1905 Washington
Government 
Printing Office



KL0077
Roosevelt, 
Theodor

Im Reiche der Hinterwäldler 2. Aufl. 1910 Berlin
Ernst Siegfried 
Mittler und Sohn

KL0079
Hesse-Wartegg, 
Ernst v.

Amerika als neueste Weltmacht 
der Industrie

Neue Bilder aus Handel, 
Industrie und Verkehr in den 
Vereinigten Staaten

o. J. 
[um1908]

Stuttgart, 
Berlin, Leipzig

Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t

KL0080 Müller, J. G.
Geschichte der amerikanischen 
Urreligionen

2. unveränderte 
Aufl.

1867 Basel Schweighauser

KL0081
Möllhausen, 
Balduin

Reisen in die Felsengebirge 
Nord-Amerikas bis zum Hoch-
Plateau von Neu-Mexico

unternommen als Mitglied 
der im Auftrage der 
Regierung der Vereinigten 
Staaten ausgesandten 
Colorado-Expedition

Reisen in die Felsengebirge 
Nord-Amerikas bis zum Hoch-
Plateau von Neu-Mexico. 
Eingeführt durch zwei Briefe 
Alexander von Humboldt's in 
Facsimile. 2

1. Bd.
o.J. 

[1861]
Leipzig Otto Purfürst

KL0082
Möllhausen, 
Balduin

Reisen in die Felsengebirge 
Nord-Amerikas bis zum Hoch-
Plateau von Neu-Mexico

unternommen als Mitglied 
der im Auftrage der 
Regierung der Vereinigten 
Staaten ausgesandten 
Colorado-Expedition

Reisen in die Felsengebirge 
Nord-Amerikas bis zum Hoch-
Plateau von Neu-Mexico. 
Eingeführt durch zwei Briefe 
Alexander von Humboldt's in 
Facsimile. 2

2. Bd.
o.J. 

[1861]
Leipzig Otto Purfürst

KL0083
Möllhausen, 
Balduin

Wanderungen durch die Prairien 
und Wüsten des westlichen 
Nordamerika vom Mississippi 
nach den Küsten der Südsee

im Gefolge der von der 
Regierung der Vereinigten 
Staaten unter Lieutenant 
Whipple ausgesandten 
Expedition

2. Aufl. 1860 Leipzig
Hermann 
Mendelssohn

KL0084 Fröbel, Julius Aus Amerika
Erfahrungen, Reisen und 
Studien

Aus Amerika 1. Bd. 2. wohlfeile Aufl.
o.J. [um 

1858]
Leipzig Dyk

KL0085 Fröbel, Julius Aus Amerika
Erfahrungen, Reisen und 
Studien

Aus Amerika 2. Bd. 2. wohlfeile Aufl.
o.J. [um 

1858]
Leipzig Dyk

KL0086 Friederici, Georg
Skalpieren und ähnliche 
Kriegsgebräuche in Amerika

1906 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn

KL0087
Schlagintweit, 
Robert v.

Die Santa-Fe und Süd-
Pacificbahn in Nordamerika

1884 Köln
Eduard Heinrich 
Mayer

KL0088
Schlagintweit, 
Robert v.

Die Pacific-Eisenbahn in 
Nordamerika

1870
Cöln und 
Leipzig / New 
York

Eduard Heinrich 
Mayer / L. W. 
Schmidt

KL0089
Schlagintweit, 
Robert v.

Die Prairien des 
amerikanischen Westens

1876 Köln
Eduard Heinrich 
Mayer

KL0090
Schlagintweit, 
Robert v.

Die Mormonen

oder die Die Heiligen vom 
jüngsten Tage von ihrer 
Entstehung bis auf die 
Gegenwart

2., mit einer 
ausführlichen 
Schilderung des 
"Bergwiesen-
Gemetzels" 
vermehrte Ausg.

1878
Cöln und 
Leipzig

Eduard Heinrich 
Mayer

KL0091 Grien, Ed.
Bunte Skizzen aus den 
Vereinigten Staaten von Amerika

zur besseren Kenntniß und 
Beurtheilung 
amerikanischer 
Verhältnisse und 
Eigenthümlichkeiten

1882 Leipzig Gustav Weigel



KL0092

Hrsg. durch die 
staatliche 
Einwanderungs-
Behörde

Hülfsquellen und Vorzüge dwes 
Ackerbau- und Fabrikwesens 
und der Handels-Verhältnisse 
von Minnesota

Enthaltend eine kurze 
Beschreibung des Staates, 
seine Geschichte, 
Wachsthum und jetzigen 
Standpunkt der 
Einwanderung, sowie die 
Vortheile, welche 
Einwanderen geboten 
werden können

1881 Minneapolis Freie Presse

KL0093
Proeter, John R. / 
Franke, Karl L. u.a.

[Hrsg. vom] 
Kentucky Bureau 
für Geologie und 
Einwanderung

Die materiellen Verhältnisse und 
Vortheile für Einwanderer, im 
Staate Kentucky, Vereinigte 
Staaten von Amerika

2. Aufl. 1881
Frankfort, 
Kentucky

Major, Johnston & 
Barrett 

KL0094
Proeter, John R. / 
Franke, Karl L. u.a.

[Hrsg. vom] 
Kentucky Bureau 
für Geologie und 
Einwanderung

Die materiellen Verhältnisse und 
Vortheile für Einwanderer, im 
Staate Kentucky, Vereinigte 
Staaten von Amerika

2. Aufl. 1881
Frankfort, 
Kentucky

Major, Johnston & 
Barrett 

KL0097
Hesse-Wartegg, 
Ernst v.

Chicago
Eine Weltstadt im 
amerikanischen Westen

1893
Stuttgart, 
Berlin, Leipzig

Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t.

KL0098
Seton, Ernest 
Thompson

Prärietiere und ihre Schicksale mit vielen Illustrationen 4. Aufl. 1907 Stuttgart

Kosmos 
Gesellschaft der 
Naturfreunde 
Franckh

KL0101 Lamprecht, Karl Americana

Reiseeindrücke, 
Betrachtungen, 
geschichtliche 
Gesamtansicht

1906 Freiburg i. Br.
Hermann 
Heyfelder

KL0102 Buchholz, Georg Aus der Weser in den Hudson
Plaudereien eines 
Vielgereisten 

1888 Berlin
Ernst Siegfried 
Mittler und Sohn

KL0103
Nevin, Arthur 
(Musik) / Hartley, 
Randolph (Text)

Poia

Grosze Oper in drei Akten. 
Text von Randolph Hartley 
nach den von Walter 
McClintock gesammelten 
Indianer-Legenden

Den Bühnen 
gegenüber 
Manuskript

1909 Berlin Adolph Fürstner

KL0105 Janson, Kristofer Wildrose
Eine Erzählung aus dem 
Indianeraufstande im Jahre 
1862

Collection Wild-West. Band 6
o.J. [um 

1894]
Berlin Carl Georgi

KL0106 Brüchig, Otto Barbaren der Wildnis
Erzählung aus den 
schwersten Tagen der 
indianischen Rasse

Collection Wild-West. Band 16
o.J. [um 

1897]
Berlin Carl Georgi

KL0107 Eschner, Max
Die Söhne der Pampas / Die 
Pfahlmänner des Llano estakado

Abenteuergeschichten aus 
dem Wilden Westen

Enßlins interessante Bibliothek. 
Kriminal-, Detektiv- und 
Abenteuergeschichten. Band 8

o.J. [um 
1912]

Reutlingen Enßlin & Laiblin



KL0108 Müller, Gustav Aus amerikanischem Leben
Erlebnisse, freie Gedanken 
und Empfindungen 

1894 Leipzig Max Spohr

KL0109
Buffalo Bill's "Wild West" and 
Congress of Rough Riders of 
the World

Offizielles Programm
13. Aufl. (?) Karl-
May-Jahrbuch

o.J. 
[1906]

o.O. [Wien] o.V.

KL0110 Platzmann, Julius

Amerikanisch-asiatische 
Etymologien via Behring-
Strasse "from the East to the 
West"

1871 Leipzig B. G. Teubner

KL0111 Kirchhoff, Theodor

1500 Meilen in der 
Stagekutsche/ Ein Fahrt mit 
dem "Hotelzuge" des 
Pacificbahn / Bilder aus dem 
Goldlande / Bilder aus dem 
Süden

Reisebilder und Skizzen aus 
Amerika

1. Bd. 1875
Altona / New 
York

Carl Theod. 
Schlüter / E. 
Steiger

KL0112 Kirchhoff, Theodor
Nach Oregon / Streifzüge im 
Nordwesten

Reisebilder und Skizzen aus 
Amerika

2. Bd. 1876
Altona / New 
York

Carl Theod. 
Schlüter / E. 
Steiger

KL0113 Diercks, Gustav
Ein Jahrhundert 
nordamerikanischer Kultur

Ein Begleitbuch für die 
Chicago-Besucher

Lesser's Handbibliothek für 
Zeitungsleser. 1

1893 Berlin Richard Lesser

KL0114 Nansen, Fridtjof Nebelheim
Entdeckung und 
Erforschung der nördlichen 
Länder und Meere 

1. Bd. 1911 Leipzig F. A. Brockhaus

KL0115 Nansen, Fridtjof Nebelheim
Entdeckung und 
Erforschung der nördlichen 
Länder und Meere 

2. Bd. 1911 Leipzig F. A. Brockhaus

KL0116
Schütz, Ludwig 
Harald

Die Hohe Lehre des Confuzius 
oder die Kunst, weise zu 
regieren

Ein Beitrag zur Kenntnis der 
Sprache und Kultur China's. 
Mit dem chinesischen Text 
des Ta Hsi'o und 
Reproduktionen von Bildern 
Helman's nach den 
chinesischen Originalen 
des P. Amyot

1909 Frankfurt a. M. J. St. Goar

KL0117
[Hrsg. von] Kisak 
Tamai

Ost-Asien
Monatsschrift für Handel, 
Industrie, Politik, 
Wissenschaft, Kunst etc.

1904-05 Berlin Druck: Otto Elsner

KL0118 Hozumi, Nobushige
Der Einfluß des Ahnenkultus auf 
das japanische Recht

1901 Berlin Kisak Tamai

KL0119
Sanjin, Sazanami 
(d.i. Iwaya) 

Hrsg. von H. Haas
Briefe eines Japaners aus 
Deutschland

Mit einem Begleitwort und 
Anmerkungen

1904 Bremen Max Nössler

KL0120
Siebold, Alexander 
v.

Der Eintritt Japans in das 
europäische Völkerrecht

1900 Berlin Kisak Tamai

KL0121
Suyematsu, 
[Kencho]

Rußland und Japan 1904 London Probsthain & Co.

KL0122 Goto, Shimpei Formosa
Its present Financial and 
Economic Position

1902 London Waterlow & Sons



KL0123 The Red Cross Society of Japan The Articles of Association 1904 o.O. k.A.

KL0124
Bondegger, Harry 
[d. i. Rothweiler, 
Hugo]  

"Buschido", die 
Geheimwissenschaft Japans

Talisman-Bibliothek. Hrsg. von 
Harry Winfried Bondegger. Bd. 2

o.J. 
(um1906]

Berlin Carl Georgi

KL0125 Larsen, Karl Japan im Kampf 1911 Frankfurt a. M. Rütten & Loening

KL0126 Omura, Jintarō

Hrsg. von der 
Deutsch-
Japanische 
Gesellschaft " Wa-
Doku-Kai"

Die deutsche Sprache in Japan 1902 Berlin
Deutsch-
Japanische Ges. 

KL0127
Entworfen und 
gezeichnet von J. 
Rittau

Orographisch-hydrographische 
Karte von Japan (Dai Nippon) 
[mit 3 Nebenkarten]

Im Maaßstab 1:2.930.000 
nach den Angaben von J. 
Rein, den vorhandenen 
Seekarten & japanischen 
Quellen entworfen und 
gezeichnet

1880 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0127
Entworfen und 
gezeichnet von J. 
Rittau

Topographische Karte von 
Japan (Dai Nippon) [mit 4 
Nebenkarten]

Im Maaßstab 1:2.930.000 
nach den Angaben von J. 
Rein, japanischen und 
europäischen Karten 
entworfen und gezeichnet

1880 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0128 Nitobé, Jnazo Bushido
Die Seele Japans. Eine 
Darstellung des 
japanischen Geistes

2561 
(1901)

Tokio Shokwabo

KL0129 Schubert, Rudolf
Herodots Darstellung der 
Cyrussage

1890 Breslau
Wilhelm Koebner 
(Umschlag: M. & 
H. Marcus)

KL0130 Prášek, Justin V.
Geschichte der Meder und des 
Reichs der Länder

Handbücher der alten 
Geschichte. 1.5 / Geschichte 
der Meder und Perser bis zur 
makedonischen Eroberung

1. Bd. 1906 Gotha
Friedrich Andreas 
Perthes

KL0131 Prášek, Justin V.
Blütezeit und Verfall des Reichs 
der Achämeniden

Handbücher der alten 
Geschichte. 1.5 / Geschichte 
der Meder und Perser bis zur 
makedonischen Eroberung

2. Bd. 1910 Gotha
Friedrich Andreas 
Perthes

KL0134

Gesammelt, 
übersetzt, hrsg. u. 
mit einem 
erweiterten 
Glossar versehen 
von Bruno Meißner

Neuarabische Geschichten aus 
dem Iraq

Beiträge zur Assyriologie und 
semitischen 
Sprachwissenschaft. V.1

1903 Leipzig u.a. J. C. Hinrichs u.a.

KL0135
O. z. E. 
[Eulenburg, Olga 
zu]

Von Asdod nach Ninive im Jahre 
711 v. Chr.

[Einleitung]
Von Asdod nach Ninive im Jahre 
711 v. Chr.

[Einleitung] 1901 Leipzig Otto Wigand

KL0136
O. z. E. 
[Eulenburg, Olga 
zu]

Von Asdod nach Ninive im Jahre 
711 v. Chr.

Von Asdod nach Ninive im Jahre 
711 v. Chr.

1. Folge 1904 Leipzig Otto Wigand



KL0137
O. z. E. 
[Eulenburg, Olga 
zu]

Von Asdod nach Ninive im Jahre 
711 v. Chr.

Eridu, der babylonische 
Gottesgarten

Von Asdod nach Ninive im Jahre 
711 v. Chr.

2. Folge 1905 Leipzig Otto Wigand

KL0139
Nägelsbach, C. 
W. Eduard

Der Prophet Jeremias und 
Babylon

Eine exegetisch-kritische 
Abhandlung

1850 Erlangen
Heyder und 
Zimmer

KL0140 Fuchs, Bernhard
Kaiser Wilhelm, Professor 
Delitzsch und Die babylonische 
Verwirrung

Sammlung moderner 
Kampfschriften. 3

6.-10. Tsd 1903 Wien

Verlag der 
"Sammlung 
moderner 
Kampfschriften"

KL0141 Delitzsch, Friedrich
Handel und Wandel in 
Altbabylonien

1910 Stuttgart
Deutsche Verlags-
Anstalt

KL0142

Macrizi, Aḥmed 
ben-Ali el- 
[Maqrīzī, Aḥmad 
Ibn-ʿ Alī al-]

Hrsg. und 
übersetzt von F. 
Wüstenfeld

El-Macrizi's Abhandlung über die 
in Aegypten eingewanderten 
arabischen Stämme

Aus den Handschriften zu 
Leyden, Paris und Wien 

Sonderdruck aus 
den "Göttinger 
Studien" 1847

1847 Göttingen
Vandenhoeck & 
Ruprecht

KL0143
Krause, Johann 
Heinrich

Plotina

oder die Kostüme des. 
Haupthaares bei den 
Völkern der alten Welt mit 
Berücksichtigung einiger 
Kostüme neuerer Völker in 
kosmetischer, ästhetischer 
und artistischer Beziehung 
dargestellt und durch 
zweihundert Figuren auf 
fünf Tafeln veranschaulicht

1858 Leipzig Dyk

KL0144
Breiteneicher, 
Michael

Ninive und Nahum

Mit Beziehung der 
Resultate der neuesten 
Entdeckungen historisch-
exegetisch bearbeitet

1861 München J. J. Lentner

KL0145
[Budge, E. A. 
Wallis].

[Hrsg. vom] British 
Museum

A Guide to the Babylonian and 
Assyrian Antiquities

2. ed. - revised 
and enlarged

1908 London Harrison & Sons

KL0146 Bohlen, P. v. Das alte Indien
Das alte Indien, mit besonderer 
Rücksicht auf Ägypten dargestellt

1. Theil 1830 Königsberg
Gebrüder 
Bornträger

KL0147 Bohlen, P. v. Das alte Indien 
Das alte Indien, mit besonderer 
Rücksicht auf Ägypten dargestellt

2. Theil 1830 Königsberg
Gebrüder 
Bornträger

KL0148
[Pückler-Muskau, 
Hermann Ludwig 
Heinrich von]

Algier
Aus den Papieren des 
Verstorbenen

Semilasso in Afrika. (Semilassos 
vorletzter Weltgang. II. Th. 1te 
Abth.)

1.Theil 1836 Stuttgart Hallberger

KL0149
[Pückler-Muskau, 
Hermann Ludwig 
Heinrich von]

Algier, Bougie, Bone
Aus den Papieren des 
Verstorbenen

Semilasso in Afrika. (Semilassos 
vorletzter Weltgang. II. Th. 2te 
Abth.)

2.Theil 1836 Stuttgart Hallberger

KL0150
[Pückler-Muskau, 
Hermann Ludwig 
Heinrich von]

Biserta, Tunis
Aus den Papieren des 
Verstorbenen

Semilasso in Afrika. (Semilassos 
vorletzter Weltgang. II. Th. 3te 
Abth.)

3.Theil 1836 Stuttgart Hallberger



KL0151
[Pückler-Muskau, 
Hermann Ludwig 
Heinrich von]

Reise in's Innere des 
Königreichs Tunis. Sauwan, 
Keruan, Sfax, Susa

Aus den Papieren des 
Verstorbenen

Semilasso in Afrika. (Semilassos 
vorletzter Weltgang. II. Th. 4te 
Abth.)

4.Theil 1836 Stuttgart Hallberger

KL0152
[Pückler-Muskau, 
Hermann Ludwig 
Heinrich von]

Land der Beduinen. Die alten 
Städte Sufetula, Colonia 
Scillitana, Hydrah, Thugga, 
Sicca Veneria u.s.w. Tunis ; 
Schluß

Aus den Papieren des 
Verstorbenen

Semilasso in Afrika. (Semilassos 
vorletzter Weltgang. II. Th. 5te 
Abth.)

5.Theil 1836 Stuttgart Hallberger

KL0153
Bearbeitet von 
Moritz Busch

Ägypter.-  Israeliten. Assyrer

Abriß der Urgeschichte des 
Orients bis zu den medischen 
Kriegen. Nach den neuesten 
Forschungen und vorzüglich 
nach Lenormant's Manuel 
d'histoire ancienne de l'Orient

1. Bd. [1868] Leipzig Ambrosius Abel

KL0154
Bearbeitet von 
Moritz Busch

Babylonier.- Meder u. Perser. 
Phönizier.- Karthager

Abriß der Urgeschichte des 
Orients bis zu den medischen 
Kriegen. Nach den neuesten 
Forschungen und vorzüglich 
nach Lenormant's Manuel 
d'histoire ancienne de l'Orient

2. Bd. [1868] Leipzig Ambrosius Abel

KL0155
Bearbeitet von 
Moritz Busch

Araber.- Inder.

Abriß der Urgeschichte des 
Orients bis zu den medischen 
Kriegen. Nach den neuesten 
Forschungen und vorzüglich 
nach Lenormant's Manuel 
d'histoire ancienne de l'Orient

3. Bd. [1868] Leipzig Ambrosius Abel

KL0157 Tamai, Kisak Karawanen-Reise in Sibirien
Mit Anhang: Weltreise 
mehrerer Japaner über 
Sibirien vor 100 Jahren

1898 Berlin Karl Sigismund

KL0158a Siemering, A

Hrsg. und den 
Deutschen 
präsentiert durch 
die Galveston, 
Harrisburg & San 
Antonio 
Eisenbahn-
Gesellschaft

Texas als Ziel deutscher 
Auswanderung

Eine gewissenhafte 
Beschreibung des grössten 
Staates der Union … mit 
besonderer 
Berücksichtigung des 
Westens von Texas, der 
deutschen Ansiedlungen 
und des deutschen Lebens. 
Zu Nutz und Frommen 
deutscher Auswanderer

1882 Hamburg J. F. Richter



KL0158b Siemering, A

Hrsg. und den 
Deutschen 
präsentiert durch 
die Galveston, 
Harrisburg & San 
Antonio 
Eisenbahn-
Gesellschaft

Texas als Ziel deutscher 
Auswanderung

Eine gewissenhafte 
Beschreibung des grössten 
Staates der Union … mit 
besonderer 
Berücksichtigung des 
Westens von Texas, der 
deutschen Ansiedlungen 
und des deutschen Lebens. 
Zu Nutz und Frommen 
deutscher Auswanderer

1882 Hamburg J. F. Richter

KL0159 Englmann, Heinrich
Geschichtliches über 
Salzburghofen

aus seiner tausendjährigen 
Vergangenheit für die 
Pfarrgemeinde und ihre 
Gönner zusammengetragen 
(congesta 
Salzburghovensia)

1909 München
Verlagsanstalt 
vorm. G. J. Manz

KL0160
Klein, Ernst 
Ferdinand

Russische Reisetage
Hefte zum Christlichen Orient. I. 
Serie: Rußland, Heft 4

1909 Potsdam
Verlag der 
Deutschen Orient-
Mission

KL0161 Guenther, Konrad Einführung in die Tropenwelt
Erlebnisse, Beobachtungen 
und Betrachtungen eines 
Naturforschers auf Ceylon

1911 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0162 Döller, Johannes
Bibel und Babel oder Babel und 
Bibel?

Eine Entgegnung auf Prof. 
Friedrich Delitzsch' "Babel 
und Bibel"

1903 Paderborn
Ferdinand 
Schöningh

KL0163 Haehnelt, Wilhelm Der Turmbau zu Babel
Sammlung von Vorträgen für das 
deutsche Volk. 2.9

1880 Heidelberg Carl Winter

KL0164 Walter, Curt L. Babel, Bibel und - Bebel
Ein religions- und 
geschichtsphilosophischer 
Rückblick und Ausblick

1.-4. Tsd. 1903 Weimar Richard Leutloff

KL0189 Guenther, Konrad Gerhard Rohlfs
Lebensbild eines 
Afrikaforschers. Anhang 
von Rudolph Said-Ruete

1. Aufl. 1912 Freiburg
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KL0190 Sakheim, Arthur Masken
Hamburgische 
Schauspieler-Bildnisse

1911 Hamburg Alfred Jansen

KL0192 Pöllmann, Ansgar Rückständigkeiten Gesammelte Aufsätze 1906 Ravensburg Friedrich Alber

KL0193 Kralik, Richard v.
Ein Jahr katholischer 
Literaturbewegung

Denkschrift 1910 Regensburg J. Habbel

KL0194 Kienzel, Hermann Dramen der Gegenwart 1905 Graz
Leuschner & 
Lubensky's

KL0195 Lothar, Rudolph
Das deutsche Drama in der 
Gegenwart

1905 München Georg Müller

KL0196
Wildenbruch, 
Ernst v.

Das deutsche Drama 
seine Entwicklung und sein 
gegenwärtiger Stand

Beiträge zur Literaturgeschichte. 
Hrsg. Hermann Graef. 6

1906 Leipzig
Verlag für 
Literatur, Kunst 
und Musik



KL0197 Bräutigam, Ludwig Die neue Kunstkritik
Anhang: Ein Beispiel aus 
der heutigen Kritik 

1904 Kassel Georg Weiss

KL0198 Kralik, Richard v.
Die katholische 
Literaturbewegung der 
Gegenwart

Ein Beitrag zu ihrer 
Geschichte.

4., 
durchgesehene 
und vermehrte 
Aufl.

1909 Regensburg J. Habbel

KL0199 Pfeneberger, Josef Kralik oder Muth? 
Ein Wort zum katholischen 
Literaturstreit der 
Gegenwart

Frankfurter Zeitgemässe 
Broschüren. Bd. XXIX, Heft 5 u. 6

1910 Hamm (Westf.) Breer & Thiemann

KL0200
Kasselbach, S. / 
(Falkenberg, 
Heinrich)

Literarische Ungezogenheit und 
Schlimmeres

Ein Interview beim 
Verfasser der "Kath. 
Selbstvergiftung"

1904 Bonn P. Hanstein

KL0201 Presber, Rudolf
Vom Theater um die 
Jahrhundertwende

Zwölf Kapitel 1901 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0202 Muth, Karl
Die Wiedergeburt der Dichtung 
aus dem religiösen Erlebnis

Gedanken zur Psychologie 
des katholischen 
Literaturschaffens

1909 Kempten Jos. Kösel

KL0203 Witkowski, Georg
Das deutsche Drama des 
neunzehnten Jahrhunderts in 
seiner Entwicklung dargestellt

Mit einem Bildnis Hebbels

Aus Natur und Geisteswelt. 
Sammlung wissenschaftlich-
gemeinverständlicher 
Darstellungen. 51

2. verbesserte 
Aufl.

1906 Leipzig B. G. Teubner

KL0204 Bahr, Hermann Rezensionen Wiener Theater 1901-1903 1905 Berlin S. Fischer

KL0205 Hellpach, Willy
Das Pathologische an der 
modernen Kunst

Vortrag, gehalten am 3. 
Oktober 1910 auf dem IV. 
Internationalen Kongreß für 
Irrenfürsorge zu Berlin

1910 Heidelberg Carl Winter

KL0206 Lipps, Theodor Der Streit über die Tragödie
Beiträge zur Ästhetik. Hrg. von 
Theodor Lipps und Richard 
Maria Werner. II

1891
Hamburg und 
Leipzig

Leopold Voss

KL0207 Lipps, Theodor Komik und Humor
Eine psychologisch-
ästhetische Untersuchung

Beiträge zur Ästhetik. Hrg. von 
Theodor Lipps und Richard 
Maria Werner. VI

1898
Hamburg und 
Leipzig

Leopold Voss

KL0208
Hrsg. von A. 
Halbert u. Leo 
Horwitz

Kritik der Kritik Kritik der Kritik. 1.2 1. Bd., Heft 2 1905 Breslau
Schlesische 
Verlags-Anstalt v. 
S. Schottlaender

KL0209 Rost, Hans
Die Katholiken im Kultur- und 
Wirtschaftsleben der Gegenwart

Mit einer Einführung von 
Kanonikus Prof. [Albert] 
Meyenberg

1908 Köln J. P. Bachem

KL0210 Goeldi, E. A.

Der Ameisenstaat, seine 
Entstehung und seine 
Einrichtung, die Organisation 
der Arbeit und die Naturwunder 
seines Haushaltes 

Akademische Vorträge 
1909-10. Sonderabdruck 
aus dem XXIII. Jahrgang 
der Illustrierten 
Naturwissenschaftlichen 
Monatsschrift "Himmel und 
Erde"

Naturwissenschaftliche Vorträge 
und Schriften. Hrsg. von der 
Berliner Urania. Heft 8

1911 Leipzig B. G. Teubner



KL0211 Wehner, Bruno Der grüne Philosoph
Gedichte für kleine und 
große Leute

1906 Leipzig
Verlag für 
Literatur, Kunst 
und Musik

KL0212
Hrsg. von Dr. 
Johannes Lepsius

Ex Oriente Lux
Jahrbuch der Deutschen 
Orient-Mission

1903 Berlin
Verlag der 
Deutschen Orient-
Mission

KL0213 Z.
Weltuntergangsdämonen an der 
Arbeit

o.J. [um 
1891]

Dresden und 
Leipzig

E. Pierson

KL0214 Krauß, Friedrich S.
Böhmische Korallen aus der 
Götterwelt

Folkloristische 
Börseberichte vom Götter- 
und Mythenmarkt

1893 Wien
Gebrüder 
Rubinstein

KL0215 Hennig, Richard
Alfred Nobel, der Erfinder des 
Dynamits und Gründer der 
Nobel-Stiftung

Eine biographische Skizze
Buchbeilage der "Technischen 
Monatshefte". 1912.1

1912 Stuttgart

Verlag der 
Technischen 
Monatshefte; 
Franckh

KL0216 Der Handlanger Politischer Bilderbogen. Nr. 23 1897 Dresden Glöß

KL0217 Meinhof, C[arl]
Die Bedeutung der 
Muhammedanermission für die 
Heidenmission

Vortrag, gehalten auf der 
ostfriesischen 
Missionskonferenz zu 
Emden am 3 Oktober 1906 

[1906]
Großlichterfeld
e

Deutsche Orient 
Mission e. V.

KL0218 Jessup, H.H. Kamil Abdul Messiah El Aietany Ein Lebensbild
Hefte zum Christlichen Orient. II. 
Serie, Muhammedanermission, 
Heft 3

2. Aufl. 1900 Potsdam
Verlag der 
Deutschen Orient-
Mission

KL0220 Casalis, Eugene Meine Erinnerungen
Mit einem Geleitwort von 
Pfarrer Correvon

o.J. 
[1901]

Berlin
Verlag der 
Deutschen Orient-
Mission

KL0221
Hrsg. von 
Friedrich Streißler

Die Antikritik
Monatsschrift für 
litterarische Verteidigung

Die Antikritik. 2.1 Heft 1 1896 Leipzig
Frühauf & 
Lippmann

KL0222
Hrsg. von Josef 
Müller

Renaissance
Monatsschrift für 
Kulturgeschichte, Religion, 
schöne Literatur. Probeheft

Renaissance. Monatsschrift für 
Kulturgeschichte, Religion, 
schöne Literatur. VIII.1

Heft 1 1907 Leipzig Th. Grieben

KL0223 Abels, A.
Die moderne Gefühlsduselei 
beim Umgang mit Tieren

Separat-Abdruck aus "Natur und 
Kultur". 4. Jhg. Heft 8 und 9

o.J. 
[1906]

München
[Frz. Jos. Völler], 
Druck von Frz. X. 
Seitz 

KL0224
Schriftleiter: Dr. 
Lepsius

Der christliche Orient
Monatsschrift der deutschen 
Orientmission, Heft 5

1909 Potsdam
Verlag der 
Deutschen Orient-
Mission

KL0225
Hrsg. von Joh. 
Bresler und 
Gustav Vorbrodt

Zeitschrift für 
Religionspsychologie

Grenzfragen der Theologie 
und Medizin

Band I. Heft 1 1907 Halle Carl Marhold

KL0226
Hrsg. von J. Th. 
Heller

Universale Bruderschaft

Monatsschrift zur Förderung der 
Universalen 
Bruderschaftsbewegung unter 
der Führerschaft von Katherine 
Tipgley

No. 9 1906 Nürnberg J. Th. Heller



KL0227 Traber, J[ohannes] Das Cassianeum in Donauwörth

Festschrift zum 25jährigen 
Jubiläum seines 
Bestehens. Im Auftrag des 
Fest - Comités verfasst

2. vermehrte 
Aufl.

1900 Donauwörth Ludwig Auer

KL0230 Hübbe-Schleiden
Hellenbach, der Vorkämpfer für 
Wahrheit und Menschlichkeit

1891 Leipzig

KL0233

Benevolus, Justus 
[d. i. Hamann, 
Elisabeth 
Margarete]

Katholische Kritik und Hyperkritik
Auch eine Antwort auf 
"Veremundus"

1899 München Rudolf Abt

KL0234
Hrsg. von Richard 
Fleischer

Deutsche Revue Deutsche Revue Juni 1901 1901 Stuttgart
Deutsche Verlags-
Anstalt

KL0236a Auer, Ludwig Neue Erziehungspläne

Praktisch-pädagogische 
Denkübungen. Zugleich 
Wegzeichen für ein 
spezifisch-christliches und 
zeitgemäßes 
Erziehungsprogramm

1909 Donauwörth Ludwig Auer

KL0236b Auer, Ludwig Auers Erziehungslehre Selbstanzeige [1908] [Donauwörth] [Ludwig Auer]

KL0237 Dietze, [Ernst]
Kirche und Kultur in 
soziologischer Beleuchtung

mit Berücksichtigung des 
Weltkongresses für freies 
Christentum zu Berlin im 
August 1910 

[1910] Bamberg Handels-Druckerei

KL0238

Vereinigte dt. 
Prüfungsausschüs
se für 
Jugendschriften

Zur Jugendschriftenfrage 1903 Leipzig

KL0239 Weigl, Franz Gedächtnis und Memorieren

Pädagogische Zeitfragen. 
Sammlung von Abhandlungen 
aus dem Gebiete der Erziehung. 
Hrsg. von Franz Weigl. Band 
IV.1, Heft 19

1908 München Val. Höfling 

KL0240 Weigl, Franz
Karl Mays pädagogische 
Bedeutung

Pädagogische Zeitfragen. 
Sammlung von Abhandlungen 
aus dem Gebiete der Erziehung. 
Hrsg. von Franz Weigl. Band 
IV.1, Heft 22

KL0241 Weigl, J.
Gesundheitspflege für die 
Jugend

o.J. 
[1908]

München

KL0242 Weigl, J. Jugenderziehung und Genußgifte

Pädagogische Zeitfragen. 
Sammlung von Abhandlungen 
aus dem Gebiete der Erziehung. 
Heft 3

1907 München
Val. Höfling (auf 
DB) / J. J. 
Lentner (auf Titel)

KL0243 Fried, Alfred H. Der kranke Krieg 1909 Leipzig Alfred Kröner

KL0244
Hrsg. von Hans 
Delbrück

Preußische Jahrbücher
Preußische Jahrbücher. Bd. 
138. Heft II

1909 Berlin Georg Stilke



KL0245
Piscator, 
Baccalaureus 
Bernadus

Die Rundreise des 
menschlichen Geistes um die 
Erde

o.J. 
[1906]

Leipzig Teutonia

KL0246
Hrsg. von Prof. 
Dr. Böhmert und 
Dr. med. Meinert

Die Alkoholfrage 
Vierteljahrsschrift zur 
Erforschung der Wirkungen 
des Alkohols

Heft 4 1908 Dresden O. V. Böhmert

KL0247 Forel, August Leben und Tod Vortrag 1908 München Ernst Reinhardt

KL0248
Raschke, [Ernst 
Walter]

Prof. Dr. Raschke's Tafel der 
Apfelsorten 

Grasers naturwissenschaftliche 
und landwirtschaftliche Tafeln. 
No. 11

o.J. [um 
1910]

Annaberg i. 
Sachsen

Graser

KL0249
[Müller, Gustav 
Ferdinand]

Wahrheit und Irrtum in der 
materialistischen 
Weltanschauung

Ein Beitrag zur Befreiung 
aus hypnotischem Bann. 
Von einem Selbstdenker

2., 
umgearbeitete 
Aufl.

1906 Berlin

KL0250

Ein Friedensvorschlag im 
Kampfe zwischen 
Unternehmertum und 
Sozialdemokratie

Von einem Unternehmer 1906 Berlin
Gustav Ferdinand 
Müller

KL0251
von einem 
Höhenkletterer

Metaphysische 
Höhenforschungen

Für Alpinisten 1906 Berlin
Gustav Ferdinand 
Müller

KL0252 Fohringer, Karl

Das Margaretenkirchlein in 
Teuffenbach oder ein 
Rittermausoleum aus dem 16. 
Jahrhunderte

Separatabdruck aus dem 
Jahresberichte des 
niederösterreichischen Landes-
Real- und Obergymnasiums 
[45.1907/08, S. 4 - 26]

o.J. 
[1908]

St. Pölten Selbstverlag

KL0253 Senger, Adam
Volkslektüre und 
Volksbibliotheken

Vortrag, gehalten im Kath. 
Kasino zu Bamberg

Sonderdruck der Passauer  
"Theol.-prakt. Monats-Schrift"

1907 Bamberg
Schmidtsche 
Buchhandlung

KL0254
Hughes, Th[omas] 
P[atrick] 

Was lehrt der Koran über 
Jesus?

Hefte zum Christlichen Orient. II. 
Serie, Muhammedanermission, 
Heft 2

1909 Potsdam
Verlag der 
Deutschen Orient-
Mission

KL0255 Die Ursprünge des Stundismus
Hefte zum Christlichen Orient. 
No. 2

3. Aufl. 1905
Großlichterfeld
e

Deutsche Orient 
Mission e. V.

KL0256 Quanter, Rudolf

Deutsches Zuchthaus- und 
Gefängniswesen von den 
ältesten Zeiten bis in die 
Gegenwart.

Mit zahlreichen 
Illustrationen und 
Reformvorschlägen

o.J. Leipzig Leipziger Verlag

KL0257
Hogue, Blanche H. 
u.a.

Gebet und Vertrauen

Individualität und 
Einfachheit des Gebetes / 
Vertrauen / Der Sieg über 
die Furcht / "Auf Gott 
vertrauen wir"

Nachdruck aus dem Herold der 
Christian Science (1903)

1906 Boston, Mass.
The Christian 
Science 
Publishing Society

KL0258
Hering, Hermann 
S.

Der Menschheit Helferin Ein Vortrag Die Christian Science 1907 Boston, Mass.
The Christian 
Science 
Publishing Society

KL0259 Bischoff, Erich Los von Gott? Eine Zeitfrage 3. u. 4. Aufl. 1906 Leipzig
"Deutscher 
Kampf"-Verlag

KL0259 Trine, Ralph Waldo Was alle Welt sucht 1906 Stuttgart J. Engelhorn



KL0260
Awetaranian, 
Johannes

Geschichte eines 
Muhammedaners der Christ 
wurde

(Die Geschichte des 
Johannes Awetaranian.) 
Von ihm selbst erzählt

1905
Groß-
Lichterfelde

Deutsche Orient 
Mission

KL0261 Voß, Richard Das Frühlings-Märchenspiel

Ein Festgedicht zur 
Eröffnung des neuen 
Großherzoglichen 
Hoftheaters in Weimar am 
11. Januar 1908 

1908 Weimar
Alexander 
Huschke Nachf.

KL0262 Gray, John Vom menschlichen Glück

Mit einer einleitenden 
Abhandlung: "Der englische 
Sozialismus im ersten 
Viertel des 19. 
Jahrhunderts" von Georg 
Adler

Hauptwerke des Sozialismus und 
der Sozialpolitik. Hrsg. von 
Georg Adler. 8

1907 Leipzig C. L. Hirschfeld

KL0263 Malade, Theo Der Hilfsprediger Ein Roman 1902 Berlin Hermann Walther

KL0264 Weber, Rudolf
Erprobte Fangmethoden für alle 
Arten Raubtiere

o.J. [um 
1898]

Haynau

Verlag der 
Raubthierfallen-
Fabrik von R. 
Weber

KL0265
Dernburg, 
Bernhard

Koloniale Lehrjahre
Vortrag, gehalten in 
Stuttgart am 23. Januar 
1907

o.J. [um 
1907]

Stuttgart, 
Berlin, Leipzig

Union Deutsche 
Verlagsgesellschat

KL0266 Schumann, Paul
Max Klingers Wandgemälde für 
die Aula der Universität Leipzig

1909 Leipzig E. A. Seemann

KL0267
Geleitet von Dr. 
Gustav Adolf 
Müller

Neues Deutsches Dichterheim
Monatsschrift für Poesie 
und Literaturgeschichte

Oktoberheft 1909 Coburg A. Roßteutscher

KL0268
Geleitet von Dr. 
Gustav Adolf 
Müller

Neues Deutsches Dichterheim
Monatsschrift für Poesie 
und Literaturgeschichte

Novemberheft 1909 Coburg A. Roßteutscher

KL0269
Geleitet von Dr. 
Gustav Adolf 
Müller

Neues Deutsches Dichterheim
Monatsschrift für Poesie 
und Literaturgeschichte

Dezemberheft 1909 Coburg A. Roßteutscher

KL0270
Geleitet von Dr. 
Gustav Adolf 
Müller

Neues Deutsches Dichterheim
Monatsschrift für Poesie 
und Literaturgeschichte

Januarheft 1910 Coburg A. Roßteutscher

KL0271 März, Johannes
Die Fayencefabrik zu Mosbach 
in Baden

Inaugural-Dissertation zur 
Erlangung der Doktorwürde 
der hohen philosophischen 
Fakultät der Universität 
Leipzig

1906 Jena Gustav Fischer

KL0273 Auer, Ludwig Erziehungslehre

1. Abteilung: Die Erziehung 
im Reiche Gottes / 2. 
Abteilung: Die Erziehung zur 
christlichen Freiheit

Alte Ziele - neue Wege oder: Die 
Aufgaben des Cassianeums. II. 
Teil.

1908 Donauwörth Ludwig Auer



KL0275 Ensch, J. B. Zur Frage der Jugendlektüre
Mit einer Auswahl 
empfehlenswerter 
Jugendschriften

2. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

[1910] Essen-Ruhr
Fredebeul & 
Koenen

KL0276 Ensch, J. B. Zur Frage der Jugendlektüre
Mit einer Auswahl 
empfehlenswerter 
Jugendschriften

2. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

[1910] Essen-Ruhr
Fredebeul & 
Koenen

KL0277 Gurlitt, Ludwig Erziehung zur Mannhaftigkeit 3. Aufl. 1906 Berlin

Concordia 
Deutsche 
Verlagsanstalt, 
Hermann Ehbock

KL0278
Rocheflamme, [d. 
i. Dietze, Ernst]

Soziale Irrungen

Eine soziologische, 
philosophische und 
naturwissenschaftliche 
Studie

1.-5. Tsd.
o.J. 

[1907]
Leipzig Eduard Maerter

KL0279
Schaarschmidt, 
Emil

Die Unsterblichkeit der 
Menschenseele

1892 Leipzig Max Spohr

KL0280 Büchner, Ludwig Das Buch vom langen Leben

oder Die Lehre von der 
Dauer und Erhaltung des 
Lebens (Makrobiotik). Nach 
den wissenschaftlichen 
Prinzipienn der Neuzeit 
allgemein verständlich 
dargestellt

1892 Leipzig Max Spohr

KL0280 Revel, P.
P. C. Revel's Entwurf eines auf 
das Gesetz des Zufalls 
gegründeten Systems der Natur

mit nachfolgender kurzer 
Abhandlung über das 
zukünftige Leben, vom 
biologischen und 
philosophischen 
Gesichtspunkte aus 
betrachtet. Durchgesehen 
und mit einem Anhange von 
Dr. F. Maier

o.J. [um 
1895]

Leipzig Max Spohr

KL0281 Strecker, Wilhelm
Welt und Menschheit vom 
Standpunkte des Materialismus

Eine Darlegung der 
materialistischen 
Weltanschauung. Nebst 
einer Einführung von 
Ludwig Büchner

1892 Leipzig Max Spohr

KL0283 Rümelin, Ludwig Die Erkenntnis

Eine 
naturwissenschaftliche 
Studie über den kausalen 
Zusammenhang der 
Naturerscheinungen, 
enthüllend den Zweck der 
Schöpfung, den Zweck 
unseres Daseins, und dem 
wahren Begriff der 
menschlichen Seele

1891 Leipzig Max Spohr



KL0284 Angell, Normann Die große Täuschung

Eine Studie über das 
Verhältnis zwischen 
Militärmacht und Wohlstand 
der Völker

1.-3. Tsd. 1910 Leipzig

Dieterichsche 
Verlagsbuchhandlu
ng Theodor 
Weicher

KL0285
Schwedler, 
Wilhelm

Recht und Unrecht in England

Praktische Beispiele aus 
der englischen 
Rechtspflege zur 
Anwendung für die 
Justizreform in Deutschland

1909
Leipzig und 
Berlin

Reform-Verlag 
Karl Engelschmidt

KL0286
Möbius, P[aul] 
J[ulius]

Die Hoffnungslosigkeit aller 
Psychologie

2. Aufl. 1907 Halle a. d. S. Carl Marhold

KL0287 Harnak, Anna Der Kurdenarschak
Aus dem Leben eines 
armenischen Knaben

1905
Großlichter-
felde

Verlag der 
Deutschen Orient-
Mission

KL0288 Vairagyananda Hindu-Hypnotismus
Theorie und Praxis der 
Fakir-Illusionen und 
hypnotischen Experimente 

1.-5. Tsd
o.J. [um 

1905]
Berlin O. Georgi

KL0289
Schmitz du Moulin, 
M[uhamad] A[dil]

Geheimnisse (Umschlagtitel: 
Gehemnisse von 1870 und 
1907)

Ein Einblick un unsere 
politische Lage

5.-11.Tsd. 
Vermehrte und 
verbesserte Aufl.

1907 Leipzig Teutonia

KL0290 Schmick, J. H. Die Erde kein Abschluß
Vorträge und Gespräche 
über alle Entwickelung

1890 Leipzig Max Spohr

KL0291 Leavitt, Sheldon Wege zur Höhe 1909 Stuttgart J. Engelhorn

KL0293 Alberti, Conrad Von Osiris bis Paulus Der Weg der Menschheit 1. Bd. 1906 Berlin
Vita Deutsches 
Verlagshaus

KL0294 Trine, Ralph Waldo
In Harmonie mit dem 
Unendlichen

26.-30. Tsd. 1907 Stuttgart J. Engelhorn

KL0297 Trine, Ralph Waldo Das Größte, was wir kennen 16.-20. Tsd. 1908 Stuttgart J. Engelhorn

KL0298
Fischer, Engelbert 
Lorenz

Der Großgeist das höchste 
Menschenideal

Grundlinien zu einer 
Philosophie des Ganzgenies

1908 Berlin Gebrüder Paetel

KL0299 Güntzel, F. E.
Das Geheimnis der Phantasie 
und des Gemüts

Reflexionen auf 
physiologischer Basis über 
eine psychologische Studie 
in gemeinverständlicher 
Weise dargestellt

o.J. [um 
1891]

Leipzig Max Spohr

KL0300 Müller, Gustav
Die einzig mögliche und wahre 
Lösung der sozialen Frage

Ein Lichtblick in dem wirren 
Getümmel der Welt in der 
Gegenwart

1894 Leipzig Max Spohr

KL0301 Hölzinger, K. Politik und Glauben Ein Ruf zur Reform 1892 Leipzig Max Spohr



KL0302
Leistner, Carl 
Richard

Frohe Vernunft

Beglückende Lösung des 
Lebensrätsels aus 
einheitlicher 
Weltanschauung. Eine 
gemeinverständliche 
Lebensschrift für Weib und 
Mann. Lebensweisheit 
(Volksphilosophie). Anhang: 
Kritik bewegender 
Weltanschauung und 
Ausblick auf die soziale 
Frage. (Kritik der 
Religionen, des 
Liberalismus [etc]

1894 Leipzig Max Spohr

KL0303 Heinrich, W. Gott und Materie
Betrachtungen zur 
Versöhnung von Religion 
und Wissenschaft

1891 Leipzig Max Spohr

KL0304 Schmick, J. H. Geist oder Stoff?
3. Aufl. 
[Umschlag: 2. 
Aufl.]

1889 Leipzig Max Spohr

KL0305 Villinger, Arnold
Das Buch vom Wesen aller 
Dinge

1896 Dresden E. Pierson

KL0306 Paulk, Gustav
Das Hall- und Jubeljahr oder 
Neue Wissenschaften vom 
Menschen und seinen Kräften

Band 1 1909
Jena und 
Dresden

Pentagramm

KL0307 Büchner, Ludwig
Fremdes und Eignes aus dem 
geistigen Leben der Gegenwart

2. Aufl. 1890 Leipzig Max Spohr

KL0308 Güntzel, F. E.
Was lehrt die Natur über das 
Schicksal unserer Seele?

Reflexionen auf 
biologischer Grundlage in 
gemeinverständlicher 
Weise ausgeführt

o.J. [um 
1890]

Leipzig Max Spohr

KL0309
Küchenmeister, 
Carl

Der Kampf um die Persönlichkeit 1894 Leipzig Max Spohr

KL0310 Otto, F. W. Entwickelung Woher? Wohin?
Zeitfragen des christlichen 
Volkslebens. Band XXX. Heft 4

1905 Stuttgart Chr. Belser

KL0311 Zoeller, Ludwig
Grundzüge einer neuen 
Glaubens-, Seelen- und 
Lebenslehre

1907 Zweibrücken Selbstverlag

KL0312 Schmick, J. H.
Die nachirdische Fortdauer der 
Persönlichkeit

Beleuchtung dieser Frage 
durch neuere und neueste 
Einblicke in die 
Menschennatur. Vorträge 
und Gespräche

1891 Leipzig Max Spohr



KL0313 Schmick, J. H.
Die Unsterblichkeit der Seele 
naturwissenschaftlich und 
philosophisch begründet

2., wesentlich 
vermehrte Aufl. 
der Schrift "Ein 
Wissen für 
einen Glauben"

1886 Leipzig Max Spohr

KL0314 Bachmann, Franz Lucifer Drama 1903 Dresden Carl Tittmann

KL0315 Heckel, Karl Die Idee der Wiedergeburt
1889 

(Deckblatt 
 1890)

Leipzig Max Spohr

KL0316 Buchanan, Uriel

Autorisierte 
Bearbeitung von 
Harry W. 
Bondegger

Wie erlangt man 
Geistesgegenwart, Energie und 
Macht

Talisman-Bibliothek. Hrsg. von 
Harry Winfried Bondegger. Bd. 
17

o.J. [um 
1908]

Berlin Carl Georgi

KL0317
Wieland, 
Constantin

Die Heilstat Christi als 
Neuschöpfung und Wiedergeburt

1907 Leipzig Selbstverlag

KL0318 Freudenberg, Karl Menschliche Zukunft
Bibliothek Menschliche 
Wohlfahrt. Nr. 6

o.J. Hannover Gebrüder Hiller

KL0319 Gundlach, Wilhelm Eine neue Reformation
Reden an die deutsche 
Nation

1907 Frankfurt a. M.
Neuer Frankfurter 
Verlag

KL0320 Fischer, R. Erziehung und Naturgefühl
Ein Beitrag zur 
Kunsterziehung

1907 Berlin / Leipzig Curt Wigand

KL0321 Engel, Franz
Das Sinnen- und Seelenleben 
des Menschen unter den Tropen

Vortrag, gehalten in der 
Aula des Gymnasiums zu 
Schwerin vor dem 
wissenschaftlichen Vereine 

[Sammlung gemeinverständlicher 
wissenschaftlicher Vorträge. 
Hrsg. von Rud. Virchow u. Fr. v. 
Holtzendorff.  IX. Serie, Heft 204]

1874 Berlin Lüderitz

KL0322 Buschan, Georg
Leben und Treiben der 
deutschen Frau in der Urzeit

[Sammlung gemeinverständlicher 
wissenschaftlicher Vorträge. 
Hrsg. von Rud. Virchow u. Fr. v. 
Holtzendorff.  Neue Folge, VIII. 
Serie, Heft 186]

1893 Hamburg

Verlagsanstalt 
und Druckerei A. 
G. (vormals J. F. 
Richter).

KL0323 Hoffmann, F.
Der Einfluß der Natur auf die 
Kulturentwicklung der Menschen

Vortrag, gehalten am 20. 
Januar 1879

[Sammlung gemeinverständlicher 
wissenschaftlicher Vorträge. 
Hrsg. von Rud. Virchow u. Fr. v. 
Holtzendorff.  XX. Serie, Heft 
464]

1885 Berlin Carl Habel

KL0324 Bollinger, Otto Über Zwerg- und Riesenwuchs

Vortrag, gehalten in der 
Anthropologischen 
Gesellschaft zu München 
am 26. Oktober 1883

[Sammlung gemeinverständlicher 
wissenschaftlicher Vorträge. 
Hrsg. von Rud. Virchow u. Fr. v. 
Holtzendorff.  XIX. Serie, Heft 
455]

1884 Berlin Carl Habel



KL0325 Negelein, Julius v. Germanische Mythologie

Aus Natur und Geisteswelt. 
Sammlung wissenschaftlich-
gemeinverständlicher 
Darstellungen. 95. Bändchen / 
Königsberger Hochschulkurse.  
Band IV

1906 Leipzig B. G. Teubner

KL0326 Cid Kalliplastie

Studien über die Schönheit 
der Gesichtszüge und die 
Mittel zu deren 
Vervollkommnung

1847 Leipzig Wolfgang Gerhard

KL0327 Pape, Josef Der Tod
Ein Beitrag zur Aufhellung 
seines Dunkels

 1889 Leipzig Max Spohr

KL0328 Jerwitz, Wilhelm Zum Trost
Worte über das Fortleben 
der Seele

2. Aufl. 1884 Dresden Hermann Burdach

KL0329 Andreä, Fr. Chr.
Die Toten-Gebräuche der 
verschiedenen Völker der Vor- 
und Jetztzeit

1846 Leipzig Friedrich Fleischer

KL0331 Mulford, Prentice Der Unfug des Sterbens 13. und 14. Tsd
o.J. [um 

1909]
München Albert Langen

KL0332 Graf, A. Der Teufelsglaube 1889 Jena
Hermann 
Costenoble

KL0334
Walden, Arno v. 
(d.i. Krapp, Lorenz)

Christus Gedichte 1. und 2. Tsd. 1903 Mainz Kirchheim & Co.

KL0335
Schlichting, 
Hermann

Im Streit um Jesus Romandichtung o.J. Dresden Berthold Sturm

KL0336 Bewer, Max Der deutsche Christus

War Christus Jude? War 
Christus Sozialdemokrat? 
Wie wird Deutschland 
glaubenseinig?

1907
Laubegast-
Dresden

Goethe-Verlag

KL0337
Quintus [d.i. Arno 
Krieger]

Rahel, die Seherin Dramatisches Zeitbild 1909 Leipzig-Gohlis Bruno Volger

KL0338 Suttner, Bertha v.
Die Waffen nieder! 
Volksausgabe

61.-70. Tausend
o.J. [um 

1906]
Dresden E. Pierson

KL0339 Suttner, Berta v. Rüstung und Überrüstung
0.J. 

[1909]
Berlin Hesperus-Verlag

KL0340 Suttner, Bertha v. Der Menschheit Hochgedanken
Roman aus der nächsten 
Zukunft

o.J. 
[1910]

     
Verlag der 
"Friedens-Warte"



KL0341 Fieger, Hans P. Don Ferdinand Sterzinger

Lektor der Theatiner in 
München, Direktor der 
historischen Klasse der 
kurbayerischen Akademie 
der Wissenschaften, 
Bekämpfer des 
Aberglaubens und 
Hexenwahns und der 
Pfarrer Gaßnerschen 
Wunderkuren. Ein Beitrag 
zur Geschichte der 
Aufklärung in Bayern unter 
Kurfürst Maximilian III. 
Joseph

1907
München und 
Berlin

R. Oldenbourg

KL0342
Elisarion [d.i. 
Kupffer, Elisar von]

Ein neuer Flug und eine neue 
Burg

Deutsche Ausgabe 1911 München Akropolis

KL0343 Lindner, Ella Du sollst ein Segen sein! Ein Geleitwort fürs Leben
o.J. 

[1908]
Reutlingen

Rob. 
Bardtenschlager

KL0344 Helle, Friedrich W. Christkindleins Wanderung
Christliche 
Weihnachtsmärchen

1904 Trier Schaar & Dathe

KL0346 Freund, Reinold Wir Menschen innen und außen Alltags-Philosophie 1. Bd. [1911] Nürnberg K. Uebler

KL0348 Pöllmann, Ansgar Rosegger und sein Glaube Zeitgemässe Betrachtungen 1903
Münster in 
Westfalen

Alphonsius

KL0349
Morgenstern, 
Gustav

Geschichten von der Straße Neue Folge 1897 Dresden u.a.
E. Pierson's 
Verlag

KL0350
Keppler, Paul 
Wilh. v.

Mehr Freude Ein Ostergruß

Umgearbeiteter und wesentlich 
erweiterter Sonderabduck des 
siebten Abschnittes "Aus Kunst 
und Leben", Neue Folge, 
desselben Verfassers

1. bis 4. Tsd. 1909 Freiburg im Br. Herder

KL0351
Schoenaich-
Carolath, Prinz 
Emil v.

Der Freiherr / Regulus / Der 
Heiland der Tiere

Novellen Gesammelte Werke. 6 1907 Leipzig G. J. Göschen

KL0352 Engel, Leopold Mallona
Die letzten Jahre eines 
untergegangenen Planeten

1911
Lorch 
(Württemberg)

Karl Rohm

KL0353 Tolstoi, Leo Was sollen wir also thun? 5. und 6. Tsd. 1901 Berlin Hugo Steinitz

KL0354 Haushofer, Max An des Daseins Grenzen
Geschichten und 
Phantasien

1908 München C. H. Beck

KL0355 Lienhard, F. Heinrich von Stein - Emerson
Wege nach Weimar. 
Gesammelte Monatsblätter. 1 
Band

1906 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0362 Rauer, Philipp Der historische Luther Für Freunde der Wahrheit 1900 Innsbruck Selbstverlag

KL0364 Abels, A. Giganten der Vorwelt

unter besonderer 
Berücksichtigung der 
Zeitgenossen des 
Urmenschen

1906 München A. Reusch



KL0365
Ehrmann, H[erz 
Naftoli]

Tier-Schutz und Menschen-Trutz

Sämmtliche für und gegen 
das Schächten geltend 
gemachten Momente 
kritisch beleuchtet; nebst 
einer Sammlung aller 
älteren und neueren 
Gutachten hervorragender 
Fachgelehrten als: Adam, 
Bagge ... Virchov, Zagger 
u. A. und einer Abbildung 
der Zecha'schen 
Legmethode

1885
Frankfurt a. 
Main

J. Kauffmann

KL0366 Weigl, J. Das Judentum 1911 Berlin J. Guttentag

KL0367 Weigl, J. Jüdische Helden (Hillel, Akiba)
Guggenheim-Bibliothek / 
Jüdische Volksbücherei. 9

1. Teil
o.J. 

[1911]
Frankfurt a. M.

Jüdischer 
Volksschriftenverl
ag

KL0368 Weigl, J. Jüdische Helden
(Rabbi Jehuda Hannasi, 
Rab)

Guggenheim-Bibliothek / 
Jüdische Volksbücherei. 10

2. Teil
o.J. 

[1911]
Frankfurt a. M.

Jüdischer 
Volksschriftenverl
ag

KL0369 Thoreau, Henry D. Winter
Gedanken und 
Stimmungsbilder

2. Aufl.
o.J. [um 

1905]
München Concord

KL0370 Kuntze, Max
Die Siedlung Madonna di 
Campiglio und ihre Umgebung

1902
Reichenberg i. 
B.

Gebrüder Stiepel

KL0371 Guenther, Konrad Der Naturschutz 1910 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KL0372 Schwantes, G. Aus Deutschlands Urgeschichte

Naturwissenschaftliche 
Bibliothek für Jugend und Volk. 
Hrsg. von Konrad Höller und 
Georg Ulmer

1908 Leipzig Quelle & Meyer

KL0373 Hoffmann, Jul.
Alpenflora für Touristen und 
Pflanzenfreunde

Nebst textlicher 
Beschreibung der am 
weitesten verbreiteten und 
schönsten Alpenpflanzen

1904 Stuttgart E. Schweizerbart

KL0374 Carnegie, Andrew
Das Evangelium des Reichtums 
und andere Zeit- und Streitfragen

[1904] Leipzig
Johannes von 
Schalscha-
Ehrenfeld

KL0375 Schuchardt, Ernst Sechs Monate Arbeitshaus
Erlebnisse eines 
wandernden Arbeiters

Großstadt-Dokumente. Band 33 5. Aufl.
o.J. 

[1907]
Berlin

Hermann 
Seemann 
Nachfolger

KL0376
Verein Berliner Presse. 
Jubiläums-Ballfest am 26. 
Januar 1907

1907 Berlin
Druck von H. S. 
Hermann

KL0377
Adams, Heinrich / 
Wright, Wilbur und 
Orville

Flug / Unser Flieger 1909 Leipzig C. F. Amelang

KL0378
Hrsg. von Julius 
Stettenheim

Das humoristische Deutschland Eine Monatsschrift
o.J. 

[1885]
Berlin & 
Stuttgart

W. Spemann



KL0380 Jensen, Wilhelm Deutsche Männer

Geschichtlicher Roman aus 
dem Jahre 1809. Ein 
Ehrenblatt zum 
hundertjährigen Gedächtnis 

[1909] Leipzig u.a. Grethlein & Co.

KL0381 Bloem, Walter Das eiserne Jahr Roman 1910 Leipzig u.a. Grethlein & Co.

KL0382 Harden, Maximilian Köpfe 29. Aufl. 1910 Berlin Erich Reiss

KL0383
Maeterlinck, 
Maurice

Hrsg. v. Maria 
Kühn

Von der inneren Schönheit Auszüge und Essays 1. bis 25. Tsd. o.J.
Düsseldorf und 
Leipzig

Karl Robert 
Langewiesche

KL0384
Maeterlinck, 
Maurice

Die Intelligenz der Blumen
[Maeterlinck, Gesammelte 
Werke]

1907 Jena Eugen Diederichs

KL0385
Maeterlinck, 
Maurice

Maria Magdalena Drama in drei Aufzügen 1910 Jena Eugen Diederichs

KL0390 Wilde, Oscar Fingerzeige (Intentions)
2. umgearbeitete 
Aufl. Neue, 
billige, Ausg.

[1905]
Minden i. 
Westf.

J. C. C. Bruns

KL0391 Spitteler, Carl Lachende Wahrheiten Gesammelte Essays 2. Aufl. 1905 Jena Eugen Diederichs

KL0392
Schobert, H. 
(Baronin von 
Bode)

Das Kind der Straße Roman
H. Schobert's (Baronin von 
Bode) Illustrierte Romane. 1. 
Band

o.J. [um 
1905]

Leipzig Paul List

KL0394 Ular Die gelbe Flut Ein Rassenroman 1908 Frankfurt Rütten & Loening

KL0395 Reventlow, Graf E.
Kaiser Wilhelm II. und die 
Byzantiner

13. Aufl.
o.J. 

[1906]
München J. F. Lehmann

KL0396 Capitän Marryat
Bearb. v. Otto 
Hoffmann

Abenteuer in Afrika oder: Die 
Sendung

Eine Erzählung für die 
reifere Jugend 

o.J. [ca. 
1877]

Stuttgart Julius Hoffmann

KL0397 Schweitzer, Georg Eine Reise um die Welt 3. Aufl. 1899 Berlin Hermann Walther

KL0399 Neunert, Hans Nur treu!
Eine Erzählung für die 
Jugend

1908 Freiburg i. Br. Herder

KL0399 Schrott, Henriette Jakob Brunner Ein Tiroler Roman 1911 Berlin Martin Warneck

KL0400 Neunert, Hans Das Zöllnerrosel
Eine Erzählung aus dem 
Alltagsleben für die Jugend 
wie für Erwachsene

1910 Straßburg Friedrich Bull

KL0401 London, Jack Wolfsblut
[Die Welt der Fahrten und 
Abenteuer. Band IX]

[1921] Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KL0402 Aanrud, Hans Sidsel Langröckchen I. und II. Tsd. 1907 Leipzig
Georg 
Merseburger

KL0404
Schobert, H. 
(Baronin von 
Bode)

Die Brillanten der Herzogin Roman
H. Schobert's (Baronin von 
Bode) Illustrierte Romane (2. 
Serie). 1. Band

o.J. [um 
1906]

Leipzig Paul List



KL0406
Onkel Ludwig, d.i. 
Auer, Ludwig / 
Kralik, Richard von

Die Schloßfräulein vom 
Kirchberg / Schloß Diamantstein 
/ Die Gottes- und Teufelsmühle 
bei Benningen / Der Dirlitzen- 
oder Wichtelesberg bei 
Zirgesheim / Der Frauenstein 
bei Riedenburg

Fünf Vokssagen. Vom 
Volke ersonnen, gesammelt 
und dem Volke unverfälscht 
zurückgegeben

Hausbrot. Märchen und Sagen, 
Ritter- und Räuber-, Hexen und 
Wildschützen-Geschichten, 
Familien-Erzählungen und 
Lebensbilder, Sprüche, Sitten 
und Gebräuche, vom Volke 
ersonnen, gesammelt und dem 
Volke unverfälscht 
zurückgegeben

1907 Donauwörth Ludwig Auer

KL0407 Birndt, Fanny
Bunte Muscheln vom 
Lebensstrand

Erzählungen aus dem 
Leben für das Leben

Gesammelte Jugendschriften. I. 1903 Freiberg Gerlach

KL0408a
Scheffel, Jos. 
Viktor v.

Gedenkbuch über stattgehabte 
Einlagerung auf Castell Toblino 
im Tridentinischen Juli und 
August 1855

3. Aufl. 1902 Stuttgart
Adolf Bonz & 
Comp.

KL0408b
Scheffel, Jos. 
Viktor v.

Gedenkbuch über stattgehabte 
Einlagerung auf Castell Toblino 
im Tridentinischen Juli und 
August 1855

3. Aufl. 1901 Stuttgart
Adolf Bonz & 
Comp.

KL0409
Pierre, M. [d.i. 
Sauer, Marie]

Herbst Neue lyrische Dichtungen o.J. Berlin
Richard Eckstein 
Nachf.

KL0410 Europäische Lyrik 1899 Leipzig
Georg Heinrich 
Meyer

KL0411 Droop, Adolf Frieden
Liederblüten im 
Märchenkranz

1905 Dresden E. Pierson

KL0412 Volger, Bruno
Griechische und deutsche Wein-
Lyrik 

1901 Leipzig
Verlag der "Wein 
Börse", Hoffmann, 
Heffter & Co.

KL0413
Morgenstern, 
Gustav

Miza
Ein Reise- und 
Liebesgesang

1893 Dresden E. Pierson

KL0416 Heißing, Hermann Süd-West
Vaterländische Dichtung 
aus der Zeit des Herero-
Krieges

2. Aufl. 1908
Dorsten-Lippe 
(Lehe)

Marine-Verlag 
(Druck von Ernst 
Bruns)

KL0417 Spießl, Johann Der Armenhäusler Erzählung 1905 Regensburg Georg Brand

KL0418
Hartmann, Otto 
(Otto von 
Tegernsee)

Vom Brenner ins Zillertal 1909 Regensburg
Verlagsanstalt 
vorm. G. J. Manz

KL0420 Silvester, Ewald Nora Gyllensee Roman 1906 Stuttgart
Strecker & 
Schröder

KL0422
Onkel Ludwig, d.i. 
Auer, Ludwig

Liebe und Haß oder Der letzte 
Ritter von Katzenstein 

Schauspiel mit 4 Akten, 
nach einer schwäbischen 
Sage aus der Zeit des 
Faustrechts

1909 Donauwörth Ludwig Auer

KL0426
Windegg, Walther 
Eggert

Eduard Mörikes 
Haushaltungsbuch

Volksausgabe
o.J. 

[1909]
Stuttgart

Strecker und 
Schröder



KL0427 Spießl, Hans
Gesammelte Erzählungen und 
Gedichte

I. 1907 Straubing Cl. Attenkofer

KL0428 Filek, E. von Die Oelstadt
Erzählung aus dem fernen 
Westen Amerikas

Bibliothek "Saturn". Band 4 [sic]
o.J.  [um 

1909]
Stuttgart / 
Leipzig / Berlin

Neues 
literarisches 
Institut

KL0429 Winter, Heinz
Der Gun-Renner / Auge um 
Auge - Zahn um Zahn 

Zwei Erzählungen aus dem 
afrikanischen Buschfeld

Bibliothek "Saturn". Band 3 [sic]
o.J.  [um 

1908]
Stuttgart

Neues 
literarisches 
Institut

KL0431 Brandt, Silvia Wie es zugeht
Streiflichter aus der 
Redaktionsstube

1. bis 5. Tsd.
o.J. 

[1906]
Dresden Max Burkhardt

KL0433 Biesendahl, Karl
Ein Pistolenschuß und andere 
norddeutsche Geschichten

1909 Dresden
Hermann Beyer & 
Co.

KL0434 Hugo, Victor Die Weltverlassenen Sozialer Roman 1. Bd.
o.J. 

[1912]
Limburg an der 
Lahn

Gebrüder Steffen

KL0435 Hugo, Victor Die Weltverlassenen Sozialer Roman 2. Bd.
o.J. 

[1912]
Limburg an der 
Lahn

Gebrüder Steffen

KL0438 Dahn, Felix Bissula - Attila - Felicitas
Historische Romane. 
Illustriert von Hugo L. 
Braune

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Erste Serie: 
Band 3

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0439 Dahn, Felix
Die Bataver - Chlodovech - Die 
schlimmen Nonnen von Poitiers

Historische Romane. 
Illustriert von Hugo L. 
Braune

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Erste Serie: 
Band 4

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0440 Dahn, Felix Fredigundis - Gelimer
Historische Romane. 
Illustriert von Hugo L. 
Braune

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Erste Serie: 
Band 5

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0441 Dahn, Felix
Sigwalt und Sigridh - Silicho - 
Lustspiele und Operndichtungen

Historische Erzählungen. 
Illustriert von Johs. Gehrts

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Erste Serie: 
Band 6

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0442 Dahn, Felix
Trauerspiele - Schauspiele und 
Dichtungen

Illustriert von Hugo L. 
Braune und G. Adolf Closs

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Erste Serie: 
Band 7

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0445 Dahn, Felix
Vom Chiemgau - Ebroin -
Kämpfende Herzen

Romane und Erzählungen. 
Illustriert von Hugo L. 
Braune, H. Grobet und 
Hans W. Schmidt

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Zweite Serie: 
Band 2

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst



KL0446 Dahn, Felix
Bis zum Tode getreu - 
Weltuntergang - Was ist die 
Liebe - Skirnir

Romane und nordische 
Erzählungen. Illustriert von 
Hans W. Schmidt und Johs. 
Gehrts

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Zweite Serie: 
Band 3

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0447 Dahn, Felix
Sind Götter? - Odhins Trost - 
Die Kreuzfahrer

Romane und Erzählungen. 
Illustriert von Hugo L. 
Braune und Hans W. 
Schmidt

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Zweite Serie: 
Band 4

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0448 Dahn, Felix

Am Hof Herrn Karls - Herzog 
Ernst von Schwaben - Meine 
welschen Ahnen - Odhins 
Rache - Friggas Ja - Die Finnin - 
 Der Vater und die Söhne

Romane und Erzählungen. 
Illustriert von G. Adolf Closs 
und Johs. Gehrts

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Zweite Serie: 
Band 5

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0449 Dahn, Felix Gedichte I
Illustriert von Ferd. Leeke 
und H. Grobet

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Zweite Serie: 
Band 6

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0450 Dahn, Felix Gedichte II Illustriert von Grobet

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Zweite Serie: 
Band 7

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0451 Dahn, Felix Kaiser Karl und seine Paladine
Sagen. Illustriert von G. 
Adolf Closs

Felix Dahn: Gesammelte Werke. 
Erzählende und poetische 
Schriften. Neue wohlfeile 
Gesamtausgabe. Zweite Serie: 
Band 8

o.J [1912]
Leipzig / Berlin-
Grunewald

Breitkopf & Härtel 
/ Verlagsanstalt 
für Litteratur u. 
Kunst

KL0455
Eschstruth, 
Nathaly von

Der verlorene Sohn Roman
Illustrierte Romane und Novellen. 
4. Serie. 4. Band.

II.
o.J [um 
1908]

Leipzig Paul List

KL0456
Eschstruth, 
Nathaly von

Ungleich Roman
Illustrierte Romane und Novellen. 
4. Serie. 5. Band.

I.
o.J [um 
1908]

Leipzig Paul List

KL0457
Eschstruth, 
Nathaly von

Ungleich / Wolfsburg Roman / Erzählung
Illustrierte Romane und Novellen. 
4. Serie. 6. Band.

II.
o.J [um 
1908]

Leipzig Paul List

KL0458
Eschstruth, 
Nathaly von

Der Mühlenprinz Roman
Illustrierte Romane und Novellen. 
[4. Serie.] 7. Band.

o.J [um 
1908]

Leipzig Paul List

KL0460
Eschstruth, 
Nathaly von

Am Ziel
Illustrierte Romane und Novellen. 
4. Serie. 9. Band.

II.
o.J [um 
1908]

Leipzig Paul List

KL0461
Eschstruth, 
Nathaly von

Im Schellenhemd
Illustrierte Romane und Novellen. 
4. Serie. 10. Band.

I.
o.J [um 
1908]

Leipzig Paul List

KL0462
Eschstruth, 
Nathaly von

Im Schellenhemd
Illustrierte Romane und Novellen. 
4. Serie. 11. Band.

II.
o.J [um 
1908]

Leipzig Paul List

KL0463 Glässer, Johannes Auf der Flucht vor der Schande
Deutsch-amerikanischer 
Roman

2. Aufl., 1.-20. 
Tsd.

1911 Milwaukee
German American 
Directory Publ. 
Co.



KL0464 Rosner, Karl Die silberne Glocke Roman 1. bis 4. Tsd.
o.J. 

[1909]
Leipzig u.a. Grethlein & Co.

KL0465
Möllhausen, 
Balduin

Hrsg. von Dietrich 
Theden

Der Fährmann am Kanadian Roman
Balduin Möllhausen, Illustrierte 
Romane, Reisen und Abenteuer. 
Erster Band

1906 Leipzig Paul List

KL0466
Möllhausen, 
Balduin

Hrsg. von Dietrich 
Theden

Haus Montague Roman
Balduin Möllhausen, Illustrierte 
Romane, Reisen und Abenteuer. 
Vierter Band

1907 Leipzig Paul List

KL0467 Gheri, Leopold
In der Trinacria (Kreuz und quer 
durch Sizilien)

Reiseerlebnisse 1910 Linz a./Donau
Verlag des kathol. 
Pressvereins

KL0470 Feige, Alfred Das lachende Schlesien
2. verbesserte 
Aufl.

o.J. [um 
1910]

Leipzig Rich. Lipinski

KL0471 Neunert, Hans
Das Leben, wenn es köstlich 
gewesen ist

Erlebnisse von einer, die 
mit Herz und Auge durchs 
Leben ging. Für die Jungen 
und Alten erzählt 

1911 Straßburg i. E. Friedrich Bull

KL0477
Meschwitz, 
Heinrich

Geschichte des Königlich 
Sächsischen Kadetten- und 
Pagenkorps

1907 Dresden Carl Damm

KL0478 Unser Kaiser und sein Volk! 
Deutsche Sorgen. Von 
einem Schwarzseher

5. Aufl. 1906 Freiburg i. Br. Paul Waetzel

KL0479 Von Eulenburg zu Zeppelin Ein Zeitroman 1909 Berlin Hermann Walter

KL0480 Silvester, Ewald Der komische Prinz
Eine königliche Komödie in 
vier Akten

1908 München Spiegelverlag

KL0481 Fraenkel, Martin Wie alles kam...! 
Die Geschichte meiner 
Erblindung

o.J. o.O. o.V.

KL0482

Hrsg. vom 
Akademischen 
Verband für 
Literatur und 
Musik in Wien 
Karneval

Der Ruf
Ein Flugblatt an junge 
Menschen

Der Ruf Februar 1912 1912 Wien /Leipzig
Brüder 
Rosenbaum

KL0483

Reischach, 
Elisabeth Gräfin 
von; geb. von 
Eicke

Eck von Reyschach
Historische Erzählung aus 
der Zeit der ersten 
Belagerung Wiens

1908 Berlin Hermann Walther

KL0484 Saget, P. Roland und Hildegard Dramatisches Bild Festspiele vom Siebengebirge. II.
o.J. 

[1907]
Honneff am 
Rhein

P. Saget

KL0485 Saget, P. Hedwig von der Wolkenburg Dichtung
Festspiele vom Siebengebirge. 
III.

o.J. 
[1907]

Honneff a. Rh. P. Saget

KL0486a
Vilmar, A[ugust] 
F[riedrich] 
C[histian]

Lautlehre und Flexionslehre 
nebst gothischen und 
althochdeutschen Sprachproben

Anfangsgründe der deutschen 
Grammatik zunächst für die 
obersten Klassen der 
Gymnasien. I

7. Aufl. 1871
Marburg und 
Leipzig

N. G. Elwert

KL0486b
Grein, C[hristian] 
W[ilhelm] M[ichael]

Die deutsche Verskunst nach 
ihrer geschichtlichen 
Entwickelung

Mit Benutzung des 
Nachlasses von A. F. C. 
Vilmar bearbeitet

Anfangsgründe der deutschen 
Grammatik zunächst für die 
obersten Klassen der 
Gymnasien. II

1870
Marburg und 
Leipzig

N. G. Elwert



KL0486c
Vilmar, A[ugust] 
F[riedrich] 
C[histian]

Wortbildungslehre

Anfangsgründe der deutschen 
Grammatik zunächst für die 
obersten Klassen der 
Gymnasien. III

1871
Marburg und 
Leipzig

N. G. Elwert

KL0487 Schrott, Henriette Die von Edelspach 1912 Graz
Verlagsbuchhandlu
ng "Styria"

KL0488 Greiner, Leo Lenau

Die Dichtung. Eine Sammlung voj 
Monographien. Hrsg. von Paul 
Remer. Buchschmuck von 
Heinrich Vogeler. Bd. XVI

o.J. (um 
1904]

Berlin und 
Leipzig

Schuster & 
Loeffler

KL0489 Franke, Armin Merksprüche für Jung und Alt
2. stark 
vermehrte Aufl. 
(3.-6. Tsd.)

1892 Berlin Max Breitkreuz

KL0494
Dincklage, Emmy 
von

Am Dollart. Friesische Köpfe

Zwei Novellen. Mit dem 
Bildnis der Dichterin und 
einer Einleitung von 
Hermann Schönhoff

Reclams Universalbibliothek. 
5201

[1910] Leipzig Philipp Reclam jun.

KL0495 Baumbach, Rudolf Zlatorog Eine Alpensage 22. Tsd. 1885 Leipzig A. G. Liebeskind

KL0498 Gartenlaube-Kalender für das Jahr 1901 1900 Leipzig
Ernst Keil's 
Nachfolger

KL0499 Heißing, Hermann Fürchte nichts!

Neue Marinelieder. I. Die 
Schiffe der 1. Division des 
Fürchtenichts-
Geschwaders und andere 
Lieder

2. Aufl. [1910] Wilhelmshaven
Verlag der 
Wilhelmshavener 
Zeitung

KL0500 Zadig, Georg Der Ringkampf
Mit einem Vorwort von 
Reinhold Begas 

Bibliothek für Sport und Spiel. 31
2., vermehrte 
und verbesserte 
Aufl.

o.J. [um 
1907]

Leipzig und 
Berlin

Grethlein & Co.

KL0501
Jean P-r., d.i. 
Kummer, Gustav 
Ad.

Der Eckensteher in anderem 
Costume

oder: Nante und sein Rock. 
Lokal-Posse

1833 Zerbst G. A. Kummer

KL0502 Faust, Johann
Johann Faust's Zauber- und 
Hexen-Küche

oder fassliche Anleitung zur 
Ausführung leichter und 
interessanter Zauberkünste

1844 Leipzig
C. W. B. 
Naumburg

KL0503 Hrsg. von Irink Verteidige Dich selbst!
Nach der japanischen 
Methode Dschiu-Dschitsu

1907 Leipzig Max Altmann



KL0505 Bosco, Carlo
Hrsg. vom Prof. 
Kerndörf[f]er 
[Heinrich August]

Carlo Bosco's Zauber-Cabinet, 
oder Das Ganze der 
Taschenspielerkunst

enthaltend: 154 Wunder 
erregende Kunststücke aus 
der natürlichen Magie mit 
Karten, Würfeln, Kugeln, 
Geldstücken, Ringen etc. 
nebst 46 Kunststücken mit 
Spielkarten, ferner 13 der 
interessantesten 
arithmetischen 
Belustigungen. Zur 
gesellschaftlichen 
Unterhaltung und Belehrung

12. verbesserte 
und mit einem 
Anhange 
vermehrte Aufl.

1867
Quedlinburg & 
Leipzig

Ernst

KL0507 Lucifer, Carl von
Geschwindigkeit ist keine 
Hexerei

Lustiges Zauberbuch

Deutsche Volksbibliothek. Eine 
Serien-Reihe von Schriften zur 
Unterhaltung und Belehrung des 
Volkes. N°. 7

Dresden
Deutscher 
Volksbücher-
Verlag

KL0508 Busch, A. Allerhand Kunststücke

Belustigungen, Scherze, 
Zaubereien, 
Schnurrpfeifereien, Rätsel, 
Experimente, 
Kartenkunststücke, 
Streichholzspiele

1896 Berlin August Schultze

KL0509
Hrsg. von Hugo 
Elm

Schnurr-Pfeifereien

Vexierkünste und 
Zauberstückchen, Scherze 
Spiele, Foppereien, Karten- 
und Zahlenkunststücke etc. 
zur Erheiterung, 
Unterhaltung und Belehrung 
in Familien- und 
Gesellschaftskreisen 

2. Aufl. o.J.
Mühlheim a. d. 
Ruhr

Julius Bagel

KL0510 Merlin, Hans
Das große Buch der 
Wahrsagekunst

Eine kurze, 
allgemeinverständliche 
Darstellung der 
Kleromantie, Chiromantie, 
Kartomantie, Onomantie, 
Kephalomantie nebst einem 
Anhang über das 
Kabbalistisch-
astronomische Lotto-Orakel 
und Kabbalistisch-
mathische Glücksrad 

1901 Berlin Hugo Steinitz 

KL0511 Schnauß, Hermann Photographischer Zeitvertreib

Eine Zusammenstellung 
einfacher, leicht 
ausführbarer 
Beschäftigungen und 
Versuche mit Hilfe der 
Camera

6. vermehrte 
Aufl.

1899 Düsseldorf Ed. Liesegang



KL0515 Mau, O.
Anhang zur Anleitung zum 
Fangen von Fuchs u.s.w. 

1905 Liegnitz Carl Seyffarth

KL0516 Mau, O.

Anleitung zum Fangen von 
Fuchs, Dachs, Fischotter, 
Marder, Iltis, Wiesel, Katze und 
wilden Kaninchen hauptsächlich 
mit Fangeisen

1905 Liegnitz Carl Seyffarth

KL0525 Dittrich, Max
König Albert von Sachsen als 
Heerführer

Ein deutsches 
Feldherrenleben

1907 Leipzig
Friedrich 
Engelmann

KL0526 Dittrich, Max

Tages-Chronik des deutsch-
französischen Krieges 1870-71 
(Einbandtitel: Deutsch-
französischer Krieg 1870-71)

sowie die Kämpfe mit der 
Pariser Kommune

Miniatur-Ausgaben in eleganten 
Ganzleinenbänden aus Reclams 
Universal-Bibliothek 

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KL0527a Dittrich, Max Feldmarschall Graf Moltke  Meyers Volksbücher1503,1504
o.J. 

[1908]
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KL0527b Dittrich, Max Feldmarschall Graf Moltke  Meyers Volksbücher1503,1504
o.J. 

[1908]
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KL0531a Richter, T. F. M.
Beschreibung der Stadt 
Messina und Schilderung ihrer 
Einwohner

mit besonderer Hinsicht auf 
den Charakter und die 
Lebensart der Seeleute

T. F. M. Richters Reisen zu 
Wasser und zu Lande in den 
Jahren 1805-1817. Für die 
reifere Jugend zur Belehrung und 
zur Unterhaltung für Jedermann

7. Bändchen
3. verbesserte 
und wohlfeile 
Taschenausgabe

1831
Dresden und 
Leipzig

Arnold

KL0531b Richter, T. F. M.
Bemerkungen über Sizilien, 
Reise v. Messina nach Ägypten 
u. Rückkehr nach jener Stadt

mit besonderer Hinsicht auf 
den Charakter und die 
Lebensart der Seeleute

T. F. M. Richters Reisen zu 
Wasser und zu Lande in den 
Jahren 1805-1817. Für die 
reifere Jugend zur Belehrung und 
zur Unterhaltung für Jedermann

8. Bändchen
3. verbesserte 
und wohlfeile 
Taschenausgabe

1831
Dresden und 
Leipzig

Arnold

KL0532 Lechler, Cornelie Liebe in Spruch und Lied Ausgewählte Texte
o.J. [um 

1893]
München Theo. Stroefer

KL0535
Hrsg. von C. 
Harder

Orts- und Zonenverzeichnis

zur Berechnung des 
Postpaket- und Geldbrief-
Portos innerhalb 
Deutschlands und zur 
zweckmässigen Anwendung 
der bezüglichen 
Postvorschriften in 
Einzelausgaben für jeden 
Ort des Deutschen 
Reiches. Enthaltend 
sämtliche Postorte und eine 
Zonentabelle

Der kleine Stephan. Hilfsbuch 
fürs Publikum. Band II

6. 
neuberabeitete 
und ergänzte 
Auflage

1896 Dresden Gerhard Kühtmann

KL0536
Bearb. von C. H. 
Schmidt

Telegraphenhandbuch
Mit Anhang in mehrfachen 
Farbendruck

Der kleine Stephan. Hilfsbuch 
fürs Publikum. Band I

5. Ausgabe 1895/96 Dresden Gerhard Kühtmann

KL0537
Manußi-
Montesole, Albin 
Edlen von

Prochoskas 
Stationenverzeichnis 

des Post-, Eisenbahn-, 
Telegraphen-, Telephon- 
und Dampfschiffverkehrs in 
Oesterreich-Ungarn

32. vollständig 
berichtigte und 
erweiterte Aufl.

1898
Wien und 
Teschen

Karl Prohaska



KL0538
Hrsg. von C. 
Harder

 Orts- und Zonenverzeichnis

zur Berechnung des 
Postpaket- und Geldbrief-
Portos innerhalb 
Deutschlands und zur 
zweckmässigen Anwendung 
der bezüglichen 
Postvorschriften in 
Einzelausgaben für jeden 
Ort des Deutschen 
Reiches. Enthaltend 
sämtliche Postorte und eine 
Zonentabelle

Der kleine Stephan. Hilfsbuch 
fürs Publikum. Band II

1893/94 Dresden Gerhard Kühtmann

KL0539 Neuberg, J
Gewerbliches und geistiges 
Urheberrecht

Eine Sammlung der das 
gewerbliche und geistige 
Urheberrecht betreffenden 
Gesetze, Verordnungen, 
Bekanntmachungen, 
Staatsverträge usw., nebst 
den Entscheidungen des 
Reichsgerichts

Die Entscheidungen des 
Reichsgerichts etc. in einem 
Bande. 6. Teil

2., vollständig 
umgearbeitete 
und verbesserte 
Aufl.

1911 Gießen Emil Roth

KL0540
Untersuchungen über die Lage 
des Hausiergewerbes in 
Deutschland

Schriften des Vereins für 
Socialpolitik. LXXIX

3. Bd. 1899 Leipzig
Duncker und 
Humblot

KL0542 Otto, [Hermann] Rechtsanwälte und Rechtspflege 1912 Dresden A. Dressel

KL0543
Biedermann,  
[Flodoard] v.

Anweisung für den 
Gesetzmäßigen Betrieb des 
Kolportage-Buchhandels

3., nach dem 
Gesetz vom 6. 
August 1896 
veränderte Aufl.

1898 Leipzig O. Maier

KL0544 Urban, Max
Handbuch des Notariats für das 
Königreich Sachsen

1910 Leipzig

Dieterichsche 
Verlagsbuchhandlu
ng Theodor 
Weicher

KL0546 Kisch, Wilhelm Unsere Gerichte und ihre Reform 
Wissenschaft und Bildung. 
Einzeldarstellungen aus allen 
Gebieten des Wissens. 36

1908 Leipzig Quelle & Meyer

KL0547

Zusammengestellt 
und mit Beispielen 
versehen von 
einem 
Vorsitzenden der 
Einschätzungskom
mission

Deklaration und Reklamation in 
Einkommenssteuer- und 
Ergänzungssteuersachen

Ein Leitfaden zur 
Anfertigung richtiger 
Deklaration und wirksamer 
Reklamationen. Mit drei 
Hilfstafeln zur Berechnung 
der Steuerbeiträge

8. Aufl. 
Berichtigt nach 
dem neuesten 
Stande der 
Steuergesetzgeb
ung

o.J. [um 
1906]

Dresden C. Heinrich

KL0548
Hrsg. von der 
Redaktion der 
"Feder"

Hilfsbuch für schriftstellerische 
Anfänger

Schriftstellerbibliothek Nr. 4
o.J. 

[1905]
Berlin Federverlag



KL0549
Hrsg. von der 
Redaktion der 
Feder

Wie bringe ich mein Drama an? (Winke für Dramatiker) Schriftstellerbibliothek Nr. 6
o.J. [um 

1906]
Berlin Federverlag

KL0550
Hrsg. von der 
Redaktion der 
"Feder"

Auskunftsbuch für Schriftsteller Schriftstellerbibliothek Nr. 1

2. wesentlich 
vermehrte und 
verbesserte 
Aufl. (3. bis 5. 
Tsd.)

o.J. [um 
1907]

Berlin Federverlag

KL0551

Hrsg. und mit 
einer Einleitung 
versehen von 
Franz Tetzner

Namenbuch
Reclams Universalbibliothek. 
3107, 3108

o.J. 
[1893]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL0552
Vilmar, A[ugust] 
F[riedrich] 
C[histian]

Deutsches Namenbüchlein
Die Entstehung und 
Bedeutung der deutschen 
Familiennamen

5. Aufl. 1880 Marburg N. G. Elwert

KL0556 Bowlen und Pünsche

zum Manöver- und 
Feldgebrauch der 
deutschen Armee. Ein 
Rezeptbüchlein zur 
Bereitung von allerlei 
stärkenden Getränken, 
gesammelt aus den Kursen 
der Feldartillerie-
Schießschule zu Jüterbog. 
Mit einem Anhange 
gastronomischen Inhaltes

o.J. [um 
1900]

[Leipzig] [J. J. Weber]

KL0557 Hrsg. von Max Veit Der Haus-Conditor

453 Recepte zur Bereitung 
aller Arten Backwerke, 
Bonbons, Conserven, 
ganzen Früchten, 
Marmeladen, Gefrornem, 
Crêmes und Chokoladen, 
desgleichen erprobte 
Vorschriften zur Bereitung 
geistiger und kühlender 
Getränke

Die Bibliothek der Hausfrau. No. 
12

2. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

o.J. Berlin S. Mode

KL0560
Hrsg. von Sophie 
Wilhelmine 
Scheibler

Allgemeines Deutsches 
Kochbuch für alle Stände oder 
gründliche Anweisung, alle Arten 
Speisen und Backwerk auf die 
wohlfeilste und schmackhafteste 
Art zuzubereiten

Ein unentbehrliches 
Handbuch für angehende 
Hausmütter, 
Haushälterinnen und 
Köchinnen

15. Aufl., 
verbessert und 
bedeutend 
vermehrt von 
einem 
praktischen 
Berliner Koch

1858 Leipzig & Berlin C. F. Amelang

KL0561
Weber, Elise 
Agnes Laura

Das wahre deutsche Bürger-
Kochbuch für den täglichen 
Tisch der Jetztzeit angepaßt

Nebst Küchenzettel und 
Eßregeln

25. verbesserte 
Aufl. 46.-51. 
Tsd. Jubel-
Ausgabe

1886 Leipzig Heinrich Matthes



KL0562 Seefisch-Kochbuch
Überreicht von der 
Deutschen Dampffischerei-
Gesellschaft "Nordsee"

o.J. 
[1905]

Dresden

Selbstverlag der 
Deutschen 
Dampfschifferei-
Gesellschaft / 
Sächsische 
Papierrollenfabrik 
Jacob David

KL0563

Im Auftrage der 
Hrsg. bearbeitet 
unter besonderer 
Mitwirkung der 
Herren […] M. 
Hotop u. […] E. 
Michael

Obst, Gemüse, Pilze, Obst- und 
Beeren-Säfte, Mus, Marmelade, 
Kraut, Gelee und Latwerge

"Koche auf Vorrat!" Handbuch für 
die Frischhaltung aller 
Nahrungsmittel mit den 
"Weck'schen Einrichtungen" 1. 
Bändchen

6. Auflage
o.J. [um 

1908]
Oeflingen J. Weck

KL0564

Im Auftrage der 
Hrsg. bearbeitet 
von Frau Annie 
Strempel-
Kehrmann, 
Niederlahnstein

A. Fleisch und Fleischspeisen. 
B. Fische, Krusten- und 
Schaltiere

"Koche auf Vorrat!" Handbuch für 
die Frischhaltung aller 
Nahrungsmittel mit den 
"Weck'schen Einrichtungen" 2. 
Bändchen 

4. Auflage
o.J. [um 

1908]
Oeflingen J. Weck

KL0565
Allihn, H[ans] und 
Tochter [Ottilie)

Rationelle Krankenkost 

bereitet unter Zuhilfenahme 
der Weck'schen 
Frischhaltungs-Apparate 
und der Kochkiste

o.J. 
[1907]

Oeflingen J. Weck

KL0566 Ahrenfeldt, Martin
Alkoholfreie Obst- und 
Fruchtsäfte

Ihr Wert, ihre Verwendung 
und Selbstbereitung im 
Haushalt. Nach 
mehrjährigen Erfahungen im 
eigenen Haushalt

2. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

o.J. 
[1907]

Oeflingen J. Weck

KL0568
Frau Hegenbarth-
Florie

Das "Wie"
Wie gestaltet man die 
Mahlzeiten reichhaltig

III. Aufl. o.J.
Dresden-
Plauen

Max Hegenbarth

KL0573
Anhalt-Dessauisches 
Gesangbuch

für die öffentliche und 
häusliche Andacht 
evangelischer Christen. 
Nebst einem doppelten 
Anhange von 
Abendmahlsformeln und 
häuslichen Gebeten

1830 Dessau Heinrich Heybruch

KL0574
Anhalt-Dessauisches 
Gesangbuch

für die öffentliche und 
häusliche Andacht 
evangelischer Christen. 
Nebst einem doppelten 
Anhange von 
Abendmahlsformeln und 
häuslichen Gebeten

3 Aufl. 1835 Dessau Heinrich Heybruch



KL0574 Stern des Heils

Vollständiges katholisches 
Gebetbüchlein für fromme 
und eifrige Christen. Mit 
kirchlicher Genehmigung

Imprimatur 
 1863

M.Gladbach 
und New York

A. Riffarth

KL0575

kitāb al-muqaddas /  al-muštamil 
ʿalā / kutub al-ʿ ahd al-ʿatīq / al-
mauǧūda fī al-ʾaṣl al-ʿibrānī / wa-
ʾaiḍan / kitāb al-ʿahd al-ǧadīd / li-
rabbi-nā / Yasūʿ al-Masīḥ [Die 
Heilige Schrift / umfassend / die 
Bücher des Alten Testaments, / 
die sich im hebräischen Original 
finden, / und auch / das Buch 
des Neuen Testaments / 
unseres Herrn / Jesus Christus]

ṭabaʿa-hu al-ʿabd al-faqīr 
Wilyam Wāṭs fī Landan al-
maḥrūsa / sanata 1860 al-
masīḥiyya ʿalā al-nusḫa al-
maṭbūʿa fī Rūmiyya / al-
ʿuẓmā sanata 1671 li-
manfaʿa al-kanāʾis al-
šarqiyya [gedruckt vom 
armen Diener William 
Watts im [von Gott] 
beschützten London im 
Jahre des Herrn 1860 nach 
der im Jahre des Herrn 
1671 im erhabensten Rom 
gedruckten Vorlage, zur 
Verwendung in den 
östlichen Kirchen]

1860 London William Watts

KL0578 Die neue Rundschau
Die neue Rundschau. XVI. 
Jahrgang der freien Bühne

1. Heft 1905 Berlin S. Fischer

KL0580 Die neue Rundschau
Die neue Rundschau. XVI. 
Jahrgang der freien Bühne

1. Heft 1905 Berlin S. Fischer

KL0581 Die neue Rundschau
Die neue Rundschau. XVI. 
Jahrgang der freien Bühne

2. Heft 1905 Berlin S. Fischer

KL0583 Die neue Rundschau
Die neue Rundschau. XVI. 
Jahrgang der freien Bühne

6. Heft 1905 Berlin S. Fischer

KL0584 Die neue Rundschau
Die neue Rundschau. XVI. 
Jahrgang der freien Bühne

5. Heft 1905 Berlin S. Fischer

KL0585 Die neue Rundschau
Die neue Rundschau. XVI. 
Jahrgang der freien Bühne

4. Heft 1905 Berlin S. Fischer

KL0586 Die neue Rundschau
Die neue Rundschau. XVI. 
Jahrgang der freien Bühne

3. Heft 1905 Berlin S. Fischer

KL0587 Die neue Rundschau
Die neue Rundschau. XVI. 
Jahrgang der freien Bühne

2. Heft 1905 Berlin S. Fischer

KL0588 Dickens, Charles
David Copperfield jun. aus 
Blunderstone, Villa Krähenhorst

Seine Lebensgeschichte, 
Abenteuer, Erfahrungen und 
Beobachtungen. Roman. 
Umschlag-Zeichnung und 
Vollbild von Julius 
Schlattmann

Charles Dickens-Romane. Band 
7

1. Bd.
o.J. [um 

1910]
Berlin A. Weichert



KL0588 Dickens, Charles
David Copperfield jun. aus 
Blunderstone, Villa Krähenhorst

Seine Lebensgeschichte, 
Abenteuer, Erfahrungen und 
Beobachtungen. Roman. 
Umschlag-Zeichnung und 
Vollbild von Julius 
Schlattmann

Charles Dickens-Romane. Band 
9

3. Bd.
o.J. [um 

1910]
Berlin A. Weichert

KL0589 Dickens, Charles Harte Zeiten
Sozialer Roman. Umschlag-
Zeichnung und Vollbild von 
Julius Schlattmann

Charles Dickens-Romane. Band 
4

2. Bd.
Ungekürzte 
Ausgabe

o.J. [um 
1910]

Berlin A. Weichert

KL0590 Dickens, Charles Harte Zeiten
Sozialer Roman. Umschlag-
Zeichnung und Vollbild von 
Julius Schlattmann

Charles Dickens-Romane. Band 
3

1. Bd.
Ungekürzte 
Ausgabe

o.J. [um 
1910]

Berlin A. Weichert

KL0591
Longfellow, Henry 
Wadsworth

Sämtliche poetische Werke
H. W. Longfellow's Sämtliche 
poetische Werke

1. Bd.
o.J. [um 

1903]
Leipzig Philipp Reclam jun.

KL0592
Longfellow, Henry 
Wadsworth

Sämtliche poetische Werke
H. W. Longfellow's Sämtliche 
poetische Werke

2. Bd.
o.J. [um 

1903]
Leipzig Philipp Reclam jun.

KL0600 Sanders, Daniel Deutsche Sprachbriefe
Methode Toussaint-
Langenscheidt. Original

10. Aufl. 1892 Berlin Langenscheidt

KL0601
Dalen, C. van / 
Lloyd, Henry / 
Langenscheidt, G.

Brieflicher Sprach- und Sprech-
Unterricht für das Selbststudium 
der englischen Sprache

Methode Toussaint-
Langenscheidt. Original

30. fast 
unveränderte 
Aufl.

1883 Berlin Langenscheidt

KL0602

Toussaint, 
Charles / 
Langenscheidt, 
Gustav

Brieflicher Sprach- und Sprech-
Unterricht für das Selbststudium 
Erwachsener

Französisch
Methode Toussaint-
Langenscheidt. Original

33. Aufl. 1885 Berlin Langenscheidt

KL0604 Baumann, H.

Muret-Sanders 
encyklopädisches englisch-
deutsches und deutsch-
englisches Wörterbuch Zweiter 
Teil: Deutsch-Englisch

(Ein Parallelwerk zu Sachs-
Villatte's französisch-
deutschem und deutsch-
französischem 
Wörterbuche) 

Muret-Sanders 
encyklopädisches Wörterbuch 
der englischen und deutschen 
Sprache. Mit Angabe der 
Aussprache nach dem 
phonetischen System der 
Methode Toussaint-
Langenscheidt

2. Teil

Hand- u. 
Schulausgabe 
(Auszug aus der 
grossen 
Ausgabe).  
Durchgesehene 
und verbesserte 
Stereotyp-Aufl., 
19. bis 28. Tsd.

1902 Berlin Langenscheidt

KL0604 Klatt, B.

Muret-Sanders 
encyklopädisches englisch-
deutsches und deutsch-
englisches Wörterbuch Erster 
Teil: Englisch-Deutsch

(Ein Parallelwerk zu Sachs-
Villatte's französisch-
deutschem und deutsch-
französischem 
Wörterbuche) 

Muret-Sanders 
encyklopädisches Wörterbuch 
der englischen und deutschen 
Sprache. Mit Angabe der 
Aussprache nach dem 
phonetischen System der 
Methode Toussaint-
Langenscheidt

1. Teil 

Hand- u. 
Schulausgabe 
(Auszug aus der 
grossen 
Ausgabe).  
Durchgesehene 
und verbesserte 
Stereotyp-Aufl., 
23. bis 32. Tsd.

1902 Berlin Langenscheidt



KL0605

Unter Mitwirkung 
von Bernhard 
Schmitz hrsg. von 
Heinrich Loewe

Deutsch-englische Phraseologie 
in systematischer Ordnung

Nebst einem systematical 
vocabulary. Ein Seitenstück 
zur deutsch-französischen 
Phraseologie

6. Aufl. 1902 Berlin Langenscheidt

KL0607
Boerner, Otto / 
Thiergen, Oscar

Lehrbuch der englischen 
Sprache

Mit besonderer 
Berücksichtigung der 
Übungen im mündlichen und 
schriftlichen freien 
Gebrauch der Sprache

Dr. Otto Boerners 
neusprachliches 
Unterrichtswerk, nach den 
neuesten Lehrplänen bearbeitet. 
Englischer Teil

II. Teil

Ausgabe B., für 
höhere 
Mädchenschulen 
(nach d. 
Bestimmungen 
vom 31. Mai 
1894). 2. Aufl.

1903
Leipzig und 
Berlin

B. G. Teubner

KL0608 Thiergen, Oscar
Lehrbuch der englischen 
Sprache

Mit besonderer 
Berücksichtigung der 
Übungen im mündlichen und 
schriftlichen freien 
Gebrauch der Sprache

Dr. Otto Boerners 
neusprachliches 
Unterrichtswerk, nach den 
neuesten Lehrplänen bearbeitet. 
Englischer Teil

III. Teil

Ausgabe B., für 
höhere 
Mädchenschulen 
nach d. 
Bestimmungen 
vom 31. Mai 
1894. 2. Aufl. in 
der neuen 
Rechtschreibung

1903
Leipzig und 
Berlin

B. G. Teubner

KL0609
Berlitz, 
M[aximilian] 
D[elphinus]

The Berlitz Method for Teaching 
Modern Languages

English Part The Berlitz Method First Book
13th revised 
edition

1899 Berlin u.a.
Siegfried 
Cronbach u.a.

KL0610
Berlitz, 
M[aximilian] 
D[elphinus]

Second Book for Teaching 
Modern Languages

English Part for Adults The Berlitz Method
European 
edition. 26th 
revised Edition

1903 Berlin u.a.
Siegfried 
Cronbach u.a.

KL0611
Arranged by E. 
Tower-Clark

Autumn for Lessons in English 
Conversation after Hölzel`s 
Pictures

With an Appendix: 
Description of the Picture

 Englische Konversation. I. Fifth edition 1907 Gießen Emil Roth

KL0611
Arranged by E. 
Tower-Clark

Spring for Lessons in English 
Conversation after Hölzel`s 
Pictures

 Englische Konversation. I. Fifth edition
o.J. [um 

1906]
Gießen Emil Roth

KL0611
Arranged by E. 
Tower-Clark

Summer for Lessons in English 
Conversation after Hölzel`s 
Pictures

With an Appendix: 
Description of the Picture

 Englische Konversation. I. Fifth edition 1907 Gießen Emil Roth

KL0611
Arranged by E. 
Tower-Clark

Winter for Lessons in English 
Conversation after Hölzel`s 
Pictures

With an Appendix: 
Description of the Picture

 Englische Konversation. I. Fifth edition 1906 Gießen Emil Roth

KL0612a
Arranged by E. 
Tower-Clark

The City
Lessons in English 
Conversation after Hölzel`s 
Pictures

 Englische Konversation. II.
Third edition, 
revised

o.J. [um 
1902]

Gießen Emil Roth

KL0612b
Arranged by E. 
Tower-Clark

The Forest
Lessons in English 
Conversation after Hölzel`s 
Pictures

 Englische Konversation. II.
Second edition, 
revised

1902 Gießen Emil Roth

KL0612c
Arranged by E. 
Tower-Clark

The Mountain Range
Lessons in English 
Conversation after Hölzel`s 
Pictures

 Englische Konversation. II.
Second edition, 
revised

1902 Gießen Emil Roth



KL0612d
Arranged by E. 
Tower-Clark

The Farm-Yard
Lessons in English 
Conversation after Hölzel`s 
Pictures

 Englische Konversation. II.
Second edition, 
revised

1902 Gießen Emil Roth

KL0614
Arranged by K. 
Bowen and C. M. 
Schnell

A View of London
Lessons in English 
Conversation after Hölzel`s 
Picture "London"

Konversationsunterricht im 
Englischen. Band IV.

o.J. [um 
1897]

Gießen Emil Roth

KL0615
Hrsg.: Polyglott-
Kuntze in Köln

Französisch
Mit genauer Angabe der 
Aussprache

Polyglott-Kuntze. Schnellste 
Erlernung jeder Sprache. Ohne 
Lehrer

o.J. [um 
1896]

Berlin, Köln, 
Lepzig

Albert Ahn

KL0616
Hrsg.: Polyglott-
Kuntze in Köln

Italienisch
Mit genauer Angabe der 
Aussprache

Polyglott-Kuntze. Schnellste 
Erlernung jeder Sprache. Ohne 
Lehrer

o.J. 
[1900]

Bonn a. Rh. Carl Georgi

KL0617
Hrsg.: Polyglott-
Kuntze in Köln

Italienisch
Mit genauer Angabe der 
Aussprache

Polyglott-Kuntze. Schnellste 
Erlernung jeder Sprache. Ohne 
Lehrer

o.J. [um 
1896]

Berlin, Köln, 
Lepzig

Albert Ahn

KL0618
C. Massey, C. / 
Penner, E. / 
Spindler, Paul

Methode Schliemann zur 
Selbsterlernung der englischen 
Sprache 

Nach einem von Heinrich 
Schliemann gebilligten 
Plane bearbeitet

Heft 1 o.J. Stuttgart Wilhelm Violek

KL0619 Dalen, C. van
Grundriß der Geschichte der 
englischen Sprache und 
Litteratur

Aus den Original-
Unterrichtsbriefen nach der 
Methode Toussaint-
Langenscheidt abgedruckt

Methode Toussaint-
Langenscheidt. Original

9. Aufl. 1901 Berlin Langenscheidt

KL0620 Anton, R[einhold]
Konjugationstabelle der 
englischen regelmäßigen und 
unregelmäßigen Verben

o.J. [um 
1907]

Leipzig-
Lindenau

Wilhelm Dobers

KL0621
Boerner, Otto u. 
Thiergen, Oscar

Grammatischer Anhang zum 
Lehrbuch der englischen 
Sprache

Ausgabe B 2. 
Teil, 2. Aufl.

o.J. 
[1903]

[Leipzig und 
Berlin]

[B. G. Teubner]

KL0625 Edwardes, Lionel
Easy Lessons in English 
Grammar

Approved by 
Commissioners of National 
Education in Ireland. Sold 
to Piupils in National 
Schools at 3d. each

o.J. [um 
1898]

Dublin Alex. Thom & Co.

KL0626 Dickens, Charles
ausgestattet von 
A[lexander] Hoppe

The Cricket on the Hearth. (Das 
Heimchen am Herde)

A fairy tale of home (Ein 
Hausmärchen). Zum 
Gebrauch in Schulen und 
zum Privatstudium mit 
sprachlichen und 
sachlichen Bemerkungen 
(unter steter Bezugnahme 
auf Fölsings englische 
Grammatik und die van 
Dalen-Lloyd-
Langenscheidtschen 
Unterrichtsbriefe)

8. Aufl. 1902 Berlin Langenscheidt

KL0627 Marsh, Richard
The Adventures of Augustus 
Short

1904 London
Anthony Treherne 
& Co.



KL0628
Angell, Geo[orge] 
T[horndike]

Autobiographical Sketches and 
Personal Recollections

[1908]
Boston, 19 
Milk Street

American Humane 
Education Society

KL0630 The Arché Club 1908-1909 1908 [Chicago]
Abraham Lincoln 
Center

KL0631 Adams, Marion L. Fairy Tales from India
Collected and Adapted for 
Children

Books for the Bairns. Edited by 
W. T. Stead. No. 56

o.J. [um 
1900]

London
"Review for 
Reviews" Office

KL0632
Eddy, Mary Baker 
G.

Science and Health With Key to the Scriptures 1909 Boston Allison V. Stewart

KL0633

A Summary View of the 
Millennial Church, or United 
Society of Believers, commonly 
called Shakers

Comprising the rise, 
progress, and practical 
order of the society, 
together with the general 
principles of their faith and 
testimony 

Second edition, 
revised and 
improved

1848 Albany
C. van 
Benthuysen

KL0634
Becker, Sophie 
C[ornelia]

Sketches of early Buffalo and 
the Niagara region

1904 Buffalo
The McLaughlin 
Press

KL0635 Wilde, Oscar The Picture of Dorian Gray The Savoy Series 1900 New York
George Munro's 
Sons

KL0636 Wilde, Oscar Intentions The English Library. 54 1908 Leipzig u.a.
The English 
Library

KL0637 Droop, Adolf Love-Songs o.J. o.O. [Privatdruck]

KL0638
Chesterton, Alice 
M.

Stories from "Hiawatha"
o.J. [um 

1908]
London u.a.

Thomas Nelson 
and Sons

KL0639 Meredith, George Diana of the Crossways A Novel 1909 London
Archibald 
Constable & Co.

KL0641 Trine, Ralph Waldo What all the World's a-Seeking
or the Vital Law of True 
Life, True Greatness 
Power, and Happiness

Thirteenth edition 1908 London
George Bell & 
Sons and Gay & 
Bird

KL0642 Haggard, H. Rider She A History of Adventure
Collection of British Authors. 
Tauchnitz Edition. Vol. 2245

Vol. I Copyright Edition 1887 Leipzig
Bernhard 
Tauchnitz

KL0643 Haggard, H. Rider She A History of Adventure
Collection of British Authors. 
Tauchnitz Edition. Vol. 2246

Vol. II Copyright Edition 1887 Leipzig
Bernhard 
Tauchnitz

KL0648 Corelli, Marie The Master-Christian In Two Volumes
Collection of British Authors. 
Tauchnitz Edition. Vol. 3451

Vol. II Copyright Edition
1900 
[1910]

Leipzig
Bernhard 
Tauchnitz

KL0664
Thackeray, 
W[illiam] 
M[akepeace]

The Great Hoggarty Diamond. - 
The Book of Snobs

Collection of British Authors. 
Tauchnitz Edition. Vol. 171. 
Miscellanies: Prose and Verse. 
Vol. I

Vol. I Copyright Edition 1849 Leipzig
Bernhard 
Tauchnitz

KL0665
Thackeray, 
W[illiam] 
M[akepeace]

The Knickleburys abroad. - A 
Legend of the Rhine. - Rebecca 
and Rowena. - The Second 
Funeral of Napoleon - The 
Cronicle of the Drum

Collection of British Authors. 
Tauchnitz Edition. Vol. CXCVII. 
Miscellanies: Prose and Verse. 
Vol II

Vol. II Copyright Edition 1851 Leipzig
Bernhard 
Tauchnitz

KL0666
Thackeray, 
W[illiam] 
M[akepeace]

The Tremendous Adventures of 
Major Gahagan. - The Fatal 
Boots. - Ballads

Collection of British Authors. 
Tauchnitz Edition. Vol. CCCXLV. 
Miscellanies: Prose and Verse. 
Vol. III

Vol. III Copyright Edition 1856 Leipzig
Bernhard 
Tauchnitz



KL0667
Thackeray, 
William 
Makepeace

Vanity Fair A Novel Without a Hero
Collection of British Authors. 
Tauchnitz Edition. Vol. 157. 
Vanity Fair. In Three Volumes. 

Vol. I Copyright Edition 1848 Leipzig
Bernhard 
Tauchnitz

KL0668
Thackeray, 
William 
Makepeace

Vanity Fair A Novel Without a Hero
Collection of British Authors. 
Tauchnitz Edition. Vol. 158 
Vanity Fair. In Three Volumes. 

Vol. II Copyright Edition 1848 Leipzig
Bernhard 
Tauchnitz

KL0669
Thackeray, 
William 
Makepeace

Vanity Fair A Novel Without a Hero
Collection of British Authors. 
Tauchnitz Edition. Vol. 159. 
Vanity Fair. In Three Volumes.

Vol. III Copyright Edition 1848 Leipzig
Bernhard 
Tauchnitz

KL0721 Ichircoff, A[nastas]
Ètude ethnographique sur les 
Slaves de Macédoine

Rèponse a M. J. Zvijitch 1908 Paris Gauthier-Villars

KL0722

Hrsg. Hans 
Richter für 
Deutschland, A. 
de Pouvourville für 
Frankreich.

Der Continent
Deutsch-französische 
Monatsschrift

Heft 7 1907 Berlin / Paris
Wilhelm Süsserott 
/ G. Fischbacher

KL0724
Bournand, 
Francois

L'Amour sous la Revolution

Préface par Victorien 
Sardou. Notices et 
Documents historiques de 
Jules Claretie et Georges 
Cain

1909 Paris Grethlein et Cie.

KL0751 Wundt, Wilhelm Die Sprache

Völkerpsychologie. Eine 
Untersuchung der 
Entwicklungsgesetze von 
Sprache, Mythos und Sitte. 
Erster Band. Erster Teil

1. Teil
2. umgearbeitete 
Aufl.

1904 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0752 Wundt, Wilhelm Die Sprache

Völkerpsychologie. Eine 
Untersuchung der 
Entwicklungsgesetze von 
Sprache, Mythos und Sitte. 
Erster Band. Zweiter Teil

2. Teil
2. umgearbeitete 
Aufl.

1904 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0753 Wundt, Wilhelm Mythos und Religion

Völkerpsychologie. Eine 
Untersuchung der 
Entwicklungsgesetze von 
Sprache, Mythos und Sitte. 
Zweiter Band. Erster Teil

1. Teil 1905 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0754 Wundt, Wilhelm Mythos und Religion

Völkerpsychologie. Eine 
Untersuchung der 
Entwicklungsgesetze von 
Sprache, Mythos und Sitte. 
Zweiter Band. Zweiter Teil

2. Teil 1906 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0755 Wundt, Wilhelm Mythos und Religion

Völkerpsychologie. Eine 
Untersuchung der 
Entwicklungsgesetze von 
Sprache, Mythos und Sitte. 
Zweiter Band. Dritter Teil

3. Teil 1909 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann



KL0756 Wundt, Wilhelm Völkerpsychologie  Die Kunst

Völkerpsychologie. Eine 
Untersuchung der 
Entwicklungsgesetze von 
Sprache, Mythos und Sitte. 
Dritter Band

2., neu 
bearbeitete Aufl.

1908 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0757 Wundt, Wilhelm
Vorlesungen über die Menschen- 
 und Tierseele

4. umgearbeitete 
Aufl.

1906
Hamburg und 
Leipzig

Leopold Voss

KL0758 Wundt, Wilhelm Grundriß der Psychologie 1907 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0759 Wundt, Wilhelm Probleme der Völkerpsychologie 1911 Leipzig Ernst Wiegandt

KL0760 Wundt, Wilhelm Zur Moral der literarischen Kritik 1887 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0761 Krauß, Friedrich S. Slavische Volksforschungen

Abhandlungen über 
Glauben, 
Gewohnheitrechte, Sitten, 
Bräuche und die 
Guslarenlieder der 
Südslaven / Vorwiegend auf 
Grund eigener Erhebungen 

1908 Leipzig Wilhelm Heims

KL0762 Wulffen, Erich Psychologie des Verbrechers
Ein Handbuch für Juristen, 
Ärzte, Pädagogen und 
Gebildete aller Stände

Enzyklopädie der modernen 
Kriminalistik. Sammlung von 
Einzelwerken berufener 
Fachmänner für Forscher, 
Juristen, Mediziner, Pädagogen, 
sowie Gebildete aller Stände. 
Hrsg. von Paul Langesnscheidt. 
Band I

1. Bd.
o.J. 

[1908]

Groß-
Lichterfelde-
Ost

P. Langenscheidt

KL0763 Wulffen, Erich Psychologie des Verbrechers
Ein Handbuch für Juristen, 
Ärzte, Pädagogen und 
Gebildete aller Stände

Enzyklopädie der modernen 
Kriminalistik. Sammlung von 
Einzelwerken berufener 
Fachmänner für Forscher, 
Juristen, Mediziner, Pädagogen, 
sowie Gebildete aller Stände. 
Hrsg. von Paul Langesnscheidt. 
Band I/II

2. Bd.
o.J. 

[1908]

Groß-
Lichterfelde-
Ost

P. Langenscheidt

KL0764 Dyroff, Adolf Einführung in die Psychologie
Wissenschaft und Bildung. 
Einzeldarstellungen aus allen 
Gebieten des Wissens. 37

1908 Leipzig Quelle & Meyer

KL0765 Schmidt, Julian
Bilder aus dem geistigen Leben 
unserer Zeit

Bilder aus dem geistigen Leben 
unserer Zeit. [1]

1870 Leipzig
Duncker & 
Humblot



KL0766 Conrat, Friedrich
Helmholtz' Verhältnis zur 
Psychologie

Inaugural-Dissertation zur 
Erlangung der 
phlosophischen 
Doktorwürde der hohen 
philosophischen Fakultät 
der Rheinischen Fridrich 
Wilhelms-Universität zu 
Bonn. Vorgelegt und mit 
den beigefügten Thesen 
verdeitigt am 16. Dezember 
1903 mittags 12 Uh

Bildet die ersten Kapitel der 
Arbeit "Helmholtz' 
psychologische Anschauungen" 
die als XVIII Band der 
"Abhandlungn zur Philosophie 
und ihrer Geschichte" 
erscheinen wird

1903 Halle a. d. S. Ehrhardt Karras

KL0767 Schultze, Fritz Credo und Spera

Bausteine zu einer 
kritischen Welterkenntnis 
und autonomen 
Lebensführung denkender 
Männer und Frauen

1906 Leipzig Veit & Comp.

KL0768 Carus, Carl Gustav Vergleichende Psychologie 
oder Geschichte der Seele 
in der Reihenfolge der 
Thierwelt

1866 Wien
Wilhelm 
Braumüller

KL0769 Lombroso, C.
Genie und Irrsinn in ihren 
Beziehungen zum Gesetz, zur 
Kritik und zur Geschichte

Miniatur-Ausgaben in eleganten 
Ganzleinenbänden aus Reclams 
Universal-Bibliothek

o. J. [um 
1910]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL0770 Hillebrand, Joseph
Ontologische und 
psychologische Betrachtung 
des Geistes

Philosophie des Geistes oder 
Encyklopädie der gesammten 
Geisteslehre. 1. Abtheilung

1835 Heidelberg August Osswald

KL0771 Hillebrand, Joseph
Pragmatologie des Geistes, 
Philosophie der Geschichte und 
spekulative Theologie

Philosophie des Geistes oder 
Encyklopädie der gesammten 
Geisteslehre. 2 Abtheilung

1836 Heidelberg August Osswald

KL0772
Flammarion, 
Camille

Unbekannte Naturkräfte 2. Aufl. 1908 Stuttgart Julius Hoffmann

KL0775 Spiegel, Friedrich
Geographie, Ethnographie und 
älteste Geschichte

Erânische Alterthumskunde. 1. 
Band

1871 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0776 Spiegel, Friedrich
Religion, Geschichte bis zum 
Tode Alexanders des Grossen

Erânische Alterthumskunde. 2. 
Band

1873 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0777 Spiegel, Friedrich
Geschichte, Staats- und 
Familienleben, Wissenschaft 
und Kunst

Mit vollständigem Register 
über alle drei Bände

Erânische Alterthumskunde. 3. 
Band

1878 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0778 Spiegel, Friedrich Der Vendidad

Avesta, die heiligen Schriften der 
Parsen. Aus dem Grundtexte 
übersetzt, mit steter Rücksicht 
auf die Tradition. 1. Band

1852 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0779 Spiegel, Friedrich Vispered und Yaçna
Mit einem Register über 
das vollständige Werk

Avesta, die heiligen Schriften der 
Parsen. Im Grundtexte der 
Huzvârsch-Übersetzung. 2. Band

1858 Wien / Leipzig

Kais. Kön. Hof- 
und 
Staatsdruckerei / 
Wilhelm 
Engelmann



KL0780 Spiegel, Friedrich Khorda-Avesta

Avesta, die heiligen Schriften der 
Parsen. Aus dem Grundtexte 
übersetzt, mit steter Rücksicht 
auf die Tradition. 3. Band

1863 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KL0781 Geiger, Wilhelm Ostiranische Kultur im Altertum 1882 Erlangen Andreas Deichet

KL0782
Link, H[einrich] 
F[riedrich]

Die Urwelt und das Altertum, 
erläutert durch die Naturkunde

1. Theil 1821 Berlin
Ferdinand 
Dümmler

KL0783
Link, H[einrich] 
F[riedrich]

Die Urwelt und das Altertum, 
erläutert durch die Naturkunde

2. Theil 1822 Berlin
Ferdinand 
Dümmler

KL0784
Link, H[einrich] 
F[riedrich]

Das Alterthum und der Übergang 
zur neuern Zeit

Eine Fortsetzung des 
Buches über die Urwelt und 
das Alterthum 

1842 Berlin
Ferdinand 
Dümmler

KL0785a
Flemming, C[arl] 
F[riedrich]

Die Menschen-Seele
Beiträge zur Philosophie der 
Seele. Erster Theil

1830 Berlin Enslin

KL0785b
Flemming, C[arl] 
F[riedrich]

Die Thier-Seele
Beiträge zur Philosophie der 
Seele. Zweiter Theil

1830 Berlin Enslin

KL0786
Weber, Heinrich 
Ernst

Allgemeine Anatomie des 
Menschlichen Körpers

Enthaltend die Lehre von 
den Substanzen, von den 
durch das Mikroskop 
erkennbarenkleinsten 
Theilen und von den 
Geweben des 
menschlichen Körpers

Friedrich Hildebrandt's Handbuch 
der Anatomie des Menschen. 1. 
Bd.

4. umgearbeitete 
und sehr 
vermehrte 
Ausgabe

1830 Braunschweig
Verlag der 
Schulbuchhandlun
g

KL0787
Weber, Heinrich 
Ernst

Beschreibung des 
Knochensystems, des 
Muskelsystems und der Haut

Friedrich Hildebrandt's Handbuch 
der Anatomie des Menschen. 2. 
Bd.

4. umgearbeitete 
und sehr 
vermehrte 
Ausgabe

1830 Braunschweig
Verlag der 
Schulbuchhandlun
g

KL0788
Weber, Heinrich 
Ernst

Das Gefäß- und Nervensystem
Friedrich Hildebrandt's Handbuch 
der Anatomie des Menschen. 3. 
Bd.

4. umgearbeitete 
und sehr 
vermehrte 
Ausgabe

1831 Braunschweig
Verlag der 
Schulbuchhandlun
g

KL0789
Weber, Heinrich 
Ernst

Die Eingeweidlehre und 
Entwickelungsgeschichte des 
Menschen

Friedrich Hildebrandt's Handbuch 
der Anatomie des Menschen. 4. 
Bd.

4. umgearbeitete 
und sehr 
vermehrte 
Ausgabe

1832 Braunschweig
Verlag der 
Schulbuchhandlun
g

KL0792 Kublin, Siegmund Wissen und Wissenschaften Neue Empirie 1910 Leipzig-Gohlis Bruno Volger

KL0793 Näcke, P. Kleinere Mitteilungen
Sonderdruck aus: Archiv für 
Kriminal-Anthropologie und 
Kriminalistik. Band 28. [Heft 2]

1907 Leipzig F. C. W. Vogel

KL0794 Weigl, J.
Arsen und seine therapeutische 
Verwendung

1908 Leipzig Benno Konegen 

KL0795
von einem 
Lebensdeuter

Tiefbohrungen auf 
metaphysischem Gebiet

Für Metaphysiker und 
solche, die es werden 
wollen

1906 Berlin
Gustav Ferdinand 
Müller



KL0796 Näcke, P. Über Kontrast-Träume
Sonderdruck aus: Archiv für 
Kriminal-Anthropologie und 
Kriminalistik. Band 28. [Heft 1]

1907 Leipzig F. C. W. Vogel

KL0797 Fick, Ludwig Phantom des Menschenhirns
Als Supplement zu jedem 
anatomischen Atlas

4. Aufl. 1874 Marburg N. G. Elwert

KL0798 Büchner, Ludwig
Das künftige Leben und die 
moderne Wissenschaft

Zehn Briefe an eine 
Freundin

2. Aufl. 1890 Leipzig Max Spohr

KL0799
Walthoffen, 
Hippolyt Walter v.

Lebensphilosophie und 
Lebenskunst

Populärwissenschaftliche 
Betrachtungen und 
praktische Anleitungen für 
die gebildete Lesewelt

1907 Wien Carl Konegen

KL0800 Lobedank, Emil Der Stammbaum der Seele 1907 Halle . S. Carl Marhold

KL0802 Näcke, P.
Zur Psychologie der plötzlichen 
Bekehrungen

Sonderdruck aus "Zeitschrift für 
Religionspsychologie".  
[Grenzfragen der Theologie und 
Medizin] I.6

[1908] Halle . S. Carl Marhold

KL0804
Rohm, Paul 
Joseph

Die beste Medizin für den 
Menschen ist der Mensch

Auszug der 
Hailungsberichte von den 
Mitgliedern Paul Joseph 
Rohm und Frau S. Meyer-
Baumeister

2. veränderte 
Aufl.

1909 Wiesbaden

Verlag der 
"Vereinigung 
Deutscher 
Magnetopathen" 
E.V.

KL0805
Oldenbarnevelt, 
Jeanne van

Die Atmungskunst des 
Menschen in Verbindung mit Ton 
und Wort im Dienste der Kunst 
und der Wissenschaft

Offizielle Vorträge und 
Demonstrationen gehalten 
in ärztlichen Kreisen zu: 
Paris "Société 
internationale de la 
tuberculose" Haag - Utrecht 
- Wageningen

o.J. 
[1907]

Oranienburg Wilhelm Möller

KL0806
Oldenbarnevelt, 
Jeanne van

Die Atmungskunst des 
Menschen in Verbindung mit Ton 
und Wort im Dienste der Kunst 
und der Wissenschaft

Offizielle Vorträge und 
Demonstrationen gehalten 
in ärztlichen Kreisen zu: 
Paris "Société 
internationale de la 
tuberculose" Haag - Utrecht 
- Wageningen

o.J. 
[1907]

Oranienburg Wilhelm Möller

KL0807 Pusch, Lucian v. Der Armenarzt Meine Hydropathie 2. Aufl. 1895 Leipzig Oswald Mutze

KL0808 Pusch, Lucian v. Meine Obstheilkräfte (magnetopathische)
4. verbesserte 
Aufl.

o.J. 
[1894]

Leipzig Oswald Mutze

KL0809 Simons, Gustav Unsere Wiedergeburt
Die Grundlagen 
menschlicher Verjüngung

Bibliothek menschlicher 
Wohlfahrt. Nr. 5

o.J. Hannover Gebr. Hiller

KL0810 Asturel 
Autorisierte 
Uebersetzung von 
Harry Bondegger

Das Mysterium des Atems
o.J. 

[1905]
Berlin O. Georgi

KL0812 Wohlrath, Theodor Menschliche Kraft

oder wie man seinen 
Körper kräftigen und bis ins 
hohe Alter gesund erhalten 
kann

Bibliothek menschlicher 
Wohlfahrt. Nr. 1

o.J. Hannover Gebr. Hiller



KL0813 Bergfried, Max von Der Rettungsanker
Ein zuverlässiger Ratgeber 
für Gesunde und Kranke

o.J. Hannover Gebr. Hiller

KL0814 Eaves, A. Osborne
Kräfte der Farben. der Weg zur 
Gesundheit. Die  Kunst der 
Schlafens

Talisman-Bibliothek. Hrsg. von 
Harry Winfried Bondegger. Bd. 9

o.J. 
[1906]

Berlin Carl Georgi

KL0822 Bearb. v. Kettler
Kürschner's Staats-, Hof- und 
Kommunal-Handbuch des 
Reichs und der Einzelstaaten

(zugleich statistisches 
Jahrbuch). Mit Porträts, 
Flaggen-, Wappen- und 
Ordenstafeln

1904 München Eduard Koch

KL0823

In Verbindung mit 
vielen 
Fachgenossen 
hrsg. von Dr. 
Hermann Haack

Geographen-Kalender  1906/07 1906 Gotha Justus Perthes

KL0824

In Verbindung mit 
vielen 
Fachgenossen 
hrsg. von Dr. 
Hermann Haack

Geographen-Kalender  1907 1907 Gotha Justus Perthes

KL0825

In Verbindung mit 
vielen 
Fachgenossen 
hrsg. von Dr. 
Hermann Haack

Geographen-Kalender  1911 1911 Gotha Justus Perthes

KL0826
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 1. Jhg., Heft 1-6 Bd. 1 1898/99 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0827
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 1. Jhg., Heft 7-12 Bd. 2 1899 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0828
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 2. Jhg., Heft 1-6 Bd. 1 1899/00 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0829
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 2. Jhg., Heft 7-12 Bd. 2 1900 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0830
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 3. Jhg., Heft 1-6 Bd. 1 1900/01 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0832
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 4. Jhg., Heft 1-6 Bd. 1 1901/02 Stuttgart Greiner & Pfeiffer



KL0833
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 4. Jhg., Heft 7-12 Bd. 2 1902 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0834
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 5. Jhg., Heft 1-6 Bd. 1 1902/03 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0835
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 5. Jhg., Heft 7-12 Bd. 2 1903 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0836
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 6. Jhg., Heft 1-6 Bd. 1 1903/04 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0837
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 6. Jhg., Heft 7-12 Bd. 2 1904 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0838
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 7. Jhg., Heft 1-6 Bd. 1 1904/05 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0839
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 7. Jhg., Heft 7-12 Bd. 2 1905 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0840
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 8. Jhg., Heft 1-6 Bd. 1 1905/06 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0841
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Der Türmer
Monatsschrift für Gemüt 
und Geist

Der Türmer, 8. Jhg., Heft 7-12 Bd. 2 1906 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL0842
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Türmer Jahrbuch 1906 1906 Stuttgart Greiner & Pfeiffer



KL0843
Zusammengestellt 
und hrsg. von A. 
L. Degener

Wer ist´s ?

Zeitgenossenlexikon 
enthaltend Biographien 
nebst Bibliographien, 
Angaben über Herkunft, 
Familie, Lebenslauf, 
Werke, 
Lieblingsbeschäftigungen, 
Parteiangehörigkeit, 
Mitgliedschaft bei 
Gesellschaften, Adresse. 
Andere Mitteilungen von 
allgemeinem Interesse

Wer ist's? IV

IV. Ausgabe, 
vollkommen neu 
bearbeitet und 
wesentlich 
erweitert

1909 Leipzig
H. A. Ludwig 
Degener

KL0844 Hrg. Franz Neubert
Deutsches Zeitgenossen-
Lexikon

Biographisches Handbuch 
deutscher Männer und 
Frauen der Gegenwart

1905 Leipzig Schulze & Co.

KL0845
Adreßbuch und Wohnungs- und 
Geschäftshandbuch der 
Lößnitzortschaften

folgende Gemeinden 
umfassend: 
Kötzschenbroda mit 
Ortstheil Fürstenhain, 
Niederlößnitz, Naundorf, 
Zitzschewig und Lindenau, 
sowie Radebeul, Serkowitz, 
Oberlößnitz und die 
Bewohner des 
Lößnitzgrundes. Nach 
amtlichen Quellen bearbeitet

1897
Kötzschenbrod
a

Th. Ziegner

KL0846 Adressbuch 1899

für die Gemeinden 
Kötzschenbroda, 
Niederlößnitz, Naundorf, 
Zitzschewig, Lindenau, 
Coswig, Neucoswig, Kötitz 
und die Lössnitzgrund-
Bewohner. Nach amtlichen 
Quellen bearbeitet

1899
Kötzschenbrod
a

Th. Ziegner

KL0847

Adreßbuch für Hohenstein-
Ernstthal und die Orte 
Oberlungwitz, Gersdorf, 
Hermsdorf, Langenberg, 
Meinsdorf und Falken

1909
Hohenstein-
Ernstthal

Horn & Lehmann

KL0848
Hrsg. von Heinz 
Voss und Bruno 
Volger

Literarische Silhouetten
Deutsche Dichter und 
Denker und ihre Werke. Ein 
literarkritisches Jahrbuch

Ausgabe 1907 1907 Oetzsch-Leipzig B. Volger 



KL0849
Hrsg. von Heinz 
Voss und Bruno 
Volger

Literarische Silhouetten
Deutsche Dichter und 
Denker und ihre Werke. Ein 
literarkritisches Jahrbuch

Ausgabe 1907 1907 Oetzsch-Leipzig B. Volger 

KL0851
Hrsg. und redigiert 
von Bruno Volger

Sachsens Gelehrte, Künstler 
und Schriftsteller in Wort und 
Bild

nebst einem Anhang 
"Nichtsachsen"

1907-
1908

Leipzig Bruno Volger

KL0852

Deutschlands, Österreich-
Ungarns und der Schweiz 
Gelehrte, Künstler und 
Schriftsteller in Wort und Bild      

1. Ausgabe 1908 Leipzig Bruno Volger

KL0853
Hrsg. von Jos. 
Popp.

Literarischer Ratgeber für die 
Katholiken Deutschlands

1907 München
Allgemeine 
Verlags-
Gesellschaft

KL0854 Petzold, E. H. Erster Band: A-K.

Gemeinde- und Ortslexikon des 
deutschen Reichs. Verzeichnis 
sämtlicher Gemeinden und 
Gutsbezirke, ferner aller nicht 
selbständigen Ortschaften, 
Ortsteile u.s.w. des deutschen 
Reichsgebiets, sofern solche 
über 50 Einwohner zählen. Auf 
Grund amtlicher Materialien 
bearbeitet

1901 Bischofswerda E. H. Petzold

KL0854a Erster Nachtrag
Abgeschlossen am 1. März 
1904

Gemeinde- und Ortslexikon des 
deutschen Reichs. Verzeichnis 
sämtlicher Gemeinden und 
Gutsbezirke, ferner aller nicht 
selbständigen Ortschaften, 
Ortsteile u.s.w. des deutschen 
Reichsgebiets, sofern solche 
über 50 Einwohner zählen. Auf 
Grund amtlicher Materialien 
bearbeitet

[1904] Bischofswerda E. H. Petzold

KL0855 Petzold, E. H. Zweiter Band. L-Z

Gemeinde- und Ortslexikon des 
deutschen Reichs. Verzeichnis 
sämtlicher Gemeinden und 
Gutsbezirke, ferner aller nicht 
selbständigen Ortschaften, 
Ortsteile u.s.w. des deutschen 
Reichsgebiets, sofern solche 
über 50 Einwohner zählen. Auf 
Grund amtlicher Materialien 
bearbeitet

1901 Bischofswerda E. H. Petzold



KL0856

Unter Mitwirkung 
von Böhm, R. 
Caro [u.a.] bearb. 
von Joseph 
Kürschner.

Schlüssel, Gesetzverzeichnis 
etc. Abandon bis Nutzungsrechte

Nachschlagewerk der 
gesamten 
Reichsgesetzgebung zum 
praktischen Gebrauch; mit 
einer Sammlung von 533 
Formularen, Kontrakten, 
Klagen, Gesuchen, 
Eingaben, Liquidationen, 
einer Verwandtschaftstafel 
u.a.

Lexikon des Deutschen Rechts Band I
o.J. 

[1900]

Berlin, 
Eisenach und 
Leipzig

Hermann Hillger

KL0857

Unter Mitwirkung 
von Böhm, R. 
Caro [u.a.] bearb. 
von Joseph 
Kürschner.

Obdachlosigkeit bis 
Zwischenzinsen. Formulare und 
Eingaben

Nachschlagewerk der 
gesamten 
Reichsgesetzgebung zum 
praktischen Gebrauch; mit 
einer Sammlung von 533 
Formularen, Kontrakten, 
Klagen, Gesuchen, 
Eingaben, Liquidationen, 
einer Verwandtschaftstafel 
u.a.

Lexikon des Deutschen Rechts Band II
o.J. 

[1900]

Berlin, 
Eisenach und 
Leipzig

Hermann Hillger

KL0858
Illustrationen zu Meyer's Neuem 
Konversations-Lexikon 

Porträts, Ansichten und 
Karten

[Neues Konversations-Lexikon. 
In Verbindund mit 
Staatsmännern, Gelehrten, 
Künstlern und Technikern und 
unter der Redaktion von L. 
Köhler und Krause hrsg. von H. 
J. Meyer]

1860 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut.

KL0859 Rümker, C[arl] Handbuch der Schiffahrtskunde

Mit einer Sammlung von 
Seemanns-Tafeln, zwei 
See-Karten, zwei Stern-
Karten und einer 
magnetischen Karte. Im 
Auftrage der 
Hamburgischen 
Gesellschaft zur 
Verbreitung 
mathematischer Kenntnisse 
verfaßt

5. mit 
stereotypirten 
Tafeln 
versehene Aufl.

1850 Hamburg
Perthes-Besser & 
Mauke 



KL0860 Löbe, William
Der Ratgeber für das praktische 
Leben. Eine Quelle des 
Wohlstandes für Jedermann

Vollständiges und 
bequemes Hand- u. 
Nachschlagebuch für alle 
Angelegenheiten des 
täglichen Lebens. Prakt. 
Hausarzt und Rezeptbuch 
nebst einem Anhange 
enthaltend: Titulaturen, 
Anreden, Wörterbuch der 
neuen deutschen 
Rechtschreibung, 
Zinsberechnung und andere 
wichtige Tabellen etc. etc.

1907 Berlin
Verlagsdruckerei 
"Merkur" 

KL0862
Gartenschläger, 
Fritz

Die wirtschaftliche Hausfrau Ein häuslicher Ratgeber 2. Aufl.
o.J. 

[1904]
Berlin Heinrich Bruers

KL0864
Scherl, August / 
Hildebrandt, 
A[lfred]

Aviatik
Die Woche. Moderne illustrierte 
Zeitschrift. 16. Sonderheft

o.J. 
[1909]

Berlin August Scherl

KL0865
[Trömer, Johann 
Christian]

Die Fröligk-Tagk von Josepha

von Säckßisch liebste 
Lanß-Mama, Mit gratulier 
man thu besingk, Die 
Deusch-Franços thu ock 
was bringk. Den 19. Mertz 
1751

1751 Dresden Stößelin

KL0867 Ehrenberg, C. G.

Über den Cynocephalus und den 
Sphinx der Ägyptier und über 
das Wechselverhältnis des 
Affen und Menschen

Ein in der Königl. Akademie 
der Wissenschaften am 18. 
Oktober 1832 gehaltener 
Vortrag

1834 Berlin

Gedruckt in der 
Druckerei der 
Königl. Akademie 
der 
Wissenschaften

KL0986 Dittrich, Max Karl May und seine Schriften

Eine literarisch-
psychologische Studie für 
Mayfreunde und Mayfeinde. 
Mit zwei Lichtdruck-Bildern

1904 Dresden C. Weiske

KL0990 Wagner, Heinrich Karl May und seine Werke Eine kritische Studie 1906 Passau
Aktien-
Gesellschaft 
Passavia

KL0991 Wagner, Heinrich Karl May und seine Werke Eine kritische Studie 1906 Passau
Aktien-
Gesellschaft 
Passavia

KL1214
Prag-Dresden-Panorama für 
Touristen der Eisenbahn- und 
Dampfschifffahrt

Nach der Natur gezeichnet 
von Karl Brantl. In Stahl 
gestochen von Jos. Rybicka

2. Aufl.
o.J. [um 

1855]
Prag Karl André



KL1215 Lingke, J. Fr. A.

Führer durch Dresden (Deckel: 
Dresden und seine Umgebung. 
Führer durch die Königl. Haupt- 
und Residenzstadt)

Mit kurzen geschichtlichen 
Bemerkungen über die 
hervorragendsten Paläste, 
Bauwerke und Sammlungen 

o.J. [um 
1895]

Dresden Albanus

KL1216
Hrsg. von B. 
Schlegel

100 Ausflüge in die nähere 
Umgebung Dresdens

Tourenbuch des Dresdner 
Wanderklub

1898 Dresden Alexander Köhler

KL1217 Schäfer, Th[eodor]
70 Ausflüge zu ganzen und 
halben Tagen links der Elbe

Nebst Karte
Neues Wanderbuch durch 
Sachsen. Zweiter Teil. Dresdens 
Umgebung. A.

3. neu 
bearbeitete Aufl.

1892 Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1218 Schäfer, Th[eodor]
55 Ausflüge zu ganzen und 
halben Tagen rechts der Elbe

Mit 3 Specialkarten
Neues Wanderbuch durch 
Sachsen. Zweiter Teil. Dresdens 
Umgebung. B

3. neu 
bearbeitete Aufl.

o.J. [um 
1892]

Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1219
Hrsg. von 
Reinhold Zieger

Illustrierter Führer durch die 
Lößnitz-Ortschaften, das 
"Sächsische Nizza" und 
Umgebung mit Moritzburg, 
Meißen, Dresden nebst Chronik 
dieser Orte

Mit einer Karte der Lößnitz-
Ortschaften und Dresdner 
Stadtplan

o.J. 
[1909]

Radebeul

Sächsische 
Versand-
Druckerei 
Reinhold Zieger

KL1222

Bearbeitet nach 
der Natur sowie 
nach besten 
Quellen von 
E[duard] A[ugust] 
Lehmann

Meinholds Karte der Dresdner 
Heide

mit Führer
o.J. [um 

1904]
Dresden

C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1224 Plan von Dresden
o.J. [um 

1895]
Dresden

C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1226
Neuer Plan von Dresden mit 
sämmtlichen Vororten

o.J. [um 
1900]

Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1227

Bearb. im 
topographischen 
Bureau des 
Königlichen 
Generalstabes

Section Tharandt
[Topographische Karte 
(Äquidistantenkarte) Sachsen]. 
No. 81.

[1898] Leipzig
Giesecke & 
Devrient

KL1228
Meinholds Plan der Lößnitz bei 
Dresden mit Umgebung

o.J. [um 
1897]

Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1229
Hrsg. von Otto 
Reichel

Führer durch Dresden und 
Umgegend mit vollständ. Plan u. 
Straßenverzeichnis der Alt- und 
Neustadt, sowie der Vororte 
Strehlen, Striesen etc.

Beilage: Abfahrt und 
Ankunft der Eisenbahnzüge 
und Dampfschiffe in 
Dresden

1896 Dresden Otto Reichel

KL1230
Meinholds Karte der Sächs. 
Schweiz. Kartentitel: Die 
sächsisch-böhmische Schweiz

Maßstab 1 . 75000. Aus 
Schäfers Touristenführer 
durch die Sächs. Schweiz

o.J. [um 
1891]

Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne



KL1231
Täubert, Gustav 
u.a.

Aeltester treuester Führer durch 
die Sächsisch-Böhmische 
Schweiz

Mit kurzer Berücksichtigung 
der nächsten Umgebung 
Dresdens und eines Teiles 
des Böhmischen 
Mittelgebirges und 
Erzgebirges; (Kipsdorf, 
Altenberg, Geising)

32. Aufl. 1903 Dresden Albanus

KL1232 Lehmann, Oskar 
Hrsg. von Richard 
Leukroth

Die Bastei in der Sächsischen 
Schweiz

Festschrift zur 
hundertjährigen Jubelfeier 
ihres Eintritts in die 
Geschichte am 29. Mai 
1897

1897 Dresden Alexander Köhler

KL1233 Schäfer, Th[eodor]
Kleiner Führer durch Dresdens 
Umgebung und die Sächs. 
Schweiz

Sonderabdruck aus 
Meinholds Führer durch 
Dresden, dessen 
Umgebung und in die 
Sächsische Schweiz. Mit 
Karte der Sächsischen 
Schweiz

Neues Wanderbuch durch 
Sachsen. Vierter Teil

o.J. [um 
1895]

Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1234 Schäfer, Th[eodor]
Die Sächsisch-Böhmische 
Schweiz in acht Touren

Mit vier Kartenbeilagen
Neues Wanderbuch durch 
Sachsen. Sechster Teil

3. Aufl. 1903 Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1235
Bad Schweizermühle 
(Sächsische Schweiz) im 
Bielagrunde bei Königstein

Heilanstalt für die gesamte 
physikalisch-diätetische 
Therapie. Klimatischer und 
Terrain-Kurort. 
Rekonvaleszenten- und 
Nachkur-Station ersten 
Ranges. Sommerfrische.

[1904] Dresden
Graphische 
Anstalt Ernst H. 
Meyer

KL1236

Taschen-Fahrplan und 
Fahrpreis-Verzeichnis der 
Sächsisch-Böhmischen 
Dampfschffahrts-Gesellschaft

1909 Dresden
Druck von Rudolf 
Barth

KL1237 Bormann, Edwin
Die Säck´sche Schweiz. 
Vaderländ'sche Reim- un 
Farwen-Boesien

Erster Teil 2. Aufl. 1891 Leipzig Carl Jacobsen

KL1238

Hrsg. vom 
Landesverbande 
für 
Fremdenverkehr 
in 
Deutschböhmen, 
Sitz Karlsbad

Durch Deutschböhmen

Die Weltbäder, 
Sommerfrischen, Fremden- 
und Touristenorte 
Deutschböhmens

23.-44. Tausend 1910 Karlsbad

Verlag des 
Landesverbandes 
für 
Fremdenverkehr 
in 
Deutschböhmen. 
Kommissionsverla
g für den 
Buchhandel bei 
Gustav 
Neugebauer



KL1239 Schäfer, Th[eodor]
Die Sächsische Oberlausitz 
einschließlich Görlitz und 
Umgebung

Mit Karten und zahlreichen 
Wegskizzen

3. Aufl. 1900 Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1240 Lilie, Moritz
Die Lößnitz bei Dresden und 
ihre Umgebung

In geschichtlicher, 
topographischer und 
touristischer Beziehung 
geschildert. Mit einer Karte 
und Zahlreichen 
Illustrationen

2. vermehrte und 
ergänzte Auflage

1892
Kötzschenbrod
a

Th. Ziegner

KL1241

Bearbeitet unter 
freundlicher 
Mitwirkung 
mehrerer 
Meissner Herren 
auf Grund der vom 
Verschönerungs-
Verein 
"Naturfreund" 
veröffentlichten 
Tourentafel

Baumert's Führer durch die alte 
Markgrafen- und Bischofsstadt 
Meissen und Umgegend

Mit einem Plane der Stadt. 
Ein Handbuch für Fremde 
und Einheimische

1885 Meissen F. Julius Baumert

KL1244 Herrmann, Paul
Das Treppenhaus im 
Königlichen Albertinum zu 
Dresden

2. Aufl. 1904
Berlin-
Charlottenburg

Amelang'sche 
Kunsthandlung

KL1245

unter Mitwirkung 
von Bernhard 
Breull… [u.v.a.]... 
hrsg. von Carl 
Roscher

Führer durch die Königliche 
Gemäldegalerie zu Dresden

Gemeinverständliche 
Anleitung zum 
künstlerischen Verständnis 
und Genuß ihrer 
Hauptschätze

1910 Dresden Gerhard Kühtmann

KL1253

Hrsg. vom Kaiserl. 
deutschen 
archäologischen 
Institute

Athen mit Umgebung
aufgenommen und 
gezeichnet von J. A. 
Kaupert

Karten von Attika Bl. 1 Sonder-Ausgabe 1891 Berlin Dietrich Reimer

KL1255
Neuester Plan und Wegweiser 
von Berlin

Miniatur-Ausgabe
Griebens Reise-Bibliothek. Band 
25

20. Aufl. 1892 Berlin Albert Goldschmidt

KL1257
Hrsg. von Leo 
Woerl

Illustrierter Führer durch Berlin, 
Charlottenburg und Umgebung, 
nebst einem Ausflug nach 
Potsdam

Woerl's Reisehandbücher 12. Aufl.
o.J. 

[1907]
Leipzig

Woerl's 
Reisebücher-
Verlag

KL1258 [Straube, Julius]
Straube's Illustrierter Führer 
durch Berlin, Potsdam und 
Umgebungen 

Praktisches Reisehandbuch
Straube's Illustr. Führer. Band 1: 
Berlin

22. Aufl. 1902 Berlin

Geographisches 
Institut und 
Landkarten-
Verlag Jul. 
Straube

KL1265
Hrsg. von der 
Generalverwaltung
.

Führer durch das Pergamon-
Museum

Königliche Museen zu Berlin 1902 Berlin W. Spemann



KL1267
Führer durch die Sammlungen 
des Reichs-Postmuseums in 
Berlin, Leipziger Strasse 15

2. 
vervollständigte 
Aufl.

1891 Berlin Julius Springer

KL1268
neu bearbeitet 
von O. Fellenberg

Potsdam und Umgebungen Praktischer Wegweiser Griebens Reisebücher. Band 10 36. Aufl. 1901 Berlin Albert Goldschmidt

KL1269 Weymann, August

Führer durch den nördlichen 
Böhmerwald und die 
nordwestböhmischen Bäder 
sammt angrenzenden Gebieten

1898 Prag H. Domenius

KL1270 1270 Breslau
Stange's Reiseführer in losen 
Blättern, nach Teilstrecken 
geordnet zum Zusammenstellen

o.J.
Frankenberg, 
Sachs.

Carl Stange

KL1272 Wolff, Karl Felix

Hrsg. vom 
Fremden-Verkehrs- 
 und 
Verschönerungs-
Verein für Bozen 
und Umgebung

Bozner Führer
Gratis! Mit 3 Karten, 1 
Stadtplan und 32 
Abbildungen

o.J. [um 
1909]

Innsbruck

Druck der 
Wagnerischen 
Universitäts-
Buchdruckerei

KL1273 Bozen-Gries und Umgebung Schenker's Gratis-Plan
o.J. [um 

1906]
Bozen Schenker & Co.

KL1274 Ronketti, Cand. Bozen, Gries und Umgebungen
Praktisches Reisebuch. Mit 
drei Kartenbeilagen

Griebens Reisebücher. Band 50
2. Aufl. neu 
bearb.

1901 Berlin Albert Goldschmidt

KL1275 Platter, J. C. Bozen-Gries und Umgebung
Bruckmanns illustrirte 
Reiseführer. No. 1-1a

4. Aufl. 1900 München A. Bruckmann

KL1276 Etzel, Johann

Wanderungen (illustrierter 
Führer) von Bozen-Gries über 
die Mendel durchs Obere 
Nonstal

1905 Bozen
Buchdrukerei 
"Tyrolia"

KL1277

[Hrsg. von] F. 
Pelticha, Buch u. 
Papierhdlg. am 
Mendelpass

Umgebungs-Karte vom 
Mendelpass

o.J. Wien
Lith. Anstalt v. Th. 
Bannwarth

KL1281 Eulenburg, Olga zu
Von Asdod nach Ninive im Jahre 
711 v. Chr.

Die Busse von Ninive
Von Asdod nach Ninive im Jahre 
711 v. Chr.

3. Folge 1906 Leipzig Otto Wigand

KL1281 Wolf, Carl Meran und Umgebungen
Praktisches Handbuch für 
Kurgäste und Touristen. Mit 
drei Karten

Griebens Reisebücher. Band 70 2. Aufl. 1901 Berlin Albert Goldschmidt

KL1282 Pfeiffer, Eduard
 Hrsg. vom 
Förderungs-Verein 
Campiglio

Führer für Madonna di Campiglio
Buchschmuck von Gottfr. 
Hofer

1909 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL1283
Hrsg. von 
Giovanni 
Lampugnani

Der Gardasee und seine 
nächste Umgebung

Lampugnani's Reise-Führer o.J. Mailand
Giovanni 
Lampugnani



KL1284

Bearbeitet und mit 
Distanzen 
versehen von 
Julius Meurer. 
Gezeichnet von R. 
Maschek sen.

Garda See. Adamello Gruppe. 
[Mit] Verzeichnis der Touristen-
Stationen und Schuthütten 
sowie der frequentirtesten 
Routen und Bergtouren mit den 
Distanzen

(Pinzolo, Trient, Schio, 
Garda, Idrio, Arco, Riva)

Artaria's Touristenkarten der 
österr. Alpen. Blatt XI. Mit 
Tourentabelle. Auf Leinen

1890/99 Wien Artaria & Co.

KL1285

Hrsg. von der 
Literarisch-
artistischen 
Anstalt. entworfen, 
gezeichnet u. 
bearbeitet von J. 
B. Roost u. E. 
Grasmüller. In 
Stein gest. die 
Schrift von W. 
Pobuda u. F. 
Pfeiffer, Terrain 
von C. Wenng

Karte der gefürsteten 
Grafschaft Tyrol und Vorarlberg 
mit dem souverainen 
Fürstenthume Liechtenstein

nebst Theilen der 
angränzenden Länder, 
worunter das 
Südbayer'sche u. 
Salzburger Hochgebirge;  
zum Hand- und 
Reisegebrauche nach den 
Specialkarten der 
astronom. trigonometr. 
Vermessung und topograph. 
Aufnahme des K. K. 
Oesterr. u. K. Bayer. Gen. 
Quartiermeister-Stabs im 
Maasstabe 1:400.000

1838 München
Literarisch-
artistische Anstalt

KL1286 Haufe, Eduard Der Tourist am Gardasee Praktisches Taschenbüchel 2. Aufl. 1901
Riva am 
Gardasee

Gustav Georgi

KL1287
Geschichte & Ursprung des 
Manneken-Pis 

nebst geschichtlicher 
Darstellung  des Maertyrer-
Platzes und der Sankt-
Gudula-Kirche. Erinnerung 
an Brüssel

o.J. Brüssel
Ehemaliges Haus 
Verassel-Charvet

KL1288
Goltz-Pascha, C. 
Freiherr von der

Karte und Umgebung von 
Conatantinopel

unter Benutzung der älteren 
Aufnahmen (1888-1895) 
erweitert, bearbeitet und 
gezeichnet. Maasstab 
1:100 000

1897 Berlin Schall & Grund

KL1289

Plan von Constantinopel mit den 
Vorstädten, dem Hafen und 
einem Theile des Bosporus / 
Plan de Constantinople avec 
ses faubourgs, le port et une 
partie du Bosphore 

Nach den zeitherigen 
Veränderungen berichtigt 
bis zum Jahre 1882 / 
Vérifié d'après les 
changements les plus 
récents jusqu'en 1882

o.J. [um 
1882]

Constantinopel Lorentz & Keil.

KL1290 Reisner, Adolf

Hrsg. vom 
"Alpinen-Verein 
Innerberg" in 
Eisenerz

Eisenerz in Wort und Bild 6.-10. Tsd. 1902 Eisenerz
Im Selbstverlage 
des "Alpinen-
Verein Innerberg"

KL1291 Führer durch Dessau 
seine Umgebung und den 
Herzoglichen Garten zu 
Wörlitz. Mit einem Stadtplan

Woerl's Reisehandbücher 1891
Würzburg / 
Wien

Leo Woerl



KL1292
Inventarium von 
Gustav Müller

Catalog der Gemälde-Sammlung 
der fürstlichen Amalienstiftung 
zu Dessau

1877 Dessau H. Heybruch

KL1292a
Inventarium von 
Gustav Müller

Catalog der Gemälde-Sammlung 
der fürstlichen Amalienstiftung 
zu Dessau

1877 Dessau H. Heybruch

KL1293
Rothstein, 
Ph[oebus]

Illustrierte Führer durch Danzig 
und Umgebung. Beigef. Werke: 
Die Tauben. Ornithologisch-
militairische Skizze / Der 
Drache. Eine Geschichte für 
artihe Kinder

3. Aufl.
o.J. 

[1893]
Danzig

Selbstverlag des 
Verfassers / 
Druck von Gebr. 
Zeuner

KL1294
Thalhofer, Fr[anz] 
X[aver]

Führer durch die Stadt 
Donauwörth, deren Geschichte 
und Umgebung

1904 Donauwörth Ludwig Auer

KL1298
Hrsg. von Leo 
Woerl

Führer durch Frankfurt a.M. und 
Umgebung / Einbandtitel: Zur 
Erinnerung an das Hȏtel 
Continental Frankfurt a. M.

Woerl's Reisehandbücher 25. Aufl. 1898
Würzburg und 
Leipzig

Woerl

KL1299
Bearb. von E. 
Steckel.

Führer durch Halberstadt

Dem reisenden Publikum 
gewidmet vom Verein zur 
Förderung des 
Fremdenverkehrs

3. und 4. Aufl. 1902 Halberstadt Louis Koch

KL1299a
Bearb. von E. 
Steckel.

Führer durch Halberstadt

Dem reisenden Publikum 
gewidmet vom Verein zur 
Förderung des 
Fremdenverkehrs

3. und 4. Aufl. 1902 Halberstadt Louis Koch

KL1300 Kleiner Führer durch Hamburg
Mit neuem Plan von 
Hamburg, Altona und 
Wandsbeck

Griebens Reisebücher. Band 73

Nach der 
neunzehnten 
Auflage des 
größeren 
Führers durch 
Hamburg

1901 Berlin Albert Goldschmidt

KL1301
Neu bearbeitet 
von Ernst Moser

Hamburg, Altona und 
Umgebungen mit 
Berücksichtigung von Helgoland, 
Kiel, Wyk und Sylt

Praktischer Wegweiser
Griebens Reise-Bibliothek. Band 
7

14. Aufl. 1890 Berlin Albert Goldschmidt

KL1302

Nach officiellen 
Mittheilungen 
bearbeitet und 
herausgegeben 
von Storm & 
Philipp

Illustrirter Führer durch Hamburg 
und die Nordsee-Bäder 
Cuxhaven, Helgoland, Amrum, 
Wyk-Föhr, Wenningstedt-
Westerland-Sylt, Norderney und 
Borkum

Mit zahlreichen 
Abbildungen, 5 farbigen 
Karten, 
Hochwassertabellen und 
Fahrplänen

1896 Hamburg

Verlagsanstalt 
und Druckerei 
Actien-
Gesellschaft 

KL1304
C[oursen], 
C[harlotte] H.

Innsbruck and its Environs 
Souvenir presented to his 
Guest Charles Landsee

o.J. 
[1902]

Innsbruck A. Edlinger

KL1305 Innsbruck et ses Environs 
Souvenir. Offert a ses 
Hotes par Charles Landsee

o.J. 
[1902]

Innsbruck A. Edlinger



KL1307
Bearb. von Rudolf 
Kreuzinger

Illustrierter Führer durch St. 
Joachimstal und Umgebung

mit Angabe aller 
Wegmarkierungen nebst 
Karte des Erzgebirsvereines

3. Aufl. 1909 St. Joachimstal Hugo Friedrich

KL1308 Gottlieb, Leopold
unter Mitwirkung 
von Anton Müller

Radiumbad St. Joachimstal Mit einem Titelbilde
Braumüllers Badebibliothek Nr. 
119

1911
Wien und 
Leipzig

Wilhelm 
Braumüller

KL1310 Step, Josef
Das Radium und seine 
Eigenschaften

Vortrag [...] gehalten am 17. 
Dezember 1905 bei einem 
Vortragsabend des Vereins 
"Fortbildung" in St. 
Joachimstal.  
(Stenographisch 
aufgenommen von den 
Herren Fritz Cartellieri und 
J. Pschorn.) 

Das Radium und seine 
Eigenschaften

1. Teil
o.J. [um 

1907]
St. Joachimstal Hugo Friedrich

KL1311 Step, Josef
Das Radium und seine 
Eigenschaften

Vortrag [...] gehalten am 6. 
Jänner 1907 bei einem 
Vortragsabend des Vereins 
"Fortbildung" in St. 
Joachimstal. 
(Stenographisch 
aufgenommen von den 
Herren Fritz Cartellieri und 
J. Pschorn.) 

Das Radium und seine 
Eigenschaften

2. Teil
o.J. [um 

1907]
St. Joachimstal Hugo Friedrich

KL1312 Gottlieb, Leopold
unter Mitwirkung 
von Anton Müller

Radiumbad St. Joachimstal Mit einem Titelbilde
Braumüllers Badebibliothek Nr. 
119

1911
Wien und 
Leipzig

Wilhelm 
Braumüller

KL1314 Step, Josef
Das Radium und seine 
Eigenschaften

Vortrag [...] gehalten am 17. 
Dezember 1905 bei einem 
Vortragsabend des Vereins 
"Fortbildung" in St. 
Joachimstal.  
(Stenographisch 
aufgenommen von den 
Herren Fritz Cartellieri und 
J. Pschorn.) 

o.J. [um 
1906]

Komotau
Selbstverlag / 
Druck von Brüder 
Butter

KL1315
Bezirks-Karte von Joachimsthal-
Kaaden

Maßstab 1: 7500 (Innen: 
1:75000). Nach Aufnahme 
1878. Nachtr. 28. VII. 1909

Böhmen 1909 Joachimsthal Hugo Friedrich

KL1316 St. Joachimstal 1. Tsd. 1912
[St. 
Joachimstal]

Verlag der 
Stadtgemeinde

KL1323
Luksch's illustrirter Führer für 
Milano / Luksch's illustrated 
guide of Milano

1893 Wien Edition Luksch



KL1324 Berger, Henry Mailand und seine Umgebungen Hotel Pozzo o.J. Mailand Henry Berger

KL1325 Frank, J.F.
Eine kurze Beschreibung von 
Bologna

Den Besuchern des Hotels 
Brun (Pension Suisse) 
gewidmet (Gratis)

1899 Bologna 
Zamorani e 
Albertazzi

KL1326 Frank, J.F.
Eine kurze Beschreibung von 
Bologna

Den Besuchern des Hotels 
Brun (Pension Suisse) 
gewidmet (Gratis)

1899 Bologna 
Zamorani e 
Albertazzi

KL1328
Hrsg. von Leo 
Woerl

Rom-Führer

Kleines Reisebuch für 
Pilger nach der ewigen 
Stadt. Mit einem Plan der 
Stadt

Woerl's Reisehandbücher III. Aufl. 1896
Würzburg und 
Leipzig

Woerl's 
Reisebücherverlag

KL1329
Mariani, L. / 
Vaglieri, D.

Guida del Museo Nazionale 
Romano nelle Terme Diocleziane

2. Ed. 1900 Spoleto
Premiata Tip. dell' 
Umbria

KL1330
Selecta ex coemeterio Si. 
Callisti in Via Appia 

o.J. [um 
1898]

Rom
Librairie Ancienne 
P. Luzzietti

KL1331 Handbuch für Pompei Mit Ilustrationen 1898 Scafati-Pompei
Pompeianische 
Druckerei und 
Verlagshandlung

KL1332
Verzeichnis der Kunstwerke im 
Städtischen Museum zu Leipzig

19. Aufl. 1897 Leipzig Breitkopf & Härtel

KL1333
Heer, J. C. 
(Textberbearbeitun
g)

Hrsg. von der 
Offiziellen 
Verkehrskommissi
on Luzen

Führer für Luzern, 
Viewaldstättersee und 
Umgebung

Mit Illustrationen, Stadtplan, 
Karte vom Vierwaldstätter- 
und Zugersee, Routen- und 
Terrainkarten

2. verm. Aufl. 1893 Luzern J. L. Bucher

KL1334
Gsell Fells, 
[Theodor]

München
Mit vielen illustrationen und 
einem Stadtplan

Bruckmann's illustrirte 
Reiseführer. N° 70-75a

1897 München A. Bruckmann

KL1335

Schack-Galerie in München im 
Besitz Seiner Majestät des 
Deutschen Kaisers Königs von 
Preussen

5. Aufl. 1901 München G. Hirth

KL1336
Nürnberg / München / Lindau / 
Zürich / Luzern / Triest / Prag

Stange's Reiseführer in losen 
Blättern, nach Teilstrecken 
geordnet zum Zusammenstellen

o.J. [um 
1890]

Frankenberg, 
Sachs.

Carl Stange

KL1337
Paris illustré et ses fortifications 
[Plan von Paris]

1853 Paris Aug. Logerot

KL1339
Straßenverzeichnis und Pläne 
von Paris

1896 Leipzig Karl Baedeker

KL1340 Guilhermy, F. de L'abbaye de Saint-Denis

Tombeaux et figures 
historiques des rois de 
France. Avec 40 
intercalées dans le texte

3. ed. 1891 Paris
Arnould Lépine 
Ainè



KL1341 Beck, Siegfried
Leipelts Touristenführer für das 
Riesen- und Isergebirge

Kurzgefasstes Handbuch 
für Gebirgswanderer und 
Sommerfrischler. Mit einer 
Karte des Riesen- und 
Isergebirges

4. durch die 
Ortsgruppe des 
RGV, revidierte 
und verbesserte 
Aufl.

o.J. [um 
1905]

Warmbrunn Max Leipelt

KL1341a

Bearbeitet von 
Paul Baron, 
Geogr. Institut, 
Liegnitz

Wegekarte vom Riesen- und 
Isergebirge / Innen: Touristen-
Karte  

mit den Farbmarkierungen 
der Touristenwege

o.J. [um 
1905]

Schweidnitz Georg Brieger

KL1342
Wanderbuch für das Riesen-, 
Iser-, Bober-Katzbach- und 
Waldenburger Gebirge

Handbuch für Touristen und 
Sommergäste. Mit 
Touristenkarte und 
Panorama des 
schlesischen 
Riesengebirges

10. Aufl. Von der 
Ortsgruppe des 
R.-G.-V. 
revidiert.

o.J. [um 
1901]

Bad 
Warmbrunn

E. Gruhn

KL1343 Fink, J.
Regensburg in seiner Vorzeit 
und Gegenwart

Beschreibung der Stadt und 
Umgebung. Mit 22 
Abbildungen, einem 
Kärtchen und Stadtplan

2. verm. Aufl. 1890 Regensburg Herm. Bauhof

KL1343a

nach offiziellen 
Material 
gezeichnet und 
herausgegeben 
von Carl Matthes, 
Lithograph

Plan von Regensburg und 
Stadtamhof

[Kartenbeilage zu 
Regensburg in seiner 
Vorzeit und Gegenwart; 
KK1343]

o.J. 
[1890]

Regensburg Herm. Bauhof

KL1344 Album von Rügen
o.J. [um 

1890]
Leipzig Carl Garte

KL1345 Albrecht, Karl Die Insel Rügen
Praktscher Führer nach und 
auf der Insel. Mit vier 
Karten-Beilagen

Griebens Reise-
Bibliothek. 
Band 65

11. Aufl. 1892 Berlin Albert Goldschmidt

KL1346 Albercht, C. Die Insel Rügen
Praktscher Führer nach und 
auf der Insel. Mit drei neuen 
Karten von W. Liebenow

Griebens Reise-
Bibliothek. 
Band 65

9. Aufl. 1889 Berlin Albert Goldschmidt

KL1347
Kleiner Führer für die Rhein-
Reise von Köln bis Frankfurt

Nach der 20. Auflage des 
grösseren Reise-Handbuchs 
"Der Rhein". Mit vier Karten

1896 Berlin W. Albert Goldschmidt

KL1348

Hrsg. und den 
Besuchern 
gewidmet von dem 
Verband der 
Gasthofbesitzer 
am Bodensee und 
Rhein

Vom Bodensee bis zum 
Rheinfall (Nebentitel: Bodensee 
und Rhein)

1911 St. Gallen
Buchdruckerei 
Zollikofer & Cie.



KL1349

Hrsg. und den 
Besuchern 
gewidmet von dem 
Verband der 
Gasthofbesitzer 
am Bodensee und 
Rhein

Taschenfahrplan für den  
Bodensee bis zum Rheinfall

Sommer 1901 1901 St. Gallen
Selbstverlag / 
Zollikofer'sche 
Buchdruckerei 

KL1353
Das Waldenburger Bergland und 
seine Nachbargebiete von Bad 
Salzbrunn aus

Ein praktisches 
Reisehandbuch, 
insbesondere für 
Salzbrunner Kurgäste und 
für Fuss- und Radtouristen. 
Dazu eine Karte des 
Kreises Waldenburg, ein 
Theaterplan, Droschken-, 
Eisenbahn- und 
Strassenbahntarife

3. verbesserte 
u. verm. Auflage

1906 Salzbrunn A. Torzewski

KL1354
Beschreibung des 
Schweidnitzer Kellers

Mit vielen in den Text 
gedruckten Illustrationen

2. Aufl.
o.J. [um 

1877]
Breslau Leopold Freund

KL1355 Starnberger See und Umgebung
o.J. [um 

1890]
Leipzig Louis Glaser

KL1356
Hrsg. von Willy 
Widmann

Wanderung durch Stuttgart und 
Umgebung in Wort und Bild

Mit 96 Abb., darunter 70 
Vollbilder

Neue Ausgabe
o.J. [um 

1897]
Stuttgart Paul Neff

KL1357
Ströhmfeld, 
Gustav (Bearb.)

Hrsg. vom Verein 
für 
Fremdenverkehr

Führer durch Stuttgart und 
Umbgebung

10., wiederholt 
verm. u. 
verbess. Aufl.

o.J. [um 
1900]

Stuttgart J. B. Metzler

KL1358
Ströhmfeld, 
Gustav (Bearb.)

Hrsg. und seinen 
hochgeschätzten 
Gästen zur 
freundlichen 
Erinnerung 
gewidmet vom 
Hotel Marquard

Stuttgart. (Nebentitel: Führer 
durch Stuttgart) 

Führer durch die Stadt und 
in deren Umgebung. Mit 
Bildern, Stadtplan und 
Umgebungskarte

2. verbess. u. 
verm. Aufl.

o.J. [um 
1900]

Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KL1359 Abtei Seckau o.J. Luxemburg
Schmitt & 
Hermann

KL1362
Illustrated Guide to Toronto by 
Way of Niagara Falls

With Indexed Map of the 
City, Showing Street Car 
Lines. See Index to 
Contents Page 93

o.J. [um 
1907]

Toronto
Canada Railways 
News Company

KL1363
Kettler, J. I. 
(Bearb.)

Thüringen
Praktisches 
Reisehandbuch. Mit Karten, 
Plänen und Ansichten

Griebens Reiseführer 20. Aufl. 1899 Berlin W. Albert Goldschmidt

KL1365 Stadtplan von Weimar Von der Südseite gesehen o.J. Weimar Putze & Hölzer



KL1367
Francke, Hermann 
(Bearb.)

Weimar und Umgebung 
(Nebentitel: Weimar) 

Mit 1 Plan der Haupt- und 
Residenzstadt Weimar

3., verbess. u. 
verm. Aufl.

o.J. [um 
1900]

Weimar
Alexander 
Huschke Nachf.

KL1368 Ruland, Carl
Das Goethe-Nationalmuseum zu 
Weimar

2. Aufl.
o.J. [um 

1900]
Erfurt Carl Villaret

KL1369 Ruland, Carl
Das Goethe-Nationalmuseum zu 
Weimar

2. Aufl.
o.J. [um 

1900]
Erfurt Carl Villaret

KL1370 Führer durch Eisenach
Mit einem Stadtplan, 
Illustrationen und einer 
Karte der Umgebung

Woerl's Reiseführer 7. Aufl. 1900 Leipzig
Woerl's 
Reisebücherverlag

KL1371 Bosse, Paul
Karte der Umgebung von Jena 
(Nebentitel: Neue Karte von 
Jena und Umbebung)

1900 Weimar Ludwig Thelemann

KL1372
Möbius, Oswald 
(Bearb.)

Wien und Umgebungen
Praktisches Reisebuch. Mit 
Karten und Plänen

Griebens Reisebücher. Band 8
14. Aufl., neu 
bearb.

1897 Berlin
Albert 
Golldschmidt

KL1372a [Stange, Carl] Wien
Stange's Reiseführer in losen 
Blättern, nach Teilstrecken 
geordnet zum Zusammenstellen

0.J. [um 
1890]

KL1373
Hrsg. von Josef 
Tausik

Führer über das Schlachtfeld bei 
Königgrätz (Nebentitel: Führer 
über das Schlachtfeld bei 
Königgrätz und das Gefechtsfeld 
bei Böhmisch Skalic-Nachod)

Neue verm. Aufl. 1897 Königgrätz Brüder Peřina

KL1374

In Verbindung mit 
dem Kur- und 
Verkehrsverein 
Konstanz 
herausgegeben 
von der Sektion 
Konstanz des 
Deutschen und 
Österreichischen 
Alpenvereins

Führer durch Konstanz und 
seine Umgebung

o.J. [um 
1890]

Konstanz
Kommissionsverla
g von W. Meck

KL1376a

Hrsg. vom Verein 
zur Förderung des 
Fremden-Verkehrs 
in Königstein und 
Umgebung

Königstein als Mittelpunkt der 
Sächs. Schweiz und seine 
Umgebung in Wort und Bild

o.J. Königstein

KL1377 Wltžek, M. & M.
Wltžek's kolorirter 20 h. Führer 
durch Prag

1908 Prag M. & M. Wltžek.

KL1378 Wenzel, M. Das östliche Erzgebirge Meinholds Routenführer Nr. 4
o.J. [um 

1910]
Dresden-A

C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1380 Titisee
Ein Führer für Kurgäste und 
Touristen

2. Aufl. 1892 Frankfurt a. M.
Mahlau & 
Waldschmidt



KL1381
Schneider, J. 
(Bearb.)

Bad Teplitz-Schönau und 
Umgebung

Praktischer Führer für 
Reisende. Ratgeber für 
Kurgäste. Mit drei Karten

Griebens Reiseführer. Band 44. 12. Aufl.
1907-
1908

Berlin W. Albert Goldschmidt

KL1382

Colborn, Edward 
F. (Text) / 
Haynes, F. J. 
(Photos)

To Geyersland. (Nebentitel: 
Where Gush the Geysers)

Oregon Short Line Railroad 
to the Yellowstone National 
Park. Connecting with 
Transcontonental Trains 
from all points East and 
West thence through the 
Park by the four-horse 
Concord coaches of the M-
Y Stage Company.

1910 Chicago
Poole Bros. 
Railway Printers

KL1387

Hrsg. von A. W. 
Nitsch, 
Lithographie von 
G. Hunckel

Karte der Gold-Staaten von 
Nord-Amerika

Nach officiellen 
Vermessunngen

o.J. Bremen Karl Tannen

KL1388

Bearb.und 
gezeichnet von H. 
Kiepert. Red von 
Arnd. Gestochen 
von C. Poppey jun. 

Die Vereinigten Staaten von 
Nord-America nebst Canada

o.J. Weimar
Geographisches 
Institut

KL1389 Handke, F

Bearbeitet (NT: 
revidiert) und 
ergänzt im 
kartographischen 
Institut der 
Verlagshandlung

Karte der Vereinigten Staaten 
von Nordamerika / General-
Karte der … (Nebentitel) 
[Nebenkarte:] Das Territorium 
Alaska.  [Karte 2]

Verhältniss 1 : 6, 000 000 
[NK] 1:19 000 000

Carl Flemmings Generalkarten 
No. 40a

5. Aufl.
o.J. [um 

1890]
Glogau Carl Flemming

KL1390 Handke, F
Entw. u. gez. v. F. 
Handtke

Vereinigte Staaten von 
Nordamerika  [Karte 3]

o.J. [um 
1873]

[Glogau] [Carl Flemming]

KL1391
4 Karten aus Gegr. Rundschau 
I: 4, 6, 8, 11

Deutsche Rundschau für 
Geographie und Statistik. I. 
Jahrgang

o.J. 
[1879]

Wien
A. Hartleben's 
Verlag

KL1391a

Karte des Quellgebietes des 
Snake River und des 
angrenzenden Theiles des 
Yellowstone Gebietes 
(Nationalpark) nach den 
Aufnahmen der Snake River 
Expedition  [Karte 4]

Maasstab 1:735 000
Deutsche Rundschau für 
Geographie und Statistik. I. 
Jahrgang, 5. Heft

o.J. 
[1879]

Wien
A. Hartleben's 
Verlag

KL1391b
Gez. u. lith. v. G. 
Freytag

Karte der Grenzgebiete von 
Peru, Bolivia und Chile mit 
Rücksicht auf den 
gegenwärtigen Pruanisch-
Chilenischen Krieg. 
[Nebenkarte:] Die 
EisenbahnLima-Oroya. [Karte 7]

Maaßstab 1:8,000,000  
[Nebenkarte:] 1 . 1,500,000

Deutsche Rundschau für 
Geographie und Statistik. I. 
Jahrgang, 10. Heft

o.J. 
[1879]

Wien
A. Hartleben's 
Verlag



KL1391c

Nach den Arbeiten 
v. Jeppe, 
Merensky, Baines 
& Sanderson

Special-Karte des Zulu-Landes, 
der angrenz. britischen Colonial-
Territorien Natal und Transvaal 
u.d. portugiesischen 
Besitzungen an der Delagoa Bay

Maaßstab 1:1600.000
Deutsche Rundschau für 
Geographie und Statistik. I. 
Jahrgang, Heft 7

o.J. 
[1879]

Wien
A. Hartleben's 
Verlag

KL1392
4 Karten aus Gegr. Rundschau 
II: 4, 8, 10, 11

Deutsche Rundschau für 
Geographie und Statistik. II. 
Jahrgang

o.J. 
[1880]

Wien
A. Hartleben's 
Verlag

KL1392a Capt. Roudaire
Das Algerisch-Tunesische 
Schott-Becken [Karte 9}

nach Capt. Roudaire's 
Aufnahmen. Maaßstab 
1:1,000,000

Deutsche Rundschau für 
Geographie und Statistik. II. 
Jahrgang, Heft 6

o.J. 
[1880]

Wien
A. Hartleben's 
Verlag

KL1392b

Nach den 
neuesten Quellen 
bearbeitet von 
Joseph Chavanne

Central-Asien Maaßstab 1:5, 000 000
Deutsche Rundschau für 
Geographie und Statistik. II. 
Jahrgang, Heft VII

[1880]
Wien, Pest 
und Leipzig

Hartlebens Verlag

KL1393
Kartensatz Petermann's 
Geographische Mittheilungen 
1864

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der Geographie

1864 Gotha Justus Perthes

KL1393a Petermann, A.
Vier Märtyrer deutscher 
Wissenschaft in Inner-Afrika

Übersicht der Reisen von 
Overweg, Vogel, v. 
Beurmann und Steudner. 
Maaßstab 1:14.000.000

Petermanns Geographische 
Mittheilungen, 1864, Tafel 2

1864 Gotha Justus Perthes

KL1394
Kartensatz Petermann's 
Geographische Mittheilungen 
1866

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der Geographie

1866 Gotha Justus Perthes

KL1394a Petermann, A.

Übersichtsakarte der Reisen 
von Gerhard Rohlfs in Marokko, 
Tuat, Tripolitanien, Fessan &C. 
1861_1865 [Karte 8]

Maaßstab 1:7.500.000
Petermanns Geographische 
Mittheilungen, 1866, Tafel 7

1866 Gotha Justus Perthes

KL1394b Petherick, John
John Petherick's Reisen am 
oberen Nil 1858_1863 [Karte 11]

(Copie der Karte im Journ. 
R.G.S. vol. 35). Maaßstab 
1:2.000.000

Petermanns Geographische 
Mittheilungen, 1866, Tafel 10

1866 Gotha Justus Perthes

KL1395 Petermann, A.

Das Capland nebst den Süd-
Afrikanischen Freistaaten und 
dem Gebiet der Hottentotten & 
Kaffern

Im Maassstabe von 
1:5.000.000

Petermanns Geographische 
Mittheilungen, 1868, Tafel 2

1868 Gotha Justus Perthes



KL1395
Kartensatz Petermann's 
Geographische Mittheilungen 
1868

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der Geographie

1869 Gotha Justus Perthes

KL1395a Burmeister, H.
Red. von A. 
Petermann

Originalkarte des 
nordwestlichen Theiles der 
Argentinischen Republik 
(Provinzen Tucuman & 
Catamarca) [Karte 8]

Nach den Handzeichnungen 
und Beschreibungen von H. 
Burmeister. Maaßstab 
1:1,200,000

Petermanns Geographische 
Mittheilungen, 1868, Tafel 4

1868 Gotha Justus Perthes

KL1396
Karten aus Petermann's Geogr. 
Mitth. 1865 und 1871 zu 
Polarregionen

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der Geographie

1865/71 Gotha Justus Perthes

KL1397 Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1869 Gotha Justus Perthes

KL1397a
Kartensatz Petermann's 
Geographische Mittheilungen 
1869

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der Geographie

1869 Gotha Justus Perthes

KL1397b Heuglin, M. Th. v.
Zoo-Geographische Karte des 
Nilgebietes und der Uferländer 
des Rothen Meeres

Maaßstab 1:10.000.000
Petermanns Geographische 
Mittheilungen, 1869, Tafel 21

1869 Gotha Justus Perthes

KL1398 Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1875 Gotha Justus Perthes

KL1399
Schrift v. Kratz, 
Terrain v. Kern

Süd America [Karte 6] Maasstab 1:15, 000, 000
o.J. [um 

1879]
Weimar

Geographisches 
Institut

KL1400 Egypte [Karte 10]
Carte dressée pour suivre 
les opérations militaires

Supplément au Journal le Monde 
du 30 Juillet 1882

1882 Paris
R. Hausermann / 
Becqet

KL1401
Map of the Island of Ceylon 
[Karte 13]

Showing the Provinces, 
Towns, Principal and Minor 
Roads, Railways and 
Telegraph Lines &c.

Corrected 
 up to 
1899

Colombo / 
London

A.M.&J.Ferguson 
/ John Haddon & 
Co.

KL1402
Bearbeitet von H. 
Habenicht

Section Abessinien (6) [Karte 
14]

Maßstab 1:4.000.000 Justus Perthes' Afrika (10) 3. Aufl. 1891 Gotha Justus Perthes



KL1403
Bearbeitet von 
Paul Langhans

Karte des Afrikander-
Aufstandes im Kaplande und 
des Angriffskrieges der Buren 
[mit 3 Nebenkarten] [Karte 15]

Maßstab 1:4 000 000
o.J. 

[1901]
Gotha Justus Perthes

KL1404

Bearbeitet von A. 
u. C. Graef, 
Schrift von Kratz 
jun. u. G. Haubold, 
Terrain v. L. Kraatz

Vorder Asien, umfassend Klein-
Asien, Syrien, Arabien, Iran und 
Turan, Balutschistan, 
Afghanistan, die Länder am 
Euphrat und Tigris und die 
Kaukasusländer [Karte 16]

im Maassstabe von 
1:8,000,000 d. natürl. 
Grösse

o.J. [um 
1870]

Weimar
Geographisches 
Institut

KL1405

Bearbeitet im 
kartographischen 
Institut der 
Verlagshandlung

Die Nil-Länder. [Nebenkarten:] 
Massaua; Massaua und 
Umgegend. [Karte 17]

Maßstab 1 : 6 000 000
Carl Flemmings Generalkarten 
No. 42

o.J. [um 
1890]

Glogau Carl Flemming

KL1406 [Handtke, F.]
Generalkarte der 
Balkanhalbinsel [mit 6 
Nebenkarten] [Karte 18]

[nebst einer 
Uebersichtskarte der 
Gebietsveränderungen in 
Kleinasien] Verhältniss 1:1 
580 000

[1878] Glogau Carl Flemming

KL1407 Dupius, J.
Le Tong-Kin et le Bassin du 
Fleuve Rouge

Extrait de la Revue 
l'Exploration. Echelle de 1/4 
000 000

Supplément au Journal le Monde 
du 9 Juin 1883

1883 Paris
R. Hausermann / 
Ménértrier

KL1411

Scribe, Eugen / 
Auber, D[aniel] 
F[rancois] E[sprit] 
(Musik)

Die Stumme von Portici

Grosse historische Oper in 
5 Akten. Neu revidirter 
deutscher Text der 
Gesänge mit Einführung 
von Hermann Mendel

Gustav Modes Text-Bibliothek. 
No. 5

o.J. Berlin S. Mode

KL1412

Adam, Adolph Karl 
/ de Leuven und 
Brunswick 
(Dichtung)

Durchgearbeitet 
und 
herausgegeben 
von Carl Friedrich 
Wittmann

Der Postillon von Lonjumeau
Komische Oper in drei 
Aufzügen. Vollständiges 
Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
2749 / Opernbücher. 12. Band

o.J. [um 
1898]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1413 Angely, Louis Von Sieben die Häßlichste
Lustspiel in 3 Akten und 
einem Vorspiel

Classische Theaterbibliothek 
aller Nationen. 72

o.J. [um 
1870]

Stuttgart Hoffmann

KL1414

Scribe, [Eugène] / 
Auber, [Daniel 
Francois Esprit] 
(Musik)

Fra Diavolo, oder: Das 
Gasthaus in Terracina

Komische Oper in drei 
Aufzügen

o.J. 
[um1875]

Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1415
Byron, [George 
Gordon]

Manfred Dramatisches Gedicht Reclams Universal-Bibliothek 586 o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1416

Scribe, [Eugène] / 
Boieldieu 
[François Adrien] 
(Musik) 

Die weiße Dame Oper in drei Akten o.J. Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1417
Bellini, [Vincenzo] 
(Musik)

Die Nachtwandlerin
Oper in drei Akten. Text der 
Gesänge

o.J. Leipzig
Fischer und 
Kürsten



KL1418 Brüll, Ignaz (Musik)
Arien und Gesänge aus: Das 
goldene Kreuz

Oper in zwei Akten. Nach 
Anordnung der Königlichen 
General-Intendantur

Königliche Schauspiele
o.J. [um 

1880]
Berlin

Ed. Bote & G. 
Bock

KL1419

Gaul, Franz / 
Haßreiter, Jos. / 
Bayer, Jos. 
(Musik)

Sonne und Erde
Ballet in einem Vorspiel und 
vier Bildern

o.J. Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1420

Brandts-Buys, Jan 
(Musik) / Warden, 
Bruno / 
Welleminsky, J. 
M. (Text)

Die Schneider von Schönau Oper in drei Akten 1916 Mainz / Leipzig B. Schott's Söhne

KL1420a

Meilhac, Henry / 
Halevy, Ludevic / 
Bizet, Georges 
(Musik)

Carmen Oper in 4 Akten
Ahn's Operntext-Bibliothek Serie 
II. No. 1a

o.J. [um 
1895]

Köln u.a. Albert Ahn u.a.

KL1421 Cherubini, Luigi

Neu revidirter 
deutscher Text 
der gesänge mit 
Angabe des 
Inhalts der Oper 
und einer 
Einführung in 
dieselbe von 
Hermann Mendel

Der Wasserträger (Les deux 
Journées)

Oper in drei Akten
Gustav Mode's Opern-Text-
Bibliothek. No. 22

o.J. Berlin S. Mode

KL1422
Donizetti, 
[Gaetano]

Nach dem 
Französischen 
des Saint-
Georges und 
Bayard von Carl 
Gollmick

Marie, oder: Die 
Regimentstochter

Komische Oper in zwei 
Aufzügen

o.J. [um 
1890]

Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1423
Friedrich, W. / 
Flotow, Friedrich 
von (Musik)

Alessandro Stradella
Romantische Oper in drei 
Akten

o.J. [um 
1880]

Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1424
Friedrich, W. / 
Flotow, Friedrich 
von (Musik)

Martha

Oper in vier Abtheilungen 
theilweise nach einem Plan 
von St. Georges. Text der 
Gesänge

Breitkopf & Härtels 
Textbibliothek. Nr. 87

o.J. Leipzig Breitkopf & Härtel

KL1425
Goethe, [Johann 
Wolfgang von]

Faust Eine Tragödie Reclams Universal-Bibliothek 1 1. Teil o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1426
Goethe, Johann 
Wolfgang von

Faust
Bibliothek der Gesamtlitteratur 
des In- und Auslandes. No. 63

2. Teil
o.J. 

[1899]
Halle Otto Hendel

KL1427
Goldmark, Carl / 
Mosenthal, H. S. 
(Text)

Die Königin von Saba Oper in vier Aufzügen
Reclams Universal-Bibliothek 
5467 / Opernbücher. 68. Band

o.J. 
[1912]

Leipzig Philipp Reclam jun.



KL1428
Melesville / 
Hérold, L. J. F. 
(Musik)

Zampa, oder: Die Marmorbraut

Komische Oper in 3 
Aufzügen. Neu revidirter 
deutscher Text der 
Gesänge mit Angabe des 
Inhalts der Oper und einer 
Einführung in dieselbe von 
Hermann Mendel

Gustav Modes Text-Bibliothek. 
No. 34

o.J. Berlin S. Mode

KL1429
Scribe, [Eugène] / 
Halevy, J. F. 
(Musik)

Die Jüdin
Große Oper in fünf Akten 
mit Ballet

o.J. Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1430

Jünger, [Johann 
Friedrich] / 
Lortzing, Albert 
(Musik)

Die Opernprobe
Komische Oper in einem 
Akte, nach Jünger frei 
bearbeitet

o.J. [um 
1897]

Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1431 Lortzing, Albert

Durchgearbeitet 
und 
herausgegeben 
von Carl Friedrich 
Wittmann

Der Wildschütz
Komische Oper in drei 
Aufzügen. Vollständiges 
Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
2760 / Opernbücher. 2. Band

o.J. [um 
1890]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1432 Lortzing, Albert Der Waffenschmied
Komische Oper in 3 Akten. 
Text der Gesänge

o.J. Leipzig
Fischer und 
Kürsten

KL1433 Lortzing, Albert
Hrsg. von Carl 
Friedrich Wittmann

Czaar und Zimmermann
Komische Oper in 3 
Aufzügen

Reclams Universal-Bibliothek 
2549 / Opernbücher. 13. Band

o.J. [um 
1890]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1435
Lessing, Gotth. 
Ephr.

Emilia Galotti Trauerspiel in fünf Akten
Classische Theater-Bibliothek 
aller Nationen. 13

1868 Stuttgart
Verlag der 
Expedition der 
Freya

KL1436
Liszt, Franz / 
Roquette, Otto 
(Dichtung)

Die Legende der heiligen 
Elisabeth

Oratorium
o.J. 

[1889 / 
1901]

Leipzig
C. F. Kahnt 
Nachfolger

KL1436a
Liszt, Franz / 
Roquette, Otto 
(Dichtung)

Die Legende der heiligen 
Elisabeth

Oratorium
o.J. 

[1889 / 
1901]

Leipzig
C. F. Kahnt 
Nachfolger

KL1437
Leoncavallo, 
R[uggiero]

Der Bajazzo
Drama in zwei Akten und 
einem Prolog

o.J. [um 
1900]

Berlin Adolph Fürstner

KL1438
Lachner, Franz / 
Cherubini (Musik)

Medea
Opre in drei Akten. Text der 
Gesänge

o.J. Leipzig
Fischer und 
Kürsten

KL1439 Lindau, Paul Der Andere Schauspiel in vier Aufzügen
Reclams Universal-Bibliothek 
4817

o.J. 
[1906]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1440 Lindau, Paul Die beiden Leonoren Lustspiel in vier Aufzügen
Reclams Universal-Bibliothek 
4590

o.J. [um 
1900]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1441 Maillard, Aimé
Deutsche 
Bearbeitung von 
G. Ernst

Arien und Gesänge aus: Das 
Glöckchen des Eremiten

Komische Oper in drei 
Akten. Den Bühnen 
gegenüber als Manuscript 
gedruckt

o.J. Berlin
Ed. Bote und G. 
Bock



KL1442

Mozart, W. A. / 
Dichtung von 
Emanuel 
Schikaneder

Durchgearbeitet 
und 
herausgegeben 
von Carl Friedrich 
Wittmann

Die Zauberflöte
Oper in zwei Aufzügen. 
Vollständiges Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
2620. Opernbücher 5. Band

o.J. [um 
1890]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1443

Schikaneder, 
[Emanuel] / 
Mozart, [Wolfgang 
Amadeus] (Musik)

Die Zauberflöte Oper in zwei Akten o.J. Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1444
Daponte, Lorenzo 
(Text) / Mozart 
(Musik)

Don Juan oder Der Steinerne 
Gast

Oper in zwei Akten o.J. Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1445

Da Ponte, 
Lorenzo / Mozart, 
Wolfgang 
Amadeus (Musik)

Neu revidirter 
deutscher Text 
der Gesänge, mit 
Angabe des 
Inhalts. der Oper 
und einer 
Einführung in 
dieselbe von 
Hermann Mendel

Don Juan

Oper in zwei Aufzügen vom 
Abt Lorenzo da Ponte. 
Musik von Wolfgang 
Amadeus Mozart

Gustav Modes Text-Bibliothek 
No. 1

o.J. Berlin S. Mode

KL1446
Da Ponte, 
Lorenzo / Mozart, 
W. A. (Musik)

Die Hochzeit des Figaro (Le 
Nozze die Figaro. Drama 
giocoso.)

Komische Oper in vier 
Akten nach Beaumarchais  
von Lorenzo da Ponte. 
Musik von W. A. Mozart

Breitkopf & Härtels Musikbücher 
Nr. 18

o.J. Leipzig Breitkopf & Härtel

KL1447a

Mozart, W. A. / 
Bretzner-
Stephanie d.J. 
(Dichtung)

Durchgearbeitet 
und hrsg. von Carl 
Friedrich Wittmann

De Entführung aus dem Serail
Oper in drei Aufzügen. 
Vollständiges Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
2667. Opernbücher 9. Band

o.J. 
[1890]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1447b

Mozart, W. A. / 
Bretzner-
Stephanie d.J. 
(Dichtung)

Durchgearbeitet 
und hrsg. von Carl 
Friedrich Wittmann

De Entführung aus dem Serail
Oper in drei Aufzügen. 
Vollständiges Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
2667. Opernbücher 9. Band

o.J. 
[1890]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1448

Da Ponte, 
Lorenzo / Mozart, 
Wolfgang 
Amadeus (Musik)

Neu revidierter 
deutscher Text 
der Gesänge mit 
Angabe des 
Inhalts der Oper, 
nebst einer 
Einführung in 
dieselbe von 
Hermann Mendel

Weibertreue oder: So machen 
es Alle. (Cosi fan tutte)

Komische Oper in zwei 
Akten vo Abt Lorenzo da 
Ponte. Musik von Wolfgang 
Amadeus Mozart

Gustav Modes Opern-Text-
Bibliothek No. 55

o.J. Berlin S. Mode

KL1449

Zell, F. / Genée, 
Richard / 
Millöcker, C[arl] 
(Musik)

Text der Gesänge zu "Der 
Bettelstudent"

Komische Oper in drei Akten o.J. Leipzig [u.a.] Aug. Canz [u.a.]



KL1450

Gargioni-Tozzetti, 
G. / Menasci, G. / 
Mascagni, Pietro 
(Musik)

Sicilianische Bauernehre. 
("Cavalleria Rusticana.")

Oper in einem Aufzuge 
nach dem gleichnamigen 
Volksstück von G. Varga

o.J. Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1451
Wohlbrück, W. A. 
/ Marschner, 
Heinrich (Musik)

Neu revidierter 
Text der Gesänge 
mit Angabe des 
Inhalts der Oper 
und einer 
Einführung in 
dieselbe von 
Hermann Mendel

Der Templer und die Jüdin Oper in drei Aufzügen
Gustav Modes Opern-Text-
Bibliothek No. 35

o.J. Berlin S. Mode

KL1453
Scribe, E[ugène] / 
Meyerbeer, 
G[iacomo] /Musik)

Deutsch von 
Ferdinand Gumbert

Arien und Gesänge aus: Die 
Afrikanerin

Oper in fünf Akten o.J. Berlin
Ed. Bote & G. 
Bock

KL1454
Scribe, E[ugène] / 
Meyerbeer, 
G[iacomo] (Musik)

Der Prophet. (Le Prophète:) Oper in fünf Akten
Breitkopf & Härtel's 
Textbibliothek. Nr. 15

o.J. Leipzig Breitkopf & Härtel

KL1455

Scribe, E[ugène] / 
Delavigne / 
Meyerbeer, 
G[iacomo] (Musik)

Neu revidierter 
Text der Gesänge 
mit Angabe des 
Inhalts der Oper 
und einer 
Einführung in 
dieselbe von 
Hermann Mendel

Robert der Teufel Oper in fünf Akten
Gustav Modes Text-Bibliothek 
No. 2

o.J. Berlin S. Mode

KL1456

Meyerbeer, 
G[iacomo] / 
Scribe, Eugène 
und Deschamps, 
Emile (Dichtung)

Durchgearbeitet 
und hrsg. von Carl 
Friedrich Wittmann

Die Hugenotten
Große Oper in fünf 
Aufzügen. Vollständiges 
Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
3651. Opernbücher 35. Band

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1458

Hoffmann, 
Friedrich / 
Nessler, Victor E. 
(Musik)

Der Rattenfänger von Hameln

Oper in fünf Akten. Dichtung 
(mit Zugrundelegung der 
Sage und der Fabel von J. 
Wolff's gleichnamiger 
"Aventuire") mit 
ausdrücklicher Bewilligung 
des Original-Verfassers. 
Textbuch

1882 Leipzig
J. Schuberth & 
Co.



KL1459
Bunge, Rudolf / 
Nessler, Victor E. 
(Musik)

Der Trompeter von Säkkingen

Oper in drei Akten, nebst 
einem Vorspiel. Mit 
autorisierter theilweiser 
Benutzung der Idee und 
einiger Originallieder aus T. 
Victor von Scheffel's 
Dichtung

Königliche Schauspiele o.J. Leipzig
J. Schuberth & 
Co.

KL1460 Offenbach Hoffmanns Erzählungen Ahns Operntext-Bibliothek Nr. 7 o.J o.O. o.V.

KL1461
Meilhac /Halévy / 
Offenbach, 
Jaques (Musik)

Arien und Gesänge aus: Die 
schöne Helena

Burleske Oper in 3 
Abteilungen

o.J. Berlin
Ed. Bote & G. 
Bock

KL1462 Pailleron, Edmund
Die Welt, in der man sich 
langweilt

Lustspiel in drei Aufzügen
Reclams Universal-Bibliothek 
3265

o.J. Leipzig
Philipp Recclam 
jun.

KL1463

Rossini, 
Gioachino Antonio 
/ Sterbini, Cesar 
(Dichtung nach 
Beaumarchais)

Durchgearbeitet 
und hrsg. von Carl 
Friedrich Wittmann

Der Barbier von Sevilla
Komische Oper in zwei 
Aufzügen. Vollständiges 
Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
2937. Opernbücher 20. Band

o.J. 
[1892]

Leipzig
Philipp Recclam 
jun.

KL1464 Rossini. J. Der Barbier von Sevilla
Komische Oper in zwei 
Akten

o.J. Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KL1466 Wossidlo, Walther
Richard Strauss, Der 
Rosenkavalier

Populärer Führer durch 
Poesie und Musik

Wossidlo's Opern-Bibliothek. No. 
111

o.J. Leipzig Rühle & Wendling

KL1467 Wilde, Oscar Salome Drama in einem Aufzuge 3.Aufl. 1904 Leipzig Max Spohr

KL1468
Sabina, K[arel] / 
Smetana, 
Friedrich (Musik)

Die verkaufte Braut
Komische Oper in drei 
Acten

o.J. 
[1914]

Berlin
Ed. Bote & G. 
Bock

KL1469
Lemaire, Ferd. / 
Saint-Saëns, C. 
(Musik)

Samson und Delila
Oper in drei Akten und vier 
Bildern

Ahns Textbibliothek Nr. 70 o.J.
Berlin, Köln, 
Leipzig

Albert Ahn

KL1470
Verdi, G[iuseppe] / 
Ghislanzoni, 
Antonio (Text)

Aida Oper in vier Akten o.J.
Leipzig u.a. / 
Berlin

G. Ricordi & C. / 
Ed. Bote & G. 
Bock

KL1471

Verdi, Giuseppe / 
Cammerano, 
Salvatore 
(Dichtung)

Durchgearbeitet 
und hrsg. von Carl 
Friedrich Wittmann

Der Troubadour
Oper in vier Aufzügen. 
Vollständiges Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
4323. Opernbücher. 51. Band

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1472

Verdi, Giuseppe / 
Piave, Maria 
Franvesco 
(Dichtung)

Durchgearbeitet 
und hrsg. von Carl 
Friedrich Wittmann

La Traviata. (Violetta.)

Oper in vier Aufzügen. 
Vollständiges Buch. 
Dichtung nach Dumas des 
Jüngeren Roman La Dame 
aux Camélias

Reclams Universal-Bibliothek 
4357. Opernbücher. 52. Band

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1473
Piave, F. M. / 
Verdi, G. (Musik)

Rigoletto Oper in vier Akten o.J. Dresden C. C. Meinhold



KL1474
d´Ennery, 
[Adolphe] / Verne, 
Jules

Die Reise um die Erde in 
achtzig Tagen nebst einem 
Vorspiel Die Wette um eine 
Million

Spektakelstück mit Gesang, 
Tanz, Evolutionen und 
Aufzügen in 5 Abteilungen 
und 15 Tableaux

Reclams Universal-Bibliothek 
2208

o.J. 
[1888]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1475
Kind, Friedrich / 
Weber,  C[arl] 
M[aria] von (Musik)

Der Freischütz

Romantische Oper in 3 
Akten. Text der Gesänge. 
Offizielle Bearbeitung für 
die Leipziger Bühne

o.J. Leipzig G. Reusche

KL1475a

Weber, C[arl] 
M[aria] / Planché, 
James Robinson 
(Dichtung) 

Durchgearbeitet 
und Hrsg. von Carl 
Friedrich Wittmann

Oberon
Romantische Oper in drei 
Aufzügen. Vollständiges 
Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
2474. Opernbücher 14. Band

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1476 Wagner, Richard Der fliegende Holländer

Romantische Oper in 3 
Aufzügen. Den Bühnen 
gegenüber als Manuskript 
gedruckt […]

o.J. Berlin C. F. Meser

KL1477 Wagner, Richard Rienzi, der Letzte der Tribunen
Grosse tragische Oper in 5 
Akten

o.J. Dresden C. F. Meser

KL1478 Wagner, Richard Lohengrin
Romantische Oper in drei 
Akten

o.J. Leipzig Breitkopf & Härtel

KL1479 Wagner, Richard Das Rheingold
Vorspiel zu der Trilogie: Der 
Ring des Nibelungen

o.J. Mainz u.a. B. Schott's Söhne

KL1480 Wagner, Richard Das Rheingold
Vorspiel zu der Trilogie: Der 
Ring des Nibelungen

1876 Mainz u.a. B. Schott's Söhne

KL1481 Wagner, Richard Das Rheingold
Vorspiel zu der Trilogie: Der 
Ring des Nibelungen

1876 Mainz u.a. B. Schott's Söhne

KL1482 Wagner, Richard Die Walküre
Erster Tag aus der Trilogie: 
Der Ring des Nibelungen

o.J. Mainz u.a. B. Schott's Söhne

KL1483 Wagner, Richard Siegfried
Zweiter Tag aus der 
Trilogie: Der Ring des 
Nibelungen

o.J. Mainz u.a. B. Schott's Söhne

KL1484 Wagner, Richard Götterdämmerung
Dritter Tag aus der Trilogie: 
Der Ring des Nibelungen

o.J. Mainz u.a. B. Schott's Söhne

KL1485 Smolian, Arthur Das Rheingold

Mit einer die 
Werdegeschichte und 
Bedeutung der Trilogie 
behandelnden Einleitung. 
Ein Vademecum

Opernführer No. 65: Richard 
Wagner's Bühnenfestspiel "Der 
Ring des Nibelungen." I

[1901] Leipzig
Hermann 
Seemann 
Nachfolger

KL1486 Smolian, Arthur Die Walküre Ein Vademecum
Opernführer No. 66: Richard 
Wagner's Bühnenfestspiel "Der 
Ring des Nibelungen." II

[1901] Leipzig
Hermann 
Seemann 
Nachfolger

KL1487 Smolian, Arthur Siegfried Ein Vademecum
Opernführer No. 67: Richard 
Wagner's Bühnenfestspiel "Der 
Ring des Nibelungen." III

[1901] Leipzig
Hermann 
Seemann 
Nachfolger



KL1488 Smolian, Arthur Götterdämmerung Ein Vademecum
Opernführer No. 68: Richard 
Wagner's Bühnenfestspiel "Der 
Ring des Nibelungen." IV

[1901] Leipzig
Hermann 
Seemann 
Nachfolger

KL1489
Bearb. von R. 
Mittelbach

Plan der Lössnitzortschaften o.J.
Kötzschenbrod
a-Dresden

R. Mittelbach

KL1490 Thümmel, Agnes Knüpf-Arbeiten (macramé)

Ein Lehrgang der 
Knüpftechnik sowie eine 
Anleitung zur Herstellung 
von Gebrauchsgegen-
ständen in dieser 
Handarbeit

Handarbeitsbücher der 
"Deutschen Moden-Zeitung". 
Band 26

3. Aufl. 1912 Leipzig

Verlag der 
"Deutschen 
Moden-Zeitung" 
Aug. Polich

KL1491 Schrott, Henriette
Das Glück des Hilarius 
Stubenrauch und anderes

Bibliothek Saturn. Illustrierte 
Universal-Bibliothek. Band 12

1910 Stuttgart
Neues 
literarisches 
Institut

KL1492
Lortzing, Albert 
(Musik)

Hrsg. und 
eingeleitet von 
Georg Richard 
Kruse

Undine
Romantische Zauberoper in 
vier Aufzügen. 
Vollständiges Buch

Reclams Universal-Bibliothek 
2626. Opernbücher. 6. Band

3. Aufl.
o.J. [um 

1910]
Leipzig Philipp Reclam jun.

KL1493
Beethoven, 
Ludwig v.

Fidelio
Oper in zwei Aufzügen. Op. 
72

Breitkopf & Härtels Musikbücher 
Nr. 1. Textbibliothek

o.J. [um 
1880]

Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KL1494
Giacosa, G. / 
Illica, L. / Puccini, 
Giacomo (Musik)

Die Bohème
Scenen aus Henry Murgers 
"Vie de Bohème" in vier 
Bildern

o.J. [um 
1911]

Leipzig u.a. G. Ricordi & C.

KL1495
Giacosa, G. / 
Illica, L. / Puccini, 
Giacomo (Musica)

La Bohème

(Scene da La vie de 
Bohème di Henry Murger) ; 
4 quadri di Giuseppe 
Giacosa e Luigi Illica / 
musica di Giacomo Puccini

Edizioni Ricordi New Edition 1898 Milano u.a. G. Ricordi & C.

KL1496

Illica, L. / 
Giacosa, G. /  
Puccini, Giacomo 
(Musik)

Die kleine Frau Schmetterling 
(Madame Butterfly)

Tragödie einer Japanerin 
(nach John L. Long und 
David Belasco)

1907 Leipzig u.a. G. Ricordi & C.

KL1497

Sardou, V. / Illica, 
L. / Giacosa, G. /  
Puccini, Giacomo 
(Musik)

Tosca Musikdrama in drei Acten 1899 Leipzig u.a. G. Ricordi & C.

KL1498 Gluck, Chr. von Iphigenie auf Tauris In drei Aufzügen
o.J. [um 

1910]
Berlin / Paris Adolph Fürstner

KL1499

Gounod, Ch[arles] 
(Musik), Barbier, 
Jules  und Carrè,  
Michel (nach 
Goethe)

Margarethe (Faust)
Oper in fünf Akten. 
Deutsches Textbuch

o.J. [um 
1910]

Berlin
Ed. Bote & G. 
Bock



KL1500
Mehul, A. V. P. / 
Mehul, E. H. 
(Musik)

Joseph
(Jacob und seine Söhne in 
Ägypten)

Breitkopf & Härtels Musikbücher 
Nr. 87

o.J. [um 
1880]

Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KL550a
Hrsg. von der 
Redaktion der 
Feder

Nachschlagebuch für Übersetzer Schriftstellerbibliothek Nr. 7
o.J. [um 

1906]
Berlin Federverlag

KL994 May, Karl
Briefe an Karl May mit einem 
geschr. Vorwort v. Karl May 
[Dankbarer Leser]

KM0001 1. Band. A bis Aslaug
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

1. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1893 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0002 2. Band. Asmanit bis Biostatik
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

2. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1893 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0003 3. Band. Biot bis Chemikalien
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

3. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl. 
Neuer Abdruck.

1894 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0004 4. Band. Chemillé bis Dingelstedt
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

4. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl. 
Neuer Abdruck.

1894 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0005 5. Band. Dinger bis Ethicus
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

5. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl. 
Neuer Abdruck.

1894 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0006 6. Band. Ethik bis Gaimersheim
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

6. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl. 
Neuer Abdruck.

1894 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0007 7. Band. Gain bis Großkopht
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

7. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl. 
Neuer Abdruck.

1895 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0008 8. Band. Großkreuz bis Hübbe
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

8. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl. 
Neuer Abdruck.

1895 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0009
9. Band. Hübbe-Schleiden bis 
Kausler

Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

9. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1895 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0010 10. Band. Kaustik bis Langenau
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

10. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1895 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.



KM0011 11. Band. Langenbeck bis Mauri
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

11. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1896 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0012 12. Band. Mauria bis Nordsee
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

12. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1896 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0013
13. Band. Nordseekanal bis 
Politesse

Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

13. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1896 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0014
14. Band. Politik bis Russisches 
Reich

Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

14. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1896 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0015
15. Band. Russisches Reich 
(Geschichte) - Sirte

Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

15. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1897 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut.

KM0016 16. Band. Sirup bis Turkmenen
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

16. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1897 Leipzig
Bibliographisches 
Institut.

KM0017 17. Band. Turkos bis Zz
Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

17. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1897 Leipzig
Bibliographisches 
Institut.

KM0018
18. Band. Ergänzungen und 
Nachträge; Register

Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

18. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1898 Leipzig
Bibliographisches 
Institut.

KM0019
19. Band. Jahres-Supplement 
1898-1899

Meyers Konversations-Lexikon. 
Ein Nachschlagewerk des 
allgemeinen Wissens

19. Bd.
5. gänzlich neu 
bearb. Aufl.

1899 Leipzig
Bibliographisches 
Institut.

KM0020 1. Band.  A. - Arraroba

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

1. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1882 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0021 2. Band. Arras - Bibelerklärung

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

2. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1882 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0022
3. Band. Bibelgesellschaften - 
Carlow

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

3. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1882 Leipzig F. A. Brockhaus



KM0023
4. Band. Carlowitz - 
Deichselrecht

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

4. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1883 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0024 5. Band. Deidesheim - Elektra

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

5. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1883 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0025
6. Band. Elektricität - 
Forckenbeck

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

6. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1883 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0026 7. Band. Ford - Gewindebohrer

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

7. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1884 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0027 8. Band. Gewinn - Heddesdorf

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

8. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1884 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0028 9. Band. Hede - Kades

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

9. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1884 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0029 10. Band. Kadett - Lenzkirch

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

10. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1884 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0030 11. Band. Leo - Murray

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

11. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1885 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0031 12. Band. Murrhardt - Phoros

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

12. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1885 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0032 13. Band. Phraates - Rußkohle

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

13. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1886 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0033 14. Band. Rußland - Spahis

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

14. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1886 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0034 15. Band. Spaichingen - Uhrich

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

15. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1886 Leipzig F. A. Brockhaus



KM0035 16. Band. Uhu - Zz

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

16. Bd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1887 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0036 Supplementband. A - Z. Register

Brockhaus' Conversations-
Lexikon. Allgemeine deutsche 
Realencyklopädie in sechzehn 
Bänden

Supplementbd.
13. vollständig 
umgearb. Aufl.

1887 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0037
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

1. Band. A - Aufstehen. A - 
Bachant

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

1. Bd. 7. Aufl. 1888
Berlin / 
Stuttgart

W. Spemann

KM0038
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

2. Band. Aufsteigen - Bottrop. 
Bache - Conjunción

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

2. Bd. 7. Aufl. 1889
Berlin / 
Stuttgart

W. Spemann

KM0039
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

3. Band. Botts - Dampfpflug. 
Conjunctim - Empelar

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

3. Bd. 7. Aufl. 1889
Berlin / 
Stuttgart

W. Spemann

KM0040
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

4. Band. Dampfpumpe - 
emaillierte Thonwaren. 
Empelechar - Glazenmaker

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

4. Bd. 7. Aufl. 1889
Berlin / 
Stuttgart

W. Spemann

KM0041
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

5. Band. Emailmalerei - Fronton. 
Glazier - Jámborítni

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

5. Bd. 7. Aufl. 1890 Stuttgart
Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t.

KM0042
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

6. Band. Front Range - 
Hallenkirche. Jámborotni - 
Malignitas

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

6. Bd. 7. Aufl. 1890 Stuttgart
Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t.

KM0043
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

7. Band: Haller - Kalkbrenner. 
Malignité - Omorgnad

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

7. Bd. 7. Aufl. 1890 Stuttgart
Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t.

KM0044
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

8. Band. Kalkeinlagerungen - 
Lübbesee. Omočechnice - 
Puntata

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

8. Bd. 7. Aufl. 1891 Stuttgart
Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t.



KM0045
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

9. Band. Lübeck - Ostinato. 
Puntato - Škartečkař

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

9. Bd. 7. Aufl. 1891 Stuttgart
Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t.

KM0046
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

10. Band. Ostindien - Rufach. 
Skary - Zženilost'

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

10. Bd. 7. Aufl. 1892 Stuttgart
Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t.

KM0047
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

11. Band. Rufen - Symi. A - 
Ώωδής

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

11. Bd. 7. Aufl. 1892 Stuttgart
Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t.

KM0048
[Begr. v.] Heinrich 
A. Pierer. Hrsg. v. 
Joseph Kürschner

12. Band. Symmachie - Zz. A - 
ИПОСТАСЬ

Pierers Konversations-Lexikon. 
Mit Universal-Sprachen-Lexikon 
nach Prof. Joseph Kürschners 
System

12. Bd. 7. Aufl. 1893 Stuttgart
Union Deutsche 
Verlagsgesellschaf
t.

KM0049

Hrsg. von A. 
Binzer. 
Fortgesetzt von H. 
A. Pierer

1. Band.  A bis Aoz

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

1. Bd. 1824 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0050
Hrsg. von H. A. 
Pierer

2. Band.  Ap bis Barrett

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

2. Bd. 1824 Altenburg

Encyclopädisches 
Wörterbuch der 
Wissenschaften, 
Künste und 
Gewerbe

KM0051
Hrsg. von H. A. 
Pierer

3. Band. Barry bis Bo

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

3. Bd. 1825 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0052
Hrsg. von H. A. 
Pierer

4. Band. Boa bis Cardimelech

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

4. Bd. 1825 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0053
Hrsg. von H. A. 
Pierer

5. Band. Cardinal bis 
Creditwesen

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

5. Bd. 1825 Altenburg Literatur-Comptoir



KM0054
Hrsg. von H. A. 
Pierer

6. Band.  Credo bis Eliwager

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

6. Bd. 1826 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0055
Hrsg. von H. A. 
Pierer

7. Band. Elixir bis Fyzabad

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

7. Bd. 1827 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0056
Hrsg. von H. A. 
Pierer

8. Band. G bis Hältiges Gestein

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

8. Bd. 1827 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0057
Hrsg. von H. A. 
Pierer

9. Band. Häma bis Husquarn

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

9. Bd. 1828 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0058
Hrsg. von H. A. 
Pierer

10. Band. Huß bis Karkos

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

10. Bd. 1828 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0059
Hrsg. von H. A. 
Pierer

11. Band. Karl bis Kschetri

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

11. Bd. 1829 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0059
Zusammengestellt 
von R. Menge

Die Kunst des Altertums XXXIV Tafeln
Kunsthistorische Bilderbogen. 
Handausgabe. I.

3. unveränderter 
Abdruck

1892 Leipzig E. A. Seemann

KM0060
Hrsg. von H. A. 
Pierer

12. Band. Kreatos bis Lyttos

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

12. Bd. 1829 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0061
Hrsg. von H. A. 
Pierer

13. Band. M bis Möhra

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

13. Bd. 1830 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0062
Hrsg. von H. A. 
Pierer

14. Band. Möhre bis Niemann

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

14. Bd. 1830 Altenburg Literatur-Comptoir



KM0063
Hrsg. von H. A. 
Pierer

15. Band. Niemcewiez bis Pazzi

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

15. Bd. 1831 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0064
Hrsg. von H. A. 
Pierer

16. Band. P.C. bis Preßeisen

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

16. Bd. 1831 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0065
Hrsg. von H. A. 
Pierer

17. Band. Preßfreiheit bis Reuß

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

17. Bd. 1832 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0066
Hrsg. von H. A. 
Pierer

18. Band. Reußen bis Rzewuski

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

18. Bd. 1833 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0067
Hrsg. von H. A. 
Pierer

19. Band. S bis Schlüpfrig

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

19. Bd. 1833 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0068
Hrsg. von H. A. 
Pierer

20. Band. Schlürfen bis Sicilia

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

20. Bd. 1833 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0069
Hrsg. von H. A. 
Pierer

21. Band. Sicilia bis Stadlerland

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

21. Bd. 1834 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0070
Hrsg. von H. A. 
Pierer

22. Band. Stadt bis Tenn

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

22. Bd. 1834 Altenburg Literatur-Comptoir

KM0071
Hrsg. von H. A. 
Pierer

23. Band. Tenna bis Treusch

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

23. Bd. 1835 Altenburg H. A. Pierer

KM0072
Hrsg. von H. A. 
Pierer

24. Band. Treutel bis Ventidius 
Bassus

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

24. Bd. 1835 Altenburg H. A. Pierer



KM0073
Hrsg. von H. A. 
Pierer

25. Band. Ventil bis Welkmalz

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

25. Bd. 1836 Altenburg H. A. Pierer

KM0074
Hrsg. von H. A. 
Pierer

26. Band. Welland bis ZZ

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

26. Bd. 1836 Altenburg H. A. Pierer

KM0075
Hrsg. von H. A. 
Pierer

Supplemente zum 
Universallexikon oder 
Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste 
und Gewerbe

1. Band. AA bis 
Bronchophonie

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

1. Bd. 1841 Altenburg H. A. Pierer

KM0076
Hrsg. von H. A. 
Pierer

Supplemente zum 
Universallexikon oder 
Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste 
und Gewerbe

2. Band. Brondolo bis 
Esteron

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

2. Bd. 1842 Altenburg H. A. Pierer

KM0077
Hrsg. von H. A. 
Pierer

Supplemente zum 
Universallexikon oder 
Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste 
und Gewerbe

3. Band. Esthland bis 
Imminuiren

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

3. Bd. 1843 Altenburg H. A. Pierer

KM0078
Hrsg. von H. A. 
Pierer

Supplemente zum 
Universallexikon oder 
Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste 
und Gewerbe

4. Band. Immobil bis Noter

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

4. Bd. 1844 Altenburg H. A. Pierer

KM0079
Hrsg. von H. A. 
Pierer

Supplemente zum 
Universallexikon oder 
Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste 
und Gewerbe

5. Band. Nothdach bis Schu-
king

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

5. Bd. 1845 Altenburg H. A. Pierer

KM0080
Hrsg. von H. A. 
Pierer

Supplemente zum 
Universallexikon oder 
Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste 
und Gewerbe

6. Band. Schukoffski bis 
Zygotrichia und Nachtrag

Encyclopädisches Wörterbuch 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe / bearbeitet von 
mehreren Gelehrten

6. Bd. 1847 Altenburg H. A. Pierer



KM0081

Supplemente zu Pierer's 
Universal-Lexikon der 
Gegenwart und Vergangenheit 
oder Neuestem 
encyclopädischen Wörterbuche 
der Wissenschaften, Künste 
und Gewerbe

1. Band. Erste Abtheilung. 
Aa bis Deutschkatholiken / 
Zweite Abtheilung. 
Deutschland bis Gyzen

Universal-Lexikon der 
Gegenwart und Vergangenheit 
oder neuestes encyclopädisches 
Wörterbuch der 
Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe. Bearbeitet von mehr 
als 300 Gelehrten

3. Aufl. (4. Ausg.) 1851 Altenburg H. A. Pierer

KM0082

Supplemente zu Pierer's 
Universal-Lexikon der 
Gegenwart und Vergangenheit 
oder Neuestem 
encyclopädischen Wörterbuche 
der Wissenschaften, Künste 
und Gewerbe

2. Band. Erste Abtheilung. 
Haacke bis Leppich / 
[Zweite Abtheilung. Lepsius 
- Phenyl]

Supplemente zu Pierer's 
Universal-Lexikon der 
Gegenwart und Vergangenheit 
oder Neuestem 
encyclopädischen Wörterbuche 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe. Bearbeitet von mehr 
als 300 Gelehrten

3. Aufl. (4. Ausg.) 1852 Altenburg H. A. Pierer

KM0083[a]

Supplemente zu Pierer's 
Universal-Lexikon der 
Gegenwart und Vergangenheit 
oder Neuestem 
encyclopädischen Wörterbuche 
der Wissenschaften, Künste 
und Gewerbe

3. Band. Erste Abtheilung. 
Phenylamin bis Sieboldia / 
[Zweite Abtheilung. 
Siegelmässigkeit - Zygadit. 
(Nebst Nachträgen: 
Eisenbahnen u. Russische 
Literatur)]

Supplemente zu Pierer's 
Universal-Lexikon der 
Gegenwart und Vergangenheit 
oder Neuestem 
encyclopädischen Wörterbuche 
der Wissenschaften, Künste und 
Gewerbe. Bearbeitet von mehr 
als 300 Gelehrten

3. Aufl. (4. Ausg.) 1853 Altenburg H. A. Pierer

KM0084[a]

Neueste Ergänzungen zu 
sämtlichen Ausgaben von 
Pierers Universal-Lexikon 
derGegenwart und zu jedem 
ähnlichen Werke

Neueste Ergänzungen zu 
sämtlichen Ausgaben von 
Pierers Universal-Lexikon 
derGegenwart und zu jedem 
ähnlichen Werke

[1. Band] 1855 Altenburg H. A. Pierer

KM0084[b]

Neueste Ergänzungen zu 
sämtlichen Ausgaben von 
Pierers Universal-Lexikon 
derGegenwart und zu jedem 
ähnlichen Werke

Neueste Ergänzungen zu 
sämtlichen Ausgaben von 
Pierers Universal-Lexikon 
derGegenwart und zu jedem 
ähnlichen Werke

2. Band 1856 Altenburg H. A. Pierer

KM0085

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

1. Band. Januar 
bis Juni 1832.

1832 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0086

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

2. Band. Juli bis 
Dezember 1832.

1832 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.



KM0087

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

3. Band. Januar 
bis Juni 1833.

1833 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0088

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

4. Band. Juli bis 
Dezember 1833.

1833 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0089

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

5. Band. Januar 
bis Juni 1834.

1834 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0090

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

6. Band. Juli bis 
Dezember 1834.

1834 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0091

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

7. Band. Januar 
bis Juni 1835.

1835 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0092

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

8. Band. Juli bis 
Dezember 1835.

1835 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0093

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

9. Band. Januar 
bis Juni 1836.

1836 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0094

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

10. Band. Juli 
bis Dezember 
1836.

1836 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0095

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

11. Band. 
Januar bis Juni 
1837.

1837 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0096

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

12. Band. Juli 
bis Dezember 
1837.

1837 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.



KM0097

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

13. Band. 
Januar bis Juni 
1838.

1838 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0098

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

14. Band. Juli 
bis Dezember 
1838.

1838 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0099

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

15. Band. 
Januar bis Juni 
1839.

1839 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0100

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

16. Band. Juli 
bis Dezember 
1839.

1839 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0101

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

17. Band. 
Januar bis Juni 
1840.

1840 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0102

Hrsg. von der 
Redaction der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

18. Band. Juli 
bis Dezember 
1840.

1840 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0103

Hrsg. von der 
Expedition der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

19. Band. 
Januar bis Juni 
1841.

1841 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0104

Hrsg. von der 
Expedition der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

20. Band. Juli 
bis Dezember 
1841.

1841 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0105

Hrsg. von der 
Expedition der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

21. Band. 
Januar bis Juni 
1842.

1842 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.



KM0106

Hrsg. von der 
Expedition der 
Allgemeinen 

Preuß.  Staats-
Zeitung. Redigirt 
von J. Lehmann

Magazin für die Literatur des 
Auslandes

22. Band. Juli 
bis Dezember 
1842.

1842 Berlin
Gedruckt bei A. 
W. Hayn.

KM0107
Redigirt von J. 

Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

23. Band. 
Januar bis Juni 
1843.

1843 Berlin Veit & Comp.

KM0108
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

24. Band. Juli 
bis Dezember 
1843.

1843 Berlin Veit & Comp.

KM0109
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

25. Band. 
Januar bis Juni 
1844.

1844 Berlin Veit & Comp.

KM0110
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

26. Band. Juli 
bis Dezember 
1844.

1844 Berlin Veit & Comp.

KM0111
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

27. Band. 
Januar bis Juni 
1845.

1845 Berlin Veit & Comp.

KM0112
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

28. Band. Juli 
bis Dezember 
1845.

1845 Berlin Veit & Comp.

KM0113
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

29. Band. 
Januar bis Juni 
1846.

1846 Berlin Veit & Comp.

KM0114
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

30. Band. Juli 
bis Dezember 
1846.

1846 Berlin Veit & Comp.

KM0115
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

31. Band. 
Januar bis Juni 
1847.

1847 Berlin Veit & Comp.

KM0116
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

32. Band. Juli 
bis Dezember 
1847.

1847 Berlin Veit & Comp.

KM0117
Hrsg. u. redigirt v. 

J. Lehmann
Magazin für die Literatur des 
Auslandes

33. Band. 
Januar bis Juni 
1848.

1848 Berlin Veit & Comp.

KM0118
Deutscher Hausschatz in Wort 
unsd Bild

1880-81
Regensburg 
u.a.

Fr. Pustet

KM0119
Deutscher Hausschatz in Wort 
unsd Bild

1881-82
Regensburg 
u.a.

Fr. Pustet

KM0120
Deutscher Hausschatz in Wort 
unsd Bild

1885-86
Regensburg 
u.a.

Fr. Pustet

KM0121
Deutscher Hausschatz in Wort 
unsd Bild

1884-85
Regensburg 
u.a.

Fr. Pustet

KM0122
Deutscher Hausschatz in Wort 
unsd Bild

1888-89
Regensburg 
u.a.

Fr. Pustet



KM0123
Deutscher Hausschatz in Wort 
unsd Bild

1889-90
Regensburg 
u.a.

Fr. Pustet

KM0124
Die Heilige Schrift des Alten und 
Neuen Testaments

enthaltend den vom 
apostolischen Stuhle 
approbierten vollständigen 
Text und eine aus den von 
höchster Autorität ebenfalls 
gebilligten Anmerkungen 
des grösseren Alliolischen 
Bibelwerkes von dem 
Verfasser selbst besorgte 
durchgängige Erläuterung 
jenes Textes. Ill. 
Volksausgabe

1892 Berlin
Friedrich 
Pfeilstücker

KM0125
Hrsg. v. Karl 
Andree.

Globus
Illustrierte Zeitschrift für 
Länder- und Völkerkunde 

21. Band. 1872 Braunschweig   
Friedrich Vieweg 
und Sohn.

KM0126
Hrsg. v. Karl 
Andree.

Globus
Illustrierte Zeitschrift für 
Länder- und Völkerkunde 

22. Band. 1872 Braunschweig   
Friedrich Vieweg 
und Sohn.

KM0127
Hrsg. v. Dr. 
Richard Kiepert.

Globus
Illustrierte Zeitschrift für 
Länder- und Völkerkunde 

30. Band. 1876 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn.

KM0128
Hrsg. v. Dr. 
Richard Kiepert.

Globus
Illustrierte Zeitschrift für 
Länder- und Völkerkunde 

31. Band. 1877 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn.

KM0129
Hrsg. v. Dr. 
Richard Kiepert.

Globus
Illustrierte Zeitschrift für 
Länder- und Völkerkunde 

39. Band. 1881 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn.

KM0130
Hrsg. v. Dr. 
Richard Kiepert.

Globus
Illustrierte Zeitschrift für 
Länder- und Völkerkunde 

41. Band. 1882 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn.

KM0131 Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1855 Gotha Justus Perthes

KM0132 Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1856 Gotha Justus Perthes

KM0133 Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1857 Gotha Justus Perthes



KM0134 Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1858 Gotha Justus Perthes

KM0135 Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1859 Gotha Justus Perthes

KM0136[a] Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1860 Gotha Justus Perthes

KM0136[b] Tschudi, J. J. v.
Reise durch die Andes von Süd-
Amerika, von Cordova nach 
Cobija im Jahre 1885.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie / Ergänzungsheft ; 2

aus 
Ergänzungsband 
 1860 u. 1861

1860 Gotha Justus Perthes

KM0136[c] Barth, Heinrich

Dr. H. Barth's Reise von 
Trapezunt durch die nördliche 
Hälfte Klein-Asiens nach Scutari 
im Herbst 1858.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie / Ergänzungsheft; 3

aus 
Ergänzungsband 
 1860 u. 1861

1860 Justus Perthes

KM0137[a] Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1861 Gotha Justus Perthes

KM0137[b] Lejean, G.
Ethnographie de la Turquie 
d'Europe / Ethnographie der 
Europäischen Türkei

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie / Ergänzungsheft; 4

aus 
Ergänzungsband 
 1860 u. 1861

1861 Gotha Justus Perthes



KM0137[c] Wagner, Dr. Moritz
Beiträge zu einer physisch-
geographischen Skizze des 
Isthmus von Panama

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie / Ergänzungsheft; 5

aus 
Ergänzungsband 
 1860 u. 1861

1861 Gotha Justus Perthes

KM0137[d]
Hassenstein, 
Bruno

Ost-Afrika zwischen Chartum 
und dem Rothen Meere bis 
Suakin und Massaua

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie / Ergänzungsheft; 6

aus 
Ergänzungsband 
 1860 u. 1861

1861 Gotha Justus Perthes

KM0137[e]

Nach den Quellen 
bearb. von August 
Petermann; Bruno 

Hassenstein

Inner-Afrika nach dem Stande 
der geographischen Kenntniss 
im Jahre 1861. 1. Abtheilung: 
Nubische Wüste, Bajuda-
Steppe, Darfur, Kordofan und 
Takale, Land der Dinka und 
Nuehr, Dar Fertit u.s.w

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie / Ergänzungsheft; 7 
= Erg.-Bd. 2

aus 
Ergänzungsband 
 1860 u. 1861

1862 Gotha Justus Perthes

KM0137[f]

Nach den Quellen 
bearb. von August 
Petermann; Bruno 

Hassenstein

Inner-Afrika nach dem Stande 
der geographischen Kenntniss 
im Jahre 1861. 2. Abtheilung: 2. 
Tafel 1: Fessan, Taf. 2: 
Ägypten, Taf. 3: Tebu-Land, 
Aufsatz IV: Das Land und Volk 
der Tebu von E. Behm, Aufsatz 
V: M. v. Beurmann's Reise von 
Bengasi nach Mursuk, Februar - 
April 1862 

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie / Ergänzungsheft; 8 
= Erg.-Bd. 2

aus 
Ergänzungsband 
 1860 u. 1861

1862 Gotha Justus Perthes

KM0138 Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

1869 Gotha Justus Perthes

KM0139
Hrsg. von A. 
Petermann

Atlas [zu KM0138]

Zusammengestellt aus 
Petermanns' 
Geographischen 
Mittheilungen

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der Geographie

1869 Gotha Justus Perthes



KM0140 Petermann, A.

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

Ergänzungsband 
 VI, 1869 -71.

1871 Gotha Justus Perthes

KM0141 Das Ausland
Wochenschrift für Erd- und 
Völkerkunde 

1881 Stuttgart Cotta

KM0142 Dittrich, Max
Die Helden und Führer des 
deutschen Volkes im 19. Jhd.

Dresden H. G. Münchmeyer

KM0143
Hrsg. v. Dr. Otto 
Delitsch

Aus allen Weltteilen. illustriertes 
Familienblatt für Länder- u. 
Völkerkunde.

1870 Leipzig Rudolf Loës

KM0144
Hrsg. v. Dr. Otto 
Delitsch

Aus allen Weltteilen. illustriertes 
Familienblatt für Länder- u. 
Völkerkunde.

1871 Leipzig Adolf Refelshöfer

KM0145
Hrsg. v. Dr. Otto 
Delitsch

Aus allen Weltteilen. illustriertes 
Familienblatt für Länder- u. 
Völkerkunde.

1873 Leipzig Adolf Refelshöfer

KM0146
Hrsg. v. Dr. Otto 
Delitsch

Aus allen Weltteilen. illustriertes 
Familienblatt für Länder- u. 
Völkerkunde.

1874 Leipzig Adolf Refelshöfer

KM0147
Hrsg. v. Dr. Otto 
Delitsch

Aus allen Weltteilen. illustriertes 
Familienblatt für Länder- u. 
Völkerkunde.

1875 Leipzig Veit & Comp.

KM0148
Hrsg. v. Hugo 
Toeppen

Aus allen Weltteilen. illustriertes 
Familienblatt für Länder- u. 
Völkerkunde.

1878 Leipzig Oswald Mutze

KM0149

Hrsg. von Dr. K. 
Sohr, vermehrt 
und verbessert 
durch Dr. Heinrich 
Berghaus.

Vollständiger Handatlas der 
neueren Erdbeschreibung über 
alle Theile der Erde

5. Aufl. 1859
Glogau und 
Leipzig

Carl Flemming

KM0150
Russegger, 
Joseph

36 Tafeln zu Russegger Reisen

Reisen in Europa, Asien und 
Afrika, mit besonderer Rücksicht 
auf die naturwissenschaftlichen 
Verhältnisse der betreffenden 
Länder, unternommen in den 
Jahren 1835 - 1841

1843 Stuttgart E. Schweizerbart

KM0151

Mattioli, Pietro 
Andrea / 
Camerarius, 
Joachim

Kreutterbuch des hochgelehrten 
und weitberühmten Herrn D. 
Petri Andreae Matthioli

3. Ausg. 1600 Frankfurt a. M. [Rosen]

KM0152 Cardano, Girolamo

Offenbarung der Natur vnd 
natürlicher Dingen, auch 
mancherley wunderbarlichen 
vnd subtilen Würckungen:

[1591] Basel
Sebastian 
Henricpetri



KM0153
Snouck Hurgronje, 
C. 

Bilder-Atlas zu Mekka Mekka. III. 1888 Haag Martinus Nijhoff

KM0154
Snouck Hurgronje, 
C. 

Bilder aus Mekka 1889 Leiden RE. J. Brill

KM0155a Kürschner, Joseph
China. Schilderungen aus Leben 
und Geschichte, Krieg und Sieg

[1901] Leipzig Hermann Zieger

KM0155b Kürschner, Joseph
Sonderabzug aus: China. 
Schilderungen aus Leben und 
Geschichte, Krieg und Sieg

[1901] Leipzig Hermann Zieger

KM0156
Limmer, Emil / 
Baudissin, Wolf 
Graf

Hinter den Coulissen der 
Dresdner Hoftheater

Ein Bilder-Prachtwerk 1902 Berlin Otto Elsner

KM0157
Kaulbach, Wilhelm 
von / Spielhagen, 
Friedrich

Goethe-Galerie
o.J. [ca. 

1895]
München

Kunst u. 
Wissenschaft, 
vorm. Bruckmann

KM0158
Kempen,  Thomas 
v.

Vier Bücher von der Nachfolge 
Christi

(Prachtausgabe)
o.J. 

[ca.1887]
Düsseldorf Schwann

KM0159 Goebel, Theodor
Die graphischen Künste der 
Gegenwart

1895 Stuttgart Felix Krais

KM0160 Goebel, Theodor
Die graphischen Künste der 
Gegenwart

Neue Folge 1902 Stuttgart Felix Krais

KM0161 Dittrich, Max Das Große Bismarck-Buch [1898] Dresden H. G. Münchmeyer

KM0162 Kiepert, Heinrich Atlas antiquus
Zwölf Karten zur alten 
Geschichte

[1887] Berlin Dierich Reimer

KM0163 Schultze, Fritz Stammbaum der Philosophie
2.  umgearbeit. 
und vermehrte 
Aufl.

1899 Leipzig Hermann Haake

KM0163a
Hrsg. von Josef 
Moser

Christliche Schul- und 
Elternzeitung

Christliche Schul- und Eltern-
Zeitung. Jg. 1898 Nr. 1.

1898 Wien

KM0164 Hammer-Purgstall Über die Namen der Araber
Denkschriften d. philosoph.-
histor. Cl. III. Bd.

[1852] [Wien]
[Akademie der 
Wissenschaften]

KM0165 Gonzenbach, C. v. Nilfahrt 1890
Stuttgart; 
Leipzig; Berlin; 
Wien

Deutsche 
Verlagsanstalt

KM0166
[Hrsg. von Gustav 
Theodor Fechner]

1. Band. Aachener Heilquellen - 
Brunia

Das Hauslexikon. Vollständiges 
Handbuch praktischer 
Lebenskenntnisse für alle Stände

1. Bd. 1834 Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KM0167
[Hrsg. von Gustav 
Theodor Fechner]

2. Band. Bruniren - Erbse
Das Hauslexikon. Vollständiges 
Handbuch praktischer 
Lebenskenntnisse für alle Stände

2. Bd. 1835 Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KM0168
[Hrsg. von Gustav 
Theodor Fechner]

3. Band. Erbsen u. Schoten - 
Hakenlilie

Das Hauslexikon. Vollständiges 
Handbuch praktischer 
Lebenskenntnisse für alle Stände

3. Bd. 1835 Leipzig
Breitkopf und 
Härtel



KM0169
[Hrsg. von Gustav 
Theodor Fechner]

4. Band. Halbbäder - Kreide
Das Hauslexikon. Vollständiges 
Handbuch praktischer 
Lebenskenntnisse für alle Stände

4. Bd. 1836 Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KM0170
[Hrsg. von Gustav 
Theodor Fechner]

5. Band. Kreis - Mythologie
Das Hauslexikon. Vollständiges 
Handbuch praktischer 
Lebenskenntnisse für alle Stände

5. Bd. 1836 Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KM0171
[Hrsg. von Gustav 
Theodor Fechner]

6. Band. Nabelbruch - Rindvieh-
Zucht

Das Hauslexikon. Vollständiges 
Handbuch praktischer 
Lebenskenntnisse für alle Stände

6. Bd. 1837 Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KM0172
[Hrsg. von Gustav 
Theodor Fechner]

7. Band. Ringelblume - 
Tanacetum

Das Hauslexikon. Vollständiges 
Handbuch praktischer 
Lebenskenntnisse für alle Stände

7. Bd. 1837 Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KM0173
[Hrsg. von Gustav 
Theodor Fechner]

8. Band. Tanne - Zygophyllum, 
nebst Nachträgen

Das Hauslexikon. Vollständiges 
Handbuch praktischer 
Lebenskenntnisse für alle Stände

8. Bd. 1838 Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KM0174
Ehrmann, Theophil 
Friedrich

Neueste Kunde von Portugal 
und Spanien

nebst einer allgemeinen 
Einleitung zur neuesten 
Länder- und Völkerkunde; 
mit Charten u. Kupfern

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Erster Band. 
Einleitung. Europa überhaupt. 
Portugal und Spanien.

1. Band. 1806 Weimar

Verlag des F. S. 
privil. Landes-
Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0175
Ehrmann, Theophil 
Friedrich

Neueste Kunde von Frankreich
nach dessen 
gegenwärtigem Zustande 
aus Quellen dargestellt

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Zweiter Band. 
Frankreich.

2. Band. 1806 Weimar

Verlag des F. S. 
privil. Landes-
Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0176
Ehrmann, Theophil 
Friedrich

Neueste Kunde vom 
Russischen Reiche in Europa 
uns Asien

nach dessen 
gegenwärtigem Zustande 
aus Quellen dargest

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Dritter Band. 
Rußland.

3. Band. 1807 Weimar

Verlag des F. S. 
privil. Landes-
Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0177
Ehrmann, Theophil 
Friedrich

Neueste Kunde der nordischen 
Reiche Dänemark, Norwegen 
und Schweden

nach ihrem jetzigen 
Zustande aus den besten 
Quellen dargestellt

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Vierter Band. Die 
Königreiche Dänemark, 
Norwegen und Schweden.

4. Band. 1807 Weimar

Verlag des F. S. 
privil. Landes-
Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.



KM0178
Ehrmann, Theophil 
Friedrich

Neueste Kunde der Schweiz und 
Italiens

nach ihrem jetzigen 
Zustande aus den besten 
Quellen dargestellt

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Fünfter Band. 
Helvetien oder die Schweiz, und 
Italien.

5. Band. 1808 Weimar

Verlag des F. S. 
privil. Landes-
Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0179 Hassel, Georg
Geographisch-statistischer 
Abriß des Königreichs Holland / 
des Königreichs Westphalen

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Sechster Band. 
Holland und Westphalen.

6. Band. 1809 Weimar

Verlag des F. S. 
privil. Landes-
Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0180
Schorch, Dr. 
Heinrich

Neueste geographisch-
statistische Kunde von Groß-
Britannien und Ireland

nach ihrem jetzigen 
Zustande aus den besten 
Quellen geschöpft und 
bearbeitet

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Siebenter Band. 
Gro0britannien und Ireland.

7. Band. 1810 Weimar

Verlag des F. S. 
privil. Landes-
Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0181
Ehrmann, Theophil 
Friedrich

Neueste Kunde von Afrika. 
Erster Band. Afrika überhaupt. - 
Nord- und Mittel-Afrika

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Achter Band.  Afrika 
überhaupt. - Nord- und Mittel-
Afrika.

8. Band. 1810 Weimar

Verlag des 
Landes-Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0182
Ehrmann, Theophil 
Friedrich

Neueste Kunde von Afrika. 
Zweiter Band. Süd-Afrika und 
Afrikanische Inseln

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Neunter Band.  Süd-
Afrika und Afrikanische Inseln.

9. Band. 1810 Weimar

Verlag des 
Landes-Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0183
Ehrmann, Theophil 
Friedrich

Neueste Kunde von Asien. 
Erster Band. Asien übehaupt, 
West-Asien und Mittel-Asien

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Zehnter Band. Asien.

10. Band. 1811 Weimar

Verlag des 
Landes-Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0184

Hrsg. v. Theophil 
Friedrich 
Ehrmann, 
fortgesetzt v. Dr. 
Friedrich Ludwig 
Lindner.

Neueste Kunde von Asien. 
Zweiter Band. Süd-Asien

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Elfter Band. Asien.

11. Band. 1811 Weimar

Verlag des 
Landes-Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.



KM0185
[Hrsg.] fortgesetzt 
v. Dr. Friedrich 
Ludwig Lindner.

Neueste Kunde von Asien. 
Dritter Band. Süd- und Ost-
Asien.

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Zwölfter Band. 
Asien.

12. Band. 1812 Weimar

Verlag des 
Landes-Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0186
C.R., d.i. Röder, 
Philipp Ludwig 
Hermann

Neueste Kunde von dem 
Königreiche Baiern / 
Königreiche Württemberg

aus guten Quellen 
bearbeitet

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Dreizehnter Band. 
Baiern und Würtemberg.

13. Band. 1812 Weimar

Verlag des 
Landes-Industrie-
Comtoirs / Verlag 
des 
geographischen 
Instituts.

KM0187
Hrsg. v. Dr. 
Friedrich Ludwig 
Lindner.

Gemälde der Europäischen 
Türkei

ein Beitrag zur Länder- und 
Völkerkunde

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Vierzehnter Band. 
Die Europäische Türkei.

14. Band. 1813 Weimar
Verlag des 
geographischen 
Instituts.

KM0188
André, Christian 
Carl

Neueste geographisch-
statistische Beschreibung des 
Kaiserthums Oesterreich

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Fünfzehnter Band. 
Kaiserthum Oesterreich. 

15. Band. 1813 Weimar
Verlag des 
geographischen 
Instituts.

KM0189
Lindner, Dr. 
[Friedrich] L[udwig]

Der fünfte Welttheil oder 
Australien

ein geographisches Hand- 
und Lesebuch zur 
Belehrung und Unterhaltung 
; nach Berichten der 
glaubwürdigsten Reisenden 
entworfen

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Sechzehnter Band. 
Australien.

16. Band. 1814 Weimar
Verlag des 
geographischen 
Instituts.

KM0190
[Petri, Johann 
Christoph]

Neueste Kunde von America. 
Erster Band. America 
überhaupt. - Nordamerica.

nach guten Quellen 
bearbeitet

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Siebzehnzehnter 
Band. America.

17. Band. 1815 Weimar

Verlag des (G. H. 
S. privil.) Landes-
Industrie-
Comtoirs .

KM0191
[Petri, Johann 
Christoph]

Neueste Kunde von America. 
Zweiter Band. America 
überhaupt. - Süd-America.

nach guten Quellen 
bearbeitet

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Achtzehnzehnter 
Band. America.

18. Band. 1816 Weimar

Verlag des (G. H. 
S. privil.) Landes-
Industrie-
Comtoirs.

KM0192
[Hassel, Johann 
Georg Heinrich]

Hanover, Braunschweig, 
Oldenburg.

Neueste Länder- und 
Völkerkunde. Ein 
geographisches Lesebuch für 
alle Stände. Neunzehnzehnter 
Band. Hanover, Braunschweig, 
Oldenburg.

19. Band. 1818 Weimar
Verlag des 
Landes-Industrie-
Comtoirs.



KM0193 Pococke, Richard

D. Richard Pococke's 
Beschreibung des 
Morgenlandes und einiger 
andern Länder.

1. Theil. Neue Ausgabe 1791 Erlangen
Walthersche 
Buchhandlung

KM0194 Pococke, Richard

D. Richard Pococke's 
Beschreibung des 
Morgenlandes und einiger 
andern Länder.

2. Theil. Neue Ausgabe 1791 Erlangen
Walthersche 
Buchhandlung

KM0195 Pococke, Richard

D. Richard Pococke's 
Beschreibung des 
Morgenlandes und einiger 
andern Länder.

3. und letzter 
Theil.

Neue Ausgabe 1792 Erlangen
Walthersche 
Buchhandlung

KM0196 Pococke, Richard

Richard Pococke's 
Beschreibung des 
Morgenlandes der zweite Teil  
(Illustrationen)

2. Theil. [1791-92] [Erlangen]
Walthersche 
Buchhandlung

KM0197 Pococke, Richard

Richard Pococke's 
Beschreibung des 
Morgenlandes  der dritte Teil    
(Illustrationen)

3. Theil. [1791-92] [Erlangen]
Walthersche 
Buchhandlung

KM0198
Hooghe, Romeyn 
de

Hieroglyphica oder Denkbilder 
der alten Völker

1744 Amsterdam
Arkstee und 
Merkus

KM0199
Hager, Dr. 
Hermann

Chemisch-pharmaceutischer 
Unterricht des Pharmazeuten in 
125 Lektionen

Erster Unterricht des 
Pharmaceuten. Erster Band. 
Chemisch-pharmaceutischer 
Theil

4. sehr verm. u. 
verbesserte Aufl.

1885 Berlin Julius Springer

KM0200
König, Johann 
Karl / Geith, Franz 
/ Buchner, Georg

Johann Karl König's Drogerie-, 
Spezerei- und Farb-Waaren-
Lexikon.

9. Aufl. 1886 München Christian Kaiser

KM0201

Hrsg. von der 
Praktischen 
Gartenbau-
Gesellschaft in 
Frauendorf

Allgemeine Deutsche 
Gartenzeitung

1823 Passau Friedrich Pustet

KM0202

Hrsg. von der 
Praktischen 
Gartenbau-
Gesellschaft in 
Frauendorf

Allgemeine Deutsche 
Gartenzeitung

1824 Passau Friedrich Pustet

KM0203

Hrsg. von der 
Praktischen 
Gartenbau-
Gesellschaft in 
Frauendorf

Allgemeine Deutsche 
Gartenzeitung

1825 Passau Friedrich Pustet

KM0204

Hrsg. von der 
Praktischen 
Gartenbau-
Gesellschaft in 
Frauendorf

Allgemeine Deutsche 
Gartenzeitung

1826 Passau Friedrich Pustet



KM0205

Hrsg. von der 
Praktischen 
Gartenbau-
Gesellschaft in 
Frauendorf

Allgemeine Deutsche 
Gartenzeitung

1830 Passau Friedrich Pustet

KM0206

Hrsg. von der 
Praktischen 
Gartenbau-
Gesellschaft in 
Frauendorf

Allgemeine Deutsche 
Gartenzeitung

1832 Regensburg Friedrich Pustet

KM0207

Hrsg. von der 
Praktischen 
Gartenbau-
Gesellschaft in 
Frauendorf

Der Obstbaum-Freund 1837 Regensburg Friedrich Pustet

KM0208
Gothaischer Genealogischer 
Hofkalender nebst diplomatisch-
statistischem Jahrbuch. 1888

Gothaischer genealogischer 
Hofkalender nebst diplomatisch-
statistischem Jahrbuch ; 125

1887 Jena Justus Perthes

KM0209
Gothaischer Genealogischer 
Hofkalender nebst diplomatisch-
statistischem Jahrbuch. 1904

Gothaischer genealogischer 
Hofkalender nebst diplomatisch-
statistischem Jahrbuch ; 141

1903 Gotha Justus Perthes

KM0210
Gothaisches Genealogisches 
Taschenbuch der Gräfischen 
Häuser. 1898

Gothaisches Genealogisches 
Taschenbuch der Gräfischen 
Häuser. 71

1898 Gotha Justus Perthes

KM0211
Gothaisches Genealogisches 
Taschenbuch der Freiherrlichen 
Häuser. 1898

Gothaisches Genealogisches 
Taschenbuch der Freiherrlichen 
Häuser. 48

1898 Gotha Justus Perthes

KM0212
Hrsg. unter Mitw. 
von Eduard Bertz 
u.v.a.

Spemanns goldenes Buch der 
Weltliteratur

Eine Hauskunde für 
Jedermann

Spemanns Hauskunde ; 3 1901
Berlin & 
Stuttgart

W. Spemann

KM0213
Hrsg. unter 
Mitwirkung von Dr. 
Karl Grunsky u.v.a.

Spemanns goldenes Buch der 
Musik

Eine Hauskunde für 
Jedermann

[Spemanns Hauskunde ; 1] 2. Aufl. 1900
Berlin & 
Stuttgart

W. Spemann

KM0214
Hrsg. unter 
Mitwirkung von Dr. 
F. Becker u.v.a.

Spemanns goldenes Buch der 
Kunst

Eine Hauskunde für 
Jedermann

Spemanns Hauskunde ; 2 1901
Berlin & 
Stuttgart

W. Spemann

KM0215

Hrsg. unter 
Mitwirkung von 
Prof. Dr. Rudolph 
Genée u.v.a.

Spemanns goldenes Buch des 
Theaters

Eine Hauskunde für 
Jedermann

Spemanns Hauskunde ; 5 1902
Berlin / 
Stuttgart

W. Spemann



KM0216 Kürschner, Joseph Handbuch der Presse

für Schriftsteller, 
Redaktionen, Verleger, 
überhaupt für alle, die mit 
der Presse in Beziehung 
stehen

1902
Berlin / 
Eisenach / 
Leipzig

Hermann Hillger

KM0218 Wolff, Dr. Philipp Arabischer Dragoman

Grammatik, Wörterbuch 
Redestücke der neu-
arabischen Sprache; ein 
Handbuch für Reisende in 
Ägypten, Palästina und 
Syrien, sowie für 
Studierende der arabischen 
Sprache

3. gänzlich 
umgearb. Aufl.

1883 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0219 Hartmann, M. Arabischer Sprachführer Konversations-Wörterbuch Meyers Sprachführer 3. Aufl.
o.J. (um 

1900)
Leipzig / Wien

Bibliographisches 
Institut

KM0220 Heintze, Wilhelm Türkischer Sprachführer
Konversations-Wörterbuch 
für Reisende

Meyers Sprachführer 1882 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM0221 Heintze, Wilhelm Türkischer Sprachführer Konversations-Wörterbuch Meyers Sprachführer
2. verbesserte 
u. verm. Aufl.

1898 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut

KM0222 Heintze, Wilhelm Türkischer Sprachführer Konversations-Wörterbuch Meyers Sprachführer
2. verbesserte 
u. verm. Aufl.

1898 Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut

KM0223 Vambéry, Hermann
Deutsch-türkisches 
Taschenwörterbuch

1858 Constantinopel Gebrüder Koehler 

KM0224 Löbel, D. Theophil Deutsch-türkisches Wörterbuch 3. Aufl. 1896 Constantinopel Otto Keil.

KM0225
Hrsg. von Murad 
Damar Efendi

Türkdsche Söjlemisiniz? 
(Sprechen Sie Türkisch?)

Praktische Anleitung die 
türkische Sprache in kurzer 
Zeit sprechen und 
verstehen zu lernen. Mit 
einer Grammatik, 
Gesprächen, Lesestücken 
und einem deutsch-
türkischen Wörterbuche 

1882 Leipzig C. A. Koch

KM0226
Weilmeyr, [Franz 
Xaver]

Kleines türkisches 
Verdeutschungs- Wörterbuch 
oder alphabetische Erklärung 
aller, bei den gegenwärtigen 
Ereignissen vorkommenden 
fremden Ausdrücke in 
Beziehung auf die Staats- und 
Kirchenverfassung, Geographie 
und Geschichte der Türken

Für Zeitungsleser 1828 Regensburg Friedrich Pustet

KM0227
Hindoglu, Artin 
(Hintôġlow, 
Yarowt'iwn) 

Mecmua lûgati : oder Sammlung 
der zum Sprechen nötigsten 
Wörter u. Redensarten der 
türkischen, neugriechischen u. 
deutschen Sprache

1840 Wien Friedrich Beck



KM0228 Parmentier
Vocabulaire turc-francais des 
principaux termes de geographie

1884 Paris
Secrétariat de 
L'Association

KM0229[a] Mole, A.

Neues Wörterbuch der 
französischen und deutschen 
Sprache zum Gebrauch für alle 
Stände

Français - Allemand

Nouveau dictionnaire français-
allemand et allemand-français à 
l'usage de tous les états : 
contenant… /  enthaltend alle 
gebräuchlichen und neuen 
Wörter beider Sprachen; nebst 
ihrer Erklärung und Angabe ihrer 
verschiedenen Bedeutungen im 
eigentlichen und figürlichen 
Sinne. Zwei Theile 

Premiere Partie
24. 
Stereotypausgab
e

1867 Braunschweig
George 
Westermann

KM0229[b] Mole, A.

Neues Wörterbuch der 
französischen und deutschen 
Sprache zum Gebrauch für alle 
Stände

Allemand - Français

Nouveau dictionnaire français-
allemand et allemand-français à 
l'usage de tous les états : 
contenant… /  enthaltend alle 
gebräuchlichen und neuen 
Wörter beider Sprachen; nebst 
ihrer Erklärung und Angabe ihrer 
verschiedenen Bedeutungen im 
eigentlichen und figürlichen 
Sinne. Zwei Theile 

Seconde Partie
24. 
Stereotypausgab
e

1867 Braunschweig
George 
Westermann

KM0230[a] Weber, F. A. Englisch - Deutsch

Neues vollständiges 
Taschenwörterbuch der 
Englischen und Deutschen 
Sprache : enthaltend alle 
gebräuchliche einfache und 
zusammengesetzte Wörter und 
alle gewöhnlich vorkommende 
Redensarten, die Ausdrücke für 
Kunst und Wissenschaft u. s. w. 
nebst Bezeichnung der 
Aussprache und Betonung nach 
Walker

Erster Theil

2. verbesserte 
u. verm. 
Stereotypausgab
e

1832 Leipzig Karl Tauchnitz

KM0230[b] Weber, F. A. Deutsch  - Englisch

Neues vollständiges 
Taschenwörterbuch der 
Englischen und Deutschen 
Sprache : enthaltend alle 
gebräuchliche einfache und 
zusammengesetzte Wörter und 
alle gewöhnlich vorkommende 
Redensarten, die Ausdrücke für 
Kunst und Wissenschaft u. s. w. 
nebst Bezeichnung der 
Aussprache und Betonung nach 
Walker

Zweiter Theil

2. verbesserte 
u. verm. 
Stereotypausgab
e

1832 Leipzig Karl Tauchnitz



KM0231
Diezmann, Johann 
August

Deutsch-Englisch-
Französischer-Italienischer Theil

Vollständiges 
Taschenwörterbuch der vier 
Hauptsprachen Europas

1. 1832 Leipzig Baumgärtner

KM0232 Badings, A. H. L.
Nieuw Hollandsch-Maleisch, 
Maleisch-Hollandsch 
Woordenboek

Vijfde Druk [5. 
Aufl.]

1889 Schoonhoven
S. E. van Nooten 
& Zoon

KM0233

In Verbindung mit 
vielen 
Fachgenossen 
hrsg. von Dr. 
Hermann Haack

Geographen-Kalender    1903/04 1. Jahrgang 1903 Gotha Justus Perthes

KM0234

In Verbindung mit 
vielen 
Fachgenossen 
hrsg. von Dr. 
Hermann Haack

Geographen-Kalender    1904/05 2. Jahrgang 1904 Gotha Justus Perthes

KM0235

In Verbindung mit 
vielen 
Fachgenossen 
hrsg. von Dr. 
Hermann Haack

Geographen-Kalender    1905/06 3. Jahrgang 1905 Gotha Justus Perthes

KM0236
Wagner, Karl 
Franz Christian / 
Herig, Ludwig

Grammatik der englischen 
Sprache

6. Aufl. 1857 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn

KM0237 Gesenius, F. W.
Elementarbuch der englischen 
Sprache

Lehrbuch der Englischen 
Sprache. Erster Teil

15. Aufl. 1891 Halle
Hermann 
Gesenius

KM0238 Friedrichson, J. Schifffahrts-Lexikon

nebst einem Abriss der 
Geschichte der Schifffahrt 
und ihrer Entwicklung. Hand- 
 und Nachschlage-Buch für 
Behörden, Juristen, 
Rheder, Schiffer und Leser 
nautischer Schriften 

1879 Hamburg-Altona
Verlagsbureau 
(Aug. Prinz)

KM0239

Petri, Friedrich 
Erdmann /  
Samozts, Dr. 
Emanuel 

Dr. Friedrich Erdmann Petri's 
Handbuch der Fremdwörter in 
der deutschen Schrift- und 
Umgangsprache

20. 
Stereotypaufl.

1897 Gera C. B. Griesbach.

KM0240
Heyse, Joh. 
Christ. Aug.

Allgemeines verdeutschendes 
und erklärendes 
Fremdwörterbuch

Neue mit 
zeitgemässen 
Zusätzen 
verehene 
Berliner Ausg., 
11. Stereotyp-
Aufl.

1885 Berlin
Siegfried 
Cronbach

KM0241 Schlessing, A.
Deutscher Wortschatz oder der 
passende Ausdruck. 

3., verbess. u. 
verm. Aufl.

1903 Stuttgart Paul Neff



KM0242
Eberhard, Johann 
August

Johann August Eberhard's 
synonymisches Handwörterbuch 
der deutschen Sprache.

14. Aufl. 1889 Leipzig Th. Grieben

KM0244 Syntax, Peregrinus
Allgemeines deutsches 
Reimlexikon

1. Band 1826 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0245 Syntax, Peregrinus
Allgemeines deutsches 
Reimlexikon

2. Band 1826 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0246
Müller, August / 
Booch-Arkossy, 
Friedrich

August Müller's allgemeines 
Wörterbuch der Aussprache 
ausländischer Eigennamen

5. Stereotyp-Aufl. 1870 Leipzig
Arnoldische 
Buchhandlung

KM0247 Schwenck, Konrad
Wörterbuch der deutschen 
Sprache in Beziehung auf 
Abstammung und Begriffsbildung

3. vielverbess. 
u. verm. Ausg.

1838 Frankfurt a. M.
Johann David 
Sauerländer

KM0248
[Harnisch, Joh. 
Christian]:

Handwörterbuch der deutschen 
Sprache

zum Gebrauche des 
Lesens, Sprechens und 
Schreibens, mit Angabe 
des nächsten 
sinnverwandten Wörter und 
einer kleinen Sprachlehre

1798 Leipzig
Christian Gottlieb 
Rabenhorst

KM0249[a]
Eberhard, Johann 
August

Hrsg. v. : Joh. 
Gebh. Ehren. 
Maaß

 A - C : nebst einem Versuche 
einer Theorie der Synonymik

Versuch einer allgemeinen 
deutschen Synonymik, in einem 
kritisch-philosophischen 
Wörterbuche der 
sinnverwandten Wörter der 
hochdeutschen Mundart

1. Theil
2., verm. u. 
wohlfeilere Aufl.

1819 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0249[b]
Eberhard, Johann 
August

Hrsg. v. : Joh. 
Gebh. Ehren. 
Maaß

D - E

Versuch einer allgemeinen 
deutschen Synonymik, in einem 
kritisch-philosophischen 
Wörterbuche der 
sinnverwandten Wörter der 
hochdeutschen Mundart

2. Theil
2., verm. u. 
wohlfeilere Aufl.

1819 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0250[a]
Eberhard, Johann 
August

Hrsg. v. : Joh. 
Gebh. Ehren. 
Maaß

F - G

Versuch einer allgemeinen 
deutschen Synonymik, in einem 
kritisch-philosophischen 
Wörterbuche der 
sinnverwandten Wörter der 
hochdeutschen Mundart

3. Theil
2., verm. u. 
wohlfeilere Aufl.

1819 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0250[b]
Eberhard, Johann 
August

Hrsg. v. : Joh. 
Gebh. Ehren. 
Maaß

H - K

Versuch einer allgemeinen 
deutschen Synonymik, in einem 
kritisch-philosophischen 
Wörterbuche der 
sinnverwandten Wörter der 
hochdeutschen Mundart

4. Theil
2., verm. u. 
wohlfeilere Aufl.

1819 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung



KM0251[a]
Eberhard, Johann 
August

Hrsg. v. : Joh. 
Gebh. Ehren. 
Maaß

L - R

Versuch einer allgemeinen 
deutschen Synonymik, in einem 
kritisch-philosophischen 
Wörterbuche der 
sinnverwandten Wörter der 
hochdeutschen Mundart

5. Theil
2., verm. u. 
wohlfeilere Aufl.

1820 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0251[b]
Eberhard, Johann 
August

Hrsg. v. : Joh. 
Gebh. Ehren. 
Maaß

S - Z

Versuch einer allgemeinen 
deutschen Synonymik, in einem 
kritisch-philosophischen 
Wörterbuche der 
sinnverwandten Wörter der 
hochdeutschen Mundart

6. Theil
2., verm. u. 
wohlfeilere Aufl.

1820 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0252[a]
Maaß, Joh. Gebh. 
Ehren.

A bis D
Sinnverwandte Wörter zur 
Ergänzung der Eberhardischen 
Synonymik

1. Bd. 1818 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0252[b]
Maaß, Joh. Gebh. 
Ehren.

E - G
Sinnverwandte Wörter zur 
Ergänzung der Eberhardischen 
Synonymik

2. Bd. 1818 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0253[a]
Maaß, Joh. Gebh. 
Ehren.

H bis L
Sinnverwandte Wörter zur 
Ergänzung der Eberhardischen 
Synonymik

3. Bd. 1819 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0253[b]
Maaß, Joh. Gebh. 
Ehren.

M bis Schw
Sinnverwandte Wörter zur 
Ergänzung der Eberhardischen 
Synonymik

4. Bd. 1819 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0254[a]
Maaß, Joh. Gebh. 
Ehren.

Se bis Um
Sinnverwandte Wörter zur 
Ergänzung der Eberhardischen 
Synonymik

5. Bd. 1820 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0254[b]
Maaß, Joh. Gebh. 
Ehren.

Un - Z
Sinnverwandte Wörter zur 
Ergänzung der Eberhardischen 
Synonymik

6. Bd. 1820 Halle u. Leipzig
Ruffsche 
Buchhandlung

KM0255
[Mühlmann, 
Gustav Eduard]

Neu bearbeitet 
von Hans Windel

Lateinisch-deutscher Theil

Dr. G. Mühlmann's lateinisch-
deutsches und deutsch-
lateinisches Handwörterbuch 
zum Gebrauch für Gymnasien, 
Real- und höhere Bürgerschulen

[1] 29. Aufl. 1886 Leipzig Philipp Reclam jun.

KM0256
[Mühlmann, 
Gustav Eduard]

Neu bearbeitet 
von Hans Windel

Deutsch-lateinischer Theil

Dr. G. Mühlmann's lateinisch-
deutsches und deutsch-
lateinisches Handwörterbuch 
zum Gebrauch für Gymnasien, 
Real- und höhere Bürgerschulen

[2] 29. Aufl. 1886 Leipzig Philipp Reclam jun.

KM0257
Georges, Karl 
Ernst

Lateinisch-deutsches 
Handwörterbuch

A - J

Lateinisch-Deutsches und 
Deutsch-Lateinisches 
Handwörterbuch. Nach dem 
Standpunkte der lateinischen 
Sprachwissenschaft 
ausgearbeitet. Lateinisch-
Deutscher Teil. 

1. Band

9., gänzlich 
umgearb. Aufl. 
des Scheller-
Lünemannischen 
Handwörterbuche
s

1843 Leipzig
Hahn'sche 
Verlags -
Buchhandlung



KM0258
Georges, Karl 
Ernst

Lateinisch-deutsches 
Handwörterbuch

K - Z

Lateinisch-Deutsches und 
Deutsch-Lateinisches 
Handwörterbuch. Nach dem 
Standpunkte der lateinischen 
Sprachwissenschaft 
ausgearbeitet. Lateinisch-
Deutscher Teil. 

2. Band

9., gänzlich 
umgearb. Aufl. 
des Scheller-
Lünemannischen 
Handwörterbuche
s

1843 Leipzig
Hahn'sche 
Verlags -
Buchhandlung

KM0258
Kraft, Friedrich 
Karl

Deutsch-lateinisches Lexikon, 
aus den römischen Classikern 
zusammengetragen

1. Theil. A - Jod
3. vielfach 
verbeserte und 
vermehrte Aufl.

1829
Leipzig / 
Merseburg

Ernst Klein

KM0259
Jacobitz, Karl / 
Seiler, Ernst Ed.

Deutsch-griechisches 
Wörterbuch zum Schul- und 
Privatgebrauch

Wörterbuch der griechischen 
Sprache

1856 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0261

Bürgerliches Gesetzbuch für 
das Königreich Sachsen nebst 
Publications-Verordnung vom 2. 
Januar 1863

mit ausführlichem, 
alphabetisch und 
chronologisch geordnetem 
Sach- und Wortregister, 
unter vergleichender 
Berücksichtigung der 
speciellen Motiven des 
Gesetzbuchs, sowie unter 
Aufnahme der dem heutigen 
Römischen Rechte 
angehörigen lateinischen 
Kunstausdrücke

1863 Dresden
C. C. Meinhold & 
Söhne

KM0263
Civilprozeßordnung für das 
Deutsche Reich. Textausgabe

Handausgabe Deutscher 
Reichsgesetze. 7. Band.

1899 Leipzig Roßberg

KM0264

Hrsg. mit 
Anmerkungen von 
R[einhold] Sydow 
und L[ouis] Busch

Civilprozessordnung mit 
Gerichtsverfassungsgesetz und 
den Einführungsgesetzen

Guttentag'sche Sammlung  
Deutscher Reichsgesetze. Nr. 11

1901 Berlin J. Guttentag

KM0265
Hrsg. von P. 
Daude.

Die Strafprozeßordnung für das 
Deutsche Reich vom 1. Februar 
1877 und das 
Gerichtsverfassungsgesetz vom 
27. Januar 1877

2., verm. Aufl. 1889 Berlin H. W. Müller

KM0266
Hrsg. von P. 
Daude.

Das Strafgesetzbuch für das 
Deutsche Reich vom 15. Mai 
1871

mit den Entscheidungen 
des Reichsgerichts

7. Aufl. 1900 Berlin H. W. Müller



KM0267 Voigtländer, Robert

Die Gesetze betreffend das 
Urheberrecht und das 
Verlagsrecht an Werken der 
Litteratur und der Tonkunst vom 
19. Juni 1901

mit einem Anhange 
enthaltend die litterarischen 
Gesetze von Österreich, 
Ungarn, der Schweiz, die 
Berner Übereinkunft und die 
wichtigsten Staatsverträge

Leipziger Juristische 
Handbibliothek. Hg. v. Max 
Hallbauer und Dr. Walter 
Schelcher. Band 138.

1901 Leipzig Roßberg & Berger

KM0268
Hrsg. v. Dr. Hans 
Rüdorff. Bearb. v. 
Dr. H. Appelius.

Strafgesetzbuch für das 
Deutsche Reich

Guttentag'sche Sammlung 
Deutscher Reichsgesetze. Nr. 2.

17. Aufl. 1894 Berlin J. Guttentag

KM0269 Das Deutsche Rechtsbuch

Ein Handbuch für den 
Staatsbürger über seine in 
den neuen Reichsgesetzen 
enthaltenen Rechte und 
Pflichten

4. Aufl. 1875 Berlin C. Pfeifer

KM0270
Schwarze, Dr. 
Friedr. Oskar

Gesamtherausgeb
er: Dr. Ernst 
Bezold u.v.a.

Das Reichs-Preßgesetz vom 7. 
Mai 1874

Separatabdruck aus der 
"Gesetzgebung des 
Deutschen Reiches mit 
Erläuterungen"

Die Gesetzgebung des 
Deutschen Reiches mit 
Erläuterungen. Dritter Theil. 
Strafrecht und Strafprozeß. Band 
I Heft I.

1874 Erlangen
Palm & Enke 
(Adolph Enke)

KM0271
Hrsg. von Alfred 
Ritter von 
Wretschko.

Das Gesetz vom 26. December 
1895, R.G.Bl. Nr. 197, 
betreffend das Urheberrecht an 
Werken der Literatur, Kunst und 
Photographie.

sammt den das Verhältnis 
zu den Ländern der 
ungarischen Krone, zum 
Deutschen Reiche und zu 
anderen Staaten regelnden 
Vorschriften ; mit 
Materialien und 

 Anmerkungen  

[Manz'sche Separat-Ausgabe 
der Österreichischen Gesetze. 
56.]

1896 Wien Manz

KM0272
Hrsg. v. Karl 
Pannier.

Das Preßgesetz, nebst den 
Gesetzen über das 
Urheberrecht und den 
Musterschutz, sowie der Berner 
Literaturkonvention (in der 
Fassung der Zusatzakte vom 4. 
Mai 1896).

Textausgabe mit kurzen 
Anmerkungen und 
Sachregister

Reclams Universal-Bibliothek.  
1704

7. Aufl. 1898 Leipzig Philipp Reclam.

KM0273
Gesetz, Verordnungen u. 
Staatsverträge über das 
Urheberrecht

1896 Wien
K.k. Hof- und 
Staatsdruckerei



KM0274
Hrsg. v. Karl 
Pannier.

Die Verfassung des Deutschen 
Reichs ; nebst dem Wahlgesetz, 
Wahlreglement, 
Einführungsgesetz für Elsaß-
Lothringen und Gesetzen 
verwandten Inhalts Reichs vom 
16. April 1871

Textausgabe mit kurzen 
Anmerkungen und 
Sachregister

Reclam's Universal-Bibliothek. 
2732

2., durch d. 
Reichsgesetz 
betr. d. 
Vereinigung von 
Helgoland m. d. 
Deutschen 
Reiche, 
verm.Aufl.

1891 Leipzig Philipp Reclam.

KM0275
Hrsg. von einem 
praktischen 
Juristen

Reichsverfassung
Textausgabe mit 
Anmerkungen und 
Sachregister

Meyers Volksbücher. 1094 o.J. Leipzig / Wien
Bibliographisches 
Institut

KM0276

Verlagsordnung für den 
Deutschen Buchhandel. Anhang: 
Verlagsordnung für den 
Deutschen Musikalienhandel

Angenommen in der 
Hauptversammlung des 
Börsenvereins der 
Deutschen Buchhändler 
Leipzig, 30. April 1893. 

1893 Leipzig

Geschäftsstelle 
des 
Börsenvereins 
der Deutschen 
Buchhändler

KM0277
Betriebsordnung für die 
Haupteisenbahnen Deutschlands

Vom 5. Juli 1892. 
Durchgesehen im Reichs-
Eisenbahn-Amt

1892 Berlin
Wilhelm Ernst und 
Sohn

KM0278 Helbig, Friedrich Deutsches Laien-Rechtsbuch

enthaltend eine 
systematisch erläuternde 
Zusammenstellung des 
Wissenswerthesten aus 
den neuen deutschen 
Justizgesetzen für den 
Laien ; nebst einem Anhang 
mit Auszügen aus dem 
Gerichtskostengesetze ...

[1879] Erfurt A. Stenger

KM0279
Revidirte Gesindeordnung für 
das Königreich Sachsen. Vom 
2. Mai 1892

Textausgabe mit 
Inhaltsverzeichnis und 
ausführlichem Sachregister

Handausgabe Kgl. Sächs. 
Gesetze. 94. Band.

2. Aufl. 1895 Leipzig
Roßberg'sche Hof- 
 Buchhandlung

KM0280
Hrsg. v. Dr. Max 
Mauckisch.

Strafgesetzbuch  für das 
Deutsche Reich.            
Textausgabe

Textausgabe mit den 
bisherigen und den für den 
1. Januar 1900 
vorgesehenen 
Abänderungen. Nebst 
Einführungsgesetz und 
ausführlichem Sachregister

Meinholds Juristische 
Handbibliothek. Band 17.

1898 Leipzig Albert Berger



KM0281

Hrsg. von R. 
Höinghaus. 
Fortgeführt und 
ergänzt von O. 
Kotze.

Strafgesetzbuch  für das 
deutsche Reich

in der durch die 
Reichsgesetze vom 10. 
Dezember 1871 ... und das 
Gesetz von 1900 (lex 
Heinze) bedingten Fassung 
/ erg. und erl. durch die 
amtl. Materialien der 
Gesetzgebung und die 
Rechtsprechung

8. Aufl. 1900 Berlin Ferd. Dümmler

KM0282
Hrsg. von Leo 
Geller

Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an Werken der 
Literatur, Kunst und 
Photographie nebst 
Vollzugsverordnung und den 
internationalen Verträgen zum 
Schutze des Urheberrechts

Mit einer Einleitung in die 
Theorie des Urheberrechts 
den vollständigen 
Materialien und 
Erläuterungen aus der 
deutschen Rechtsprechung

Österr. Gesetze. Mit 
Erlaeuterungen aus d. 
Materialien. Einzel-Ausgaben 
Heft 47.

1896 Wien Moritz Perles

KM0283 Just, Hans
Wie führt man einen Prozeß vor 
dem Amtsgericht

Die wichtigsten 
Vorschriften d. 
Civilprozessordnung und 
des 
Gerichtsverfassungsgesetz
es vom 17. Mai 1898 
hinsichtlich des Verfahrens 
vor den Amtsgerichten und 
Anleitung zur selbständigen 
Führung von Prozessen vor 
dem Amtsgericht.

1900 Berlin Hugo Steinitz

KM0284 Diefke, Max Das Testament

Allgemeinverständliche 
Darstellung der wichtigsten 
Lehren des Erbrechts nach 
den Bestimmungen des 
Bürgerlichen Gesetzbuches 
und Anleitung zur Abfassung 
von Testamenten 

1900 Berlin Hugo Steinitz

KM0285
Revidirte Gesindeordnung für 
das Königreich Sachsen. Vom 
2. Mai 1892

Textausgabe mit 
Inhaltsverzeichnis und 
ausführlichem Sachregister

Handausgabe Kgl. Sächs. 
Gesetze. 94. Band.

1892 Leipzig
Roßberg'sche Hof- 
 Buchhandlung



KM0288 Brock, Walther Das eigenhändige Testament

Darstellung seiner 
geschichtlichen 
Entwickelung sowie seiner 
Voraussetzungen und 
Wirkungen nach dem 
Bürgerlichen Gesetzbuch; 
eine von der juristischen 
Facultät der vereinigten 
Universität Halle-
Wittenberg preisgekrönte 
Arbeit

1900 Berlin J. Guttentag

KM0289
Von einem 
Sächsischen 
Juristen

Testament und Erbschaft

Praktische Darstellung des 
Nachlaßwesens nach den 
in Sachsen geltenden 
Bestimmungen unter 
Berücksichtigung der 
Erbschaftssteuer

1896 Dresden Hönsch & Tiesler

KM0290
Hrsg. von einem 
Sächsischen 
Rechtsanwalt

Hauskauf und Hausbesitz
Praktische Auskunft über 
sächsische 
Rechtsbestimmungen bei 
Grunderwerb und -eigentum

1895 Dresden Hönsch & Tiesler

KM0291 Fuchs, Dr. K.

Ratgeber bei Ankauf und 
Verkauf von Geschäften 
Häusern, Grundstücken sowie in 
Hypothekensachen

Enthaltend Belehrung über 
alles, was man bei An- und 
Verkauf von Geschäften, 
Grundstücken, sowie in 
Hypothekensachen zu 
beachten hat. Ferner: 
Verträge und 
Musterkontrake für alle 
Fälle, nebst Stempeltarif

1895 Berlin August Schultzes

KM0292
Burckas  II., Dr. 
Bruno

Das Miethsrecht für das 
Königreich Sachsen

Handbuch für Juristen, 
Hauswirthe und Miether

1894
Berlin / 
Dresden

Carl Duncker / 
Alexander Köhler.

KM0293
Hrsg. von T. Ph. 
Berger. Fortgef. 
von L. Wilhelmi

Reichs-Gewerbe-Ordnung nebst 
Ausführungsbestimmungen

Text-Ausgabe mit 
Anmerkungen und 
Sachregister

Guttentag'sche Sammlung 
Deutscher Reichsgesetze. Nr. 6.

13. verm. Aufl. 1895 Berlin J. Guttentag

KM0294
Hrsg. von einem 
Kommissions - 
Vorsitzenden

Das Sächsische 
Einkommensteuergesetz

erläutert an praktisch 
durchgeführten Beispielen. 
Mit Hülfs-Tafel zur 
Berechnung des 
Steuerbetrages für 
Einkommen bis zu 82 000 
Mark

3. Aufl. 1900 Dresden Alexander Köhler



KM0295
Bürgerliches Gesetzbuch. [Nach 
den Beschlüssen des 
Reichstags in dritter Berathung]

mit dem Einführungsgesetz 
und einem ausführlichen 
alphabetischen Sachregister

o.J. Berlin Wilh. R. Berndt

KM0296[a]

Das Strafgesetz über 
Verbrechen, Vergehen und 
Uebertretungen : vom 27. Mai 
1852, R.G.B. Nr. 117.

sammt den dasselbe 
ergänzenden und 
erläuternden Gesetzen und 
Verordnungen, unter 
Anführung einschlägiger 
Beschlüsse und 
Entscheidungen des 
Obersten Gerichts- und 
Cassationshofes.

Taschenausgabe der 
österreichischen Gesetze. 
Vierter Band. Strafgesetze und 
strafrechtliche Nebengesetze. 

1. Abtheilung 19. Aufl. 1902 Wien Manz

KM0296[b]

Das Strafgesetz über 
Verbrechen, Vergehen und 
Uebertretungen : vom 27. Mai 
1852, R.G.B. Nr. 117.

sammt den dasselbe 
ergänzenden und 
erläuternden Gesetzen und 
Verordnungen, unter 
Anführung einschlägiger 
Beschlüsse und 
Entscheidungen des 
Obersten Gerichts- und 
Cassationshofes.

Taschenausgabe der 
österreichischen Gesetze. 
Vierter Band. Strafgesetze und 
strafrechtliche Nebengesetze. 

2. Abtheilung 
[Die 
strafrechtlichen 
Nebengesetze]

19. Aufl. 1902 Wien Manz

KM0298
Die Bibel oder die ganze Heilige 
Schrift des Alten und Neuen 
Testaments

nach der deutschen 
Übersetzung Dr. Martin 
Luthers

1874 Berlin
Britische und 
Ausländische 
Bibelhgesellschaft

KM0299 Biblisches Spruch-Register
ein Handbuch für Bibelleser 
zum leichten Auffinden der 
wichtigsten Bibelsprüche

4. verbesserte 
u. vermehrte Aufl.

1893 Basel Adolf Geering

KM0300
Hrsg. von  
Houston Stewart 
Chamberlain

Worte Christi Neue Ausgabe
o.J. [um 

1903]
München F. Bruckmann

KM0302
Koran (Alcoran) in 
maghribinischer Schrift. Teilstück

KM0303 Muḥammad
Der Koran oder das Gesetz für 
die Moslemer, durch Muhammed 
den Sohn Abdall

Nebst einigen feyerlichen 
koranischen Gebeten,  
unmittelbar aus dem 
Arabischen übersetzt, mit 
Anmerkungen und einigen 
Denkwürdigkeiten aus der 
Geschichte des Propheten 
und seiner Reformation

2. verbesserte 
Ausg.

1775 Halle
J. J. Gebauers 
Wittwe und Joh. 
Jac. Gebauer.



KM0304 Muḥammad Der Koran

Aus dem Arabischen 
wortgetreu neu übersetzt, 
und mit erläuternden 
Anmerkungen versehen von 
Dr. L. Ullmann.

7. Auflage 1877 Bielefeld
Velhagen & 
Klasing

KM0305
Kirchbach, 
Wolfgang

Was lehrte Jesus? ! Zwei Ur-Evangelien 1897 Berlin Ferd. Dümmler

KM0306
Die Bibel oder die ganze Heilige 
Schrift des Alten und Neuen 
Testaments

nach der deutschen 
Übersetzung D. Martin 
Luthers.

1892 Berlin / Köln
Britische und 
Ausländische 
Bibelgesellschaft

KM0307
Biblia, Das ist: Die ganze 
Heilige Schrift Alten und Neuen 
Testaments 

Nach der deutschen 
Uebersetzung D. Martin 
Luthers ; Nebst einer 
Anleitung zum erbaulichen 
Bibellesen, auch einem 
Verzeichniß der biblischen 
Capitel und Stellen, welche 
in den Schulen gelesen 
werden können, und einem 
Register zur Erklärung der 
schwersten Worte und 
Redensarten, welche in der 
Bibel vorkommen

1806 (?) Zwickau
Friedrich Gottlob 
Höfer

KM0308

Der Kleine Katechismus Dr. 
Martin Luthers nebst 
Bibelsprüchen, Kirchenliedern 
und Choralmelodien. Ausgabe 
für Lehrer

Für die evangelischen 
Schulen des Königreichs 
Sachsen. Im Auftrage des 
Königl. Ministeriums des 
Kultus und Öffentlichen 
Unterrichts herausgegeben. 
Bekanntmachung vom 19. 
September 1877. Mit 
Sprucherklärungen.

9., 
durchgesehene 
Aufl.

1898 Dresden Alwin Huhle

KM0309
Hrsg. von Dr. 
Joseph Franz 
Allioli u.a.

Politische, häusliche und 
religiöse Alterthümer der Hebräer

Mit Karten und Beilagen
Handbuch der biblischen 
Alterthumskunde ; 1

1. Bd. 1844 Landshut
Vogel'sche 
Verlagsbuchhandlu
ng

KM0310
Hrsg. von Dr. 
Joseph Franz 
Allioli u.a.

Biblische Erd- und Länderkunde Mit Karten und Beilagen
Handbuch der biblischen 
Alterthumskunde ; 2

2. Bd. 1844 Landshut
Vogel'sche 
Verlagsbuchhandlu
ng

KM0311 Bilder-Bibel
Biblisches Bilderbuch von 
Vetter Klemm (Bezeichnung 
Mays)

[1692] (?)
Nürnberg und 
Brätz

Joh. Andr. v. 
Creutz u. Abr. 
Gottl. Ludwig

KM0314
Nietzsche, 
Friedrich

Die Geburt der Tragödie. 
Unzeitgemässe Betrachtungen

- / Erstes bis viertes Stück
Nietzsche's Werke. Erste 
Abtheilung. Band I

5./6.; 4./5. Tsd 1899 Leipzig C. G. Naumann

KM0315
Nietzsche, 
Friedrich

Menschliches, Allzumenschliches Ein Buch für freie Geister 
Nietzsche's Werke. Erste 
Abtheilung. Band II

1. Bd.. 8. Aufl. 1900 Leipzig C. G. Naumann



KM0316
Nietzsche, 
Friedrich

Menschliches, Allzumenschliches Ein Buch für freie Geister 
Nietzsche's Werke. Erste 
Abtheilung. Band III

2. Bd.. 8. u. 9. Tsd. 1900 Leipzig C. G. Naumann

KM0317
Nietzsche, 
Friedrich

Morgenröthe
Gedanken über die 
moralischen Vorurtheile

Nietzsche's Werke. Erste 
Abtheilung. Band IV

6. u. 7. Tsd. 1900 Leipzig C. G. Naumann

KM0318
Nietzsche, 
Friedrich

Die fröhliche Wissenschaft  "La gaya scienza"
Nietzsche's Werke. Erste 
Abtheilung. Band V

6. u. 7. Tsd. 1900 Leipzig C. G. Naumann

KM0319
Nietzsche, 
Friedrich

Also sprach Zarathustra Ein Buch für Alle und Keinen
Nietzsche's Werke. Erste 
Abtheilung. Band VI

25. u. 26. Tsd. 1901 Leipzig C. G. Naumann

KM0320
Nietzsche, 
Friedrich

Jenseits von Gut und Böse. Zur 
Genealogie der Moral

Nietzsche's Werke. Erste 
Abtheilung. Band VII

8. u. 9. / 6. u. 7. 
Tsd.

1899 Leipzig C. G. Naumann

KM0321
Nietzsche, 
Friedrich

Der Fall Wagner. Götzen-
Dämmerung, Nietzsche contra 
Wagner. Der Wille zur Macht (I. 
Buch: Der Antichrist). 
Dichtungen

Nietzsche's Werke. Erste 
Abtheilung. Band VIII

6. u. 7. 
(Wagner, 
Götzen-
Dämmerung) / 4. 
u. 5. / 3. u. 4. / 
4. u. 5. Tausend.

1899 Leipzig C. G. Naumann

KM0322 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

1. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0323 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

2. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0324 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

3. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0325 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

4. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0326 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

5. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0327 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

6. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0328 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

7. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0329 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

8. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0330 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

9. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0331 Wagner, Richard
Gesammelte Schriften und 
Dichtungen

10. Bd.. 3. Aufl. [1897] Leipzig C. F. W. Siegel

KM0332
Avonianus 
[Hessen, Robert]

Dramatische Handwerkslehre 1895 Berlin Hermann Walther

KM0333 Freytag, Gustav Die Technik des Dramas 9. Aufl. 1901 Leipzig S. Hirzel

KM0334 Lindau, Paul Vorspiele auf dem Theater Dramaturgische Skizzen 1895 Dresden
Verlag des 
Universum. Alfred 
Hauschild.

KM0335 Lindau, Paul Vorspiele auf dem Theater Dramaturgische Skizzen 1895 Dresden
Verlag des 
Universum. Alfred 
Hauschild.

KM0336 Prölß, Robert Katechismus der Dramaturgie 1877 Leipzig J. J. Weber



KM0337 Banck, Otto Aus der deutschen Bühnenwelt

Dramaturgische Studien 
über Theater und 
Theaterdichtung, 
Schauspielkunst und 
Schauspieler, mit Hinblick 
auf die Blüthezeit der 
Dresdner Hofbühne

Kritische Wanderungen in drei 
Kunstgebieten. Licht- und 
Schattenbilder zur Geschichte 
und Charakteristik der deutschen 
Bühne, modernen Literatur und 
bildenden Kunst. Band 1.

1865 Leipzig
Dürr'sche 
Buchhandlung

KM0338 Zabel, Eugen
Studien und Kritiken aus alter 
und neuer Zeit

Zur Modernen Dramaturgie. 3 1903 Oldenburg
Schulzesche 
Hofbuchhandlung

KM0339 Nossig, Alfred Die Erneuerung des Dramas
Die Erneuerung des Dramas. 
Erster Teil

1905 Berlin

Concordia 
Deutsche 
Verlagsanstalt, 
Hermann Ehbock

KM0340
Heinze, Paul / 
Goette, Rudolf

Deutsche Poetik

Umriß der Lehre vom 
Wesen und den Formen der 
Dichtkunst. Mit einer 
Einführung in das Gebiet 
der Kunstlehre 

1891
Dresden-
Striesen

Paul Heinze

KM0341 Keiter, Heinrich
Bearb. v. Tony 
Kellen 

Theorie des Romans und der 
Erzählkunst

2., verm. u. 
verbesserte Aufl.

1904 Essen
Fredebeul & 
Koenen

KM0342 Bartels, Adolf
Kritiker und Kritikaster. Pro 
domo et pro arte 

Mit einem Anhang: Das 
deutsche Judentum in der 
deutschen Literatur

1903 Leipzig Eduard Avenarius

KM0343 Ruskin, John Wege zur Kunst
Wege zur Kunst. Eine 
Gedankenlese aus den Werken 
des John Ruskin.

1. Bd. 2., revidirte  Aufl.
o.J. [ca. 

1898] 
Straßburg

J. H. Ed. Heitz 
(Heitz und Mündel)

KM0344 Ruskin, John Gothik und Renaissance
Wege zur Kunst. Eine 
Gedankenlese aus den Werken 
des John Ruskin.

2. Bd.
o.J. [ca. 

1897] 
Straßburg

J. H. Ed. Heitz 
(Heitz und Mündel)

KM0345 Thomas, Emil
Die letzten zwanzig Jahre 
deutscher Litteraturgeschichte 
1880-1900

im Abriß dargestellt

2. 
durchgesehene 
Aufl. (4. bis 8. 
Tsd.)

1900 Leipzig Walter Fiedler

KM0346

Unter ständiger 
Mitarbeit von 
Eduard von 
Hartmann [etc.] 
hrsg. v. Graf Paul 
von Hoensbroech.

Deutschland
Monatsschrift für die 
gesamte Kultur

1. Bd.
Okt.1902 

- 
Mär.1903

Berlin
C. A. 
Schwetschke und 
Sohn.

KM0347 Bölsche, Wilhelm Die Abstammung des Menschen
Mit zahlreichen Abbildungen  
 v. Willy Planck

Kosmos. Kosmos-Bändchen. [1] 9. Aufl.
o.J. 

[1904]
Stuttgart

Kosmos. 
Gesellschaft der 
Naturfreunde

KM0348 Bölsche, Wilhelm
Vom Bazillus zum 
Affenmenschen

Naturwissenschaftliche 
Plaudereien. Mit 
Buchausstattung von J. V. 
Cissarz

3. Aufl. 1904 Jena Eugen Diederichs



KM0349 Bölsche, Wilhelm Das Liebesleben in der Natur

Eine 
Entwickelungsgeschichte 
der Liebe. Mit 
Buchschmuck von Müller-
Schönefeld

Das Liebesleben in der Natur. 
Eine Entwicklungsgeschichte der 
Liebe

3. Folge 9. bis 10. Tsd. 1904 Jena Eugen Diederichs

KM0350 Bölsche, Wilhelm Das Liebesleben in der Natur

Eine 
Entwickelungsgeschichte 
der Liebe. Mit 
Buchschmuck von Müller-
Schönefeld

Das Liebesleben in der Natur. 
Eine Entwicklungsgeschichte der 
Liebe

2. Folge 10. und 11. Tsd. 1904 Leipzig Eugen Diederichs

KM0351 Bölsche, Wilhelm Das Liebesleben in der Natur

Eine 
Entwickelungsgeschichte 
der Liebe. Mit 
Buchschmuck von Müller-
Schönefeld

Das Liebesleben in der Natur. 
Eine Entwicklungsgeschichte der 
Liebe

1. Folge 15. bis 18. Tsd. 1904 Leipzig Eugen Diederichs

KM0352 Guenther, Konrad
Der Darwinismus und die 
Probleme des Lebens

Zugleich eine Einführung in 
das einheimische Tierleben

1904 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM0353
Langsdorff, Georg 
v.

Ein Wegweiser für das 
Magnetisiren und Massage

Mit fünf Abbildungen
3. verm. u. 
verbesserte Aufl.

1894 Leipzig Oswald Mutze

KM0354 Gerling, Reinh. Der praktische Hypnotiseur

Kurzgefaßte 
volksverständliche 
Anleitung zum Hypnotisiren 
sowie zur Ertheilung von 
Suggestionen zu Heil- u. 
Erziehgszwecken. (Mit. 
Illustrationen.)

4. Aufl. 11.-16. 
Tsd.

1896 Berlin Wilhelm Möller

KM0355
Langsdorff, Georg 
v.

Der geistige Körper unserer 
Seele

Vom spirituell-
wissenschaftlichen 
Standpunkte aus betrachtet

1895 Leipzig Oswald Mutze

KM0356 Hopps, John Page 

Der Glaube an ein Leben nach 
dem Tode auf eine 
wissenschaftliche Grundlage 
zurückgeführt

oder das Zeugnis, welches 
die moderne Wissenschaft 
für die Wirklichkeit und 
Ueberlegenheit des 
unsichtbaren Weltalls 
ablegt. In sechs 
Vorlesungen

1882 Leipzig Wilhelm Besser

KM0357 Fellner, F. v.
Animalischer Magnetismus und 
moderner Rationalismus

Eine kultur-historische 
Betrachtung

1880 Leipzig Oswald Mutze

KM0358 Hellenbach, L. B.
Die neuesten Kundgebungen 
einer intelligiblen Welt

[1. Aufl.] 1881 Wien / (Leipzig)
L. Rosner / 
(Oswald Mutze)

KM0359
Wipprecht, 
Rudolph

Der Spiritualismus vor dem 
Forum der Wissenschaft

1880 Leipzig Oswald Mutze

KM0360
Stern-
Gwiazdowski, H. v.

Leben wir nach unserem Tode 
weiter?

Die wichtigsten 
Kundgebungen höherer 
Geister

1896 Leipzig Max Spohr



KM0361 Pribytkow, W. v.
Aufrichtige Unterhaltungen über 
den Spiritismus

und andere Erscheinungen 
des nämlichen Gebietes

[1895] Leipzig Max Spohr

KM0362 Hansen, Carl
Die magnetische oder 
sogenannte Huth'sche 
Heilmethode

2. Aufl. [1895] Leipzig Oswald Mutze

KM0363
Hrsg. v. Verband 
Deutscher 
Okkultisten

Bericht über die Verhandlungen 
auf dem zweiten Kongreß des 
"Verbandes Deutscher 
Okkultisten" am 7. und 8. Juni 
(Pfingsten 1897) in Dresden

[1897] Berlin Adolf Klein

KM0364
Edmonds, Richter 
[John Worth]

Gibt es ein Leben nach dem 
Tode?

Diese  große Frage des 19. 
Jahrhunderts

1897 Leipzig Wilhelm Besser

KM0365 Hoëll, Rudolf
Was ist Spiritismus oder 
Spiritualismus?

Aufruf aus wohlwollender, 
uneigennütziger und 
wahrheitsgetreuer Feder an 
die gesamte Menschheit, zu 
deren Aufklärung und 
Förderung ihres geistigen 
und leiblichen Wohles

6. Tsd. [1894] Leipzig Oswald Mutze

KM0366 Papus
Die Wissenschaft der Magier 
und deren theoretische und 
practische Anwendung

Kurzer Begriff der 
Geheimwissenschaften

Geheimwissenschaftliche 
Abhandlungen. 1

Nach der VI. 
Originalausgabe

1896 Leipzig Wilhelm Friedrich

KM0367 Du Prel, Carl
Der Tod, das Jenseits, das 
Leben im Jenseits

1899 München Selbstverlag

KM0368 Hager, Karl August
Mediumistische Lösung 
wissenschaftlicher Probleme

o.J. Leipzig Oswald Mutze

KM0369 Du Prel, Carl
Der Tod, das Jenseits, das 
Leben im Jenseits

1899 München Selbstverlag

KM0370 Perty, Maximilian
Die sichtbare und die 
unsichtbare Welt

Diesseits und Jenseits 1881
Leipzig / 
Heidelberg

C. F. Winter

KM0371 Hellenbach, L. B.
Die neuesten Kundgebungen 
einer intelligiblen Welt

2. Aufl. 1899 Leipzig Oswald Mutze

KM0372 Freudenberg
Läßt sich die Fortdauer des 
Menschen nach dem Tode 
naturwissenschaftlich begreifen?

o.J. Bitterfeld F. E. Baumann

KM0373
Hochfeld, Hans 
[d.i. Georgi, Karl]

Jedermann sofort Spiritist! Anleitung spiritistischer 
Experimente ohne Medium

[1901] Berlin
Litterarische 
Agentur



KM0374 Pusch, Lucian
Spiritualistische Philosophie ist 
erweiterter Realismus

Ein praktisches Lehrbuch 
der Spiritistischen 
Philosophie. Mit einem 
Anhange: Wie man 
artistische Medien 
entwickelt?

1888 Leipzig Oswald Mutze

KM0375 Hoëll, Rudolf
Was ist Spiritismus oder 
Spiritualismus?

Aufruf aus wohlwollender, 
uneigennütziger und 
wahrheitsgetreuer Feder an 
die gesamte Menschheit, zu 
deren Aufklärung und 
Förderung ihres geistigen 
und leiblichen Wohles

6. Tsd. [1894] Leipzig Oswald Mutze

KM0376 Du Prel, Carl Das Rätsel des Menschen
Einleitung in das Studium 
der Geheimwissenschaften

Reclams Universalbibliothek 
2978

1892 Leipzig Philipp Reclam jun.

KM0377 Du Prel, Carl Der Spiritismus
Reclams Universalbibliothek 
3116

1893 Leipzig Philipp Reclam jun.

KM0378 Kerner, Carl Verkehret mit den Geistern!
Praktischer Leitfaden für 
spiritistische Anfänger

[1897] Leipzig Max Spohr

KM0379 Brofferio, Angelo Religion und Unsterblichkeit
Nur Thatsachen beweisen! 
Eine kurze Betrachtung

[1895] Leipzig Max Spohr

KM0380 Arnold, Hans
Der Verkehr mit der jenseitigen 
Welt ohne Medien auf Grund 
der Skriptoscoscopir-Methode

1900 Leipzig Max Spohr

KM0381 Hellenbach, L. B. Die Logik der Tatsachen

Eine Entgegnung auf die 
Brochure "Einblicke in den 
Spiritismus" [Erzherzog 
Johann]

6. Aufl. o.J. Leipzig Oswald Mutze

KM0382
Grabowsky, 
Norbert

Die Wissenschaft von Gott und 
Leben nach dem Tode. Anhang: 
An Alle, die zu geistiger 
Vervollkommnung (Erkenntnis) 
gelangen wollen

Erstmals seit den fünf 
Jahrtausenden 
menschlichen 
Geistesstrebens endgültig 
begründet. Ein Hnadbuch 
innerer Religion oder der 
Lehre vom wahren Grund 
des Lebens, ohne das 
Beiwerk konfessioneller 
Dogmen. In 
Allgemeinverständlicher 
Darstellung.

1900 Leipzig Max Spohr



KM0383 Schneider, Wilhelm Der neuere Geisterglaube
Thatsachen, Täuschungen 
und Theorien

Zweite, 
verbesserte und 
bedeutend 
vermehrte 
Auflage.

1885 Paderborn
Ferdinand 
Schöningh

KM0384 Acevedo, M. Otero Ueber die Gespenster
Bemerkungen für die 
moderne Psychologie

1896 Leipzig Max Spohr

KM0385 Ich erwachte

Lebens-Zustände im 
Jenseits. Durch 
automatisches Schreiben 
mitgeteilt 

Einzige vom 
Verfasser autor. 
dt. Ausg

1895 Braunschweig
C. A. 
Schwetschke und 
Sohn.

KM0386
Schwerin, Leopold 
von 

Christentum und Spiritismus und 
die Gleichartigkeit ihrer Beweise

[1895] Leipzig Oswald Mutze

KM0387 Marryat, Florence Die Geisterwelt [1895] Leipzig A. H. Payne

KM0388 Brofferio, Angelo Für den Spiritismus
nach der zweiten 
durchges. und 
erw. Aufl.

1894 Leipzig Max Spohr

KM0389 Müller, Rudolf
Hypnotismus und objektive 
Seelenforschung

[1897] Leipzig Arwed Strauch

KM0390 Funck, Heinrich
Der Magnetismus und der 
Somnambulismus in der 
Badischen Markgrafschaft

1894
Freiburg i. B. / 
Leipzig

J. C. B. Mohr 
(Paul Siebeck)

KM0391 Marryat, Florence Es gibt keinen Tod [1893] Leipzig A. H. Payne

KM0392
Davis, Andrew 
Jackson

Die Philosophie des geistigen 
Verkehrs

Eine Erklärung moderner 
Geheimnisse. Einzige 
rechtmässige, vom Autor 
bewilligte deutsche 
Übersetzung.

1895 Leipzig Wilhelm Besser

KM0393 Kiesewetter, Carl
Franz Anton Mesmer's Leben 
und Lehre

Nebst einer Vorgeschichte 
des Mesmerismus, 
Hypnotismus und 
Somnambulismus.

1893 Leipzig Max Spohr

KM0394
Christmas-
Dircking-Holmfeld, 
Edward v.

Wunder
Ein Handbuch für 
spiritistische Tatsachen 
und Lehren

1896 Leipzig Max Spohr

KM0395 Arnold, Hans
Wie errichtet und leitet man 
spiritistische Zirkel in der Familie

Ein Leitfaden für die 
selbständige Prüfung der 
mediumistischen 
Phänomene

2. verbesserte 
Aufl.

[1894] Leipzig Max Spohr

KM0396 Lermina, Jules
Die Geheimlehre. Praktische 
Magie

Offenbarung der 
Geheimnisse des Lebens 
und des Todes

Autorisierte 
Ausgabe

o. J. Leipzig Max Spohr

KM0397 Zöllner, Friedrich
Die transcendentale Physik und 
die sogenannte Philosophie

eine deutsche Antwort auf 
eine "sogenannte 
wissenschaftliche Frage"

Wissenschaftliche 
Abhandlungen. III

1897 Leipzig  L. Staackmann



KM0398
Güldenstubbe, 
Baron Ludwig v.

Hrsg. von seiner 
Schwester 
Baronin Julie von 
Güldenstubbe

Positive Pneumatologie

Die Realität der Geisterwelt 
sowie das Phänomen der 
directen Schrift der Geister. 
Historische Uebersicht des 
Spiritualismus aller Zeiten 
und Völker

2., sehr 
vermehrte dt. 
Ausg.

o.J. 
[1877]

Bern / (Leipzig)
K. J. Wyß / 
(Oswald Mutze)

KM0399 Kardec, Allan Das Buch der Geister

Enthaltend die Grundsätze 
der spiritistischen Lehre 
über die Unsterblichkeit der 
Seele, die Natur der 
Geister und ihre 
Beziehungen zu den 
Menschen, die sittlichen 
Gesetze, das gegenwärtige 
und das künftige Leben, 
sowie die Zukunft der 
Menschheit; nach dem 
durch die höheren Geister 
mit Hilfe verschiedener 
Medien gegebenen 
Unterricht

Spiritualistische Philosophie
Autorisirte 
deutsche 
Original-Ausgabe

o.J. Zürich Cäsar Schmidt

KM0400

Kardec, Allan / 
Aus dem 
Französischen ins 
Deutsche 
übersetzt von 
Franz Pavlicek

Der experimentelle Spiritismus. 
Das Buch der Medien

oder Wegweiser der 
Medien und der Anrufer,  
enthaltend eine besondere 
Belehrung über die Geister, 
über die Theorie aller Art 
Kundgebungen, über die 
Mittel für den Verkehr mit 
der unsichtbaren Welt, 
Entdeckung und 
Mediumität, über 
Schwierigkeiten und 
Klippen, welchen man bei 
der Ausübung des 
Spiritismus begegnen kann

2. Aufl. 1891 Leipzig Oswald Mutze



KM0401 Kardec, Allan 
Der experimentelle Spiritismus. 
Das Buch der Medien

oder Wegweiser der 
Medien und der Anrufer,  
enthaltend eine besondere 
Belehrung über die Geister, 
über die Theorie aller Art 
Kundgebungen, über die 
Mittel für den Verkehr mit 
der unsichtbaren Welt, 
Entdeckung und 
Mediumität, über 
Schwierigkeiten und 
Klippen, welchen man bei 
der Ausübung des 
Spiritismus begegnen kann

2. Aufl. 1891 Leipzig Oswald Mutze

KM0402
Aksakow, 
Alexander N.

Animismus und Spiritismus 

Versuch einer kritischen 
Prüfung der 
mediumistischen 
Phänomene mit besonderer 
Berücksichtigung der 
Hypothesen der 
Hallucination und des 
Unbewussten. Als 
Entgegnung auf Dr. Ed. v. 
Hartmann's Werk: "Der 
Spiritismus"

Bibliothek des Spiritualismus für 
Deutschland. 18

1. Bd.
2. verbesserte 
Aufl.

1894 Leipzig Oswald Mutze

KM0403
Aksakow, 
Alexander N.

Animismus und Spiritismus 

Versuch einer kritischen 
Prüfung der 
mediumistischen 
Phänomene mit besonderer 
Berücksichtigung der 
Hypothesen der 
Hallucination und des 
Unbewussten. Als 
Entgegnung auf Dr. Ed. v. 
Hartmann's Werk: "Der 
Spiritismus"

Bibliothek des Spiritualismus für 
Deutschland. 19

2. Bd.
2. verbesserte 
Aufl.

1894 Leipzig Oswald Mutze



KM0404
Aksakow, 
Alexander N.

Animismus und Spiritismus 

Versuch einer kritischen 
Prüfung der 
mediumistischen 
Phänomene mit besonderer 
Berücksichtigung der 
Hypothesen der 
Hallucination und des 
Unbewussten. Als 
Entgegnung auf Dr. Ed. v. 
Hartmann's Werk: "Der 
Spiritismus"

Bibliothek des Spiritualismus für 
Deutschland. 18

1. Bd.
2. verbesserte 
Aufl.

1894 Leipzig Oswald Mutze

KM0405
Aksakow, 
Alexander N.

Animismus und Spiritismus 

Versuch einer kritischen 
Prüfung der 
mediumistischen 
Phänomene mit besonderer 
Berücksichtigung der 
Hypothesen der 
Hallucination und des 
Unbewussten. Als 
Entgegnung auf Dr. Ed. v. 
Hartmann's Werk: "Der 
Spiritismus"

Bibliothek des Spiritualismus für 
Deutschland. 19

2. Bd.
2. verbesserte 
Aufl.

1894 Leipzig Oswald Mutze

KM0406
Davis, Andrew 
Jackson

Hrsg. von Wilhelm 
Besser

Der Lehrer
Zweiter Band der Großen 
Harmonie

Die große Harmonie. Eine 
philosophische Offenbarung des 
natürlichen, geistigen und 
himmlischen Universums. 2.

1880 Leipzig Wilhelm Besser

KM0407 Hensel, Louis Die Philosophie des Geistes
Dargestellt nach 
Mittheilungen aus der 
Geisterwelt 

Neueste Offenbarungen über 
das Fortleben und das Jenseits. 
Eine spiritualistische Schrift in 4 
Abschnitten

Haupttheil 1885 Steglitz Selbstverlag

KM0408 Espérance, E. d'
Im Reiche der Schatten. Licht 
aus dem Jenseits

o.J. Berlin Karl Siegismund

KM0409 Rowel, M. Briefe aus der Hölle
13. unveränd. 
Aufl.

1884 Leipzig
Johannes 
Lehmann

KM0410
Erhardt, L. 
Freiherr v.

Ehre und Spiritismus vor Gericht 1897 Berlin
Hermann Walther 
(Friedrich Bechly)

KM0411 Pusch, Lucian
Katechismus des reinen 
Spiritualismus

Wegweiser zur erlangung 
eines glücklichen lebens im 
disseits und jenseits

1890 Leipzig Oswald Mutze

KM0412 Cyriax, B.
Wie ich ein Spiritualist 
geworden bin

Eine Schilderung 
selbstbeobachteter 
spiritueller Manifestationen 
nebst einer Einleitung : Die 
Lehre vom Geist

[2. Aufl.] [1893] Leipzig Oswald Mutze



KM0413
Davis, Andrew 
Jackson

Unsterblichkeit kein Wahn

Aus der 33. amerikanisch-
englischen Ausgabe: Die 
Prinzipien der Natur von 
Andrew Jackson Davis. 
Nebst einer Blumenlese 
aus dessen übrigen Werken

1878 München Selbstverlag

KM0414 Du Prel, Carl
Das hypnotische Verbrechen 
und seine Entdeckung

1889 München
Verlag der 
Akademischen 
Monatshefte

KM0415 Geßmann, G. W. Die Psychographie

das ist die Gabe des 
mediumistischen 
Schreibens und Zeichnens, 
nach eigenen Erfahrungen 
beschrieben

1897 Berlin Karl Siegismund

KM0416 Crookes, William
Der Spiritualismus und die 
Wissenschaft

Experimentelle 
Untersuchungen über die 
psychische Kraft. Nebst 
bestätigten Zeugnissen des 
Physikers C. F. Varley […] 
u.a. Gelehrten. Prüfungs-
Sitzungen des D. D. Home 
mit den Gelehrten zu St. 
Petersburg und London.

2. Aufl. 1884 Leipzig Oswald Mutze

KM0417 Cox, Edward W.
Beweise für die Existenz einer 
psychischen Kraft

1884 Leipzig Oswald Mutze

KM0418 Hare, Robert
Experimentelle Untersuchungen 
über Geister-Manifestationen

als eine wissenschaftliche 
Streitschrift gegen die 
jüngsten Dogmen des 
vaticanischen Concils über 
die allein wahre und 
unfehlbare Inspiration und 
Offenbarung

In Auszügen aus 
der fünften 
amerikanisch-
englischen 
Ausgabe

1871 Leipzig Oswald Mutze

KM0419 Schlieben, Adolph
Über den Einfluß der 
asiatischen Religionen auf die 
Lehren des Christentums

1895 Wiesbaden
Rud. Bechthold & 
Comp.

KM0420 Hommel, Fritz
Der Gestirndienst der alten 
Araber und die alt-israelitische 
Überlieferung

Vortrag gehalten im Verein 
für jüdische Geschichte und 
Literatur zu Berlin am 5. 
Dezember 1899

1901 München
Hermann 
Lukaschik

KM0421 Lehmann, C. F.
Babyloniens Kulturmission einst 
und jetzt

Ein Wort der Ablenkung und 
Aufklärung zum Babel-Bibel-
Streit

1903 Leipzig
Dieterich'sche 
Verlagsbuchhandlu
ng



KM0422 Winckler, Hugo
Abraham als Babylonier, Joseph 
als Ägypter

Der weltgeschichtliche 
Hintergrund der biblischen 
Vätergeschichten; auf 
Grund der Keilinschriften 
dargestellt

1903 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0423
Lehmann-
Hohenberg, 
[Johannes]

Naturwissenschaft und Bibel

Beiträge zur Weiterbildung 
der Religion, Ausblicke auf 
eine neue Staatskunst, 
eine naturwissenschaftliche 
Antwort auf das 
Glaubensbekenntnis Kaiser 
Wilhelm II

1904 Jena
Hermann 
Costenoble

KM0424 Delitzsch, Friedrich
Zweiter Vortrag über Babel und 
Bibel

1903 Stuttgart
Deutsche Verlags-
Anstalt

KM0425 Delitzsch, Friedrich Babel und Bibel Ein Vortrag 1902 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0426 Delitzsch, Friedrich Babel und Bibel Ein Vortrag 1902 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0427 Findel, J. G. Zarathustras Versöhnung 1901 Leipzig J. G. Findel

KM0428 Lienhard, Fritz Neue Ideale Gesammelte Aufsätze 1901 Leipzig
Georg Heinrich 
Meyer

KM0429
Zehender, 
Wilhelm v.

Die Welt-Religionen auf dem 
Columbia-Kongreß von Chicago 
im September 1893

Mit einigen Zusätzen und 
Erläuterungen

2. 
neubearbeitete 
Aufl.

1900 Gotha
Friedrich Andreas 
Perthes

KM0430 Pleisch, Andreas
Die Religion und Philosophie 
der Indier und ihr Einfluß auf die 
Religionen der Völker

Mit einer 
naturwissenschaftlichen 
Betrachtung als Anhang

1881 Chur Officin F. Gengel

KM0431
Dahlmann, S. J. 
Joseph

Buddha Ein Culturbild des Ostens 1898 Berlin Felix L. Dames

KM0432 Bloch, Johann v.
Zur gegenwärtigen Lage in 
China

Eine politisch-
wirtschaftliche Studie

1900 Berlin

Akademischer 
Verlag f. soziale 
Wissenschaften. 
Dr. John Edelheim

KM0433 Brandt, M. v.
Die chinesische Philosophie 
und der Staats-Confucianismus

1898 Stuttgart Strecker & Moser

KM0434 Marshal, W. Die Tierwelt Chinas

Sonderdruck a. d. 
"Zeitschrift für 
Naturwissenschaften", Bd. 
73

1900 Stuttgart E. Schweizerbart

KM0435
Dukes, E[dwin] 
J[oshua] / Fielde, 
A[dele]

Alltagsleben in China
Bilder aus dem 
chinesischen Volksleben 
nach Schilderungen

1892 Basel
Verlag der 
Missionsbuchhand
lung



KM0436 Müller, A. v.
Die Wirren in China und die 
Kämpfe der verbündeten 
Truppen

Vorgeschichte. 
Deutschlands Interessen in 
Ostasien. Boxerbewegung. 
Streitkräfte. Die ersten 
Kämpfe. Rüstungen der 
Verbündeten

1. Teil 1900 Berlin Liebel

KM0438
Leroy-Beaulieu, 
Pierre

Die chinesische Frage 1900 Leipzig Georg H. Wigand

KM0439
Confucius [Kong, 
Qiu]

Fürs deutsche 
Volk hrsg. von 
Johann Cramer

Schi-King oder des Confucius 
gesammelte chinesische Lieder

1844 Crefeld J. H. Funcke

KM0440

zum erstenmal in 
Deutschland hrsg., 
übers. und erl. von 
Carl Friederich 
Neumann

Lehrsaal des Mittelreiches

Enthaltend die 
Encyclopädie der 
chinesischen Jugend und 
das Buch des ewigen 
Geistes und der ewigen 
Materie

1836 München Dr. Carl Wolf

KM0441 Flad, I. China in Wort und Bild 1901 Basel
Verlag der 
Missionsbuchhand
lung

KM0442 Brandt, M. v.
Sittenbilder aus China. Mädchen 
und Frauen

Ein Beitrag zur Kenntnis 
des chinesischen Volkes

2., unveränd. 
Aufl.

1900 Stuttgart
Strecker & 
Schröder

KM0443
Bearb. v. Wilhelm 
Harnisch

Amherst's Gesandtschaftsreise 
nach und durch China, 
Macartney's Reise von Peking 
nach der Tartarei, die Reisen 
eines Kaufmannes duch Hainan 
und Südchina, und Hall's Reise 
nach Korea und den Lutschu-
Inseln 

Für die Jugend und andere 
Leser bearbeitet

[Die wichtigsten neuern Land- 
und Seereisen; 5] 

1824 Leipzig Gerhard Fleischer

KM0444
Herisson, Graf 
Maurice v.

Tagebuch eines Dolmetschers 
in China

Autorisirte Ausgabe. 2. Aufl. 1886
Augsburg / 
Leipzig

Gebrüder Reichel

KM0445 Ehlers, Otto E. An indischen Fürstenhöfen An indischen Fürstenhöfen 1. Bd. 2. Aufl. 1894 Berlin
Allg. Verein f. Dt. 
Literatur

KM0446 Ehlers, Otto E. An indischen Fürstenhöfen An indischen Fürstenhöfen 2. Bd. 2. Aufl. 1894 Berlin
Allg. Verein f. Dt. 
Literatur

KM0447 Gützlaff, Karl Leben des Kaisers Taokuang

Memoiren des Hofes zu 
Peking und Beiträge zu der 
Geschichte Chinas 
während der letzten fünfzig 
Jahre

1852 Leipzig Carl B. Lorch.

KM0448 Tscheng Ki Tong China und die Chinesen 1885 Leipzig Carl Reißner



KM0449 Davis, J. F.

China oder allgemeine 
Beschreibung der Sitten und 
Gebräuche, der Regierungs-
Verfassung, der Gesetze, der 
Religion, Wissenschaften, 
Literatur, Natur-Erzeugnisse, 
Künste, Fabriken und des 
Handels der Chinesen

1. Theil 2. Ausgabe 1843 Magdeburg
A. Falckenberg & 
Comp.

KM0450 Davis, J. F.

China oder allgemeine 
Beschreibung der Sitten und 
Gebräuche, der Regierungs-
Verfassung, der Gesetze, der 
Religion, Wissenschaften, 
Literatur, Natur-Erzeugnisse, 
Künste, Fabriken und des 
Handels der Chinesen

2. Theil 2. Ausgabe 1843 Magdeburg
A. Falckenberg & 
Comp.

KM0451 Navarra, B. China und die Chinesen
Auf Grund eines 20jähr. 
Aufenthaltes im Lande der 
Mitte geschildert

China und die Chinesen. [In zwei 
Bänden]

1. Bd. 1901
Bremen / 
Shanghai

Max Nössler

KM0452 Navarra, B. China und die Chinesen
Auf Grund eines 20jähr. 
Aufenthaltes im Lande der 
Mitte geschildert

China und die Chinesen. In zwei 
Bänden.

2. Bd. 1901
Bremen / 
Shanghai

Max Nössler

KM0453 Heine, Wilhelm
Die Expedition in die Seen von 
China, Japan und Ochotsk 

unter Commando von 
Commodore Colin Ringgold 
und Commodore John 
Rodgers im Auftrage der 
Regierung der Vereinigten 
Staaten unternommen in 
den Jahren 1853 bis 1856 
unter Zuziehung der 
officiellen Autoritäten und 
Quellen; zugleich 
Fortsetzung der Reise um 
die Erde nach Japan

Die Expedition in die Seen von 
China, Japan und Ochotsk 

Erster Band 1858 Leipzig
Hermann 
Costenoble

KM0454 Heine, Wilhelm
Die Expedition in die Seen von 
China, Japan und Ochotsk 

unter Commando von 
Commodore Colin Ringgold 
und Commodore John 
Rodgers im Auftrage der 
Regierung der Vereinigten 
Staaten unternommen in 
den Jahren 1853 bis 1856 
unter Zuziehung der 
officiellen Autoritäten und 
Quellen; zugleich 
Fortsetzung der Reise um 
die Erde nach Japan

Die Expedition in die Seen von 
China, Japan und Ochotsk 

Zweiter Band 1859 Leipzig
Hermann 
Costenoble



KM0455 Heine, Wilhelm
Die Expedition in die Seen von 
China, Japan und Ochotsk 

unter Commando von 
Commodore Colin Ringgold 
und Commodore John 
Rodgers im Auftrage der 
Regierung der Vereinigten 
Staaten unternommen in 
den Jahren 1853 bis 1856 
unter Zuziehung der 
officiellen Autoritäten und 
Quellen; zugleich 
Fortsetzung der Reise um 
die Erde nach Japan

Die Expedition in die Seen von 
China, Japan und Ochotsk 

Dritter oder 
Supplement-
Band

1859 Leipzig
Hermann 
Costenoble

KM0456 Schmidt, Emil Reise nach Südindien 1894 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KM0457 Brandt, M. v. Ostasiatische Fragen
China, Japan und Korea. 
Altes und Neues

1897 Berlin Gebrüder Paetel

KM0458 Wolf, Eugen I. Im Innern Chinas Meine Wanderungen 1901
Stuttgart und 
Leipzig

Deutsche Verlags-
Anstalt

KM0459
Hesse-Wartegg, 
Ernst v.

Korea
Eine Sommerreise nach 
dem Lande der Morgenruhe 
1894

1895
Dresden und 
Leipzig

Carl Reissner

KM0460 Rein, J.J.
Land- und Forstwirtschaft, 
Industrie und Handel

Japan nach Reisen und Studien 
im Auftrage der königlich 
preussischen Regierung 
dargestellt. 2. Band.

1886 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KM0461
Brenner, Joachim 
v.

Besuch bei den Kannibalen 
Sumatras

Erste Durchquerung der 
unabhängigen Batak-Lande

1894 Würzburg Leo Woerl

KM0462 Ehlers, Otto E. Im Sattel durch Indo-China 1. Bd. 2. Aufl. 1894 Berlin

Allgemeiner 
Verein für 
Deutsche 
Litteratur

KM0463 Ehlers, Otto E. Im Sattel durch Indo-China 2. Bd. 2. Aufl. 1894 Berlin

Allgemeiner 
Verein für 
Deutsche 
Litteratur

KM0464
Hesse-Wartegg, 
Ernst v.

China und Japan
Erlebnisse, Studien, 
Beobachtungen

2., vermehrte u. 
verbesserte Aufl.

1900 Leipzig J. J. Weber

KM0465
Selenka, Emil und 
Leonore

Sonnige Welten. Ostasiatische 
Reiseskizzen.

Borneo, Japan, Java, 
Sumatra, Vorderindien, 
Ceylon.

1896 Wiesbaden C. W. Kreidel



KM0466 Prellberg, Karl
Persien eine historische 
Landschaft

Inaugural-Dissertation zur 
Erlangung der 
philosophischen 
Doctorwürde vorgelegt der 
hohen philosophischem 
Fakultät der Universität 
Leipzig.

1891 Leipzig
Verein für 
Erdkunde

KM0467
Hrsg. von J. 
Bleibtreu

Persien
Das Land der Sonne und 
des Löwen. Aus den 
Papieren eines Reisenden

Illustrierte Bibliothek der Länder- 
und Völkerkunde

1894 Freiburg i. Br.

KM0468 Brugsch, Heinrich
Reise der k. preußischen 
Gesandtschaft nach Persien 
1860 u. 1861

1. Bd. 1862 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0469 Brugsch, Heinrich
Reise der k. preußischen 
Gesandtschaft nach Persien 
1860 u. 1861

2. Bd. 1863 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0470 Olivier, G. A.
G. A. Olivier's Reise durch 
Persien und Klein-Asien

Auf Befehl der französichen 
Regierung unternommen

1. Bd. 1808 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0471 Olivier, G. A.
G. A. Olivier's Reise durch 
Persien und Klein-Asien

Auf Befehl der französichen 
Regierung unternommen

2. Bd. 1808 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0472
Schweiger-
Lerchenfeld, 
Amand v.

Der Orient 1882
Wien / Pest / 
Leipzig

A. Hartleben

KM0473
Hurgronje, C. 
Snouck

Mekka Die Stadt und ihre Herren 1. Bd. 1888 Haag Martinus Nijhoff

KM0474
Hurgronje, C. 
Snouck

Mekka Aus dem heutigen Leben 2. Bd. 1889 Haag Martinus Nijhoff

KM0475
Hurgronje, C. 
Snouck

Mekkanische Sprichwörter und 
Redensarten

1886 Haag Martinus Nijhoff

KM0476
Wüstenfeld, 
Ferdinand

Die Strasse von Baçra nach 
Mekka mit der Landschaft 
Dharîja

nach arabischen Quellen

Aus dem 16. Bande der 
Abhandlungen der Königl. 
Gesellschaft der 
Wissenschaften zu Göttingen

1871 Göttingen Dieterich

KM0477
In Verbindung mit 
Mehren hrsg. von 
August Lewald

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile. 1837

5. Band 1837 Stuttgart Literatur-Comptoir

KM0477[a] Brissot, M. A.
Reise nach den Guazacoalcos, 
den Antillen und den vereinigten 
Staaten.

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile. Fünfter Band. 

1837 Stuttgart Literatur-Comptoir

KM0477[b]
Rich, Claudius 
James

Reise nach Kurdistan und dem 
alten Ninive

nebst dem Bericht einer 
Reise den Tigris entlang 
nach Bagdad und eines 
Besuchs von Schiras und 
Persepolis

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile. Fünfter Band. 

II. Abtheilung 1837 Stuttgart Literatur-Comptoir



KM0478 Rohrbach, Paul Im vorderen Asien
Politische und andere 
Fahrten

1901
Berlin-
Schöneberg

Verlag der "Hilfe"

KM0479 Eyries, J. B.
Malerische Reise in Asien und 
Afrika

Eine allgemein Übersicht 
der alten und neuen 
Reisen, nach Ermann, 
Lesseps, Gmelin, 
PallasKämpfer, Marco Polo 
… Mungo Park, Denham, 
Clapperton, Lander u. A. m.

1841 Leipzig Baumgärtner

KM0480

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin

oder Nachrichten von den 
Sitten u. Gebräuchen, den 
Wissenschaften u. 
Künsten, den Handwerken 
u. Gewerben, d. Denkart u. 
d. Religion d. Asiaten, von 
den Thieren, den Pflanzen, 
den Mineralien, dem Boden 
u. dem Clima von Asien

1. - 3. Bd.. in 1 1806 Leipzig Baumgärtner

KM0480[a]

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin Asiatisches Magazin 1. Bd.., 1. Stück 1806 Leipzig Baumgärtner

KM0480[b]

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin Asiatisches Magazin 1. Bd.., 2. Stück 1806 Leipzig Baumgärtner

KM0480[c]

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin Asiatisches Magazin 1. Bd.., 3. Stück 1806 Leipzig Baumgärtner

KM0480[d]

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin Asiatisches Magazin 1. Bd.., 4. Stück 1806 Leipzig Baumgärtner

KM0480[e]

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin Asiatisches Magazin 2. Bd.., 1. Stück 1807 Leipzig Baumgärtner

KM0480[f]

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin Asiatisches Magazin 2. Bd.., 2. Stück 1808 Leipzig Baumgärtner

KM0480[g]

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin Asiatisches Magazin 2. Bd.., 3. Stück 1808 Leipzig Baumgärtner



KM0480[h]

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin Asiatisches Magazin 2. Bd.., 4. Stück 1810 Leipzig Baumgärtner

KM0480[i]

Hrsg. von J. A. 
Bergk, K. 
Haensel, F. G. 
Baumgärtner

Asiatisches Magazin Asiatisches Magazin 3. Bd.., 1. Stück 1811 Leipzig Baumgärtner

KM0481 Niebuhr, Carsten Beschreibung von Arabien

Aus eigenen 
Beobachtungen und im 
Lande selbst gesammleten 
Nachrichten

1772 Kopenhagen Nicolaus Möller

KM0482 Naumann, Edmund
Vom goldenen Horn zu den 
Quellen des Euphrat

Reisebriefe, 
Tagebuchblätter und 
Studien über die Asiatische 
Türkei und die Anatolische 
Bahn

1893 München R. Oldenbourg

KM0483 Oppenheim, Max v.
Vom Mittelmeer zum Persischen 
Golf

Durch den Haurān, die 
syrische Wüste und 
Mesopotamien

1. Bd. 1899 Berlin Dietrich Reimer

KM0484 Oppenheim, Max v.
Vom Mittelmeer zum Persischen 
Golf

Durch den Haurān, die 
syrische Wüste und 
Mesopotamien

2. Bd. 1900 Berlin Dietrich Reimer

KM0485 Heuglin, M. Th. v. Reise in Nordost-Afrika

Schilderungen aus dem 
Gebiete der Beni Amer und 
Habab nebst zoologischen 
Skizzen und einem Führer 
für Jagdreisende 

1. Bd. 1877 Braunschweig Westermann

KM0486 Heuglin, M. Th. v. Reise in Nordost-Afrika

Schilderungen aus dem 
Gebiete der Beni Amer und 
Habab nebst zoologischen 
Skizzen und einem Führer 
für Jagdreisende 

2. Bd. 1877 Braunschweig Westermann

KM0487 Erman, Adolf
Ägypten und ägyptisches Leben 
im Altertum  

1885 Tübingen H. Laupp

KM0488
Slatin Pascha, 
Rudolph

Feuer und Schwert im Sudan

Meine Kämpfe mit den 
Derwischen, meine 
Gefangenschaft und Flucht. 
1879 - 1895. 

Deutsche 
Originalausgabe

1896 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0489 Junker, Wilh. Im Sudan

In der Libyschen Wüste 
und an den Quellen des Nil; 
Reisen 1875-1878. Mit 
Anm. v. Richard Buchta

o.J. Leipzig Gustav Fock



KM0490[a]
Seetzen, Ulrich-
Jasper

Hrsg. und 
commentirt von 
Profesor Dr. Fr. 
Kruse in 
Verbindung mit …

Ulrich Jasper Seetzen's Reisen 
durch Syrien, Palästina, 
Phönicien, die Transjordan-
Länder, Arabia Petraea und 
Unter-Aegypten

1. Bd.. 1854 Berlin G. Reimer

KM0490[b]
Seetzen, Ulrich-
Jasper

Hrsg. und 
commentirt von 
Profesor Dr. Fr. 
Kruse in 
Verbindung mit …

Ulrich Jasper Seetzen's Reisen 
durch Syrien, Palästina, 
Phönicien, die Transjordan-
Länder, Arabia Petraea und 
Unter-Aegypten

2. Bd.. 1854 Berlin G. Reimer

KM0491[a]
Russegger, 
Joseph

Reise in Griechenland, 
Unterägypten, im nördl. Syrien 
und südöstl. Kleinasien

Reisen in Europa, Asien und 
Afrika, mit besonderer Rücksicht 
auf die naturwissenschaftlichen 
Verhältnisse der betreffenden 
Länder, unternommen in den 
Jahren 1835 - 1841. 1. Band

Erster Theil 1843 Stuttgart E. Schweizerbart

KM0491[b]
Russegger, 
Joseph

Reise in Griechenland, 
Unterägypten, im nördl. Syrien 
und südöstl. Kleinasien

Reisen in Europa, Asien und 
Afrika, mit besonderer Rücksicht 
auf die naturwissenschaftlichen 
Verhältnisse der betreffenden 
Länder, unternommen in den 
Jahren 1835 - 1841. 1. Band

Zweiter Theil 1843 Stuttgart E. Schweizerbart

KM0492 Rüppell, Eduard

Reisen in Nubien, Kordofan und 
dem peträischen Arabien 
vorzüglich in geographisch-
statistischer Hinsicht

1829
Frankfurt a. M. 
1829

Friedrich Wilmans

KM0493 Arnold, Fr. Palästina

Historisch-geographisch mit 
besonderer 
Berücksichtigung der 
Helmuthschen Karte für 
Theologen und gebildete 
Bibelleser dargestellt. Mit 
einer Karte von Palästina

1845 Halle Eduard Anton

KM0493a
Bearbeitet und in 
Stein gestochen 
von C. Helmuth

Karte von Palästina. Mit 5 
Nebenkarten: 1. Libanon, 2. 
Umgebungen von Jerusalem, 3. 
Karte der Sinai-Halbinsel und 
des peträischen Arabiens (mit 2 
Nebenkarten), 4. Plan von 
Jerusalem

nach Robinson, Ely Smith 
und v. Schubert. Maasstab 
1:6000.000

1843 Halle Eduard Anton



KM0494
Andree, Karl 
(Bearb.)

Burton's Reisen nach Medina 
und Mekka und in das 
Somaliland nach Härrär in Ost-
Afrika

[Forschungsreisen in Arabien 
und Ost-Afrika nach den 
Entdeckungen von Burton, 
Speke, Krapf, Rebmann, Erhardt 
und anderen. In zwei Bänden. 
Erster Band]

1861 Leipzig
Hermann 
Costenoble

KM0495
Andree, Karl 
(Bearb.)

Die Expeditionen Burton's und 
Speke's von Zanzibar bis zum 
Tanganyika- und Nyanza-See

Rebmann's Wanderung 
nach Dshagga und Krapf's 
Reisen im äquatorialen 
Ostafrika und Abessinien

Forschungsreisen in Arabien und 
Ost-Afrika nach den 
Entdeckungen von Burton, 
Speke, Krapf, Rebmann, Erhardt 
und anderen. In zwei Bänden. 
Erster Band

1861 Leipzig
Hermann 
Costenoble

KM0495a
Bearbeitet und 
gezeichnet von 
Hery Lange

Karte von Afrika

Nach den neuesten 
Forschungen mit Angabe 
der wichtigsten 
Entdeckungswege. 
Maassstab  in 1:14.250000 

o.J. 
[1861]

Leipzig
Hermann 
Costenoble

KM0496
Maltzahn, Heinrich 
v.

Reise nach Südarabien und 
Geographische Forschungen im 
und über den südwestlichen 
Theil Arabiens

[Reisen in Arabien. 1. Bd.] 1873 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn

KM0497 Wrede, Adolph v.
Heinrich Freiherrn 
von Maltzan 
(Hrsg.)

Adolph von Wrede's Reise in 
Ḥadhramaut, Beled Beny 'Yssà 
und Beled el Ḥadschar

mit einer Einl., Anm. und 
Erklärung der Inschrift von 
'Obne versehen

[Reisen in Arabien. 2. Bd.] 1873 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn

KM0498
[Pückler-Muskau, 
Hermann von]

Unter-Aegypten
Vom Verfasser der Briefe 
eines Verstorbenen 

Aus Mehemed Alis Reich. 1. Theil 1844 Stuttgart Hallberger

KM0499
[Pückler-Muskau, 
Hermann von]

Ober-Aegypten
Vom Verfasser der Briefe 
eines Verstorbenen 

Aus Mehemed Alis Reich. 2. Theil 1844 Stuttgart Hallberger

KM0500
[Pückler-Muskau, 
Hermann von]

Nubien und Sudan
Vom Verfasser der Briefe 
eines Verstorbenen 

Aus Mehemed Alis Reich. 3. Theil 1844 Stuttgart Hallberger

KM0501 Marno, Ernst

Reisen im Gebiet des Blauen 
und Weißen Nil, im egyptischen 
Sudan und den angrenzenden 
Negerländern

in den Jahren 1869 bis 
1873

1874 Wien Carl Gerold's Sohn

KM0501a Marno, Ernst

Special Karte des Bahr el Abiad 
und Bahr Seraf zu der Reise im 
Jahre 1872 von Ernst Marno 
[Karte 12]

Reisen im Gebiet des Blauen 
und Weißen Nil, im egyptischen 
Sudan und den angrenzenden 
Negerländern

1874 Wien Carl Gerold's Sohn

KM0502[a] Lerch, Peter
Forschungen über die Kurden 
und die iranischen Nordchaldäer

Erste Abtheilung: Kurdische 
Texte mit deutscher 
Uebersetzung

Forschungen über die Kurden 
und die iranischen Nordchaldäer

1857 St. Petersburg Eggers et Comp.

KM0502[a] Lerch, Peter
Forschungen über die Kurden 
und die iranischen Nordchaldäer

Zweite Abtheilung: 
Kurdische Glossare, mit 
einer literar-historischen 
Einleitung

Forschungen über die Kurden 
und die iranischen Nordchaldäer

1857 
(1858?)

St. Petersburg Eggers et Comp.



KM0503 Reeck, Doris Im Reiche des Islam Bilder und Skizzen o.J. Berlin / Leipzig
Commissionsverla
g von Hans 
Ludwig Thilo

KM0504 Braun, Julius
Gemälde der 
mohammedanischen Welt

Leipzig F. A. Brockhaus

KM0505 Wellsted, J. R.

Reisen nach der Stadt des 
Khalifen, die Ufer des 
Persischen Meerbusens und 
des Mittelländischen Meeres 
entlang

Mit Einschluß einer Reise 
nach der Küste von Arabien 
und der Insel Socotra

1841 Pforzheim
Dennig Finck & 
Co.

KM0506 Hertzog, Christian 

Mvmiographia Medica: oder 
Bericht von Egyptischen 
Mumien an den 
Durchlauchtigsten Fürsten und 
Herrn, Hn. Friedrichen, 
Hertzogen von Sachsen…etc...

nebst Beschreibung des in 
die Fürstl. Gothaische Hof-
Apothecke geschaffeten 
Mumien-Cörpers, und Abriß 
der in demselben 
gefundenen uhralten 
Götzen- und 
hieroglyphischen aus 
orientalischen Lasur- und 
andern raren Steinen 
bestehenden Bildern.

1716 Gotha Reyher

KM0507
König, [Friedrich 
Wilhelm]

Königlich 
evangelisches 
Gymnasium zu 
Ratibor

Beschreibung einer Mumie

In: Zu der Feier des 
Geburtstages Seiner Majestät 
des Königs am 22. März 
Vormittags 12 Uhr sowie zu der 
am 23. Und 24. März Statt 
findenden öffentlichen Prüfung 
aller Klassen ladet im Namen 
des Lehrer-Collegiums 
ehrerbietigst und ergebenst ein 
der Director

1863 Ratibor Bögner's Erben

KM0508
Paulitschke, 
Philipp

Die Sudânländer
nach dem gegenwärtigen 
Stande der Kenntniss

Illustrierte Bibliothek der Länder- 
und Völkerkunde

1885 Freiburg  i. Br. Herder

KM0510[a] Ebeling, Adolf Bilder aus Kairo Bilder aus Kairo. 1. Band 1. Bd. 1878 Stuttgart Levy & Müller
KM0510[a] Ebeling, Adolf Bilder aus Kairo Bilder aus Kairo. 2. Band 2. Bd. 1878 Stuttgart Levy & Müller

KM0511 Urquhart, D. Der Geist des Orients

erläutert in einem 
Tagebuche über Reisen 
durch Rumili während einer 
ereignißreichen Zeit

1. Bd. 1839 Stuttgart J. G. Cotta

KM0512 Urquhart, D. Der Geist des Orients

erläutert in einem 
Tagebuche über Reisen 
durch Rumili während einer 
ereignißreichen Zeit

2. Bd. 1839 Stuttgart J. G. Cotta

KM0513 Curtis, G. W.
Nil-Skizzen eines Howadji; oder 
der Amerikaner in Ägypten

1857 Hannover Carl Meyer

KM0514
Lane, Edward 
William

Sitten und Gebräuche der 
heutigen Egypter

1. Bd.
Nach der 3. 
Originalausgabe

1852 Leipzig
Dyk'sche 
Buchhandlung

KM0515
Lane, Edward 
William

Sitten und Gebräuche der 
heutigen Egypter

2. Bd.
Nach der 3. 
Originalausgabe

1852 Leipzig
Dyk'sche 
Buchhandlung



KM0516
Lane, Edward 
William

Sitten und Gebräuche der 
heutigen Egypter

3. Bd.
Nach der 3. 
Originalausgabe

1852 Leipzig
Dyk'sche 
Buchhandlung

KM0517 Brugsch, Heinrich
Aus dem Morgenlande. Mit einer 
Lebensbeschreibung des 
Verfassers von Ludwig Pietsch

Altes und Neues
[Reclams Universal-Bibliothek; 
3151/3152]

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KM0518
Maximilian, 
Herzog in Bayern

Wanderung nach dem Orient im 
Jahre 1838

1839 München Georg Franz

KM0519
Müller, David 
Heinrich

Die Burgen und Schlösser Süd-
Arabiens 

Nach dem Iklîl des Hamdânî

Sitzungsberichte der phil.-hist. 
Classe der kais. Akademie der 
Wissenschaften (XCIV. Bd., S. 
335)

1. Heft 1879 Wien
Commission bei 
Karl Gerold's Sohn

KM0520 Eckardt, I. T. v. Von Carthago nach Kairuan
Bilder aus dem 
orientalischen Abendlande

1894 Berlin Wilhelm Hertz

KM0521 Petermann, H. Reisen im Orient Reisen im Orient 1. Band 2. Ausgabe 1865 Leipzig Veit & Co.
KM0522 Petermann, H. Reisen im Orient Reisen im Orient 2. Band 2. Ausgabe 1865 Leipzig Veit & Co.

KM0523 Kohler, Jos. Zur Lehre von der Blutrache 1885 Würzburg
Stahel'sche 
Univers.- Buch- & 
Kunsthandlung

KM0524 Zintgraff, Eugen Nord-Kamerun

Schilderung der im Auftrage 
des Auswärtigen Amtes zur 
Erschließung des 
nördlichen Hinterlandes von 
Kamerun während der 
Jahre 1886 - 1892 
unternommenen Reisen

1895 Berlin Gebrüder Paetel

KM0525 White, Charles
Hrsg. von Alfred 
Reumont

Häusliches Leben und Sitten der 
Türken

1. Bd. 1844 Berlin Alexander Duncker

KM0526 White, Charles
Hrsg. von Alfred 
Reumont

Häusliches Leben und Sitten der 
Türken

2. Bd. 1845 Berlin Alexander Duncker

KM0527 Burnes, Alexander Kabul

Schilderung einer Reise 
nach dieser Stadt und des 
Aufenthaltes daselbst, in 
den Jahren 1836, 1837 und 
1838

1843 Leipzig T. O. Weigel

KM0528 Sieber, F. W.
Reise von Cairo nach 
Jerusalem und wieder zurück

Nebst Beleuchtung einiger 
heiligen Orte

1823 Prag /Leipzig
Martin Neureutter 
/ Friedrich 
Fleischer

KM0529
Englisch-Ostindien / Das 
Neueste aus der Länder und 
Völkerkunde

Nach den besten Quellen 
geschildert von einem 
Vereine Gelehrter

[Die außer-europäische Welt 
oder Jahrbuch des 
Wissenswürdigsten aus der 
Kunde fremder Länder und 
Völker ; 1]

1858 Karlsruhe Kunstverlag



KM0530[a] Koch, Karl (Hrsg.)           
Die Kaukasischen Länder und 
Armenien

in Reiseschilderungen von 
Curzon, K. Koch, 
Macintosh, Spencer und 
Wilbraham

[Hausbibliothek für Länder- und 
Völkerkunde. Bd. 5]

1855 Leipzig Carl B. Lorck

KM0530[b] Huc und Gabet
Wanderungen durch die 
Mongolei nach Tibet zur 
Hauptstadt des Tale Lama

[Hausbibliothek für Länder- und 
Völkerkunde. Bd. 7]

1855 Leipzig Carl B. Lorck

KM0531 ·
Catalogue of the Syrian 
Protestant College, Beirut, Syria.

1900 Beirut
American Mission 
Press

KM0532 Graul, K.
Reise durch Ägypten und nach 
dem Sinai [1. Halbband]

Mit einer Ansicht der Insel 
Philä und zwei Landkarten

Reise nach Ostindien über 
Palästina und Ägypten von Juli 
1849 bis April1853. 2. Theil: 
Egypten und der Sinai

1854 Leipzig
Dörffling und 
Franke

KM0533 Graul, K.
Reise durch Ägypten und nach 
dem Sinai [2. Halbband]

Mit einer Ansicht der Insel 
Philä und zwei Landkarten

Reise nach Ostindien über 
Palästina und Ägypten von Juli 
1849 bis April1853. 2. Theil: 
Egypten und der Sinai

1854 Leipzig
Dörffling und 
Franke

KM0534 Graul, K.
Der Süden Ostindiens und 
Ceylon

Mit einer Ansicht des Siva-
Tempels in Tanjore

Reise nach Ostindien über 
Palästina und Ägypten von Juli 
1849 bis April 1853. 4. Theil  

1. Abtheilung 1855 Leipzig
Dörffling und 
Franke

KM0535 Himmel, Heinrich v. Eine Orient-Reise
4. vermehrte und 
verbesserte Aufl.

1901 Stuttgart / Wien Jos. Roth

KM0536
[Schwartz, Marie 
Esperance von]

Algerien
Blätter aus dem africanischen 
Reise-Tagebuche einer Dame. 
Erster Theil

1849 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn

KM0537
[Schwartz, Marie 
Esperance von]

Tunis
Blätter aus dem africanischen 
Reise-Tagebuche einer Dame. 
Zweiter Theil.

1849 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn

KM0538[a] Pfeiffer, Ida Reise nach Madagaskar
Nebst einer Biographie der 
Verfasserin nach ihren 
eigenen Aufzeichnungen

Reise nach Madagaskar. 1. Bd.. 1861 Wien Carl Gerold's Sohn

KM0538[b] Pfeiffer, Ida Reise nach Madagaskar
Nebst einer Biographie der 
Verfasserin nach ihren 
eigenen Aufzeichnungen

Reise nach Madagaskar 2. Bd.. 1861 Wien Carl Gerold's Sohn

KM0539
Wachenhusen, 
Hans

Rom und Sahara. I Hans Wachenhusen's Werke 1. Bd..

Vom Verfasser 
veranstaltete,  
sorgfältig 
revidirte Ausg.

1865 Berlin Otto Janke

KM0540[a] [Pfeiffer, Julius] Aegypten
Studien und Erlebnisse eines 
reisenden Prinzen. 1. Band

1863 Leipzig
Christian Ernst 
Kollmann

KM0540[b] [Pfeiffer, Julius] Süd-Europa
Studien und Erlebnisse eines 
reisenden Prinzen. 2. Band

1863 Leipzig
Christian Ernst 
Kollmann

KM0541 [Pfeiffer, Julius] In den Bergen
Studien und Erlebnisse eines 
reisenden Prinzen. 3. Band

1863 Leipzig
Christian Ernst 
Kollmann



KM0542 Didier, Charles
Ein Aufenthalt bei dem Groß-
Scherif von Mekka

Autorisirte 
deutsche Ausg.

1862 Leipzig Bernhard Schlicke

KM0543
Fliegner, 
Ferdinand

Bilder aus Konstantinopel

Eine Schilderung des 
Lebens, der Sitten und 
Gebräuche in dieser 
Hauptstadt

1853 Breslau
Selbstverlag des 
Verfassers

KM0544[a] Wagner, Moritz
Der Kaukasus und das Land der 
Kosaken in den Jahren 1843-
1846

Der Kaukasus und das Land der 
Kosaken

1. Bd.. 2. Ausgabe 1850 Leipzig Arnold

KM0544[b] Wagner, Moritz
Der Kaukasus und das Land der 
Kosaken in den Jahren 1843-
1846

Der Kaukasus und das Land der 
Kosaken

2. Bd. 2. Ausgabe 1850 Leipzig Arnold

KM0545 Piton, C.
Freud und Leid im chinesischen 
Kinderleben

3. Aufl. 1901 Basel
Missionsbuchhand
lung

KM0546
Cottrell, Charles 
Herbert

Sibirien

Nach seiner 
Naturbeschaffenheit, 
seinen gesellschaftlichen 
und politischen 
Verhältnissen und als 
Strafcolonie geschildert

Sibirien. 1. Theil 1. Theil 1846 Dresden
Arnoldische 
Buchhandlung

KM0547
Cottrell, Charles 
Herbert

Sibirien

Nach seiner 
Naturbeschaffenheit, 
seinen gesellschaftlichen 
und politischen 
Verhältnissen und als 
Strafcolonie geschildert

Sibirien. 2. Theil 2. Theil 1846 Dresden
Arnoldische 
Buchhandlung

KM0548 Junghuhn, Franz
Rückreise von Java nach 
Europa 

mit der sogenannten 
englischen Überlandpost im 
September und Oktober 
1848

1852 Leipzig
Arnoldische 
Buchhandlung

KM0549 Wagner, Moritz
Reise nach Persien und dem 
Lande der Kurden

Mit einem Vorläufer: 
Denkwürdigkeiten von der 
Donau und vom Bosporus

Reise nach Persien und dem 
Lande der Kurden

1. Bd. 1852 Leipzig
Arnoldische 
Buchhandlung

KM0550 Wagner, Moritz
Reise nach Persien und dem 
Lande der Kurden

Mit einem Anhang: Beiträge 
zur Völkerkunde und 
Naturgeschichte West-
Asiens

Reise nach Persien und dem 
Lande der Kurden

2. Bd. 1852 Leipzig
Arnoldische 
Buchhandlung

KM0551
Pouqueville, 
François Charles 
Hugues Laurent

Griechenland

Welt-Gemälde-Gallerie oder 
Geschichte und Beschreibung 
aller Länder und Völker, ihrer 
Gebräuche, Religionen, Sitten 
u.s.w.  Europa. Erster Band.

1838 Stuttgart E. Schweizerbart

KM0552
Lay, George 
Tradescant / 
Wilfert, J.:

Die Chinesen wie sie sind. 
Nebst einer Skizze der 
geographischen Verhältnissen 
China's und der Geschichte des 
englisch-chinesischen Krieges.

Neue Übersetzung und 
Bearbeitung des Werkes 
von T. Lay: The Chinese as 
they are.  

Das himmlische Reich. Oder 
China's Leben, Denken, Dichten 
und Geschichte. Erster Band.

1844 Crefeld J. H. Funcke



KM0553 Robert, Cyprien Die Slawen der Türkei

nämlich: Serbier, 
Montenegriner, Bosniaken, 
Albanesen u. Bulgaren; 
oder Darstellung ihrer 
Hilfsquellen, ihrer 
Tendenzen und ihrer 
politischen Fortschritte.

[Weltpanorama : eine Chronik 
der neuesten Reisen und 
Abenteuer bei allen Nationen der 
Welt ; mit besonderer Rücksicht 
auf die politischen Ereignisse 
der Gegenwart ; nach den 
besten Quellen des Auslandes. 
Bd. 24-26]

1.-3. Teil 1844 Stuttgart Franckh

KM0554 Robert, Cyprien Die Slawen der Türkei  

nämlich: Serbier, 
Montenegriner, Bosniaken, 
Albanesen u. Bulgaren; 
oder Darstellung ihrer 
Hilfsquellen, ihrer 
Tendenzen und ihrer 
politischen Fortschritte.

[Weltpanorama : eine Chronik 
der neuesten Reisen und 
Abenteuer bei allen Nationen der 
Welt ; mit besonderer Rücksicht 
auf die politischen Ereignisse 
der Gegenwart ; nach den 
besten Quellen des Auslandes. 
Bd. 24-26]

4.-6. Theil 1844 Stuttgart Franckh

KM0555[a]
Verfaßt von 
mehren Gelehrten 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschenbibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen in die 
Türkei

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeiten. 10. 
Bändchen.

1. Theil, 1. 
Bändchen

1828 Nürnberg
Haubenstricker 
und Ebner

KM0555[b]
Verfaßt von 
mehren Gelehrten 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschenbibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen in die 
Türkei

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeiten. 13. 
Bändchen.

1. Theil, 2. 
Bändchen

1828 Nürnberg
Haubenstricker 
und Ebner

KM0555[c]
Verfaßt von 
mehren Gelehrten 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschenbibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen in die 
Türkei

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeiten. 16. 
Bändchen.

1. Theil, 3. 
Bändchen

1828 Nürnberg
Haubenstricker 
und Ebner

KM0556[a]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschenbibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
die Türkei

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeiten. 32. 
Bändchen.

2. Theil, 1. 
Bändchen

1829 Nürnberg
Haubenstricker 
und Ebner



KM0556[b]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschenbibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
die Türkei

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeiten. 34. 
Bändchen.

2. Theil, 2. 
Bändchen

1829 Nürnberg
Haubenstricker 
und Ebner

KM0556[c]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschenbibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
die Türkei

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeiten. 36. 
Bändchen.

2. Theil, 3. 
Bändchen

1829 Nürnberg
Haubenstricker 
und Ebner

KM0557[a]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschenbibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen in die 
Türkei

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeiten. 37. 
Bändchen.

3. Theil, 1. 
Bändchen

1829 Nürnberg
Haubenstricker 
und Ebner

KM0557[b]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschenbibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen in die 
Türkei

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeiten. 40. 
Bändchen.

3. Theil, 2. 
Bändchen

1829 Nürnberg
Haubenstricker 
und Ebner

KM0557[c]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschenbibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen in die 
Türkei

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeiten. 41. 
Bändchen.

3. Theil, 3. 
Bändchen

1829 Nürnberg
Haubenstricker 
und Ebner

KM0558
Hrsg. von O. 
Hager und A. 
Tetzlaff

Im Orient [1896]
Magdeburg-
Neustadt

Selbstverlag von 
O. Hager

KM0559 Lux, A. E.
Die Balkanhalbinsel (mit 
Ausschluß von Griechenland)

Physikalische und 
ethnographische 
Schilderungen und 
Städtebilder

Illustrierte Bibliothek der Länder- 
und Völkerkunde

1887 Freiburg i. B. Herder

KM0560
Werther, C. 
Waldemar

Zum Victoria Nyanza
Eine Antisklaverei-
Expedition und 
Forschungsreise

1894 Berlin Gergonne & Cie.

KM0561
Proskowetz, Max 
v.

Vom Newastrand nach 
Samarkand

Durch Russland, auf neuen 
Geleisen nach Inner-Asien. 
Mit einer Einleitung von H. 
Vambéry 

1889
Wien und 
Olmütz

Ed. Hölzel



KM0562 Rohlfs, Gerhard Kufra

Reise von Tripolis nach der 
Oase Kufra. Ausgeführt im 
Auftrage der Afrikanischen 
Gesellschaft in Deutschland

1881 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0563[a]
Livingstone, David  
 Waller, Horace

Letzte Reise von Livingstone in 
Centralafrika von 1865 bis zu 
seinem Tode 1873

Vervollständigt durch einen 
Bericht über seine Leiden 
und letzten Augenblicke 
nach den Erzählungen 
seiner treuen Diener 
Chuma und Susi

Letzte Reise von David 
Livingstone in Centralafrika

1. u. 2. Bd.. in 1 1875 Hamburg
Hoffmann & 
Campe

KM0563[b] Livingstone, David
Letzte Reise von Livingstone in 
Centralafrika von 1865 bis zu 
seinem Tode 1873

Vervollständigt durch einen 
Bericht über seine Leiden 
und letzten Augenblicke 
nach den Erzählungen 
seiner treuen Diener 
Chuma und Susi

Letzte Reise von David 
Livingstone in Centralafrika. 2 
Band

1. u. 2. Bd.. in 1 1875 Hamburg
Hoffmann & 
Campe

KM0564[a]
Molbech, Chr. / 
Chesney, F. R., / 
Michelsen, Edw. H.

Das türkische Reich in 
historisch-statistischen 
Schilderungen

[Carl B. Lorck's Hausbibliothek] 1854 Leipzig Carl B. Lorck

KM0564[b]
Hansteen, 
Christoph

Reise-Erinnerungen aus Sibirien [Carl B. Lorck's Hausbibliothek] 1854 Leipzig Carl B. Lorck

KM0565 Fitzner, Rudolf Die Regentschaft Tunis Streifzüge und Studien
[Allgemeiner Verein für Deutsche 
Literatur ; 20]

2. Aufl. 1895 Berlin

Allgemeiner 
Verein für 
Deutsche 
Litteratur

KM0566 Vogel, Hermann
Vom indischen Ocean bis zum 
Goldlande

Reisebeobachtungen und. 
Erlebnisse in vier 
Welttheilen 

1877 Berlin Theobald Grieben

KM0567 Meyer, A. B. Die Minahassa auf Celebes
Eine Reiseerinnerung. 
Vortrag, gehalten in 
Dresden im März 1876

[Sammlung gemeinverständlicher 
wissenschaftlicher Vorträge. 
Hrsg. von Rud. Virchow u. Fr. v. 
Holtzendorff. XI. Serie, Heft 262]

1876 Berlin Carl Habel

KM0568 Thomson, James
Über das Gewebe an den 
ägyptischen Mumien

1. Theil o.J. o.O. k.A.

KM0569 Imruʾ -al-Qais Amrilkais, der Dichter und König
Sein Leben dargestellt in 
seinen Liedern

1843
Stuttgart und 
Tübingen

Cotta

KM0570
Schynse, P. 
August

Mit Stanley und Emin Pascha 
durch Deutsch-Ost-Afrika

Reise-Tagebuch
Vereinsschrift der Görres-
Gesellschaft zur Pflege der 
Wissenschaft im Katholischen 
Deutschland. 1890,1.

1890 Köln J. P. Bachem



KM0571
Schlagintweit-
Sakünlünski, 
Hermann v.

Indien

Eine Darstellung der 
Landschaft, der Cultur und 
Sitten der Bewohner, in 
Verbindung mit klimatischen 
und geologischen 
Verhältnissen. Basirt auf 
die Resultate der 
wissenschaftlichen Mission 
von Hermann, Adolph und 
Robert von Schlagintweit, 
durchgeführt in den Jahren 
1854 - 1858

Reisen in Indien und Hochasien. 
1. Band

1. Bd. 1869 Jena
Hermannn 
Costenoble

KM0572
Schlagintweit-
Sakünlünski, 
Hermann v.

Hochasien 1: Der Himalaya von 
Bhutan bis Kashmir

Eine Darstellung der 
Landschaft, der Cultur und 
Sitten der Bewohner, in 
Verbindung mit klimatischen 
und geologischen 
Verhältnissen. Basirt auf 
die Resultate der 
wissenschaftlichen Mission 
von Hermann, Adolph und 
Robert von Schlagintweit, 
durchgeführt in den Jahren 
1854 - 1858

Reisen in Indien und Hochasien. 
2. Band

2. Bd. 1871 Jena
Hermannn 
Costenoble

KM0573
Schlagintweit-
Sakünlünski, 
Hermann v.

Hochasien: II. Tibet, zwischen 
der Himálaya- und der 
Karakorúm-Kette.

Eine Darstellung der 
Landschaft, der Cultur und 
Sitten der Bewohner, in 
Verbindung mit klimatischen 
und geologischen 
Verhältnissen. Basirt auf 
die Resultate der 
wissenschaftlichen Mission 
von Hermann, Adolph und 
Robert von Schlagintweit, 
durchgeführt in den Jahren 
1854 - 1858

Reisen in Indien und Hochasien. 
1. Band

3. Bd. 1872 Jena
Hermannn 
Costenoble



KM0574

Zimmermann, W. 
F. A. (d. i. Vollmer, 
Carl Gottfried 
Wilhelm) 

Die Inseln des indischen und 
stillen Meeres. Reise eines 
holländischen Arztes und 
Naturforschers von Java über 
Timor, die Molucken, Neu-
Guinea und Neu-Seeland durch 
den Tonga- und Fidji-Archipel, 
durch Celebes und Borneo, über 
die Carolinen-, Philippinen-, 
nach den Sandwichs-Inseln, 
Otaheiti, Pitcairn und zurück 
nach Batavia

Ein Natur- und 
Sittengemälde der 
tropischen Regionen des 
großen Oceans. Nach 
brieflichen Mittheilungen, 
den neuesten Quellen und 
eigenen Anschauungen

Die Inseln des indischen und 
stillen Meeres

1. Bd. 1863 Berlin Theodor Thiele

KM0575

Zimmermann, W. 
F. A. (d. i. Vollmer, 
Carl Gottfried 
Wilhelm) 

Die Inseln des indischen und 
stillen Meeres. Reise eines 
holländischen Arztes und 
Naturforschers von Java über 
Timor, die Molucken, Neu-
Guinea und Neu-Seeland durch 
den Tonga- und Fidji-Archipel, 
durch Celebes und Borneo, über 
die Carolinen-, Philippinen-, 
nach den Sandwichs-Inseln, 
Otaheiti, Pitcairn und zurück 
nach Batavia

Ein Natur- und 
Sittengemälde der 
tropischen Regionen des 
großen Oceans. Nach 
brieflichen Mittheilungen, 
den neuesten Quellen und 
eigenen Anschauungen

Die Inseln des indischen und 
stillen Meeres

2. Bd. Neue Ausgabe [1865] Leipzig Ed. Wartig

KM0576

Zimmermann, W. 
F. A. (d. i. Vollmer, 
Carl Gottfried 
Wilhelm) 

Die Inseln des indischen und 
stillen Meeres. Reise eines 
holländischen Arztes und 
Naturforschers von Java über 
Timor, die Molucken, Neu-
Guinea und Neu-Seeland durch 
den Tonga- und Fidji-Archipel, 
durch Celebes und Borneo, über 
die Carolinen-, Philippinen-, 
nach den Sandwichs-Inseln, 
Otaheiti, Pitcairn und zurück 
nach Batavia

Ein Natur- und 
Sittengemälde der 
tropischen Regionen des 
großen Oceans. Nach 
brieflichen Mittheilungen, 
den neuesten Quellen und 
eigenen Anschauungen

3. Bd. Neue Ausgabe [1865] Leipzig Ed. Wartig

KM0577
Coucheron-
Aamot, W.

Die Chinesen und die christliche 
Mission

Leipzig Robert Baum

KM0578 Monitor Der Weltkrieg um China 1900 Berlin Hermann Walther

KM0579 Preiswerk, W.
Bilder aus dem Leben des 
chinesischen Volkes

3. Aufl. o.J. Basel
Missionsbuchhand
lung

KM0580 Dilger, J. In Trübsal bewährt

Aus dem Leben eines 
chinesischen Christen. 
Zugleich in Bild aus der 
chinesischen Rechtspflege

3. Aufl. 1901 Basel
Missionsbuchhand
lung



KM0581 Steiner, P. Tage der Drangsal in China
Züge aus der chinesischen 
Verfolgungszeit

1901 Basel
Missionsbuchhand
lung

KM0582 Neumann, W. A.
Ueber das Volk der Drusen und 
den Emîr Fachreddîn

Zwei Vorträge gehalten im 
Orientalischen Museum im 
Winter 1877/78

1878 Wien Alfred Hölder

KM0583 Güßfeldt, Paul
Die Arabische Wüste und ihre 
Klöster  

"Deutsche Rundschau" Bd. 17 1878 Berlin

KM0584 Fitzau, August
Die Nordwestküste Afrikas von 
Agadir bis St. Louis

Inaugural-Dissertation der 
Hohen philosophischen 
Fakultät der Universität 
Leipzig zur Erlangung der 
Doktorwürde

1888 Leipzig

KM0585 Horowitz, Victor J. Marokko
Das Wesentliche und 
Interessanteste über Land 
und Leute

1887 Leipzig Wilhelm Friedrich

KM0586 Rüstow, W. Der Krieg in der Türkei
Zustände und Ereignisse 
auf der Balkanhalbinsel in 
den Jahren 1875 und 1876

1877 Zürich F. Schnitheß

KM0587 Brugsch, Heinrich Die ägyptische Gräberwelt

Vortrag gehalten in der 
Museums-Gesellschaft zu 
Frankfurt a. M. den 15. 
November 1867

1868 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0588 Algier wie es ist
Reisen und 
Länderbeschreibungen II

1835
Stuttgart / 
Tübingen

J. G. Cotta

KM0589 Hirsch, Max
Reise in das Innere von 
Algerien durch die Kabylie und 
Sahara

1862 Berlin Max Hirsch

KM0590 Buchta, Richard Der Sudan und der Mahdi
Das Land, die Bewohner 
und der Aufstand des 
falschen Propheten

1884 Stuttgart J. G. Cotta

KM0591
Bearbeitet von Dr. 
Ed. Schauenburg

J. Richardson, H. Barth, Ad. 
Overweg, E. Vogel

Reisen in Central-Afrika von 
Mungo Park bis auf Dr. H. Barth 
und Dr. Ed. Vogel. Zweiter Band

1861 Lahr
M. Schauenburg 
u. C.

KM0592[a]
Hrsg. v. J. B. 
Brugger und O. 
Laemmerhirt

Zeitschrift für Obst- und 
Gartenbau

Organ des Landes-
Obstbauernvereins für das 
Königreich Sachsen

Neue Folge 1880 Bautzen
Druck von E. M. 
Monse

KM0592[b]
Hrsg. v. J. B. 
Brugger und O. 
Laemmerhirt

Zeitschrift für Obst- und 
Gartenbau

Organ des Landes-
Obstbauernvereins für das 
Königreich Sachsen

Neue Folge 1881 Bautzen
Druck von E. M. 
Monse

KM0592[c]
Hrsg. v. O. 
Laemmerhirt

Zeitschrift für Obst- und 
Gartenbau

Organ des Landes-
Obstbauernvereins für das 
Königreich Sachsen

Neue Folge 1882 Dresden
Druck von C. 
Heinrich

KM0592[d]
Hrsg. v. O. 
Laemmerhirt

Zeitschrift für Obst- und 
Gartenbau

Organ des Landes-
Obstbauernvereins für das 
Königreich Sachsen

Neue Folge 1883 Dresden
Druck von C. 
Heinrich



KM0592[e]
Hrsg. v. O. 
Laemmerhirt

Zeitschrift für Obst- und 
Gartenbau

Organ des Landes-
Obstbauernvereins für das 
Königreich Sachsen

Neue Folge 1884 Dresden
Druck von C. 
Heinrich

KM0592[f]
Hrsg. v. O. 
Laemmerhirt

Zeitschrift für Obst- und 
Gartenbau

Organ des Landes-
Obstbauernvereins für das 
Königreich Sachsen

Neue Folge 1885 Dresden
Druck von C. 
Heinrich

KM0592[g]
Hrsg. v. O. 
Laemmerhirt

Zeitschrift für Obst- und 
Gartenbau

Organ des Landes-
Obstbauernvereins für das 
Königreich Sachsen

Neue Folge 1886 Dresden
Druck von C. 
Heinrich

KM0592[h]
Hrsg. v. O. 
Laemmerhirt

Zeitschrift für Obst- und 
Gartenbau

Organ des Landes-
Obstbauernvereins für das 
Königreich Sachsen

Neue Folge 1887 Dresden
Druck von C. 
Heinrich

KM0592[i]
Hrsg. v. O. 
Laemmerhirt

Zeitschrift für Obst- und 
Gartenbau

Organ des Landes-
Obstbauernvereins für das 
Königreich Sachsen

Neue Folge 1888 Dresden
Druck von C. 
Heinrich

KM0593

Hrsg. von der 
praktischen 
Gartenbau-
Gesellschaft in 
Bayern zu 
Frauendorf

Allgemeine Deutsche 
Gartenzeitung

1836 Regensburg Friedrich Pustet

KM0594

Hrsg. unter 
Mitwirkung 
hervorragender 
Schriftsteller 
geistlichen und 
weltlichen 
Standes in allen 
Gegenden der 
Welt.

Alte und Neue Welt
Illustriertes katholisches 
Familienblatt zur 
Unterhaltung und Belehrung

1884
Einsiedeln, 
New York u.a.

Gebr. Karl & 
Nikolaus 
Benzinger

KM0596 Brenner, Richard
Die Segelschifffahrt im Rothen 
Meere. II. Von Suez bis Aden, 
25. Februar bis 10. April 1870

Reisebericht

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 16, 1870, 
Heft X

1870 Gotha [Justus Pethes]

KM0597 Nachtigal, G. 

Dar For  - die neue ägyptische 
Provinz und Dr. Nachtigal's 
Forschungen zwischen Kuka 
und Chartum

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 21, 1875, 
Heft VIII

1875 Gotha [Justus Pethes]



KM0598

Bemerkungen zur Karte der 
Central-Sahara und des 
nördlichen Tuareg-Landes; zur 
Übersicht der Forschungen von 
Henry Duveyrier, 1859 und 1861

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 9, 1863, Heft 
IX

1863 Gotha [Justus Pethes]

KM0599

Henry Duveyrier's Reisen und 
Forschungen im Grenzgebiet 
von Algier, Tunis und Tripoli, 
1860

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 7, 1861, Heft 
X.

1861 Gotha [Justus Pethes]

KM0600
Léopold Panet's Reise durch 
die grosse Wüste von Afrika im 
Jahre 1859

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 5, 1859, Heft 
III.

1859 Gotha [Justus Pethes]

KM0601 Rohlfs, Gerhard
Gerhard Rohlfs' Tagebuch 
seiner Reise durch Marokko 
nach Tuat, 1864

1. Abschnitt: Reise von 
Tanger bis Uled-Sidi-
Hassen, 14. März bis 9. 
Mai 1864

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 11, 1865, 
Heft III

1865 Gotha [Justus Pethes]

KM0602 Rohlfs, Gerhard
Gerhard Rohlfs' Tagebuch 
seiner Reise durch Marokko 
nach Tuat, 1864

2. Abschnitt: Reise von 
Uled-Sidi-Hassen bis 
Kauras im Ued Ssaura, 10. 
Mai bis 25. Juli 1864

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 10, 1865, 
Heft V

1865 Gotha [Justus Pethes]

KM0603
Die Imoschaarh oder Tuareg, 
Volk und Land

Eine ethnographische 
Skizze nach Dr. Barth's 
Reisewerk, Bd. 1

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 3, 1857, Heft 
VI

1857 Gotha [Justus Pethes]

KM0604 Peterman, A.

Die sogenannte Wüste Atakama 
und die großen Plateau-
Bildungen der Andes südlich 
vom 19°. S. Br.

Nach Dr. R. A. Philippi u.a. 

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 2, 1856, Heft 
II

1856 Gotha [Justus Pethes]



KM0605 Die Salzwüste  Atakama (Begleitworte zu Tafel 16)

Dr. A. Petermann's Mitteilungen 
aus Justus Perthes' 
Geographischer Anstalt. Band 
25, Heft VIII

1879 Gotha [Justus Pethes]

KM0607 Loew, O.
Lientenant Wheeler's Expedition 
nach Neu-Mexiko und Arizona

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 20, 1874, 
Heft XI, XII

1874 Gotha [Justus Pethes]

KM0608 Loew, O.
Lientenant G. M. Wheeler's 
zweite Expedition nach Neu - 
Mexiko und Colorado, 1874

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 21, 1875, 
Heft XII

1875 Gotha [Justus Pethes]

KM0609 Die Erforschung des Rio Salado
Nach einem Bericht von 
Amadeo Jaques

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie. Band 2, 1856, Heft 
VI

[1856] Gotha [Justus Pethes]

KM0610 Ebers, Georg

Der geschnitzte Holzsarg des 
Ḥaṭbastru im aegyptologischen 
Apparat der Universität zu 
Leipzig

Abhandlungen der philologisch-
historischen Classe der Königl.-
Sächsischen Gesellschaft der 
Wissenschaften ; IX. Band, N°III 
/  Abhandlungen der Königl.-
Sächs. Gesellschaft der 
Wissenschaften. XXI

1884 Leipzig S. Hirzel

KM0611 Socin, Albert
Zum arabischen Dialekt von 
Marokko

Abhandlungen der philologisch-
historischen Classe der Königl.-
Sächsischen Gesellschaft der 
Wissenschaften ; XIV. Band, 
N°III /  Abhandlungen der Königl.-
Sächs. Gesellschaft der 
Wissenschaften. XXXIV.

1893 Leipzig S. Hirzel

KM0612 Dorn, B.
Über die auf Nadir Schah's 
Befehl verfaßte persische 
Übersetzung der vier Evangelien

Bulletin de la Classe historico-
philologique de l'Académie 
Impériale des Sciences de St.-
Pétersbourg T. V. No. 5

[1848] St. Petersburg



KM0613
ʿAlī, Kalif / Rašīd-
ad-Dīn Waṭwāṭ 
(Bearb.)

herausgegeben, 
übersetzt und mit 
Anmerkungen 
versehen von 
Heinrich 
Leberecht 
Fleischer

Alis hundert Sprüche

arabisch und persisch 
paraphrasirt von 
Reschideddin Watwat. 
Nebst einem doppelten 
Anhange arabischer 
Sprüche 

1837 Leipzig
Friedr. Christ. 
Wilh. Vogel

KM0614 Brugsch, Heinrich
Die Sage von der geflügelten 
Sonnenscheibe nach 
altägyptischen Quellen

Aus dem vierzehnten Bande 
der Abhandlungen der 
Königlichen Gesellschaften 
der Wissenschaften in 
Göttingen

1870 Göttingen Dieterich

KM0615 al-Buṣîrî
Bevorwortet von 
Walter Behrnauer

Die  Burda
Ein Lobgedicht auf 
Muḥammad

1860 Wien
K. K. Hof- und 
Staatsdruckerei

KM0616
Buschmann, Joh. 
Carl Ed.

Die Völker und Sprachen Neu-
Mexicos und der Westseite des 
britischen Nordamerikas

Abhandlungen der philosophisch-
historischen Klasse der 
Königlichen Akademie der 
Wissenschaften zu Berlin 1857

1858 Berlin F. Dümmler

KM0617 Ballhorn, Friedrich
Alphabete orientalischer und 
occidentalischer Sprachen

8. vermehrte 
Aufl.

1859 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0618[a] Heinrigs, J.
Ueber die Schrift der Chinesen, 
nebst Uebersetzung und 
Erläuterung ihrer Schlüssel 

welche auf der hierzu 
gehörigen Tafel figürlich 
dargestellt sind

Musterblätter für Liebhaber der 
höhern Kalligraphie. 3. Ausgabe

1843 Köln

KM0618[b] E.
Der Nahme des Kaisers von 
China

(Aus der Wiener Zeitung 
vom 1. Januar 1843.

1843 Wien

KM0619 Šabistarī, Maḥmūd
Hrsg. von Hammer-
Purgstall

Mahmud Schebisteri's Rosenflor 
des Geheimnisses

Persisch und Deutsch. Mit 
zwey Ansichten des Dorfes 
Schebister und der 
Grabstätte von Tebris 

1838 Pest / Leipzig C. A. Hartleben

KM0620 Schott, Wilhelm Chinesische Sprachlehre
Zum Gebrauche bei 
Vorlesungen und zur 
Selbstunterweisung 

1857 Berlin Ferd. Dümmler

KM0620 Schott, Wilhelm
mit Anhang zur Chinesische 
Sprachlehre

1868 Berlin

KM0621
Buschmann, Joh. 
Carl Ed.

Die Verwandtschafts-
Verhältnisse der 
athapaskischen Sprachen

Abhandlungen der Philosophisch-
historischen. Klasse 1862

Zweite 
Abtheilung des 
Apache

[1862] [Berlin]
Königliche 
Akademie der 
Wissenschaften

KM0622
Buschmann, Joh. 
Carl Ed.

Systematische Worttafel des 
athapaskischen Wortstamms

Abhandlungen der Philosophisch-
historischen. Klasse 1859

Dritte 
Abtheilung des 
Apache

[1859] [Berlin]
Königliche 
Akademie der 
Wissenschaften

KM0623
Buschmann, Joh. 
Carl Ed.

Die Verwandtschafts-
Verhältnisse der 
athapaskischen Sprachen

Abhandlungen der Königl. 
Akademie der Wissenschaften 
zu Berlin. 

Zweite 
Abtheilung des 
Apache

1863 Berlin

Königliche 
Akademie der 
Wissenschaften / 
F. Dümmler



KM0624
Buschmann, Joh. 
Carl Ed.

Das Apache als eine 
athapaskische Sprache 
erwiesen

in Verbindung mit einer 
systematischen Worttafel 
des athapaskischen 
Sprachstamms

Abhandlungen der Königl. 
Akademie der Wissenschaften 
zu Berlin. 1859,7

Erste Abtheilung 1860 Berlin

Königliche 
Akademie der 
Wissenschaften / 
F. Dümmler

KM0625
Hesse-Wartegg, 
Ernst v.

Californien, der Nord- und 
Südwesten der Vereinigten 
Staaten in Schilderungen

Nord-Amerika, seine Städte und 
Naturwunder, das Land und 
seine Bewohner in 
Schilderungen. III. Band

2. verbesserte 
und vrmehrte 
Aufl.

1886 Leipzig Gustav Weigel

KM0626
Hrg. von A. 
Petermann

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie, 18

18. Band 1872 Gotha Justus Perthes

KM0627
Hrg. von A. 
Petermann

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie

Mittheilungen aus Justus 
Perthes' Geographischer Anstalt 
über wichtige neue 
Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der 
Geographie, 19

19. Band 1873 Gotha Justus Perthes

KM0628 Knackfuß, H. Rubens Künstler-Monographien. II 6. Aufl. 1901
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0629 Knackfuß, H. Murillo Künstler-Monographien. X 5. Aufl. 1901
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0630 Mohn, Paul Ludwig Richter Künstler-Monographien. XIV 2. Aufl. 1897
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0631 Rosenberg, Adolf Antoine Watteau Künstler-Monographien. XV 1896
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0632 Rosenberg, Adolf Thorwaldsen Künstler-Monographien. XVI 2. Aufl. 1901
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0633 Rosenberg, Adolf Defregger Künstler-Monographien. XVIII 2. Aufl. 1900
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0634
Meyer, Alfred 
Gotthold

Begas Künstler-Monographien. XX
Vermehrte 
Ausgabe

1901
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0635
Meyer, Alfred 
Gotthold

Begas Künstler-Monographien. XX
Vermehrte 
Ausgabe

1901
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0636
Meißner, Franz 
Hermann

Veronese Künstler-Monographien. XXVI 1897
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0637 Ziller, Hermann Schinkel Künstler-Monographien. XXVIII 1897
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0638 Knackfuß, H. Tizian Künstler-Monographien. XXIX 3. Aufl. 1900
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0639 Thode, Henry Corregio Künstler-Monographien. XXX 1898
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0640 Rosenberg, Adolf Leonardo da Vinci Künstler-Monographien. XXXIII 1896
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0641 Rosenberg, Adolf Lenbach Künstler-Monographien. XXXIV 2. Aufl. 1899
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing



KM0642
Kaemmerer, 
Ludwig

Hubert und Jan van Eyck Künstler-Monographien. XXXV 1898
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0643
Meyer, Alfred 
Gotthold

Canova Künstler-Monographien. XXXVI 1898
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0644 Ilges, Walther M. von Munkacsy Künstler-Monographien. XL 1899
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0645 Schmid, Max Klinger Künstler-Monographien. XLI 2. Aufl. 1901
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0646
Bierbaum, Otto 
Julius

Stuck Künstler-Monographien. XLII 2. Aufl. 1901
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0647 Zabel, Eugen Wereschtschagin Künstler-Monographien. XLVII 1900
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM0648 Witkowski, Georg Goethe Dichter und Darsteller. 1 1899
Leipzig, Berlin 
und Wien

E. A. Seemann 
und der 
Gesellschaft für 
graph. Industrie

KM0649 Lothar, Rudolph Das Wiener Burgtheater Dichter und Darsteller. 2 1899
Leipzig, Berlin 
und Wien

E. A. Seemann 
und der 
Gesellschaft für 
graph. Industrie

KM0651 Zabel, Eugen L. N. Tolstoi Dichter und Darsteller. 6 1901
Leipzig, Berlin 
und Wien

E. A. Seemann 
und der 
Gesellschaft für 
graph. Industrie

KM0652 Petersen, Eugen Vom alten Rom Berühmte Kunststätten. 1 2. Aufl. 1900 Leipzig E. A. Seemann

KM0653 Pauli, Gustav Venedig Berühmte Kunststätten. 2 
2., 
durchgesehene 
Aufl.

1900 Leipzig E. A. Seemann

KM0653a
Frimmel, Theodor 
v.

Ludwig van Beethoven
Berühmte Musiker. Lebens- und 
Charakterbilder. XIII

2. verm. u. verb. 
Aufl.

1903 Berlin
"Harmonie" 
Verlagsges. für 
Literatur u. Kunst

KM0654
Hrsg. von Dr. 
Timon Schroeter

Für unser Heim!.

Bunte Spenden deutscher 
Dichter und Denker der 
Gegenwart für das 
Deutsche Schriftstellerheim 
in Jena

o.J. 
[1902]

Leipzig
J. J. Weber 
(Illustrirte Zeitung)

KM0655 Kuehn, Paul Das Nietzsche-Archiv zu Weimar Kochs Monographien. III
o.J. 

[1904]
Darmstadt Alexander Koch

KM0656 Krieger, Arno Sachsenstern
Volksschauspiel mit 
Gesang in 3 Akten

o.J. 
[1898]

Kötzschenbrod
a

Ed. A. Trapp

KM0657
ausgewählt und 
bearbeitet von L. 
Benda

Buch der Lieder

253 beliebte Volksweisen 
aus alter und neuer Zeit für 
eine mittlere Singstimme 
mit Pianofortebegleitung

Collection Litolff. Nr. 846 o.J. Braunschweig Henry Litolff

KM0658
ausgewählt und 
bearbeitet von L. 
Benda

Buch der Lieder

253 beliebte Volksweisen 
aus alter und neuer Zeit für 
eine mittlere Singstimme 
mit Pianofortebegleitung

Collection Litolff. Nr. 846 o.J. Braunschweig Henry Litolff



KM0659
Hrsg. von Alfred 
Dörffel

Liederkranz

Sammlung der 
berühmtesten Lieder für 
eine Singstimme mit 
Klavierbegleitung

[Ausgabe] für 
hohe Stimme

o.J. Leipzig C. F. Peters

KM0660
Leske, Nathanael 
Gotfried

Reise durch Sachsen

In Rücksicht der 
Naturgeschichte und 
Ökonomie unternomman 
und beschrieben

1785 Leipzig
J. G. Müllersche 
Buchhandlung

KM0661 Berswordt, v. der

Muḫtaṣar-i-ṣarf wa lug'āti-
turkijja: Neueste Grammatik der 
türkischen Sprache für 
Deutsche zum Selbstunterricht 

Nebst einer reichhaltigen 
Sammlung von 
Gesprächen, so wie einer 
türkisch-deutschen und 
deutsch-türkischen 
Wörtersammlung

1839 Berlin
Ferdinand 
Dümmler

KM0662
Bellermann, 
Ludwig

Schiller Dichter und Darsteller. VII 1901
Leipzig, Berlin 
und Wien

E. A. Seemann 
und der 
Gesellschaft für 
graph. Industrie

KM0665 Wallace, Lewis Ben Húr. Regény Krisztusról
Elsö Kötet 
[Erster Band]

1895 Budapest Forditó Kiadása

KM0666 Wallace, Lewis Ben Húr. Regény Krisztusról
Második Kötet 
[Zweiter Band]

1895 Budapest Forditó Kiadása

KM0667 Das Buch der Jugend
Ein Jahrbuch der 
Unterhaltung und Belehrung 
für unsere Knaben

1. Band 1886 Stuttgart K. Thienemann

KM0668 Das neue Universum

Die Interessantesten 
Erfindungen und 
Entdeckunhgen auf allen 
Gebieten. Ein Jahrbuch für 
Haus und Familie, 
besonders für die reifere 
Jugend.

Das Neue Universum. 3. [1882] Stuttgart W. Spemann

KM0669 Das neue Universum

Die Interessantesten 
Erfindungen und 
Entdeckunhgen auf allen 
Gebieten. Ein Jahrbuch für 
Haus und Familie, 
besonders für die reifere 
Jugend.

Das Neue Universum. 5. [1884]
Berlin & 
Stuttgart

W. Spemann

KM0670a Das neue Universum

Die Interessantesten 
Erfindungen und 
Entdeckunhgen auf allen 
Gebieten. Ein Jahrbuch für 
Haus und Familie, 
besonders für die reifere 
Jugend.

Das Neue Universum. 4. [1883] Stuttgart W. Spemann



KM0670b Das neue Universum

Die Interessantesten 
Erfindungen und 
Entdeckunhgen auf allen 
Gebieten. Ein Jahrbuch für 
Haus und Familie, 
besonders für die reifere 
Jugend.

Das Neue Universum. 4. [1883] Stuttgart W. Spemann

KM0671 Dante, Alighieri Dante's Göttliche Comödie 3. Aufl. 1900 Berlin Wilhelm Hertz

KM0673 Wrangel, C. G. v. Das Buch vom Pferde
Ein Handbuch für jeden 
Besitzer und Liebhaber von 
Pferden.

1. Band
3. verm. u. 
verbesserte Aufl.

1895 Stuttgart
Schickhardt & 
Ebner

KM0674 Wrangel, C. G. v. Das Buch vom Pferde
Ein Handbuch für jeden 
Besitzer und Liebhaber von 
Pferden.

2. Band
3. verm. u. 
verbesserte Aufl.

1895 Stuttgart
Schickhardt & 
Ebner

KM0675 Lamprecht, Karl

Deutsche Geschichte. 1. 
Ergänzungsband: Zur jüngsten 
deutschen Vergangenheit. 
1.Bd.: Tonkunst u.s.w.

Tonkunst - Bildende Kunst - 
Dichtung - Weltanschauung

Deutsche Geschichte. Erster 
Ergänzungsband

1. Band
1. u. 2. Aufl. 4. 
u. 5. Tsd.

1902 Berlin
R. Gaertner / 
Hermann 
Heyfelder

KM0676
Chamberlain, 
Houston Stewart

Die Grundlagen des 
Neunzehnten Jahrhunderts

1. Band 5. Aufl. 1904 München F. Bruckmann

KM0677
Chamberlain, 
Houston Stewart

Die Grundlagen des 
Neunzehnten Jahrhunderts

2. Band 5. Aufl. 1904 München F. Bruckmann

KM0678[a]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 1. Band 1854 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann

KM0678[b]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 2. Band 1854 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann

KM0679[a]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 3. Band 1854 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann

KM0679[b]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 4. Band 1854 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann

KM0680[a]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 5. Band 1854 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann

KM0680[b]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 6. Band 1854 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann

KM0681[a]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 7. Band 1854 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann

KM0681[b]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 8. Band 1855 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann

KM0682[b]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 9. Band 1855 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann



KM0682[b]
Callot, Eduard 
Freiherr von

Der Orient und Europa
Erinnerungen und 
Reisebilder von Land und 
Meer

Der Orient und Europa 10. Band 1855 Leipzig
Christian Ernst 
Kolmann

KM0683 Chavanne, Josef
Die Sahara oder Von Oase zu 
Oase

Bilder aus dem Natur- und 
Volksleben in der großen 
afrikanischen Wüste

1879
Wien, Pest, 
Leipzig

A. Hartleben

KM0683a Chavanne, Josef
Die Sahara und die ihr 
angrenzenden Gebiete [Karte 9]

im Maaßstabe 
1:8,000,000.Nach dem 
Stande der neuesten 
Forschungen revidirt Ende 
1878

aus: Die Sahara oder Von Oase 
zu Oase

1879 Wien
A. Hartleben's 
Verlag

KM0684
Slatin Pascha, 
Rudolph

Feuer und Schwert im Sudan

Meine Kämpfe mit den 
Derwischen, meine 
Gefangenschaft und Flucht. 
1879 - 1895. 

Deutsche 
Originalausgabe. 
4. Aufl.

1896 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0685 Ward, Herbert
Fünf Jahre unter den Stämmen 
des Kongo-Staates

1891 Leipzig C. F. Amelang

KM0686 Kaulen, Fr.
Assyrien und Babylonien nach 
den neuesten Entdeckungen

Illustrierte Bibliothek der Länder- 
u. Völkerkunde

4. Aufl. 1891 Freiburg i. B. Herder

KM0687 Hilprecht, H. B.
Die Ausgrabungen der 
Universitaet von Pennsylvania 
im Bêl-Tempel zu Nippur

Ein Vortrag 1903 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0688 Sachau, Eduard Am Euphrat und Tigris
Reisenotizen aus dem 
Winter 1897-1898

1900 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0689
Layard, Austin 
Henry / Seyffarth, 
G.

Niniveh und seine Ueberreste. 
Nebst einem Anhang: Die 
ägyptischen Alterthümer in 
Nimrud und das Jahr der 
Zerstörung Niniveh's 

Nebst einem Bericht über 
einen Besuch bei den 
chaldäischen Christen in 
Kurdistan und den Jezidi 
oder Teufelsanbetern; 
sowie einer Untersuchung 
über die Sitten und Künste 
der alten Assyrier

Neue wohlfeile 
Ausgabe

1854 Leipzig
Dyk'sche 
Buchhandlung

KM0690 Kreyher, J.
Die preußische Expedition nach 
Ostasien in den Jahren 1859-62

Reisebilder aus Japan, 
China und Siam

1863 Hamburg
Agentur des 
Rauhen Hauses

KM0691
Wernsdorff, Fritz 
Wolf v.

Ein Jahr in Rhodesia. (1896/97)
Skizzen aus Natal und 
Zululand. Selbsterlebtes

o.J. Berlin Otto Janke



KM0692 Fraser, James B.

Historische und beschreibende 
Darstellung von Persien, von 
den ältesten Zeiten bis auf die 
neueste

nebst einer Uebersicht 
seiner Hülfsquellen, 
Regierung, Bevölkerung, 
Naturgeschichte und des 
Charakters seiner 
Einwohner, insbesondere 
der wandernden Stämme; 
mit Einschluß einer 
Beschreibung von 
Afghanistan und Beluchistan 

Historische und beschreibende 
Darstellung von Persien von den 
ältesten Zeiten bis auf die 
neueste

1. Theil 1836 Leipzig Hartleben

KM0693
Burckhard, 
Johann Ludwig

Hrsg. durch die 
Gesellschaft zur 
Beförderung der 
Entdeckungen im 
Innern von Africa

Johann Ludwig Burckhard's 
Reisen in Nubien und Arabien

1820 Jena
Bran'sche 
Buchhandlung

KM0694[a]
Onomander [Noer, 
Friedrich August 
von]

Indien
Altes und Neues aus den 
Ländern des Ostens. I

1859 Hamburg
Perthes-Besser & 
Mauke

KM0694[b]
Onomander [Noer, 
Friedrich August 
von]

Aegypten und Kleinasien
Altes und Neues aus den 
Ländern des Ostens. II

1859 Hamburg
Perthes-Besser & 
Mauke

KM0695
Hansteen, 
Christoph

Reise-Erinnerungen aus Sibirien
Hausbibliothek für Länder-und 
Völkerkunde. 2

1854 Leipzig Carl B. Lorck

KM0696
Kohn, Albin / 
Andree, Richard

Sibirien und das Amurgebiet

Geschichte und Reisen, 
Landschaften und Völker 
zwischen Ural und 
Beringstraße

Das neue Buch der Reisen und 
Entdeckungen. Otto Spamer's 
Illustrirte Bibliothek der Länder- 
u. Völkerkunde zur Erweiterung 
der Kenntniß der Fremde

2 Abteilungen in 
1 Band

2., gänzlich 
umgearb. Aufl.

1876 Leipzig Otto Spamer

KM0697[a] Helmersen, Gr. v.
Reise nach dem Ural und der 
Kirgisensteppe i. d. Jahren 
1833 und 1835

Beiträge zur Kenntnis des 
Russischen Reiches und der 
angrenzenden Länder Asiens. 5

1. Abtheilung 1841 St. Petersburg

Verlag der 
Kaiserlichen 
Akademie der 
Wissenschaften

KM0697[b] Helmersen, Gr. v.
Reise nach dem Ural und der 
Kirgisensteppe i. d. Jahren 
1833 und 1835

Beiträge zur Kenntnis des 
Russischen Reiches und der 
angrenzenden Länder Asiens. 6

2. Abtheilung 1843 St. Petersburg

Verlag der 
Kaiserlichen 
Akademie der 
Wissenschaften

KM0698
Livingstone, David 
u. Charles

Neue Missionsreisen in Süd-
Afrika unternommen im Auftrage 
der englischen Regierung

Forschungen am Zambesi 
und seinen Nebenflüssen 
nebst Entdeckung der Seen 
Schirwa und Nyassa in den 
Jahren 1858 bis 1864

Bibliothek geographischer 
Reisen und Entdeckungen 
älterer und neuerer Zeit. Achter 
Band.

2 Abtheilungen 
in einem Bande

2. Aufl. Wohlfeile 
Volksausg. 
Autorisirte vollst. 
Ausg. für 
Deutschl. 

1874 Jena
Hermannn 
Costenoble

KM0699 Spiegel, Friedrich
Érân, das Land zwischen dem 
Indus und Tigris

Beiträge zur Kenntniss des 
Landes und seiner 
Geschichte

1863 Berlin Ferd. Dümmler



KM0700 Wutzer, T. W.

Reise in den Orient Europa's 
und einen Theil Westasien's, zur 
Untersuchung des Bodens und 
seiner Producte, des Klima's, 
der Salubritäts-Verhältnisse und 
vorherrschenden Krankheiten

Mit Beiträgen zur 
Geschichte, Charakteristik 
und Politik der Bewohner

Reise in den Orient Europa's und 
einen Theil Westasien's,

1. Bd. 1860 Elberfeld Bädeker

KM0701 Wutzer, T. W.

Reise in den Orient Europa's 
und einen Theil Westasien's, zur 
Untersuchung des Bodens und 
seiner Producte, des Klima's, 
der Salubritäts-Verhältnisse und 
vorherrschenden Krankheiten

Mit Beiträgen zur 
Geschichte, Charakteristik 
und Politik der Bewohner

Reise in den Orient Europa's und 
einen Theil Westasien's,

2. Bd. 1861 Elberfeld Bädeker

KM0702 Busch, Moritz Ägypten

Reisehandbuch für 
Aegypten und die 
angränzenden dem Pascha 
unterworfenen Länder

Lloyd's illustrirte Reisebibliothek. 
Der Orient. I 

1858 Triest

Literarisch-
Artistische 
Abtheilung des 
Oesterr. Lloyd

KM0703 Busch, Moritz Griechenland

Reisehandbuch für 
Griechenland mit 
Einschluss Thessaliens, 
Albaniens, der Inseln des 
Archipelagus und der 
Jonischen Republik

Lloyd's illustrirte Reisebibliothek. 
5. Band. Der Orient. II

1859 Triest

Literarisch-
Artistische 
Abtheilung des 
Oesterr. Lloyd

KM0704 Busch, Moritz Die Türkei

Reisehandbuch für 
Rumelien, die Untere 
Donau, Anatolien, Syrien, 
Palästina, Rhodus und 
Cypern

Lloyd's illustrirte Reisebibliothek. 
6. Band. Der Orient. III

1860 Triest

Literarisch-
Artistische 
Abtheilung des 
Oesterr. Lloyd

KM0705 Varges, Alexander Ein Ritt durch Indien 1892 Klam bei Grein 
Selbstverlag des 
Verfassers

KM0706 Reil, W.
Ägypten als Winteraufenthalt für 
Kranke

Zugleich ein Führer für 
Cairo und Umgegend. Nach 
eigener Anschauung eines 
fünfmonatlichen 
Aufenthaltes bearbeitet. Mit 
Witterungstabellen, 
zahlreichen Illustrationen 
und einem Plane der 
Pyramidenfelder 

1859 Braunschweig
George 
Westermann

KM0707
Harvey, [Anne 
Jane]

Türkische Harems und 
Circassische Heimat

Einzig autorisirte 
deutsche 
Ausgabe

1872 Leipzig Bernhard Schlicke

KM0708
In Verbindung mit 
Mehren hrsg. von 
August Lewald

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile. 1836

1. Bd. 1836
Leipzig und 
Stuttgart

J. Scheible



KM0709
In Verbindung mit 
Mehren hrsg. von 
August Lewald

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile. 1836

2. Bd. 1836
Leipzig und 
Stuttgart

J. Scheible

KM0710
In Verbindung mit 
Mehren hrsg. von 
August Lewald

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile. 1836

3. Bd. 1836
Leipzig und 
Stuttgart

J. Scheible

KM0711
In Verbindung mit 
Mehren hrsg. von 
August Lewald

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile. 1836

4. Bd. 1836
Leipzig und 
Stuttgart

J. Scheible

KM0711[a]
Rich, Claudius 
James

Reise nach Kurdistan und dem 
alten Ninive

nebst dem Bericht einer 
Reise den Tigris entlang 
nach Bagdad und eines 
Besuchs von Schiras und 
Persepolis

Atlas zur Kunde fremder 
Welttheile. 1836

[I. Abtheilung] 1836
Leipzig und 
Stuttgart

J. Scheible

KM0712

Champollion - 
Figeac / 
Pouqueville / 
Artand / Rozet, P.

Egypten / Griechenland / Italien 
/ Algier

Welt-Gemälde-Galerie oder 
Geschichte  und Beschreibung 
aller Länder und Völker, ihrer 
Religionen, Sitten, Gebräuche 
usw.

o.J. [Stuttgart] [E. Schweizerbart]

KM0713
Champollion - 
Figeac 

Egypten

Mit vielen bildlichen 
Darstellungen von Lagen 
wichtiger Orte, alten und 
neuen Denkmälern, 
Trachten, Geräthschaften, 
Kunstsachen, 
verschiedenen anderen 
Gegenständen und Karten.

Welt-Gemälde-Galerie oder 
Geschichte  und Beschreibung 
aller Länder und Völker, ihrer 
Religionen, Sitten, Gebräuche 
usw. Afrika

1840 Stuttgart E. Schweizerbart

KM0714
Denys, Ferdinand 
/ Famin, Cäsar

Brasilien / Columbien und 
Guyana

Mit vielen bildlichen 
Darstellungen von Lagen 
wichtiger Orte, alten und 
neuen Denkmälern, 
Trachten, Geräthschaften, 
Kunstsachen, 
verschiedenen anderen 
Gegenständen und Karten.

Welt-Gemälde-Galerie oder 
Geschichte  und Beschreibung 
aller Länder und Völker, ihrer 
Religionen, Sitten, Gebräuche 
usw. Amerika. Erster Band

1838 Stuttgart E. Schweizerbart



KM0715
Roux de Rochelle, 
[Jean Baptiste 
Gaspard]

Vereinigte Staaten von Nord-
Amerika

Mit vielen bildlichen 
Darstellungen von Lagen 
wichtiger Orte, alten und 
neuen Denkmälern, 
Trachten, Geräthschaften, 
Kunstsachen, 
verschiedenen anderen 
Gegenständen und Karten.

Welt-Gemälde-Galerie oder 
Geschichte  und Beschreibung 
aller Länder und Völker, ihrer 
Religionen, Sitten, Gebräuche 
usw. Amerika. Zweiter Band

1838 Stuttgart E. Schweizerbart

KM0716[a] Hennig, G. Die Araber des Sahels
Erlebnisse und Abenteuer 
des Capitains der Spahis 
Emile Tissot

1865 Breslau Eduard Trewendt

KM0716[b] Hennig, G. Die Araber des Sahels
Erlebnisse und Abenteuer 
des Capitains der Spahis 
Emile Tissot

1865 Breslau Eduard Trewendt

KM0717
Escayrac de 
Lauture, [Pierre H.]

Die afrikanische Wüste und das 
Land der Schwarzen am obern 
Nil

Hausbibliothek für Länder- und 
Völkerkunde. 6

1855 Leipzig Carl B. Lorck

KM0718[a] [Malcolm, John] Leben und Sitten in Persien 1. Theil 1828
Dresden und 
Leipzig

Arnold

KM0718[b] [Malcolm, John] Leben und Sitten in Persien 2. Theil 1829
Dresden und 
Leipzig

Arnold

KM0719 Dieterici, Fr.
Reisebilder aus dem 
Morgenlande. Ägypten

Reisebilder aus dem 
Morgenlande. 1

1853 Berlin
Wiegandt und 
Grieben

KM0720 Brugsch, Heinrich
Wanderung nach den 
Natronklöstern in Aegypten

Vorlesung gehalten am 10. 
März im wissenschaftlichen 
Verein in der Singakademie 
zu Berlin

1855 Berlin Ferd. Dümmler

KM0721 Schwarz, Bernhard Montenegro

Schilderung einer Reise 
durch das Innere nebst 
Entwurf einer Geographie 
des Landes

1883 Leipzig Paul Frohberg

KM0722 Goeje, M. I. de
Das alte Bett des Oxus Amû-
Darja

1875 Leiden E. J. Brill

KM0723
Kindheit und Jugendblüthe der 
Menschheit. Kapitel I. und II.

Mexikaner und Peruaner / 
Die Araber

Apostelgeschichte des Geistes. 
II.4 

[1858]
[Neustadt a. d. 
Haardt]

A. H. Gottschick-
Witter

KM0724[a] Strahlheim, T.

Asien oder alle 
Merkwürdigkeiten dieses 
Welttheils, von den ältesten bis 
auf unsere Zeiten

in 2 Bänden mit 98 
Stahlstichen, trefflich 
abgebildet und 
topographisch-historisch 
beschrieben

Die Wundermappe oder 
sämmtliche Kunst- und Natur-
Wunder des ganzen Erdballs. 
Treu nach der Natur abgebildet 
und topographisch-historisch 
beschrieben. Zweite Haupt-
Abtheilung: Asien

1. Band 1837
Frankfurt a. 
Main

Comptoir für 
Literatur und 
Kunst



KM0724[b] Strahlheim, T.

Asien oder alle 
Merkwürdigkeiten dieses 
Welttheils, von den ältesten bis 
auf unsere Zeiten

in 2 Bänden mit 98 
Stahlstichen, trefflich 
abgebildet und 
topographisch-historisch 
beschrieben

Die Wundermappe oder 
sämmtliche Kunst- und Natur-
Wunder des ganzen Erdballs. 
Treu nach der Natur abgebildet 
und topographisch-historisch 
beschrieben. Zweite Haupt-
Abtheilung: Asien

2. Band 1839
Frankfurt a. 
Main

Comptoir für 
Literatur und 
Kunst

KM0725
Bearbeitet von Dr. 
C. Hermann 
Schauenburg

Die Reisen in den 
südafrikanischen Binnenländern

Die berühmtesten 
Entdeckungsreisen zu Land & 
See bis auf die neueste Zeit in 
geschichtlichen Darstellungen 
hrsg. v. Dr. Ed. Schauenburg. 3.

1867 Lahr
Moritz 
Schauenburg

KM0726
Denham, 
Clapperton und 
Outney

Beschreibung der Reisen und 
Entdeckungen im nördlichen und 
mittleren Afrika in den Jahren 
1822-24

[Neue Bibliothek der wichtigsten 
Reisebeschreibungen zur 
Erweiterung der Erd- und 
Völkerkunde ; 43 : Zweite Hälfte 
der ersten Centurie]

1827 Weimar
Großh. S. pr. 
Landes-Industrie-
Comptoirs

KM0727 Woenig, Franz Am Nil
Bilder aus der 
Kulturgeschichte des alten 
Ägyptens 3000-1000 v. Chr.

Reclams Universal-Bibliothek. 
2888

1. Heft o.J. Leipzig Philip Reclam

KM0728 Woenig, Franz Am Nil
Bilder aus der 
Kulturgeschichte des alten 
Ägyptens 3000-1000 v. Chr.

Reclams Universal-Bibliothek. 
3084

2. Bändchen o.J. Leipzig Philip Reclam

KM0729 Müller, Max In ägyptischen Diensten
Erlebnisse eines 
ehemaligen preußischen 
Husarenoffiziers

1888 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0730 Verne, Julius
Die Leiden eines Chinesen in 
China

Collection Verne. Band 32
Autorisirte 
Ausgabe

o.J.
Wien, Pest, 
Leipzig

A. Hartleben

KM0731 Riedwald, Max v. Alexandra
Bilder aus dem orientalischen 
Kriege. 1

2. Aufl. 1857 Leipzig Otto Wigand

KM0732 Riedwald, Max v. Selima
Bilder aus dem orientalischen 
Kriege. 2

2. Aufl. 1857 Leipzig Otto Wigand

KM0733 Riedwald, Max v. Maria
Bilder aus dem orientalischen 
Kriege. 2

2. Aufl. 1857 Leipzig Otto Wigand

KM0734
Wachenhusen, 
Hans

Von Widdin nach Stambul
Streifzüge durch Bulgarien 
und Rumelien

Conversations- und 
Reisebibliothek. [4]

1855 Leipzig Carl B. Lorck

KM0735[a] Döbel, E. Ch.
Hrsg. von Ludwig 
Storch

Wanderungen im Morgenlande
Des Wagnergesellen E. Ch. 
Döbel Wanderungen im 
Morgenlande

1. Bd..
3. verbesserte 
Auflage

1843 Gotha
E. Ch. Döbels 
Selbstverlag / 
Verlagscomptoir 

KM0735[b] Döbel, E. Ch.
Hrsg. von Ludwig 
Storch

Wanderungen im Morgenlande
Des Wagnergesellen E. Ch. 
Döbel Wanderungen im 
Morgenlande

2. Bd..
3. verbesserte 
Auflage

1843 Gotha
E. Ch. Döbels 
Selbstverlag / 
Verlagscomptoir 



KM0736 Barry, Richard v.
Zwei Fahrten in das nördliche 
Eismeer nach Spitzbergen und 
Novaja Zemlja 

unternommen von Sr. kön. 
Hoheit Prinz Heinrich von 
Bourbon, Graf von Bardi, 
an Bord der 
österreichischen Jachten 
'Fleur de Lys I und II' des k. 
und k. Jacht-Geschwaders 
in den Jahren 1891 und 
1892

1894 Pola C. Gerold's Sohn

KM0737 Tchihatchef, P. de Klein -Asien [Das Wissen der Gegenwart ; 64] 1887 Leipzig / Prag
G. Freytag / F. 
Tempsky

KM0738 Stücker, C.
Sitten und Charakterbilder aus 
der Türkei und Tscherkessien

1862 Berlin
Reinhold 
Schlingmann

KM0739
Fäßler, Johann 
Georg

Des Sergeanten J. G. Fässler 
von Oberuzwyl  Militär-Schiksale 
und Reise nach Griechenland, 
Ägypten und dem gelobten 
Lande

1840
St. Gallen und 
Bern

Huber u. Comp.

KM0740
Dixon, W. 
Hepworth

Neu-Amerika
Mit Illustrationen nach 
Original-Photographien

Rechtmäßige, 
vom Verfasser 
autorisirte 
deutsche 
Ausgabe

1868 Jena
Hermann 
Costenoble

KM0741a
Schlagintweit, 
Robert v.

Californien Land und Leute 1871
Cöln und 
Leipzig

Eduard Heinrich 
Mayer

KM0741b
Schlagintweit, 
Robert v.

Californien Land und Leute 1871
Cöln und 
Leipzig

Eduard Heinrich 
Mayer

KM0742[a]
Russell, William 
Howard

Tagebuch meiner Reise durch 
den Norden und Süden der 
Vereinigten Staaten in den 
Jahren 1861 u. 1862.

1. Band 2. Ausgabe. 1866 Altona A. Metzel

KM0742[b]
Russell, William 
Howard

Tagebuch meiner Reise durch 
den Norden und Süden der 
Vereinigten Staaten in den 
Jahren 1861 u. 1862.

2. Band 2. Ausgabe. 1866 Altona A. Metzel



KM0743 Long, J.

Hrsg. und miteiner 
kurzen Einleitung 
über Kanada und 
einer erbesserten 
Karte versehen 
von E. A. W. 
Zimmermann

J. Long's … See- und Land-
Reisen

enthaltend: eine 
Beschreibung der Sitten 
und Gewohnheiten der 
Nordamerikanischen 
Wilden; der englischen 
Forts oder Schanzen längs 
dem St. Lorenz-Flusse, 
dem See Ontario usw.; 
ferner ein umständliches 
Wörterbuch der 
Chippewäischen und 
anderer 
Nordamerikanischen 
Sprachen

Neuere Geschichte der See- und 
Land-Reisen. Fünfter Band

1791 Hamburg
Benjamin Gottlob 
Hoffmann

KM0744[a]
Benjamin II, 
I[srael] J[oseph]:

Reise ins das Innere von 
Californien

Drei Jahre in Amerika 1859-62. 2 1862 Hannover
Selbstverlag des 
Verfassers

KM0744[b]
Benjamin II, 
I[srael] J[oseph]:

Reise in den 
Nordwestgegenden Nord-
Amerikas

Drei Jahre in Amerika 1859-62. 3 1862 Hannover
Selbstverlag des 
Verfassers

KM0745
Benjamin II, 
I[srael] J[oseph]:

Reise in die östlichen Staaten 
der Union und San Francisco

Drei Jahre in Amerika 1859-62. 1 1862 Hannover
Selbstverlag des 
Verfassers

KM0746
Hesse-Wartegg, 
Ernst v.

Der große Westen und die 
Felsengebirge

Auf Grund mehrjähriger 
Reisen durch den ganzen 
Continent, und mit 
Beiträgen von Udo 
Brachvogel, Bret Harte, 
Theodor Kirchhoff … u. A,

Nord-Amerika, seine Städte und 
Naturwunder, das Land und 
seine Bewohner in 
Schilderungen. II. Band

2. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1886 Leipzig Gustav Weigel

KM0747
Hesse-Wartegg, 
Ernst v.

Der große Westen und die 
Felsengebirge

Auf Grund mehrjähriger 
Reisen durch den ganzen 
Continent, und mit 
Beiträgen von Udo 
Brachvogel, Bret Harte, 
Theodor Kirchhoff … u. A,

Nord-Amerika, seine Städte und 
Naturwunder, das Land und 
seine Bewohner in 
Schilderungen. II. Band

2. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1886 Leipzig Gustav Weigel

KM0748
Möllhausen, 
Balduin

Reisen in die Felsengebirge 
Nord-Amerikas bis zum Hoch-
Plateau von Neu-Mexico

unternommen als Mitglied 
der im Auftrage der 
Regierung der Vereinigten 
Staaten ausgesandten 
Colorado-Expedition

Reisen in die Felsengebirge 
Nord-Amerikas bis zum Hoch-
Plateau von Neu-Mexico. 
Eingeführt durch zwei Briefe 
Alexander von Humboldt's in 
Facsimile. 1

1. Bd.. 1861 Leipzig
Hermannn 
Costenoble

KM0749 Browne, J. Roß
Reisen und Abenteuer im 
Apachenlande

2. Aufl. 1877 Gera C. B. Griesbach

KM0750 Catlin, G[eorge] Die Indianer Nord-Amerikas

und die während eines 
achtjährigen Aufenthalts 
unter den wildesten ihrer 
Stämme erlebten Abenteuer 
und Schicksale

1848
Brüssel und 
Leipzig

Carl Muquardt



KM0751 Uhde, Adolph
Die Länder am untern Rio bravo 
del Norte

Geschichtliches und 
Erlebtes

1861 Heidelberg J. C. B. Mohr

KM0752 Lindau, Paul Aus der neuen Welt
Briefe aus dem Osten und 
Westen der Vereinigten 
Staaten

1885 Berlin
Ferdinand 
Salomon

KM0753 Baker, Theodor
Über die Musik der 
nordamerikanischen Wilden

Eine Abhandlung zur 
Erangung der Doctorwürde 
an der Universität Leipzig

1882 Leipzig Breitkopf & Härtel

KM0754 Hamilton, [Thomas]
Die Menschen und die Sitten in 
den Vereinigten Staaten von 
Nordamerika

1. Bd. 1834 Mannheim Heinrich Hoff

KM0755 Hamilton, [Thomas]
Die Menschen und die Sitten in 
den Vereinigten Staaten von 
Nordamerika

2. Bd. 1834 Mannheim Heinrich Hoff

KM0756 Hedde, Fr. Der Staat Nebraska
Mit einer Karte Nebraska's 
und einer Karte der 
mittleren Staaten der Union 

Der Amerikanische Westen. 
Erstes Heft

1874 Kiel G. v. Maack

KM0757 Polenz, Wilhelm v. Das Land der Zukunft 3. Aufl. 1904
Berlin / Leipzig 
(u.a.)

F. Fontane & Co.

KM0758 Irving, John Treat J. T. Irving's Indianische Skizzen

entworfen während einer 
Expedition zu den Pawnee- 
und anderen Stämmen der 
amerikanischen Indianer

1. Bd. 1838 Leipzig
Bernh. Tauchnitz 
jun.

KM0759 Lechla, Georg Drei Jahre in New York
Eine Skizze, für das Volk 
nach der Natur gezeichnet

1862 Zwickau

Verein zur 
Verbreitung guter 
und wohlfeiler 
Volksschriften

KM0760 Schwerdt, H.
Die Pacific-Eisenbahn und die 
Indianer in Nordamerika

Für Jung und Alt bearbeitet
Jahrbuch der neuesten und 
interessantesten Reisen. Für die 
Jugend bearbeitet. Bd. 3,1

1870 Langensalza F. G. L. Greßler

KM0761
Hesse-Wartegg, 
Ernst v.

Kanada und Neu-Fundland
Nach eigenen Reisen und 
Beobachtungen

Illustrierte Bibliothek der Länder- 
u. Völkerkunde

1888 Freiburg i. Br. Herder

KM0762 Estván, B. Kriegsbilder aus Amerika 1. Bd. 1864 Leipzig F. A. Brockhaus
KM0763 Estván, B. Kriegsbilder aus Amerika 2. Bd. 1864 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0764
Zill, Carl Friedrich 
Moritz

Kreuz und quer durch 
Nordamerika

Reisen und Erlebnisse 1894 Dresden
Selbstverlag / 
Ferd. Heinrich

KM0765
Hesse-Wartegg, 
Ernst v.

Mexico
Land und Leute. Reisen auf 
neuen Wegen durch das 
Aztekenland 

1890
Wien und 
Olmütz

Ed. Hölzel

KM0766 Münch, Friedrich Der Staat Missouri
geschildert mit besonderer 
Rücksicht auf teutsche 
Einwanderung

1859
New York / St. 
Louis

Farmers' & Vine-
Growers' Society

KM0767
Adelmann, 
Heinrich Graf

62 Tage unter den Yankees Reise-Erlebnisse 1894 Stuttgart Strecker & Moser



KM0768 Knortz, Karl
Aus der transatlantischen 
Gesellschaft

Nordamerikanische 
Kulturbilder

1882 Leipzig Bernhard Schlicke

KM0769 Hearne u.a.
[Bearbeitet von 
Dr. Wilhelm 
Harnisch]

Hearne's, Mackenzie's, Lewis 
und Pike's Entdekkungsreisen 
im Innern Nordamerika's

nebst einer Beschreibung 
der Nordwestküste und 
Neuspaniens 

[Die wichtigsten neuern Land- 
und Seereisen. Für die Jugend 
und andere Leser bearbeitet] III

o.J. Leipzig Gerhard Fleischer

KM0770 Seler, Eduard Reisebriefe aus Mexiko 1889 Berlin Ferd. Dümmler

KM0771 Zittel, K. A. v.
Das Wunderland am 
Yellowstone

Vortrag

Sammlung gemeinverständlicher 
wissenschaftlicher Vorträge. 
Hrsg. von Rud. Virchow u. Fr. v. 
Holtzendorff. XX. Serie, Heft 468

1885 Berlin Carl Habel

KM0772 Parkman, Francis
Die Jesuiten in Nord-Amerika 
[im XVII. Jahrhundert]

[1878] [Stuttgart] [Abenheim]

KM0773
Olmsted, 
Frederick Law

Wanderungen durch Texas und 
im mexicanischen Grenzlande

[Hausbibliothek für Länder- und 
Völkerkunde ; 13]

1857 Leipzig Carl B. Lorck

KM0776 Scherr, Johannes Das Trauerspiel in Mexiko 1868 Leipzig Otto Wigand

KM0777
Humboldt, A. v. / 
Waller, John 
Augustine

Für die Jugend 
und andere Leser 
bearbeitet von Dr. 
Wilhelm Harnisch

Alexander von Humboldt Reise 
in Südamerika und Waller's 
Kreuzerfahrten in Westindien

[Die wichtigsten neuern Land- 
und Seereisen] XVI

1832 Leipzig
Gerhard Fleischer 
/ Adolf Frohberger.

KM0778[a]
Humboldt, A. v. / 
Bonpland, A.

Reise in die Äquinoctial-
Gegenden des neuen 
Continents in den Jahren 1799, 
1800, 1801, 1802, 1803 und 
1804

[Bibliothek der neuesten 
Entdeckungsreisen]

Erster Theil 1825 Wien Anton Strauß

KM0778[b]
Humboldt, A. v. / 
Bonpland, A.

Reise in die Äquinoctial-
Gegenden des neuen 
Continents in den Jahren 1799, 
1800, 1801, 1802, 1803 und 
1804

[Bibliothek der neuesten 
Entdeckungsreisen]

Zweyter Theil 1825 Wien Anton Strauß

KM0779[a]
Humboldt, A. v. / 
Bonpland, A.

Reise in die Äquinoctial-
Gegenden des neuen 
Continents in den Jahren 1799, 
1800, 1801, 1802, 1803 und 
1804

[Bibliothek der neuesten 
Entdeckungsreisen]

Dritter Theil 1825 Wien Anton Strauß

KM0779[b]
Humboldt, A. v. / 
Bonpland, A.

Reise in die Äquinoctial-
Gegenden des neuen 
Continents in den Jahren 1799, 
1800, 1801, 1802, 1803 und 
1804

[Bibliothek der neuesten 
Entdeckungsreisen]

Vierter Theil 1825 Wien Anton Strauß

KM0779[c]
Humboldt, A. v. / 
Bonpland, A.

Reise in die Äquinoctial-
Gegenden des neuen 
Continents in den Jahren 1799, 
1800, 1801, 1802, 1803 und 
1804

[Bibliothek der neuesten 
Entdeckungsreisen]

Fünfter Theil 1825 Wien Anton Strauß



KM0780 Scherzer, Carl

Wanderungen durch die mittel-
amerikanischen Freistaaten 
Nicaragua, Honduras und San 
Salvador

Mit Hinblick auf deutsche 
Emigration und deutschen 
Handel

1857 Braunschweig
George 
Westermann

KM0781
Erbach, Eberhard 
Graf zu

Wandertage eines deutschen 
Touristen im Strom und 
Küstengebiet des Orinoko

1892 Leipzig Theodor Thomas

KM0782 Koseritz, C. v. Bilder aus Brasilien 1885
Leipzig und 
Berlin

Wilhelm Friedrich

KM0783 Hänsel, Emil
Ein Ausflug nach Brasilien und 
den La Plata-Staaten

Mit Berücksichtigung der 
Melloschen revolutionären 
Bewegung in Brasilien

1894
Warmbrunn i. 
Schl.

Max Leipelt

KM0784[a] Sellin, A. W. Das Kaiserreich Brasilien

Das Wissen der Gegenwart. 
Deutsche Universl-Bibliothek für 
Gebildete. XXXVI. Band. Der 
Weltteil Amerika in 
Einzeldarstellungen. II.

I. Abteilung 1885 Leipzig / Prag
G. Freytag / F. 
Tempsky

KM0784[b] Sellin, A. W. Das Kaiserreich Brasilien

Das Wissen der Gegenwart. 
Deutsche Universl-Bibliothek für 
Gebildete. XXXVII. Band. Der 
Weltteil Amerika in 
Einzeldarstellungen. III.

II. Abteilung 1885 Leipzig / Prag
G. Freytag / F. 
Tempsky

KM0785
Markham, 
Clements R.

Zwei Reisen in Peru 1865 Leipzig G. Senf

KM0786
Brehm, Reinhold 
Bernhard

Das Inka-Reich

Beiträge zur Staats- und 
Sittengeschichte des 
Kaiserthums 
Tahuantinsuyu. Nach den 
ältesten spanischen 
Quellen bearbeitet

1885 Jena Fr. Mauke

KM0787 März, Johannes
Francisco Pizarro und die 
Eroberung von Peru

Für Jugend und Volk 
geschildert

1905 Leipzig Otto Spamer

KM0788 Lamberg, Moritz Brasilien

Land und Leute in 
ethischer, politischer und 
volkswirtschaftlicher 
Beziehung und Entwicklung; 
Erlebnisse, Studien und 
Erfahrungen während eines 
zwanzigjährigen 
Aufenthaltes

1899  Hermann Zieger

KM0789
Burmeister, 
Hermann

Reise d. d. La Plata-Staaten in 
den Jahren 1857-1860. Erster 
Band: Die südlichen Provinzen 
umfassend.

Reise durch die La Plata-
Staaten : mit besonderer 
Rücksicht auf die physische 
Beschaffenheit und den 
Culturzustand der Argentinischen 
Republik. Ausgeführt in den 
Jahren 1857, 1858, 1859 und 
1860.

1. Bd.. 1861 Halle H. W. Schmidt



KM0790
Burmeister, 
Hermann

Reise durch die La Plata-
Staaten: Zweiter Band: Die 
nordwestlichen Provinzen und 
die Cordilleren zwischen 
Catamarca und Copiapo 
umfassend. Nebst einer 
systematischen Übersicht der 
beobachteten Rückgratthiere

Reise durch die La Plata-
Staaten : mit besonderer 
Rücksicht auf die physische 
Beschaffenheit und den 
Culturzustand der Argentinischen 
Republik. Ausgeführt in den 
Jahren 1857, 1858, 1859 und 
1860.

2. Bd.. 1861 Halle H. W. Schmidt

KM0791
Musters, George 
Chaworth

Unter den Patagoniern

Wanderungen auf 
unbetretenem Boden von 
der Magalhaes-Straße bis 
zum Rio Negro.

[Bibliothek geographischer 
Reisen und Entdeckungen 
älterer und neuerer Zeit. 11]

Autorisirte 
vollständige 
Ausgabe für 
Deutschland. 2. 
Auflage. 
Wohlfeile 
Volksausgabe.

1877 Jena
Hermann 
Costenoble

KM0792 Irving, John Treat J. T. Irving's Indianische Skizzen

entworfen während einer 
Expedition zu den Pawnee- 
und anderen Stämmen der 
amerikanischen Indianer

2. Bd.. 1838 Leipzig
Bernh. Tauchnitz 
jun.

KM0793 Stark, K. B. Nach dem griechischen Orient

Reise-Studien. Nebst einer 
Karte der Umgegend von 
Troja und einer 
photographischen Abbildung 
eines athenischen 
Grabdenkmals

1874 Heidelberg Carl Winter

KM0794 Diercks, Gustav Marokko

Materialien zur Kenntnis 
und Beurteilung des 
Scherifenreiches und der 
Marokko-Frage

1894 Berlin
Siegfried 
Cronbach

KM0795[a] Winckler, Hugo
Hrsg. von der 
Orientgesellschaft

Die Völker Vorderasiens
Der Alte Orient. 
Gemeinverständliche 
Darstellungen. 1.1

Heft 1 1899 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0795[b] Niebuhr, Carl
Hrsg. von der 
Orientgesellschaft

Die Amarna-Zeit

Ägypten und Vorderasien 
um 1400 v. Chr. nach dem 
Thontafelfunde von El-
Amarna

Der Alte Orient. 
Gemeinverständliche 
Darstellungen. 1.2

Heft 2 1899 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0795[c] Jeremias, Alfred
Hrsg. von der 
Orientgesellschaft

Hölle und Paradies bei den 
Babyloniern

Unter Berücksichtigung der 
biblischen Parallelen und 
mit Verzeichnis der 
Bibelstellen

Der Alte Orient. 
Gemeinverständliche 
Darstellungen. 1.3

Heft 3
2., verbess. u. 
erweiterte Aufl. 
3.-7. Tsd.

1903 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0795[d] Billerbeck, Adolf
Hrsg. von der 
Orientgesellschaft

Der Festungsbau im alten Orient
Der Alte Orient. 
Gemeinverständliche 
Darstellungen. 1.4

Heft 4 1900 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0795[e] Winckler, Hugo
Hrsg. von der 
Orientgesellschaft

Die politische Entwicklung 
Babyloniens und Assyriens

Der Alte Orient. 
Gemeinverständliche 
Darstellungen. 2.1

Heft 1 1900 Leipzig J. C. Hinrichs



KM0795[f] Wiedemann, A.
Hrsg. von der 
Orientgesellschaft

Die Toten und ihre Reiche inm 
Glauben der alten Ägypter

Der Alte Orient. 
Gemeinverständliche 
Darstellungen. 2.2

Heft 2 1900 Leipzig J. C. Hinrichs

KM0796 Seehausen, Otto Siedlungen in der Sahara

Inaugural-Dissertation der 
hohen philosophischen 
Facultät der Universität 
Leipzig zur Erlangung der 
Doctorwürde

1890 Bremen Carl Schünemann

KM0797
Müller, David 
Heinrich

Die Burgen und Schlösser Süd-
Arabiens 

Nach dem Iklîl des Hamdânî

Sitzungsberichte der phil.-hist. 
Classe der kais. Akademie der 
Wissenschaften (XCVII. Bd., III. 
Heft, S. 955)

2. Heft 1881 Wien
Commission bei 
Karl Gerold's Sohn

KM0798 Seelhorst, Georg
Australien in seinen Welt-
ausstellungsjahren 1879-1881

Nebst einem Anhange: Eine 
Reise ins Innere von 
Sumatra

1882 Augsburg Gebrüder Reichel

KM0799 Christmann, Fr.
bearbeitet von 
Richard 
Oberländer

Australien

Geschichte der Entdeckung 
und Kolonisation; Bilder aus 
dem Leben der Ansiedler in 
Busch und Stadt.

Das neue Buch der Reisen und 
Entdeckungen. Otto Spamer's 
Illustrirte Bibliothek der Länder- 
u. Völkerkunde zur Erweiterung 
der Kenntniß der Fremde

2., völlig umgest. 
Aufl. und unter 
Berücksichtigung 
 der neuesten 
Gewerbe- und 
Verkehrsverhältni
sse 

1880 Leipzig Otto Spamer

KM0800 Erman, Adolf
Ägypten und ägyptisches Leben 
im Altertum

1885 Tübingen H. Laupp

KM0801
Pancritius, 
Albrecht

Hägringar
Reise durch Schweden, 
Lappland, Norwegen u. 
Dänemark im Jahre 1850

1852 Königsberg
Gebrüder 
Bornträger

KM0802 Boas, Eduard In Scandinavien Nordlichter 1845 Leipzig
Friedrich Ludwig 
Herbig

KM0803 Alexis, Willibald Herbstreise durch Scandinavien 1. Theil 1828 Berlin Schlesinger

KM0804 Irving, Washington
Die Alhambra oder das neue 
Skizzenbuch

Mit einer Einleitung von L. 
Pröscholdt

Collection Spemann / Deutsche 
Hand- und Hausbibliothek. 19.

o.J. Stuttgart W. Spemann

KM0805[a]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
Persien

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeit. 56. 
Bändchen

III. Theil, 1. 
Bändchen

1830 Nürnberg
Heinrich 
Haubenstricker



KM0805[b]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
Persien

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeit. 63. 
Bändchen

III. Theil, 2. 
Bändchen

1831 Nürnberg
Heinrich 
Haubenstricker

KM0805[c]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
Persien

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeit. 69. 
Bändchen

III. Theil, 3. 
Bändchen

1831 Nürnberg
Heinrich 
Haubenstricker

KM0806[a]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
Persien

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeit. 25. 
Bändchen

II. Theil, 1. 
Bändchen

1828 Nürnberg
Haubenstricker 
und von Ebner

KM0806[b]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
Persien

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeit. 47. 
Bändchen

II. Theil, 2. 
Bändchen

1830 Nürnberg
Haubenstricker 
und von Ebner

KM0806[c]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
Persien

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeit. 53. 
Bändchen

II. Theil, 3. 
Bändchen

1830 Nürnberg
Heinrich 
Haubenstricker

KM0807[a]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
Persien

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeit. 18. 
Bändchen

I. Theil, 1. 
Bändchen

1828 Nürnberg
Haubenstricker 
und von Ebner

KM0807[b]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
Persien

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeit. 20. 
Bändchen

I. Theil, 2. 
Bändchen

1828 Nürnberg
Haubenstricker 
und von Ebner



KM0807[c]
Verfaßt von 
Mehren 

Hrsg. von Joachim 
Heinrich Jäck

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und 
interessantesten Reisen durch 
Persien

Taschen-Bibliothek der 
wichtigsten und interessantesten 
See- und Land-Reisen von der 
Erfindung der Buchdruckerkunst 
bis auf unsere Zeit. 22. 
Bändchen

I. Theil, 3. 
Bändchen

1828 Nürnberg
Haubenstricker 
und von Ebner

KM0808 Fraser, James B.

Historische und beschreibende 
Darstellung von Persien, von 
den ältesten Zeiten bis auf die 
neueste

nebst einer Uebersicht 
seiner Hülfsquellen, 
Regierung, Bevölkerung, 
Naturgeschichte und des 
Charakters seiner 
Einwohner, insbesondere 
der wandernden Stämme; 
mit Einschluß einer 
Beschreibung von 
Afghanistan und Beluchistan 

Historische und beschreibende 
Darstellung von Persien von den 
ältesten Zeiten bis auf die 
neueste

2. Theil 1836 Leipzig Hartleben

KM0809 Brugsch, Heinrich Im Lande der Sonne Wanderungen in Persien 2. Aufl. 1886 Berlin
Allgemeiner 
Verein für 
Deutsche Literatur

KM0810
Polak, Jakob 
Eduard

Persien

Das Land und seine 
Bewohner. 
Ethnographische 
Schilderungen 

1. Theil 1865 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0811
Polak, Jakob 
Eduard

Persien

Das Land und seine 
Bewohner. 
Ethnographische 
Schilderungen 

2. Theil 1865 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0812 Vambery, Hermann
Meine Wanderungen und 
Erlebnisse in Persien

1867 Pest Gustav Heckenast

KM0813
Polak, Jakob 
Eduard

Persien Bericht

Officieller Ausstellungs-Bericht / 
Hrsg. durch die General-
Direction der Weltausstellung 
1873

1873 Wien
K.K. Hof- und 
Staatsdruckerei

KM0814
[Riederer von 
Dachsberg, 
Gustav]

Aus Persien

Aufzeichnungen eines 
Österreichers, der 40 
Monate im Reiche der 
Sonne gelebt und gewirkt 
hat

1882 Wien R. v. Waldheim

KM0815 Nolde, Eduard v.
Reise nach Innerarabien, 
Kurdistan und Armenien. 1892

1895 Braunschweig
Friedrich Vieweg 
und Sohn

KM0816 Seydlitz, E. v.
Besorgt v. [Max] 
Simon u. E[rnst] 
Oehlmann

Kleine Schul-Geographie
E. v. Seydlitz'sche Geographie. 
In drei Ausgaben. Ausg. B.

20. Bearbeitg. 3. 
revidierter 
Neudruck

1886 Breslau Ferdinand Hirt



KM0817 Loew, Oscar

Ueber das von Lieutenant 
Wheelers Expedition bereiste 
Gebiet der Vereinigten Staaten, 
westlich vom hundertsten 
Meridian.

o.J. o.O.

KM0818 Weyr, Marie Frühling in Abbazia Stimmungsbild Unterwegs und Daheim [1898] Breslau S. Schottlaender
KM0819 Jorde, Fritz Bilder aus dem alten Elberfeld 1900 Elberfeld Baedeker

KM0820 Spinner, Heinrich Algier, Mexiko, Rom. 
Schicksale eines 
Schweizers in fremden 
Kriegsdiensten

2., verm. und 
verb. Aufl. des 
Buches "Mexiko 
und Rom"

1901
Zürich und 
Leipzig.

Th. Schröter

KM0821 Zöller, Hugo Pampas und Anden

Sitten- und Kultur-
Schilderungen aus dem 
spanischredenden 
Südamerika mit besonderer 
Berücksichtigung des 
Deutschtums; Uruguay, 
Argentinien, Paraguay, 
Chile, Peru, Ecuador, 
Kolumbien

1884
Berlin & 
Stuttgart

W. Spemann

KM0822[a]
Capitain 
Reyhongs (d.i. 
John Greis)

Aus allen Welttheilen
See-, Wald- und 
Landschaftsbilder

Aus allen Welttheilen 1. Bd. 1870 Leipzig
Selbstverlag des 
Verfassers

KM0822[b]
Capitain 
Reyhongs (d.i. 
John Greis)

Aus allen Welttheilen
See-, Wald- und 
Landschaftsbilder

Aus allen Welttheilen 1. Bd. 1870 Leipzig
Selbstverlag des 
Verfassers

KM0823 Schurtz, H. Kairuan

Deutsche Geographische 
Blätter. Band XXIII, Heft 1. 
Herausgegeben von der 
Deutschen Geographischen 
Gesellschaft in Bremen

1900 Bremen
[Kommissionsverl
ag von G. A. v. 
Halem]

KM0824 Schurtz, Heinrich
Das Bazarwesen als 
Wirtschaftsform. 

Zeitschrift für 
Sozialwissenschaft. IV.3

1901 Berlin Georg Reimer

KM0825 Vincenti, Karl v.
Mumienhandel Aus: Deutsches 
Familienblatt III/24

Deutsches Familienblatt. Eine ill. 
Wochenschrift. III.24

[1882] Berlin / Wien [J. H. Schorer]

KM0826 Harnisch, Wilhelm
Hrsg. von 
Friedrich 
Heinzelmann

Reisen in den Ländern der 
asiatischen Türkei und des 
Kaukasus

Die Weltkunde in einer 
planmäßig geordneten 
Rundschau der wichtigsten 
neueren Land- und Seereisen. 13

1854 Leipzig Friedrich Fleischer

KM0827 Graul, K. Palästina

Mit einer Ansicht und einem 
Plane von Jerusalem und 
einer Karte des Heiligen 
Landes

Reise nach Ostindien über 
Palästina und Ägypten von Juli 
1849 bis April 1853. 1. Theil

1854 Leipzig
Dörffling und 
Franke



KM0828 Graul, K.
Bombay, das Tulu-Land, 
Malajalam, die Nilagiris

Mit einer Ansicht aus den 
Felsentempeln auf 
Elephante und einer Karte

Reise nach Ostindien über 
Palästina und Ägypten von Juli 
1849 bis April 1853. 3. Theil : 
Die Westküste Ostindiens. 1

1854 Leipzig
Dörffling und 
Franke

KM0829 Graul, K.
Der Süden Ostindiens und 
Ceylons

Reise nach Ostindien über 
Palästina und Ägypten von Juli 
1849 bis April 1853. 5. Theil : 
Der Süden Ostindiens und 
Ceylons. 2

2. Abtheilung 1856 Leipzig
Dörffling und 
Franke

KM0830 Palmer, E. H.
Der Schauplatz der 
vierzigjährigen 
Wüstenwanderung Israels

Fußreisen in der Sinai-
Halbinsel und einigen 
angrenzenden Gebieten, in 
Verbindung mit der 
Ordnance Survey of Sinai 
und dem Palästine 
Exploration Fund

1876 Gotha
Friedrich Andreas 
Perthes

KM0831
Livingstone, David 
/ Ellis, William

[Hrsg. von Karl 
Andree, Karl]

Südafrika und Madagaskar 
geschildert durch die neuesten 
Entdeckungsreisenden, 
namentlich Livingstone und Ellis

[Carl B. Lorck's Hausbibliothek. 
64]

1860 Leipzig Carl B. Lorck

KM0832
Cornelius, Wilhelm 
/ Kobbe, Theodor 
v.

Ost- und Nordsee
Das malerische und romantische 
Deutschland. 7

2. Aufl.
o.J. 

[1847]
Leipzig C. A. Haendel

KM0833
Meyer von 
Waldeck, Friedrich

Rußland. Einrichtungen, Sitten 
und Gebräuche

Das Reich und seine 
Bewohner

Das Wissen der Gegenwart. 
Deutsche Universal-Bibliothek 
für Gebildete. XXIII

1. Abtheilung 1884 Leipzig / Prag
G. Freytag / F. 
Tempsky

KM0834
Meyer von 
Waldeck, Friedrich

Rußland. Einrichtungen, Sitten 
und Gebräuche

Staatsverwaltung und 
Landesverteidigung. Kirche 
und Geistlichkeit. Die 
Nation und ihre Stände

Das Wissen der Gegenwart. 
Deutsche Universal-Bibliothek 
für Gebildete. XLIX

2. Abtheilung 1886 Leipzig / Prag
G. Freytag / F. 
Tempsky

KM0835
Günther u. 
Schneider

Heimat- und Landeskunde des 
Herzogtums Anhalt

1893 Dessau Rich. Kahle

KM0835a

Hrsg. unter 
Mitwirkung 
Erzherzog Ludwig 
Salvator u.a.

Spanien in Wort und Bild 1894 Würzburg Leo Woerl

KM0836 Sievers, Eduard Grundzüge der Phonetik
zur Einführung in das 
Studium der Lautlehre der 
indogermanischen Sprachen

Bibliothek Indogermanischer 
Grammatiken. Band I.

2. wesentlich 
umgearbeitete 
und vermehrte 
Aufl.

1881 Leipzig Breitkopf & Härtel

KM0837 Müller, Friedrich
Die Sprachen der 
lockenhaarigen Rassen

2. Abtheilung. Die Sprachen 
der mittelländischen Rasse. 
I. Hälfte

Grundriss der 
Sprachwissenschaft. III

1885 Wien Alfred Hölder



KM0838

St. John iii. 16, & c. in most of 
the Languages and Dialects in 
which the British and Foreign 
Bible Society has printed…

Enlarged Edition 1889 London
The British and 
Foreign Bible 
Society

KM0839
Hrsg. von Alfred 
Hermann Fried

Die landläufigsten Citate und 
berühmtesten Aussprüche in 
deutscher, lateinischer, 
französischer, englischer, und 
italienischer Sprache

In alphabetischer 
Reihenfolge

5. Aufl. [1897] Leipzig
Gressner & 
Schramm

KM0840 Hensel, J.
Collection polyglotte de 
proverbes

Sprüchwörtliche 
Lebensregeln in fünf 
Sprachen: Deutsch, 
englisch, französisch, 
italienisch, lateinisch

1879 Berlin Fr. Kortkampf

KM0841[a] Himly, K. Einiges über Schiffsnamen
Zeitschrift für Völkerpsychologie 
und Sprachwissenschaft. 12. 
Jahrg. 1880

1880 Berlin Ferd. Dümmler

KM0841[b] Himly, K.

Einiges über türkische, 
mongolische und chinesische 
Ortsnamen und andere in 
Büchern über Erdkunde 
vorkommende Ausdrücke

[1881]

KM0842

Hrsg. zum Besten 
der Deutschen 
Invalidenstiftung 
von Wilhelm 
Ehrenthal

Das Kutschkelied auf der 
Seelenwanderung

Forschungen über die 
Quellen des Kutschkeliedes 
im grauen Alterthume ; 
nebst alten Texten und 
Uebersetzungen in neuere 
Sprachen 

7. vermehrte 
Aufl.

1871 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0843 Baedeker

Konversationsbuch für 
Reisende in vier Sprachen: 
Englisch, Deutsch, Französisch, 
Italienisch

Nebst einem 
Wortverzeichnis, kurzen 
Fragen etc. 

Baedeker's Reisehandbücher
o.J. 

[1898]
Leipzig Karl Baedeker

KM0844 Hassan, A.
Kurzgefasste Grammatik der 
vulgär-arabischen Sprache

Mit besonderer Rücksicht 
auf den egyptischen 
Dialect.  Mit Unterstützung 
des k.k. Ministeriums für 
Cultus und Unterricht

1869 Wien
K.K. Hof- und 
Staatsdruckerei

KM0845 Bauer, Leonhard
Schlüssel zum Lehrbuch zur 
praktischen Erlernung der 
arabischen Sprache

1896
Jerusalem / 
Leipzig

Verlag des 
Syrischen 
Waisenhauses / 
Wallmann

KM0846
Haggenmacher, 
Karl

Grammatik des ägyptisch-
arabischen Vulgärdialekts

1892 Cairo
Boehme & 
Anderer



KM0847 Dirr, A.
Grammatik der vulgär-
arabischen Sprache für den 
Selbstunterricht

Theoretisch-praktische 
Sprachlehre für Deutsche 
auf grammatischer und 
phonetischer Grundlage

Die Kunst der Polyglottie. Eine 
auf Erfahrung begründete 
Anleitung jede Sprache in 
kürzester Zeit und in Bezug  auf 
Verständnis, Konversation und 
Schriftsprache durch 
Selbstunterricht zu erlernen. 41. 
Teil.

[1893]
Wien / Pest / 
Leipzig

A. Hartleben

KM0848
Erpenii [Erpenius, 
Thomas] / 
Schultens [Albert]

abgekürzt, 
vollständiger und 
leichter gemacht 
von Johann David 
Michaelis

Arabische Grammatik

nebst den Anfang einer 
arabischen Chrestomathie, 
aus Schultens Anhang zur 
Erpenischen Grammatik

1771 Göttingen Victorin Bossiegel

KM0849 Bauer, Leonhard
Lehrbuch zur praktischen 
Erlernung der arabischen 
Sprache

(Schrift- und Vulgärarabisch) 1897
Jerusalem / 
Leipzig

Verlag des 
Syrischen 
Waisenhauses / 
Wallmann

KM0850 Göschl, Leopold
Kurze Grammatik der 
arabischen Sprache

Mit einer Chrestomathie 
und dem hierzu gehörigen 
Wörterverzeichniss

1867 Wien 
Bermann & 
Altmann

KM0850[a] Göschl, Leopold
Kurze Grammatik der 
arabischen Sprache

Mit einer Chrestomathie 
und dem hierzu gehörigen 
Wörterverzeichniss

1867 Wien 
Bermann & 
Altmann

KM0851
Rosenmüller, 
Ernst Friedrich 
Karl

Arabisches Elementar- und 
Lese-Buch

Mit einem vollständigen 
Wortregister

1799 Leipzig
Johann 
Ambrosius Barth

KM0852 Probst, Friedrich
Arabischer Sprachführer in 
ägyptischem Dialect

Ein Leitfaden der 
arabischen Conversation 
für Reisende, Kaufleute u. 
s. w. in Afrika; (enthaltend 
Grammatik, deutsch-
arabisches u. arabisch-
deutsches Wörterbuch, 
Gespräche)

1892 Gießen J. Ricker

KM0853 Wolff, Philipp
Arabischer Dragoman für 
Besucher des Heiligen Landes

1857 Leipzig J. J. Weber

KM0854

Un pere 
Missionaire de la 
Societe de Jesus 
[J.-B. Belot]

Vocabulaire arabe-français a l'usage des étudiants 1883 Beyrouth
Imprimerie 
Catholique



KM0855 Hommel, Fritz

Die Namen der Säugethiere bei 
den Südsemiten als 
Prolegomena einer Geschichte 
der Thiere bei den Semitischen 
Voelkern

Einleitung. - Erster Theil, 
Die Säugethiernamen bei 
den Arabern: Historische, 
literargeschichtliche und 
geographische 
Vorbemerkungen

Die Namen der Säugethiere bei 
den Südsemiten als 
Prolegomena einer Geschichte 
der Thiere bei den Semitischen 
Voelkern

1877 Leipzig
Hundertstund & 
Pries

KM0856
Hrsg. von [Joseph 
von] Hammer-
Purgstall

Zeitwarte des Gebetes in 
sieben Tageszeiten

Ein Gebetbuch, arabisch 
und deutsch

1844 Wien
A. Strauß's sel. 
Witwe und 
Sommer

KM0857 Fink, Ludwig Türkischer Dragoman

Grammatik, 
Phrasensammlung und 
Wörterbuch der türkischen 
Sprache. Ein Vademecum 
für Reisende im Orient, 
sowie zum Gebrauch für 
den Unterricht

1872 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0858 Fink, Ludwig M. Türkischer Dragoman

Grammatik, 
Phrasensammlung und 
Wörterbuch der türkischen 
Sprache. Ein Vademecum 
für Reisende im Orient, 
sowie zum Gebrauch für 
den Unterricht

2. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1879 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0859
Bilguer, [Johann 
Hubert] v.

Macedonisch-türkische 
Wörtersammlung mit 
kulturhistorischen Erläuterungen

1889 Berlin

KM0860
Ružićka-Ostoić, 
Camilla

Türkisch-deutsches Wörterbuch 
mit Transcription des Türkischen

1879 Wien

Selbstverlag der 
Verfasserin in 
Commission bei 
Rudolf Lechner

KM0861 Barb, H. A.
Transcriptions-Grammatik der 
persischen Sprache

1886 Wien
K.K. Hof- und 
Staatsdruckerei



KM0862
Possart, Paul 
Anton Fedor

Taʿlīm-i ṭūṭī-zabān-i fārsī oder 
Grammatik der persischen 
Sprache

nebst vergleichender 
Berücksichtigung der mit 
dem Persischen 
verwandten Sprachen, 
namentlich des Sanskrit 
und des Slawischen, und 
einem Anhange zum 
Übersetzen, sowohl aus 
dem Deutschen ins 
Persische als auch aus 
dem Persischen ins 
Deutsche. Ein Lehrbuch für 
academische Vorlesungen

1831 Leipzig Ludwig Schumann

KM0863
Ibrāhīm, Mīrzā 
Muhammad

Neu bearbeitet 
von Heinrich 
Leberecht 
Fleischer

Grammatik der lebenden 
persischen Sprache

nach Mohammed Ibrahim's 
Grammar of the Persian 
language

2. Aufl. 1875 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0863[a] Trumpp, E.
Grammatik der lebenden 
persischen Sprache [Rezension]

Göttingische gelehrte Anzeigen. 
Stück 17.  28. April 1875

1875

KM0864 Schultze, Martin
Handbuch der persischen 
Sprache

Grammatik, Chrestomathie, 
Glossar. Zur Erleichterung 
und allgemeinen 
Verbreitung des Studiums 
der persischen Sprache, 
mit Umgehung des 
Gebrauchs arabischer 
Schriftzeichen 

1863 Elbing
Neumann-
Hartmann

KM0865 Wahrmund, Adolf
Praktisches Handbuch der 
neupersischen Sprache 

Mit einem Schlüssel
2. verbesserte 
Aufl. Neue 
Ausgabe

1898 Gießen J. Ricker

KM0866 Wahrmund, Adolf
Schlüssel zum Praktischen 
Handbuch der neupersischen 
Sprache

Enthält die Transkription 
der Uebungsbeispiele und 
die deutsche Übersetzung 
der Lesestücke

2. verbesserte 
Aufl. Neue 
Ausgabe

1898 Gießen J. Ricker

KM0867
Fleischer, 
Heinrich Leberecht

Zu Rückerts Grammatik, Poetik 
und Rhetorik der Perser. II. 
Einzene Berichtigungen

Zeitschrift der Deutschen 
Morgenländischen Gesellschaft.  
Bd. XXXII (1878)

[1878] [Wiesbaden] [Harrassowitz]



KM0868 Seidel, A.
Praktische Grammatik der 
neupersischen Sprache für den 
Selbstunterricht

Mit Lesestücken und einem 
systematischen Wörterbuch

Die Kunst der Polyglottie. Eine 
auf Erfahrung begründete 
Anleitung jede Sprache in 
kürzester Zeit und in Bezug  auf 
Verständnis, Konversation und 
Schriftsprache durch 
Selbstunterricht zu erlernen. 26. 
Teil: Die persische Sprache.

o.J.
Wien / Pest / 
Leipzig

A. Hartleben

KM0869 Rosen, Fritz
Shuma Farsi härf mizänid? 
(Sprechen Sie persisch?)

Neupersischer 
Sprachführer für die Reise 
und zum Selbstunterricht; 
enthaltend eine kurze 
Grammatik, 
Wörtersammlung, 
Gespräche und Lesestücke

1890 Leipzig C. A. Koch

KM0870 Barb, H. A.
Über die Conjugation des 
persischen Verbums

1861 Wien
K.K. Hof- und 
Staatsdruckerei

KM0871 Barb, H. A.
Über den Organismus des 
persischen Verbums

1860 Wien Carl Helf

KM0872 Benfey, Theodor
Ein persisches Amulet mit einer 
Pehlewi-Inschrift

Avesta o.J. Leipzig
Druck von W. 
Vogel

KM0873
Fleischer, 
Heinrich Leberecht

Zu Rückerts Grammatik, Poetik 
und Rhetorik der Perser

Zeitschrift der Deutschen 
Morgenländischen Gesellschaft. 
Bd. XXXI (1877)

[1877] [Wiesbaden] [Harrassowitz]

KM0874 Ethe, Hermann Ueber persische Tenzonen

Separat-Abdruck aus: 
Abhandlungen des 5. internat. 
Orientalisten-Congresses zu 
Berlin

1882 Berlin
A. Asher & Co. 
Weidmannsche 
Buchhandlung

KM0875 Sadi, Moslicheddin
Moslicheddin Sadi's Lustgarten  
(Bostan)

Zweites 
Bändchen

1850 Jena Carl Hochhausen

KM0876 Sadi, Moslicheddin
Moslicheddin Sadi's Lustgarten  
(Bostan)

Erstes 
Bändchen

1850 Jena Carl Hochhausen

KM0877 Sadi, Moslicheddin
Moslicheddin Sadi's 
Rosengarten 

Nach dem Texte und dem 
arabischen Commentare 
Sururi's

Ausgewählte Bibliothek der 
Classiker des Auslandes. Mit 
biographisch-literarischen 
Einleitungen. 56. Band.

1846 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0878
Dschami, Nur ad-
Din Abdur Rahman 

Blütenkranz aus Dschamis 
zweiten Diwan

Bei der XVIII. General-
Versammlung der D. M. G. 
den hochverehrten 
deutschen Gästen zur 
Begrüssung in der 
Kaiserstadt dargereicht 

1858 Wien
Kaiserl. Königl. 
Hof- und 
Staatsdruckerei



KM0879[a] Müller, Friedrich
Über die Sprache der Avghânen 
(Paxto)

Aus dem Junihefte des 
Jahrganges 1862 der 
Sitzungsberichte der phil.-hist. 
Classe der kais. Akademie der 
Wissenschaften, XL. Bd., S. 3, 
besonders abgedruckt

[I] 1862 Wien

Kaiserl. Königl. 
Hof- und 
Staatsdruckerei / 
Comm. Karl 
Gerold's Sohn

KM0879[b] Müller, Friedrich
Über die Sprache der Avghânen 
(Paxto)

Aus dem Märzhefte des 
Jahrganges 1863 der 
Sitzungsberichte der phil.-hist. 
Classe der kais. Akademie der 
Wissenschaften, XLII. Bd., S. 3, 
besonders abgedruckt

II 1863 Wien

Kaiserl. Königl. 
Hof- und 
Staatsdruckerei / 
Comm. Karl 
Gerold's Sohn

KM0880
Boschkowitsch, 
Stanoje

Theoretisch-praktisches 
Lehrbuch zur Erlernung der 
serbischen Sprache

1864 Pest Wilh. Lauffer

KM0881
Schoimul, 
Theoktist

Theoretisch-praktische 
Taschengrammatik zur leichten 
und schnellen Erlernung der 
romanischen (wallachischen) 
Sprache

Mit einer Wörtersammlung, 
Gesprächen, Sprichwörtern 
und Leseübungen 

1855 Wien Albert A. Wenedikt

KM0882 Kielhorn, F. Grammatik der Sanskrit-Sprache 1888 Berlin Ferd. Dümmler

KM0883 Schultze, Martin
Grammatik der hindustanischen 
Sprache

hindî und urdû, in indischer, 
arabischer und lateinischer 
Schrift 

1894 Leipzig Karl Scholtze

KM0884 Roth, Rudolf u.a.
Festgruss an Otto von Böhtlingk 
zum Doktorjubiläum

3. Febuar 1888 von seinen 
Freunden

1888 Stuttgart W. Kohlhammer

KM0885 Benfey, Theodor
Die persischen Keilinschriften 
mit Uebersetzung und Glossar

1847 Leipzig
Brockhaus & 
Avenarius

KM0886
Schrader, 
Eberhard

Historische Texte des 
altassyrischen Reichs

Keilinschriftliche Bibliothek. 
Sammlung von assyrischen und 
babylonischen Texten in 
Umschrift und Uebersetzung. 
Band I

1889 Berlin H. Reuther

KM0887 Grotefend, G. F.

Erläuterung zweier 
Ausschreiben des Königs 
Nebukadnezar in einfacher 
babylonischer Keilschrift

mit einigen Zugaben

Aus dem sechsten Band der 
Abhandlungen der Königlichen 
Gesellschaft der 
Wissenschaften zu Göttingen

1853 Göttingen Dieterich

KM0888 Avetik'ean, Gabriêl
K'erakanowt'iwn haykakan 
[Armenische Grammatik]

1815 Venedig
Kloster von San 
Lazzaro

KM0889 Lauer, M.
Grammatik der klassischen 
armenischen Sprache

1869 Wien
Wilhelm 
Braumüller



KM0890 Kainz, C.
Praktische Grammatik der 
armenischen Sprache für den 
Selbstunterricht

I. Classische Sprache. II. 
Neu-armenische Sprache 
mit einem neu-armenische 
Wörterbuch und zahlreichen 
Lesestücken.

Die Kunst der Polyglottie. Eine 
auf Erfahrung begründete 
Anleitung jede Sprache in 
kürzester Zeit und in Bezug  auf 
Verständnis, Konversation und 
Schriftsprache durch 
Selbstunterricht zu erlernen. 35. 
Theil. Die armenische Sprache.

o.J. Wien A. Hartleben

KM0891
Hezel, Wilhelm 
Friedrich

Wilhelm Friedrich Hezels Fürstl. 
Hessischen Geheimen 
Regierungsraths und Professors 
zu Gießen etc. Syrische 
Sprachlehre

durchaus nach seiner 
Hebräischen eingerichtet, 
zum Gebrauch seiner 
Zuhörer, nebst den 
nöthigen Paradigmen in 
Tabellen

1788 Lemgo Meyer

KM0892
Caí bó xīng jūn líng qiān 
(Orakelstäbchen des Caí Bó 
Xīng Jūn)

xīn kè bĕntáng 
fāshòu (gedruckt 
und vertrieben 
vom Haupttempel) 

KM0893
Katsushika, 
Hokusai

Denshin kaishu Hokusai manga 
jūni-hen zen (kuriose Bilder 

von Hokusai, Band 12, 

vollständig)

1828

KM0894 Seidel, A.

Chinesische Konversations-
Grammatik im Dialekt der 
nordchinesischen 
Umgangssprache

nebst einem Verzeichnis 
von ca. 1500 der 
gebräuchlichsten 
chinesischen Schriftzeichen

Lehrbücher zum Studium der 
neueren Sprachen nach der 
Methode Gaspey-Otto-Sauer

1901 Heidelberg Julius Groos

KM0895 Seidel, A.

Schlüssel zur Chinesischen 
Konversations-Grammatik im 
Dialekt der nordchinesischen 
Umgangssprache

Lehrbücher zum Studium der 
neueren Sprachen nach der 
Methode Gaspey-Otto-Sauer

1901 Heidelberg Julius Groos

KM0896 Seidel, A.
Kleine chinesische Sprachlehre  
im Dialekt der nordchinesischen 
Umgangssprache

nebst Übungsstücken, 
Gesprächen und einem 
Wörterverzeichnis

Lehrbücher zum Studium der 
neueren Sprachen nach der 
Methode Gaspey-Otto-Sauer

1901 Heidelberg Julius Groos

KM0897
Hrsg. von Emil 
Hess

(Sprechen Sie Chinesisch?). 
Chinesische Phraseologie nebst 
ausführlicher Grammatik

 Dialect von Canton. 
(Umgangssprache)

1891 Leipzig C. A. Koch

KM0898
Hrsg.: Polyglott 
Kuntze in Köln

Chinesisch
Mit genauer Angabe der 
Aussprache

Polyglott Kuntze. Schnellste 
Erlernung einer Sprache ohne 
Lehrer 

o.J. 
[1900]

Bonn Carl Georgi

KM0899
Gabelentz, Georg 
von der

Anfangsgründe der 
chinesischen Grammatik

Mit Übungsstücken. 1883 Leipzig T. O. Weigel



KM0900[a] Schott, Wilhelm Chinesische Sprachlehre 
Zum Gebrauche bei 
Vorlesungen und zur 
Selbstunterweisung

1857 Berlin Ferd. Dümmler

KM0900[b] Schott, Wilhelm Zur chinesischen Sprachlehre 

Abhandlungen der philosophisch-
historischen Klasse der Königl. 
Akademie der Wissenschaften 
zu Berlin. Jg. 1868, 2. Abtheilung

1857 Berlin 
Königl. Ak. d. 
Wissenschaften / 
Ferd. Dümmler

KM0901
Bear. v. G. C. 
Stent

Chinesische Gedichte
Reclams Universal-Bibliothek. 
738

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KM0902 Haas, Joseph
Deutsch-chinesisches 
Conversationsbuch

Nach Joseph Edkins' 
"Progressive Lessons in 
the Chinese Spoken 
Language"

2. Aufl. 1886 Leipzig Karl W. Hirsemann

KM0903 Pfitzmaier, August

Kritische Durchsicht der von 
Dawidow verfassten 
Wörtersammlung aus der 
Sprache der Aino's

Als Beilage zu dem 
Decemberhefte des 
Jahrganges 1851 der 
Sitzungsberichte der 
philosophisch historischen 
Classe

1851 Wien
K. K. Hof- und 
Staatsdruckerei

KM0904
Gabelentz, H. C. 
von der

Grammatik der Dajak-Sprache
Beiträge zur Sprachenkunde von 
H. C. von der Gabelentz. 1. Heft

1852 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0905
Gabelentz, H. C. 
von der

Grammatik der Dajak-Sprache
Beiträge zur Sprachenkunde von 
H. C. von der Gabelentz. 1. Heft

1852 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0906 Seidel, A.
Praktische Grammatik der 
malaiischen Sprache

nebst einem Lesebuche, 
sowie einem malayisch-
deutschen und einem 
deutsch-malayischen 
Wörterbuche 

Die Kunst der Polyglottie. Eine 
auf Erfahrung begründete 
Anleitung jede Sprache in 
kürzester Zeit und in Bezug  auf 
Verständnis, Konversation und 
Schriftsprache durch 
Selbstunterricht zu erlernen. 34. 
Theil: Die malayische Sprache

o.J.
Wien / Pest / 
Leipzig

A. Hartleben

KM0907

Elkhawlu-'ldjadîd, 'iȷ̄a 'îtu, segal̄a 
surat perdjandjîyan bahâruw 
(Die Schriften des neuen 
Testaments)

mahâ besàr tuhân x̄îsáj 
'elmesêhh (das Leben des 
Herrn Jesus Christus)

1818 London Tiling & Hughes

KM0908
Mamiani 
DellaRovere, 
Lodovico Vincenzo

Grammatik der Kiriri-Sprache
Beiträge zur Sprachenkunde von 
H. C. von der Gabelentz. 3. Heft

1852 Leipzig F. A. Brockhaus



KM0909

Hrsg. mit 
Unterstützung der 
Kais. Akademie d. 
Wissensch. in 
Wien von Dr. J. C. 
Mitterrutzner

Die Dinka-Sprache in Central-
Africa

Kurze Grammatik, Text und 
Wörterbuch

1866 Brixen u.a. A. Weger u.a.

KM0910

Hrsg. mit 
Unterstützung der 
Kais. Akademie d. 
Wissensch. in 
Wien von Dr. J. C. 
Mitterrutzner

Die Dinka-Sprache in Central-
Africa

Kurze Grammatik, Text und 
Wörterbuch

1866 Brixen u.a. A. Weger u.a.

KM0911 Nottrott, A. Grammatik der Kolh-Sprache 1882 Gütersloh C. Bertelsmann
KM0912 Nottrott, A. Grammatik der Kolh-Sprache 1882 Gütersloh C. Bertelsmann

KM0913
Krause, Gottlob 
Adolf

Ein Beitrag zur Kenntnis der 
fulischen Sprache in Afrika

Mittheilungen der Riebeck'schen 
Niger-Expedition. I

1884 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0914 Raddatz, Hugo Die Suahili-Sprache

enthaltend Grammatik, 
Gespräche, Dialekte aus 
dem Innern und 
Wörterverzeichnisse mit 
einem Anhange: Sudan-
Arabisch und einer 
Einführung in die 
Bantusprachen

1892 Leipzig C. A. Koch

KM0915[a] Beurmann, Moriz v.
Hrsg. von Dr. 
[Adalbert] Merx.

Glossar der Tigre-Sprache ( 3 
weitere Titel anhängend

Bearbeitet und mit einer 
grammatischen Skizze und 
einem Lebensabriss des 
Sammlers / -

Jahresbericht des Vereines von 
Freunden der Erdkunde zu 
Leipzig. Band 6. 1866.

[1868] Leipzig
Fr. Nies (Carl B. 
Lorck) / J. C. 
Hinrich

KM0916 Wallmann, J. C.
Die Formenlehre der 
Namaquasprache

Ein Beitrag zur 
südafrikanischen Linguistik

1857 Berlin Wilhelm Hertz

KM0917 Hahn, Theophilus Die Sprache der Nama

Inaugural-Dissertation 
eingereicht zur Erlangung 
der philosophischen 
Doctorwürde bei der 
philosophischen Facultät 
der Universität Jena

1870 Leipzig
Johann 
Ambrosius Barth

KM0918 Müller, Friedrich
Über die Hararî-Sprache im östl. 
Afrika

Vorgelegt in der Sitzung 
vom 2. December 1863

Sitzungsberichte der phil.-hist. 
Classe d. der kais. Akademie der 
Wissenschaften, XLIV. Bd., II. 
Heft

1864 Wien
[Karl Gerold's 
Sohn]



KM0919 Müller, Friedrich Die Sprache der Bari
Ein Beitrag zur 
afrikanischen Linguistik

Sitzungsberichte der phil.-hist. 
Classe d. der kais. Akademie der 
Wissenschaften, XLV. Bd., I. Heft

1864 Wien Karl Gerold's Sohn

KM0920
Krause, Gottlob 
Adolf

Proben der Sprache von Ghāt in 
der Sáhārā

Mit Haussianischer und 
Deutscher Uebersetzung

Mittheilungen der Riebeck'schen 
Niger-Expedition. II

1884 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0921[a]
Meyer, Adolf 
Bernhard

Über die Mafoor'sche und einige 
andere Papúa-Sprachen auf 
Neu-Guinea

Sitzungsber. der phil.-histor. 
Classe der kais. Akademie der 
Wissenschaften (LXXVII. Bd., II. 
Heft)

[1874] [Wien]
[Commission bei 
Karl Gerold's 
Sohn]

KM0921[b]
Meyer, Adolf 
Bernhard

Probe der Mafoor'schen 
Sprache

Nachtrag zur Abhandlung 
'Über die Mafoor'sche und 
einige andere Papúa-
Sprachen auf Neu-Guinea'

Sitzungsber. der phil.-histor. 
Classe der kais. Akademie der 
Wissenschaften (LXXVIII. Bd., 
11)

[1874] [Wien]
[Commission bei 
Karl Gerold's 
Sohn]

KM0922 Ebers, Georg
Über das hieroglyphische 
Schriftsystem

Vortrag, gehalten im Saale 
des Gewandhauses zu 
Leipzig am 17. März 1871

Sammlung gemeinverständlicher 
wissenschaftlicher Vorträge. 
Hrsg. von Rud. Virchow u. Fr. v. 
Holtzendorff. VI. Serie. Heft 131

1871 Berlin C. G. Lüderitz

KM0923 Pickering, John
Über die indianischen Sprachen 
Amerikas

1834 Leipzig
Friedr. Christ. 
Wilh. Vogel

KM0924
Gabelentz, H. C. 
von der

Grammatik der Dakota-Sprache
Beiträge zur Sprachenkunde. 
Zweites Heft.

1852 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0925 Gatschet, Albert

Zwölf Sprachen aus dem 
Südwesten Nordamerikas 
(Pueblos- und Apache-
Mundarten; Tonto, Tonkawa, 
Digger, Utah.) 

Wortverzeichnisse 
herausgegeben, erläutert 
und mit einer Einleitung 
über Bau, Begriffsbildung 
und locale Gruppierung der 
amerikanischen Sprachen 
versehen

1876 Weimar Hermann Böhlau

KM0926 Stoll, Otto
Die Sprache der Pokonchi-
Indianer

Die Maya-Sprachen der Pokom-
Gruppe. 1. Theil

1888 Wien Alfred Hölder

KM0927 Seler, Eduard
Das Konjugationssystem der 
Maya-Sprachen

Eine Abhandlung zur 
Erlangung der 
philosophischen 
Doctorwürde an der  
Universität Leipzig

1887 Berlin
Gebr. Unger (Th. 
Grimm)

KM0928
Kichua shímichu Diosnínzicta 
mañánapac

Redentorista Teítacúna 
rurráshca Libro. Santo 
Obispo "àllimi" nishcánhuan

1891 Einsiedeln Benzinger & Co.

KM0929
Ekitabu ekye bifayo ebikuru 
ebye ddini

1892 Einsiedeln Benzinger & Co.

KM0930[a] Tschudi, J.J. v. Sprachlehre
Die Kechua-Sprache. Erste 
Abtheilung

1853 Wien
Kaiserl.-Königl. 
Hof- und 
Staatsdruckerei



KM0930[b] Tschudi, J.J. v. Sprachproben
Die Kechua-Sprache. 
Zweite Abtheilung

1853 Wien
Kaiserl.-Königl. 
Hof- und 
Staatsdruckerei

KM0931 Tschudi, J.J. v. Wörterbuch
Die Kechua-Sprache. Dritte 
Abtheilung

1853 Wien
Kaiserl.-Königl. 
Hof- und 
Staatsdruckerei

KM0932
Possart, P. A. F. 
K.

Kleine lappländische Grammatik 
mit kurzer Vergleichung der 
finnischen Mundarten

1840 Stuttgart J. F. Cast

KM0933 Resensmith, C.
Practisches Lehrbuch der 
Dänischen Sprache

Zum Schul- und 
Privatunterricht

1865 Hamburg Fritz Schuberth

KM0934
Booch-Arkossy, 
Friedrich

Spreekt Gij de Hollandsche 
Taal? Holländisch-Deutsches 
Gesprächsbuch

Ein Handbuch der 
nützlichsten und 
nothwendigsten Holländisch-
Deutschen 
Wörtersammlungen, 
Gespräche und 
Redensarten, wie sie im 
Umgange, im 
Gesprächsverkehr und auf 
Reisen gebraucht werden. 
Mit einer kurzgefaßten 
holländischen Sprachlehre 
und Uebersetzungsaufgaben

2. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1883 Leipzig C. A. Koch

KM0935 S. Der geschickte Holländer, 

oder die Kunst, ohne 
Lehrer, in 10 Lektionen 
holländisch lesen, 
schreiben und sprechen zu 
lernen

3. Aufl. o.J.
Köln und 
Leipzig

M. Lengenfeld (E. 
H. Mayer)

KM0936

Nach den besten 
Quellen bearbeitet 
von Karl A. 
Wojtišek.

Neuer unfehlbarer Schlüssel zur 
schnellen Erlernung der 
böhmischen Sprache

Mit einem Anhange von 
Spichwörtern, 
Spracheigenheiten, 
Aufgaben und 
Leseübungen, einer großen 
Auswahl von 
verschiedenen Gesprächen 
und einer reichhaltigen 
gewählten Wortsammlung

Der kleine Čech. Gründliche und 
leichtfaßliche Anleitung, die 
bömische Sprache theoretisch 
und praktisch in vierzehn 
eingetheilten Lectionen, ohne 
Hilfe eines Lehrers, gut lesen, 
schreiben und sprechen zu 
lernen. Für jeden Stand und 
jedes Alter

Vierte 
bedeutend 
vermehrte Aufl.

1864 Wien Albert A. Wenedikt

KM0937
Wlislocki, Heinrich 
v.

Die Sprache der 
transsilvanischen Zigeuner

Grammatik, Wörterbuch 1884 Leipzig Wilhelm Friedrich

KM0938 Pihlemann, J.
Praktischer Leitfaden zum 
Erlernen der russischen Sprache

2. verbesserte 
u. vermehrte Aufl.

1859 Reval Franz Kluge



KM0939[a] Moser, Hans
Neue praktisch-theoretische 
Grammatik der der russischen 
Sprache

Für Militär- Gymnasial- und 
Selbstunterricht nach 
eigener Methode bearbeitet

1888 Hannover Hahn

KM0939[b] Moser, Hans
Schlüssel zu Mosers Grammatik 
der russischen Sprache

Nebst einem Anhang über 
die russische Accentlehre 
und Metrik

1888 Hannover Hahn

KM0941 Liebkind, Heinrich

Deutsch-Russisch-Polnisches 
Wörterbuch ; Nem̌ecko-russko-
pol'skij slovar' ; Słownik 
niemiecko-rossyjsko-polski

Nach den neuesten und 
besten Quellen bearbeitet 

1855 Warschau B. Lessmann

KM0942 Pollacsek, Moricz

Theoretisch-praktische 
Unterrichts-Briefe (nach 
Rosenthal's Meisterschafts-
Stufen) zur Erlernung der 
ungarischen Sprache

Hauptsächlich für den 
"Selbstunterricht"

[1889] Budapest G. Grimm

KM0943 Ács, Karoly

Magyar, német és cseh-tót 
beszélgetések otthon és uton.  
Ungarische, deutsche und 
böhmisch-slowakische 
Gespräche zu Hause und auf 
Reisen

1859 Pest Lauffer es Stolp

KM0944 Szekrenyi, Lajos
A Bibliai Régiségtudomány 
Kézikönyve

2 Teile in 1 
Band

1896 Budapest

KM0945
Souza de Castro, 
G.

O perfeito Portuguez. Der 
perfekte Portugiese

Eine Anleitung ohne Lehrer 
Portugiesisch richtig lesen, 
schreiben und sprechen zu 
lernen. Mit beigefügter 
vollständiger Aussprache-
Bezeichnung

o.J. Berlin & Leipzig
Berliner Verlags-
Anstalt

KM0946
Rothwell, J. S. S. 
u. Montana, R.

Neue vollständige, theoretisch-
praktische Grammatik der 
Spanischen Sprache

Für das Privat- und Selbst-
Studium besonders 
bestimmt. Nach einem 
klaren, leichtfaßlichen 
System verfaßt und 
reichlich mit Aufgaben, 
Gesprächen, Lesestücken, 
Briefmustern, Privat- und 
Handelscorrespondenz etc. 
versehen, wodurch das 
Studium der Sprache sehr 

 erleichtert wird 

1874 Stuttgart Paul Neff



KM0947 Funck, Friedrich

Anleitung zur Erlernung der 
spanischen Sprache / Lehrbuch 
der spanischen Sprache in 
wissenschaftlichen Ordnung als 
Anhang

Für den Schul- und 
Privatunterricht. Mit einem 
Wörterbuche und einer 
systematischen Sprachlehre

H. G. Ollendorff's Neue Methode, 
in sechs Monaten eine Sprache 
lesen, schreiben und sprechen 
zu lernen

6., sorgfältig 
revidirte Aufl.

1873 Frankfurt a. M. Carl Jügel

KM0948
Sauer, Carl 
Marquard

Spanische Conversations-
Grammatik

2. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1874 Heidelberg Julius Groos

KM0949
Robolsky, H. und 
Lopez, R.

Nuevo Diccionario De Bolsillo 
de las lenguas Alemana y 
Española. Tomo Primero 
Alemán-Español / Neuestes 
Taschenwörterbuch, Deutsch 
und Spanisch. Deutsch-
spanischer Teil

en el cual se hallan todas 
las palabras usadas en la 
vida ordinaria, en el viaje y 
el comercio, con una 
colección de diálogos, de 
nombres gegráficos y 
proprios de hombre / 
enthaltend alle im täglichen 
Verkehr, im Handel und auf 
Reisen vorkommenden 
Wörter, nebst einer 
Sammlung von Gesprächen 
und einem Verzeichnis der 
gebräuchlichsten Vor- und 
geographischen Namen

o.J. Berlin Hugo Steinitz

KM0950
Booch-Árkossy; 
Friedrich

Nach seinem 
größerem 
Handbuche 
bearbeitet

Nuevo diccionario portátil de las 
lenguas castellana y alemana. 
Tomo 1: Castellano y Aleman.

El mas completo que se ha 
publicado hasto el dia

Neuestes und vollständiges 
Taschenwörterbuch der 
spanischen und deutschen 
Sprache. Spanisch und Deutsch

1863 Leipzig B. C. Teubner

KM0951 Franceson, C. F.

Neues Spanisch-Deutsches und 
Deutsch-Spanisches 
Wörterbuch. Zweiter Theil: 
Deutsch-Spanisch

Nuevo diccionario de las 
lenguas española y alemana. 
Tomo segundo

3., sehr 
vermehrte und 
verbesserte 
Auflage. 6. 
Abdruck

1884 Leipzig Friedrich Fleischer

KM0952 Kleinpaul, Rudolf Italienischer Sprachführer 
Konversations-Wörterbuch 
für Reisende

Meyers Sprachführer
2., vermehrte 
und verbesserte 
Aufl.

o.J.
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM0953 Kleinpaul, Rudolf Italienischer Sprachführer 
Konversations-Wörterbuch 
für Reisende

Meyers Sprachführer
2., vermehrte 
und verbesserte 
Aufl.

o.J.
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM0954 Klein, Bernhard
Italienisch-Deutsch und Deutsch-
Italienisch. Zweiter Teil: 
Deutsch-Italienisch

Für den Privat-, Kontor- und 
Schulgebrauch

Neufelds Neue fremdsprachliche 
Taschenwörterbücher

2. Teil o.J. Berlin Neufeld & Henius



KM0955 Klein, Bernhard
Italienisch-Deutsch und Deutsch-
Italienisch. Erster Teil: 
Italienisch-Deutsch

Für den Privat-, Kontor- und 
Schulgebrauch

Neufelds Neue fremdsprachliche 
Taschenwörterbücher

1. Teil o.J. Berlin Neufeld & Henius

KM0956 Feller, F. E.
Completamente 
rifatto dal Romeo 
Lovera.

Nuovo dizionario tascabile 
italiano-tedesco, tedesco-
italiano. Vol. I Italiano-tedesco

Con tutti i principali termini 
della scienca e della vite 
moderna.

Collezione Feller. Nuovo 
dizionario tascabile italiano-
tedesco, tedesco-italiano. Vol. I

Vol. 1 o.J. Lipsia B. G. Teubner

KM0957 Klein, Bernhard 

Italienisch-Deutsch und Deutsch-
Italienisch. Erster Teil: 
Italienisch - Deutsch. Zweiter 
Teil: Deutsch - Italienisch

Für den Privat-, Kontor- und 
Schulgebrauch

Neufelds Neue fremdsprachliche 
Taschenwörterbücher

o.J. Berlin Neufeld & Henius

KM0958
San Giorgio, 
Barbaro di

Neu bearbeitet Deutsch-Italienisch
Kleines Handbuch der 
italienischen Sprache

Goldschmidts Sammlung 
praktischer Sprachführer für 
Reisende. Band 2

9. Aufl. 1893 Berlin Albert Goldschmidt

KM0959 Michaelis, H.

Dizionario completo italiano-
tedesco e tedesco-italiano. In 
due parti. / Vollständiges 
Wörterbuch der italienischen 
und deutschen Sprache. In zwei 
Teilen.

con riguardo speciale alle 
espressioni tecniche del 
commercio, delle scienze, 
dell'industria, della guerra e 
della marina, della politica 
ecc. / mit besonderer 
Berücksichtigung der 
technischen Ausdrücke des 
Handels, der Gewerbe, der 
Wissenschaften, des 
Kriegs- und Seewesens, 
der Politik usw.  

Parte prima: 
Italiano-
tedesco. - 
Parte Seconda: 
Tedesco - 
Italiano /  Teil 1: 
Italienisch - 
deutsch. - Teil 
2: Deutsch-
italienisch

9. Aufl. 1894 Leipzig F. A. Brockhaus

KM0960
Bowen, K. u. 
Schnell, C. M.

Englische Sprachlehre = English 
grammar and vocabulary. Mit 
vollständigem Wörterbuch  

Im Anschluss an den 
Sprachstoff in "Lessons in 
English conversation" after 
Hölzel's pictures arranged 
by E. Towers-Clark

Konversationsunterricht im 
Englischen. Band III.

1897 Gießen Emil Roth

KM0961 Glanz, G. Englisch

Enthält eine kurzgefaßte 
Grammatik sowie eine 
reiche Sammlung von 
nützlichen Gesprächen 
nebst eingeordnetem 
systematischen Vokabular 
und durchweg beigefügter 
Aussprachebezeichnung

5. vermehrte und 
verbesserte Aufl.

o.J. Berlin Neufeld & Henius

KM0962 Ravenstein, E. G. Englischer Sprachführer Konversations-Wörterbuch Meyers Sprachführer o.J.
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut



KM0963 Manitius, H. A.

Zweiter Lehrgang der 
französischen Sprache. Syntax 
oder methodische Anleitung, 
sich im schriftlichen Ausdrucke 
des Französischen vollständig 
auszubilden

Nach den besten 
französischen und 
deutschen Quellen 
bearbeitet für Gymnasien, 
Realschulen und andere 
Lehranstalten, sowie für 
den Privat- und 
Selbstunterricht

1856 Dresden Adler und Dietze

KM0964

Toussaint, 
Charles und 
Langenscheidt, 
Gustav

Le Répétiteur

Ein Nachhelfer für 
Lernende, welche kein 
aussergewöhnlich gutes 
Gedächtniss haben

Besonderer Abdruck der I. 
Beilage zu den brieflichen 
Sprach- und Sprach-Unterricht 
für das Selbststudium 
Erwachsener

o.J. Berlin Langenscheidt

KM0965 Pollak, Emil Französischer Sprachführer Konversations-Wörterbuch Meyers Sprachführer
3. verbesserte 
Aufl.

o.J.
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM0969 Mitsotakis, Joh. K. Neugriechischer Sprachführer Konversations-Wörterbuch Meyers Sprachführer 1892
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM0971 Fromm, A. H.
Kleine Schulgrammatik der 
lateinischen Sprache

mit einem Lexikon für die in 
der Syntax vorkommenden 
Sätzen. Mit neuer 
Orthographie

13. Aufl. 1884 Gütersloh C. Bertelsmann

KM0972 Spieß, F.

Übungsbuch zum Übersetzen 
aus dem Lateinischen ins 
Deutsche und aus dem 
Deutschen ins Lateinische

für die untersten 
Gymnasialklassen 
bearbeitet

Erste Abteilung: 
für Sexta.

58. Aufl. 1886 Essen G. D. Bädeker

KM0973 Sanders, Daniel
Katechismus der deutschen 
Orthographie

Illustrirte Katechismen
4. verbesserte 
Aufl.

1878 Leipzig J. J. Weber

KM0974
Bearb. u. 
gewidmet v. Carl 
Gotthold Schulze

80 Choräle für drei und vier 
Männerstimmen

bearbeitet und Seminarien, 
Gymnasien und 
Männergesangsvereinen 
gewidmet

1841 Plauen i. V. Ernst Schmidt

KM0975
Hrsg. von F. 
Samans

Zweite Sammlung beliebter 
Guitarrelieder. 1. Teil, 
enthaltend 200 gemischte 
Lieder nur mit Dur-Akkorden

 Nach der Ordnung dessen 
praktischen Guitarrschule, 
wonach Jemand in kurzer 
Zeit, selbst ohne Kenntniss 
der Noten, bekannte Lieder 
mit der Guitarre begleiten 
lernen kann

Zweite Sammlung beliebter 
Guitarrlieder, bestehend in 365 
Nummern nebst Melodie und 
Begleitung

1842 Wesel J. Bagel

KM0976 Lobe, J. C.
Katechismus der 
Kompositionslehre

Webers illustrierte Katechismen. 
N° 50

4. Aufl. 1882 Leipzig J. J. Weber

KM0977 Schubert, F. L.
Katechismus der 
Musikinstrumente.

Webers illustrierte Katechismen. 
N° 47

4., verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1882 Leipzig J. J. Weber

KM0978 Mey, Curt
Die metaphysischen Urgesetze 
der Musik

Die Musik als tönende Weltidee. 
Versuch einer Metaphysik der 
Musik. Erster Teil

1901 Leipzig
Hermann 
Seemann 
Nachfolger



KM0979
Marx, Adolph 
Bernhard

Die Lehre von der 
musikalischen Komposition

praktisch-theoretisch, zum 
Selbstunterricht, oder als 
Leitfaden bei 
Privatunterweisung und 
öffemtlichen Vorträgen

Kompositionslehre 1. Bd. 1837 Leipzig Breitkopf & Härtel

KM0980
Marx, Adolph 
Bernhard

Die Lehre von der 
musikalischen Komposition

praktisch-theoretisch, zum 
Selbstunterricht, oder als 
Leitfaden bei 
Privatunterweisung und 
öffemtlichen Vorträgen

Kompositionslehre 2. Bd. 1838 Leipzig Breitkopf & Härtel

KM0982
Irenikus [Beer, 
Joseph]

Für Katholiken & Protestanten o.J. Amberg H. Böes

KM0984 Sulze, E.

Nur durch Überwindung des 
Katholizismus in beiden Kirchen, 
in der evangelischen und der 
katholischen, und durch die 
unumwundene Rückkehr zur 
ursprünglichen Religion Jesu ist 
die wachsende Macht des 
Atheismus zu brechen

Vortrag auf dem 22. 
Deutschen 
Protestantentage in Berlin 

1904 Berlin
C. A. Swetschke 
und Sohn

KM0985
von einem Br. 
Freimaurer

Was sind die Freimaurer und 
was wollen sie?

Ein Wort zur Wehr und Lehr 
über Ursprung, Wesen, 
Bedeutung und Ziele der 
Freimaurerei 

3. 
Neubearbeitung 
/ 7. Aufl.

1897
Dessau / 
Leipzig

Rich. Kahle

KM0986 Riedt, Ludwig
Lebens-Erfahrungen eines 
Convertiten aus dem Volke

4. unveränderte  
Aufl.

1897 Ravensburg Hermann Kitz

KM0987 Kassandrus
Streiflichter auf die Inferiorität 
der Katholiken

1898 Würzburg Andreas Göbel

KM0988 Schell, Herman
Der Katholizismus als Prinzip 
des Fortschritts

7. Aufl. 1899 Würzburg Andreas Göbel

KM0989 Müller, Josef
Der Reformkatholizismus die 
Religion der Zukunft

Für die Gebildeten aller 
Bekenntnisse

1899 Würzburg Andreas Göbel

KM0990
Piwonka, Wilhelm 
Ritter von

Der letzte Versuch
Ein Ruf zur Ehre, Einigkeit 
und Vernunft

1898 Wien Heinrich Kirsch

KM0991
Piwonka, Wilhelm 
Ritter von

Für meine Landsleute
Aufsätze sozialpolitischen 
Inhaltes

1897 Wien Kornelius Vetter

KM0992 Bräunlich, P.
Die neueste katholische 
Bewegung zur Befreiung vom 
Papsttum

Ein Thüringer Gruß an die 
deutsche Ostmark

Berichte über den Fortgang der 
"Los von Rom-Bewegung". Heft 1

5. Aufl. 
Unveränderter 
Neudruck der 4. 
Aufl

1899 München J. F. Lehmann

KM0993
Veremundus 
(Muth, Karl)

Steht die kath. Belletristik auf 
der Höhe der Zeit?

[Eine litterarische 
Gewissensfrage]

[2., 
unveränderte 
Aufl.]

[1898] [Mainz] [Franz Kirchheim]

KM0994
Veremundus 
(Muth, Karl)

Steht die kath. Belletristik auf 
der Höhe der Zeit?

Eine litterarische 
Gewissensfrage

2., unveränderte 
Aufl.

1898 Mainz Franz Kirchheim



KM0995
Muth, Karl 
(Veremundus)

Die Litterarischen Aufgaben der 
Deutschen Katholiken

Gedanken über katholische 
Belletristik und litterarische 
Kritik, zugleich eine Antwort 
an seine Kritiker

1899 Mainz Franz Kirchheim

KM0996
Muth, Karl 
(Veremundus)

Die Litterarischen Aufgaben der 
Deutschen Katholiken

Gedanken über katholische 
Belletristik und litterarische 
Kritik, zugleich eine Antwort 
an seine Kritiker

1899 Mainz Franz Kirchheim

KM0997
Bischoffshausen, 
Sigismund 
Freiherr von

Das höhere katholische 
Unterrichtswesen in Indien und 
die Bekehrung der Brahmanen

Ein Beitrag zur Frage: Wie 
kann Indien katholisch 
werden?

1897 Freiburg i. Br. Herder

KM0998 Réveillaud, Eug.
Die Los von Rom-Bewegung in 
Frankreich

Berichte über den Fortgang der 
"Los von Rom-Bewegung". Heft 4

1900 München J. F. Lehmann

KM0999 Bräunlich, P.
Die österreichische Los von 
Rom-Bewegung

Berichte über den Fortgang der 
"Los von Rom-Bewegung". Heft 2

1899 München J. F. Lehmann

KM1000 Everling, Otto Los von Rom?!
Eine Studienreise nach 
Österreich

Berichte über den Fortgang der 
"Los von Rom-Bewegung". Heft 3

1899 München J. F. Lehmann

KM1001 Heyck, Ed. "Los von Rom!" in Österreich o.J. Leipzig Carl Braun

KM1002 Fritsch, Albert
56 Preisaufgaben für 
Protestanten

in öffentlichen Briefen an 
meinen Freund Max, 
protestantischen Pfarrer zu 
X

1898 Sondershausen
Selbstverlag des 
Verfassers

KM1003 Fritsch, [Albert]
Unter dem Zeichen der "Los von 
Rom Bewegung"

Eine Verteidigung meiner 
"56 Preis-Aufgaben für 
Protestanten" gegen Herrn 
Professor Bötticher's 
Schrift: Los vom 
Ultramontanismus!

Unter dem Zeichen der "Los von 
Rom Bewegung"

1. Teil 1900
Münster in 
Westfalen

Alphonus-
Buchhandlung

KM1004 Frank, Herman
Das Abendland und das 
Morgenland

Eine 
Zwischenreichbetrachtung

1901 Leipzig
Hermann 
Seemann 
Nachfolger

KM1005 Mittelstädt, Otto Vor der Fluth
Sechs Briefe zur Politik der 
deutschen Gegenwart

3. und 4. Tsd. 1897 Leipzig S. Hirzel

KM1006 Damm; ALfred Wiedergeburt der Völker Monatshefte
Die Wiedergeburt der Völker. 1. 
Jahrg. Januarheft 1892. No. 1

1892 Wiesbaden
Dr. Damms 
Selbstverlag

KM1007 Rohrbach, Paul Die Bagdadbahn 1902 Berlin
Wiegandt & 
Grieben

KM1008 Ehrhard, Albert
Die orientalische Kirchenfrage 
und Oesterreichs Beruf in ihrer 
Lösung

1899
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1009 Delitzsch, Friedrich
Im Lande des einstigen 
Paradieses

Ein Vortrag 11. bis 15. Tsd. 1903 Stuttgart
Deutsche Verlags-
Anstalt



KM1010 Hommel, Fritz
Die Insel der Seligen in Mythus 
und Sage der Vorzeit

Vortrag gehalten in der 
Geogr. Gesellschaft zu 
Frankfurt a/M. am 7. 
Dezember 1898

1901 München
Hermann 
Lukaschik

KM1011 Jeremias, Alfred Moses und Hammurabi

2., verbesserte 
und vermehrte 
Aufl. (4. und 5. 
Tsd.)

1903 Leipzig J. C. Hinrichs

KM1012
Spurgeon, Charles 
Haddon

Geistesstrahlen
Tausend ausgewählte 
Stellen aus den Werken

Reclams Miniaturausgaben Erste Hälfte o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1013
Spurgeon, Charles 
Haddon

Geistesstrahlen
Tausend ausgewählte 
Stellen aus den Werken

Reclams Miniaturausgaben Zweite Hälfte o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1014 Hellenbach, L. B. 

Erstes Buch: 
Volkswirthschaftliche 
Vorurtheile. Zweites Buch: 
Politische Vorurtheile. Drittes 
Buch: Gesellschaftliche 
Vorurtheile

Die Vorurtheile der Menschheit. 
In drei Bänden

1. Band 3. Auflage 1893 Leipzig Oswald Mutze

KM1015 Hellenbach, L. B. 
Viertes und fünftes Buch: 
Vorurtheile in Religion und 
Wissenschaft

Die Vorurtheile der Menschheit. 
In drei Bänden

2. Band 3. Auflage 1893 Leipzig Oswald Mutze

KM1016 Hellenbach, L. B. 

Die Vorurtheile des gemeinen 
Verstandes. Die von den 
Vorurtheilen des gemeinen 
Verstandes losgelöste oder 
philosophische Naturbetrachtung

Die Vorurtheile der Menschheit. 
In drei Bänden

3. Band 3. Auflage o.J. Leipzig Oswald Mutze

KM1017 Indische Schriften
Sammlung asiatischer Original-
Schriften

1. Bd. 1791 Zürich Ziegler und Söhne

KM1018
Volney, 
[Constantin-
François]

Die Ruinen 1792 Berlin Friedrich Vieweg

KM1019 Stern, J. Lichtstrahlen aus dem Talmud
Reclams Universal-Bibliothek 
1733

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1020 Klencke-Mannhart Vernunft und Dogma

Brennende Zeit- und 
Streitfragen auf allen 
Gebieten und Gedanken zur 
geistigenWiedergeburt 
Deutschlands.

Am Webstuhl der Zeit
1. und 2. Theil 
in 1 Band

Neue Ausgabe 1891
Dresden und 
Wien

Universum Alfred 
Hauschild

KM1021 Lenk, H. Was ist die Bibel?
6. Auflage (31.-
35. Tsd)

1896 Leipzig
Akademische 
Buchhandlung 

KM1022 Wallace, Lewis Ben Hur
Eine Erzählung aus der Zeit 
Christi

1. und 2. Theil 
in 1 Band

89. Aufl. o.J.
Stuttgart und 
Leipzig

Deutsche Verlags-
Anstalt

KM1023
Muhammad Adil, 
Schmitz du Moulin

Keine Rasse! Keine Klasse! 
Brüder alle! 

Ritter des Lichtes. Band I 1904 Leipzig Rudolf Uhlig

KM1024
Muhammad Adil, 
Schmitz du Moulin

Keine Rasse! Keine Klasse! 
Brüder alle! 

Ritter des Lichtes. Band I 1904 Leipzig Rudolf Uhlig



KM1025
Muhammad Adil, 
Schmitz du Moulin

Der Islam, d. h. die Ergebung in 
Gottes Willen

Ritter des Lichtes. Band II 1904 Leipzig Rudolf Uhlig

KM1026
Muhammad Adil, 
Schmitz du Moulin

Der Islam, d. h. die Ergebung in 
Gottes Willen

Ritter des Lichtes. Band II 1904 Leipzig Rudolf Uhlig

KM1027
Muhammad Adil, 
Schmitz du Moulin

Die Greuel der Verwüstung Ritter des Lichtes. Band III 1904 Leipzig Rudolf Uhlig

KM1028
Muhammad Adil, 
Schmitz du Moulin

Die Greuel der Verwüstung Ritter des Lichtes. Band III 1904 Leipzig Rudolf Uhlig

KM1029
Muhammad Adil, 
Schmitz du Moulin

Islambul, d. h. die Stadt des 
Glaubens

Ritter des Lichtes. Band IV 1904 Leipzig Rudolf Uhlig

KM1030
Muhammad Adil, 
Schmitz du Moulin

Im Haram
oder Beit-ul Mukadis d.h. im 
heiligen Tempel zu 
Jerusalem

Ritter des Lichtes. Band V 1905 Leipzig Rudolf Uhlig

KM1031 Niemann, August Der Weltkrieg Deutsche Träume. Roman 1904 Berlin-Leipzig W. Vobach & Co.

KM1032 Gesell, C. A. J.

Die Übelstände des 
gegenwärtigen deutschen 
Schauspielwesens und 
Vorschläge zur Umwandlung 
desselben

Denkschrift im Auftrag des 
sächsischen 
Landesverbandes der 
"Gesellschaft für 
Verbreitung von 
Volksbildung"

1886 Leipzig Heinrich Matthes

KM1033 Schumann, Paul Max Klingers Beethoven 1902 Leipzig E. A. Seemann

KM1034
Hrsg. v. Armin 
Kausen

Die Wahrheit 5. Band. Heft 3 1899
München und 
Wien

Rudolf Abt

KM1034[a] Leo, P.
Goethe's Faust eine 
Glorifikation des Christenthums

In: Die Wahrheit. 5. Bd. 1899, 
Heft 3

1899
München und 
Wien

Rudolf Abt

KM1035 Bewer, Max Künstlerspiegel 1904
Laubegast-
Dresden

Goethe-Verlag

KM1036 Lindau, Paul Dramaturgische Blätter Neue Folge 1875-1878 1. Bd. 1879 Breslau S. Schottlaender

KM1037
Lesssing, 
Gotthold Ephraim

Laokoon oder über die Grenzen 
der Malerei und Poesie

Mit beiläufigen 
Erläuterungen 
verschiedener Punkte der 
alten Kunstgeschichte

1873 Stuttgart G. J. Göschen

KM1038 Franz, Rudolf
Der Aufbau der Handlung in den 
klassischen Dramen

Hilfsbuch zur dramatischen 
Lektüre

3. vermehrte 
Aufl.

1904 Bielefeld
Velhagen & 
Klasing

KM1039 Litzmann, Berthold Der große Schröder
Das Theater. Eine Sammlung 
von Monographien. Band 1

2. Tsd. o.J.
Berlin und 
Leipzig

Schuster & 
Loeffler

KM1040 Golther, Wolfgang Bayreuth
Das Theater. Eine Sammlung 
von Monographien. Band II

2. Tsd o.J.
Berlin und 
Leipzig

Schuster & 
Loeffler

KM1041 Gregori, Ferdinand Josef Kainz
Das Theater. Eine Sammlung 
von Monographien. Band III

2. Tsd o.J.
Berlin und 
Leipzig

Schuster & 
Loeffler

KM1042 Lothar, Rudolph Das Wiener Burgtheater
Das Theater. Eine Sammlung 
von Monographien. Band V

2. Tsd o.J.
Berlin und 
Leipzig

Schuster & 
Loeffler

KM1043 Prölß, Robert Katechismus der Dramaturgie 1877 Leipzig J. J. Weber



KM1044 Berg, Leo Gefesselte Kunst 1901 Berlin Hermann Walther

KM1045 Linde, Ernst Religion und Kunst Ein Vortrag
Lebensfragen. Schriften und 
Reden. [6]

1905 Tübingen J. C. B. Mohr

KM1046

Hrsg. von Rud. 
Wittmann, 
redigiert von Moriz 
Band

Wiener Künstler-Dekamerone
Ein Geschichtenbuch der 
Wiener Künstler und 
Schriftsteller

o.J. Wien
Buchdruckerei L. 
Bergmann & 
Comp.

KM1047[a] Stern, Adolf
Frührenaissance und 
Vorreformation

Geschichte der neuern 
Literatur. 1

1. Bd. 1882 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM1047[b] Stern, Adolf
Hochrenaissance und 
Reformation

Geschichte der neuern 
Literatur. 2

2. Bd. 1882 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM1047[c] Stern, Adolf
Gegenreformation und 
Akademismus

Geschichte der neuern 
Literatur. 3

3. Bd. 1882 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM1048[a] Stern, Adolf Klassizismus und Aufklärung
Geschichte der neuern 
Literatur. 4

4. Bd. 1882 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM1048[b] Stern, Adolf
Die Rückkehr zur Natur und die 
goldne Zeit der neuern Dichtung

Geschichte der neuern 
Literatur. 5

5. Bd. 1883 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM1049[a] Stern, Adolf Liberalismus und Demokratismus
Geschichte der neuern 
Literatur. 6

6. Bd. 1884 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM1049[b] Stern, Adolf Realismus und Pessimismus
Geschichte der neuern 
Literatur. 7

7. Bd. 1885 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM1050[a] Förster, Fr.
Vom großen Kurfürsten bis zum 
Tode Friedrich Wilhelm I.

Preussens Helden im Krieg und 
Frieden. Eine Geschichte 
Preussens seit dem grossen 
Kurfürsten bis zum Ende der 
Freiheitskriege, in Biographien 
seiner großen Männer

1. Bd.. 2. Aufl. 1848 Berlin Gustav Hempel

KM1050[b] Förster, Fr.
Friedrich der Große und seine 
Zeit

Preussens Helden im Krieg und 
Frieden. Eine Geschichte 
Preussens seit dem grossen 
Kurfürsten bis zum Ende der 
Freiheitskriege, in Biographien 
seiner großen Männer

2. Bd.. 2. Aufl. 1848 Berlin Gustav Hempel

KM1051 Becher, Paul
Der Kronprinz Friedrich als 
Regiments-Chef in Neu-Ruppin 
von 1732-40

1892 Berlin Alexander Duncker

KM1052
Streißler, Fr. u. 
Hoffmann, J.

Der alte Dessauer. Marschall 
vorwärts.

Zwei geschichtliche 
Erzählungen

o.J. Stuttgart
Rob. 
Bardtenschlager

KM1053 Höcker, Oskar

Fürst Leopold von Anhalt-
Dessau. Carl August, 
Großherzog von Sachsen-
Weimar. Heinrich Friedrich Carl, 
Freiherr vom und zum Stein

Denksteine. Biographien 
berühmter Männer für die Jugend 
bearbeitet. 1

1. Bd. Leipzig Georg Wigand

KM1054
Herchenbach, 
Wilhelm

Der alte Dessauer, Fürst 
Leopold von Anhalt-Dessau 

Erzählung Soldaten-Bücherei. No. 5 1885 Regensburg
Georg Joseph 
Manz



KM1055
Schroetter, 
[Friedrich] Frhr. 
von

Fürst Leopold von Anhalt-
Dessau

Eisenschmidt's Büchersammlung 
für Unteroffiziere und 
Mannschaften der Armee und 
Marine. II.9

1895 Berlin R. Eisenschmidt

KM1056 Streißler, Friedrich Der alte Dessauer
Ein Thatenleben. Dem 
Volke und der reiferen 
Jugend dargestellt

Vaterländische Bücherei. 6 o.J. Stuttgart
Rob. 
Bardtenschlager

KM1057
Varnhagen von 
Ense, Karl August

Fürst Leopold von Anhalt 
Dessau

Reclams Universal-Bibliothek. 
2656/2657

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1058[a]

von *** (Verfasser 
der "Herresmacht 
Russlands".) 
[Sarauw, Christian 
von] 

Bis zur Kapitulation von Sedan
Der Krieg des Jahres 1870. Vom 
militärischen Standpunkt 
dargestellt. Erste Hälfte

1871 Berlin Carl Duncker

KM1058[b]

von *** (Verfasser 
der "Herresmacht 
Russlands".) 
[Sarauw, Christian 
von] 

Von der Kapitulation von Sedan 
bis zum Frieden

Der Krieg des Jahres 1870. Vom 
militärischen Standpunkt 
dargestellt. Zweite Hälfte

1871 Berlin Carl Duncker

KM1059[a]
Grabowski, 
Stanislaus Graf

Vertraute Geschichte der 
Sächsischen Höfe und Staaten 
seit Beendung des 
dreißigjährigen Krieges

1. u. 2. Bd.. in 1 1861 Berlin Julius Abelsdorff

KM1059[b]
Grabowski, 
Stanislaus Graf

Vertraute Geschichte der 
Sächsischen Höfe und Staaten 
seit Beendung des 
dreißigjährigen Krieges

1. u. 2. Bd.. in 1 1861 Berlin Julius Abelsdorff

KM1060 Mertens, Martin
Hilfsbuch für den Unterricht der 
alten Geschichte

1890 Freiburg Herder

KM1061[a]
Anekdoten und Karakterzüge 
aus dem Leben Friedrich des 
Zweiten

Anekdoten und Karakterzüge aus 
dem Leben Friedrich des Zweiten

6. Sammlung 1787 Berlin
Johann Friedrich 
Unger

KM1061[b]
Anekdoten und Karakterzüge 
aus dem Leben Friedrich des 
Zweiten

Anekdoten und Karakterzüge aus 
dem Leben Friedrich des Zweiten

7. Sammlung 1787 Berlin
Johann Friedrich 
Unger

KM1061[c]
Anekdoten und Karakterzüge 
aus dem Leben Friedrich des 
Zweiten

Anekdoten und Karakterzüge aus 
dem Leben Friedrich des Zweiten

8. Sammlung 1787 Berlin
Johann Friedrich 
Unger

KM1061[d]
Anekdoten und Karakterzüge 
aus dem Leben Friedrich des 
Zweiten

Anekdoten und Karakterzüge aus 
dem Leben Friedrich des Zweiten

9. Sammlung 1787 Berlin
Johann Friedrich 
Unger

KM1061[e]
Anekdoten und Karakterzüge 
aus dem Leben Friedrich des 
Zweiten

Anekdoten und Karakterzüge aus 
dem Leben Friedrich des Zweiten

10. Sammlung 1787 Berlin
Johann Friedrich 
Unger



KM1062
Bildergallerie zu Dr. Carl von 
Rotteck's allgemeiner 
Weltgeschichte für alle Stände

von den frühesten Zeiten 
bis zum Jahre 1832. Nebst 
erläuterndem Texte zu den 
Abbildungen

1832 Meißen / Pesth
F. W. Goedsche / 
O. Wigand

KM1063 Brightwen, Eliza Liebe zur Tierwelt

Anregende Beispiele zur 
Zähmung und Pflege 
unserer Wald- und 
Gartenvögel und andrèr 
freilebender Tiere

o.J. Stuttgart Felix Krais

KM1064 Brightwen, Eliza Liebe zur Tierwelt

Anregende Beispiele zur 
Zähmung und Pflege 
unserer Wald- und 
Gartenvögel und andrèr 
freilebender Tiere

o.J. Stuttgart Felix Krais

KM1065 Freund, W. Die Geflügelzucht

Enthaltend: Eine 
ausführliche Darstellung der 
Gesamten Geflügelzucht 
speziell Hühner, Tauben, 
Enten, Gänse, Truthühner, 
Fasanen und der 
Künstlichen Hühnerzucht ; 
Unter Berücksichtigung der 
Krankheiten, deren 
Verhütung und Heilung

1896 Berlin August Schultze

KM1066 Ruskin, John
Was wir lieben und pflegen 
müssen

Eine Sammlung Natur-
Ansichten und 
Schilderungen aus den 
Werken des John Ruskin

2.revidierte 
Ausgabe

o.J. Straßburg J. H. Ed. Heitz

KM1067 Blaine, Delabere
Die Krankheiten der Hunde oder 
allgemein faßliche Anweisung, 
sie zu erkennen und zu heilen

Nebst einem neuen 
Verwahrungsmittel gegen 
die Folgen des Bisses von 
tollen Hunden, bei 
Menschen und Thieren und 
sorgfältigem Unterricht über 
das Wesen und die Heilung 
der Laune bei jungen 
Hunden, so wie der Tollheit 
bei ältern

1820 Leipzig Industrie-Comptoir

KM1068 Kraushaar, Karl
Das "goldene Buch" des 
Landmannes

Belehrungen über 
Ackerbau, Vieh-, Obst- 
Bienen- u. 
Seidenraupenzucht

2., vermehrte 
Aufl.

1894 Nagy-Kikinda
Buchdruckerei 
Johann Radak

KM1069 Schilling
Samuel Schilling's Kleine Schul-
Naturgeschichte der drei Reiche.

Mit der Darstellung des 
Pflanzenreichs nach dem 
Linné'schen System. 

Samuel Schilling's Grundriß der 
Naturgeschichte des Thier-, 
Pflanzen- und Mineralreichs. 
Kleinere Ausgabe. In doppelter 
Bearbeitung

Ausgabe A. 
Fünfzehnte 
Auflage.

1877 Breslau Ferdinand Hirt



KM1070 Leipoldt, Gustav
Die Leiden des Europäers im 
afrikanischen Tropenklima und 
die Mittel zu deren Abwehr

Ein Beitrag zur Förderung 
der deutschen 
Kolonisationsbestrebungen 

1887 Leipzig
Duncker & 
Humblot

KM1071 Gräfe, Julius
Das neuanbrechende Zeitalter 
der Gesundheit, Körperkraft und 
Geistesfrische

Ein Buch der Rettung und 
Bewahrung für Kranke und 
Gesunde. Nach den 
Grundsätzen der 
Naturheilmethode bearbeitet

1891 Dresden Julius Gräfe

KM1072 Pfaff, E. R.

Das Traumleben und seine 
Deutung nach den Principien 
der Araber, Perser, Griecher, 
Inder und Aegyptier 

Für Gebildete aller Stände 2. Aufl. 1873 Potsdam J. Rentel

KM1073 Freudenberg
Läßt sich die Fortdauer des 
Menschen nach dem Tode 
naturwissenschaftlich begreifen?

o.J. Bitterfeld F. E. Baumann

KM1074 Poeche, J. Physiologie der geistigen Arbeit

Ein Handbuch für Gelehrte, 
Künstler, Studirende, 
geistliche Lehrer, Beamte, 
Kaufleute und andere 
Kopfarbeiter. Nach 
langjährigen Forschungen 
und den neuesten 
Resultaten der 
Wissenschaft

1893
Münster in 
Westf.

Adolph Russell

KM1075
Ideler, Karl 
Wilhelm

Biographieen Geisteskranker in 
ihrer psychologischen 
Entwickelung

1841 Berlin E. H. Schroeder

KM1076 Griesinger, W.
Die Pathologie und Therapie der 
psychischen Krankheiten für 
Aerzte und Studierende

3. Aufl. 1871 Braunschweig Friedrich Wreden

KM1077 Einsler, [Adalbert]
Beobachtungen über den 
Aussatz im heiligen Lande

1898 Herrnhut
Missionsbuchhand
lung

KM1078
Bericht über das 
Aussätzigenasyl "Jesus-Hilfe" in 
Jerusalem vom Jahr 1898

1898 Herrnhut
Druck von Fr. 
Lindenbein 

KM1079
Das Aussätzigenasyl 
"Jesushilfe" in  Jerusalem

[1898] Leipzig
Druck von J. J. 
Weber

KM1080 Hensel, Julius
Kurzer medicinischer Unterricht 
bei inneren Krankheiten

[1887] Berlin
Verlag der 
Actiengesellsch. 
"Pionier"



KM1081 Ebenhoech, P.
Der Mensch oder wie es in 
unserem Körper aussieht und 
wie seine Organe arbeiten.

Leichtfaßliche Körper- und 
Lebenslehre zum Unterricht 
an Mittelschulen, für Heil- 
und Lazaretgehilfen, 
Sanitäts-Kolonnen, 
Samariter u.s.w. und zum 
Selbststudium

4. Aufl. o.J.
Eßlingen bei 
Stuttgart

J. F. Schreiber

KM1082
Von einem 
Kinderarzt

Der Säugling seine Ernährung in 
gesunden und kranken Tagen.

Führer für jede Mutter 
welche ihr kind 
gesundheitsgemäß 
ernähren und pflegen will

[2. Aufl.] 1888 Hamburg
Herold'sche 
Buchhandlung

KM1083 Schimpfky, Richard
Deutschlands wichtigste 
Giftgewächse in Wort und Bild

nebst einem Anhang über 
Pflanzengifte. Für den 
Schulgebrauch und zum 
Selbstunterrichte 

1893
Gera-
Untermhaus

Fr. Eugen Köhler

KM1084 Biechele, Max

Anleitung zur Erkennung und 
genauen Prüfung aller in der 
neuen Auflage der deutschen 
Pharmacopoe aufgenommenen 
Stoffe

Mit einer Anweisung zu den 
massanalytischen 
Prüfungen. Zugleich ein 
Leitfaden bei Apotheken-
Visitationen für 
Gerichtsärzte, Aerzte u. 
Apotheker

4. Aufl. 1883 Eichstätt Anton Stillkrauth

KM1085 ·
Arzneibuch für das Deutsche 
Reich

(Pharmacopoea 
Germanica, editio III)

3. Ausgabe 1890 Berlin R. von Decker

KM1086 Scharlau, G. W.
Die Nahrungsmittel und die 
Ernährung

Bücher der Natur. Die 
wichtigsten Abschnitte der 
gesammten Naturwissenschaft in 
populären Darstellungen. 
Siebenter Band

1858 Leipzig Ernst Keil

KM1087 Moleschott, Jac. Lehre der Nahrungsmittel Für das Volk 1850 Erlangen Ferdinand Enke

KM1088 Seemann, Berthold Die Palmen

Populäre Naturgeschichte 
derselben. Nebst 
Verzeichnisse aller 
bekannten und in Gärten 
eingeführten Arten

2. Aufl. 1863 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann

KM1089
Jochmann, E. / 
Hermes, O.

Grundriss der Experimental-
Physik

Zum Gebrauch beim 
Unterricht auf Höheren 
Lehranstalten und zum 
Selbstudium; vermehrt um 
Elemente der Astronomie 
und mathematischen 
Geographie

4. verbesserte 
Aufl.

1876 Berlin
Winckelmann & 
Söhne

KM1090 Weigl, J. Der Kaffeegenuss
eine Schädigung der 
Leistungsfähigkeit

o.J. München
Verlag des 
Verfassers

KM1091 Weigl, J. Kaffeetrinken und Gesundheit o.J. München
Verlag des 
Verfassers



KM1092 Weigl, J. Zur Koffein-Frage o.J. München
Verlag des 
Verfassers

KM1093 Rhode, J. G.

Die heilige Sage und das 
gesammte Religionssystem der 
alten Baktrer, Meder und Perser 
oder des Zendvolks

1820 Frankfurt a. M.
Hermannsche 
Buchhandlung

KM1094
Eckard, Friedrich 
Simon

Ormuzd's lebendiges Wort an 
Zoroaster oder Zend-Avesta

In einem Auszug nebst 
einer Darstellung des 
Religionssystems der 
Parsen

1789 Greifswald Anton Ferd. Röse

KM1095 Renan, Ernest Das Leben Jesu
Reclams Universal-Bibliothek. 
2921-2923

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1096 Renan, Ernest Die Apostel
Reclams Universal-Bibliothek. 
3181-3183

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1097
Christ, [Johann 
Ludwig]

Neu bearbeitet 
von Ed. Lucas. 
Vollständig 
umgearbeitet und 
verbessert von Fr. 
Lucas

Christs Gartenbuch für Bürger 
und Landmann

Eine gemeinfaßliche 
Anleitung zur Anlage und 
Behandlung des 
Hausgartens und zur Kultur 
der Gemüse, Obstbäume, 
Reben und Blumen. Mit 
einem Anhang über 
Blumenzucht im Zimmer

8., vollständig 
umgearbeitete 
und verbesserte 
Aufl.

1889 Stuttgart Eugen Ulmer

KM1098 Hardegg, E.
Das Ewige Evangelium oder 
Der Eine Glaube und das Eine 
Gesetz der Menschheit

1897 Stuttgart J. F. Steinkopf

KM1099 Magophilos
Die Wunder und Geheimnisse 
der Geisterwelt

enthüllt aus der Geschichte 
der hermetischen 
Philosophie, d. i. der 
geheimen Wissenschaft 
aller Zeiten und aller Völker. 
Nach den Aufschlüssen des 
ehrwürdigen Paters 
Matthias de Giraldo ... und 
nach den hinterlassenen 
Aufzeichnungen des weil. 
Professors der 
hermetischen Philosophie  
Marco Fornari 

Neue Gallerie des 
Uebernatürlichen, Wunderbaren 
und Geheimnißvollen. Nach den 
Ergebnissen der hermetischen 
Philosophie oder der geheimen 
Wissenschaft aller Zeiten und 
aller Völker, mit Benutzung vieler 
höchst merkwürdigen, sonst 
unzugänglicher Quellen. Erste 
Reihe

1849 Weimar
Bernhard 
Friedrich Voigt

KM1100 Bilz, F. E. Der Zukunftsstaat

Staatseinrichtungen im 
Jahre 2000. Neue 
Weltanschauung. 
Jedermann wird ein 
glückliches und 
sorgenfreies Dasein 
gesichert 

[1904] Leipzig F. E. Bilz



KM1101 Jung, L.
Badische Geschichte für Schule 
und Haus

1900 Freiburg
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1102 Hirzel, Heinrich Katechismus der Chemie
7., vermehrte 
Aufl.

1894 Leipzig J. J. Weber

KM1103 Du Prel, Carl Der Spiritismus
Reclams Universalbibliothek 
3116.

1893 Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1104 Du Prel, Carl Das Rätsel des Menschen
Einleitung in das Studium 
der Geheimwissenschaften

Reclams Universalbibliothek 
2978.

1892 Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1105 Du Prel, Carl Das Rätsel des Menschen
Einleitung in das Studium 
der Geheimwissenschaften

Reclams Universalbibliothek 
2978.

1892 Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1106 Berlin, Otto v.
Kaleidoskopische Studie über 
Hypnotismus und Suggestion

1892 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1107 Arnold, Hans
Der Adept oder 
Unterrichtsstunden eines 
Zauberlehrlings

Eine vollständige Anleitung 
zur Erlangung der höchsten 
Glückseligkeit und Weisheit 
sowie übersinnlicher 
magischer Kräfte, welche 
befähigen zur selbsteigenen 
Ausführung phänominalster 
Wunder

2. Aufl. 1899 Leipzig Max Spohr

KM1108 Pusch, Lucian
Katechismus des reinen 
Spiritualismus

Wegweiser zur erlangung 
eines glücklichen lebens im 
disseits und jenseits

1890 Leipzig Oswald Mutze

KM1109 Hellenbach, L. B.
Eine Philosophie des gesunden 
Menschenverstandes

Gedanken über das Wesen 
der menschlichen 
Erscheinung 

2. Aufl. 1887 Leipzig Oswald Mutze

KM1110 Oswald, Joh. H.

Angelologie, das ist die Lehre 
von den guten und bösen 
Engeln im Sinne der 
katholischen Kirche 

Mit Erlaubniß des 
hochwürdigsten Bischofs 
von Padeborn

2. verbesserte 
Aufl.

1889 Paderborn
Ferdinand 
Schöningh

KM1111 Haeckel, Ernst Die Welträthsel
Gemeinverständliche 
Studien über Monistische 
Philosophie

Neue 
unveränderte 

Aufl. 6. u. 7. Tsd.
1899 Bonn Emil Strauß

KM1112 Höffding, Harald Charles Darwin
Eine populäre Darstellung 
seines Lebens und seiner 
Lehre

1895 Berlin B. Heymann

KM1113 Wigand, Albert
Der Darwinismus ein Zeichen 
der Zeit

Zeitfragen des christlichen 
Volkslebens. Band III. Heft 5 u. 6

1878 Heilbronn Gebr. Henniger

KM1114
Wobeser, Blanka 
v.

Kleine Reit-Instruktion für Damen befürwortet von E. J. Seidler 1880 Berlin
Ernst Siegfried 
Mittler und Sohn

KM1115
Schoenbeck, 
Richard

Reit-ABC
Kurze Anleitung zum 
Erlernen des Reitens

1893 Berlin Paul Parey



KM1116 Széchényi, Dénes Beitrag zum Reitunterrichte 2. Aufl. 1887 Wien Friedrich Beck

KM1117 Anderson, E. L. Die mittlere Reitschule
Ein Reit- und Dressur-
System für 
Gebrauchszwecke 

2. Aufl. 1889
Dresden / 
Leipzig

Fries & von 
Puttkammer / H. 
Hartung & Sohn

KM1118
Perkins-Stetson, 
Charlotte

Mann und Frau (Woman and 
Economics)

Die wirtschaftlichen 
Beziehungen der 
Geschlechter als 
Hauptfaktor der socialen 
Entwicklung

1901
Dresden und 
Leipzig

Heinrich Minden

KM1119
Schlichtegroll, Carl 
Felix v.

Die Bestie im Weibe
Beiträge zur Geschichte 
menschlicher Verirrung und 
Grausamkeit 

1. Bd. 1903 Dresden H. R. Dohrn

KM1120
Schlichtegroll, Carl 
Felix v.

Die Bestie im Weibe
Beiträge zur Geschichte 
menschlicher Verirrung und 
Grausamkeit 

2. Bd. 1903 Dresden H. R. Dohrn

KM1121 Quanter, Rudolf
Die Sittlichkeitsverbrechen im 
Laufe der Jahrhunderte und ihre 
strafrechtliche Beurteilung

2. Aufl. 1904 Berlin Hugo Bermühler

KM1122
Schmidt-
Hennigker, 
Friedrich

Bismarck-Anekdoten

Heitere Scenen, Scherze 
und charakteristische Züge 
aus dem Leben des ersten 
deutschen Reichskanzlers

4., vermehrte 
Aufl.

1900 Stuttgart Robert Lutz

KM1123
[Wünsch, 
Christian Ernst]

Ernst's Reisen durch den 
gestirnten Himmel

In sechs Gesängen. Vom 
Verfasser der Esoterika 
oder Ansichten der 
Verhältnisse des Menschen 
zu Gott, nebst neuen 
Erörterungen unserer 
heiligen Urkunde der 
Geschichte der Menschheit 

1822 Zerbst Andreas Füchsel

KM1124 Guttzeit, Johannes Naturrecht oder Verbrechen?
Eine Studie über weibliche 
Liebe bei Männern und 
umgekehrt

[1895] Leipzig Wilh. Besser

KM1125 Fuchs, Hanns Sinnen und Lauschen
Briefe an einen Freund. Ein 
Beitrag zur Psychologie der 
Homosexualität

1904 Leipzig Leipziger Verlag

KM1126
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur
Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

1.Heft 1899
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1126[a] Schanz, Paul
Die geistigen Strömungen der 
Gegenwart

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. I. Jg., 1. Heft

1899
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1127
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur /  Mittheilungen an die 
Mitglieder der Leo-Gesellschaft 
(Beilage)

Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

4. Heft 1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth



KM1127[a] Willmann, Otto Unfreie Freigeister
Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. I. Jg., 4. Heft

1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1127[b] Marholm, Laura Sind wir - oder sind wir nicht? 
Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. I. Jg., 4. Heft

1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1127[c] R.K.
Rundschau: Eine principielle 
Frage. [BV May: Mahnung an 
die Kritik]

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. I. Jg., 4. Heft

1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1128
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur
Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

5. Heft 1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1128[a] Hamann, Otto
Die Welträthsel und ihr 
Verfasser Ernst Häckel in Jena 

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. I. Jg., 5. Heft

1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1128[a] Kralik, Richard von

Über die gegenwärtige Stellung 
der katholischen Litteratur [BV 
May: Kath. Belletristik auf d. 
Höhe d. Zeit]

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. I. Jg., 5. Heft

1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1129
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur / Mittheilungen an die 
Mitglieder der Leo-Gesellschaft 
(Beilage)

Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst 

6. und 7. Heft 1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1129[a] Kralik, Richard von Altgriechische Musik
Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. I. Jg., 6. und 7. Heft

1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1129[b] Hansson, Ola
"Verjüngter" Katholicismus [BV 
May: Befreiung vom Papstthum]

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. I. Jg., 6. und 7. Heft

1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1130
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur
Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

8. Heft 1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1130[a] Mausbach, Josef
Die alten Gottesbeweise bei 
modernen Forschern

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. I. Jg., 8. Heft

1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1131
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur
Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

1. Heft 1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1131[a] Kralik, Richard von
Zur Quellenkritik der 
Kindheitsgeschichte Jesu Christi

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. II. Jg., 1. Heft

1900
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1132
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur
Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

4. Heft 1901
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1132[a] Willmann, Otto
Die katholische Wahrheit als 
Schlüssel zur Geschichte der  
Philosophie

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. II. Jg., 4. Heft

1901
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1132[b] Kralik, Richard von König Xerxes und Esther
Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. II. Jg., 4. Heft

1901
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth



KM1132[c] Müller, Aloys
Die Physiologie in der 
Astronomie

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. II. Jg., 4. Heft

1901
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1133
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur
Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

2. Heft 1901
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1133[a] Tacoli, Anton
Darwin und das Überleben des 
Passenden 

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. III. Jg., 2. Heft

1901
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1133[b] Schlögl, P. Nivard
Die heilige Poesie der Hebräer. 
II

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. III. Jg., 2. Heft

1901
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1134
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur
Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

3. Heft 1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1134[a] Hirn, Josef
Der Katholicismus und das XX. 
Jahrhundert 

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. III. Jg., 3. Heft

1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1135
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur
Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

4. Heft 1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1135[a]
Baumgarten, Paul 
Maria

Vorraussetzungslose 
Forschung, freie Wissenschaft 
und Katholicismus

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. III. Jg., 4. Heft

1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1135[b] Ippen, Th. A.
Das religiöse Protectorat 
Österreich-Ungarns in der Türkei

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. III. Jg., 4. Heft

1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1136
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur / Mittheilungen an die 
Mitglieder der Leo-Gesellschaft 
(Beilage)

Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

5. Heft 1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1136[a] Kralik, Richard von Kulturideale
Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. III. Jg., 5. Heft

1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1136[b] Müller, Aloys
Die Philosophie in der 
Astronomie I.

Die Kultur. Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur und 
Kunst. III. Jg., 5. Heft

1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1137
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur / Mittheilungen an die 
Mitglieder der Leo-Gesellschaft 
(Beilage)

Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1137[a] Schleussner, W.
Unfehlbarkeit und freie 
Forschung

1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1137[b] Müller, Aloys
Die Philosophie in der 
Astronomie. (Schluss)

1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1137[c[ Schlögl, P. Nivard
Die heilige Poesie der Hebräer. 
III

1902
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1138 Hammer
Monats-Blätter für 
deutschen Sinn

No. 4 1902 Leipzig Theod. Fritsch



KM1138[a] Beta, Otmar
Zur chinesisch-amerikanischen 
Gefahr

Hammer. Monats-Blätter für 
deutschen Sinn. April 1902. No. 4

1902 Leipzig Theod. Fritsch

KM1138[b] Bewer, Max Täufer und Heiland
Hammer. Monats-Blätter für 
deutschen Sinn. April 1902. No. 4

1902 Leipzig Theod. Fritsch

KM1139 Gußmann, G.
Auf chinesischen 
Missionspfaden

Dreizehn Stationsbilder aus 
der Basler Mission

2. ergänzte Aufl. 1901 Basel
Verlag der 
Missionsbuchhand
lung

KM1140 Schultze, O. Im Reich der Mitte Die Basler Mission in China
2. ergänzte und 
vermehrte Aufl.

1900 Basel

KM1141 Müller, A. v.
Die Wirren in China und die 
Kämpfe der verbündeten 
Truppen

Die Kämpfe in und um 
Tientsin. Der Entsatz von 
Peking. Die Vorgänge in 
Peking vor dem Entsatz und 
die deutschen Maßnahmen 
zur Sicherung der 
Etappenlinie Taku-Peking

2. Teil 1901 Berlin Liebel

KM1142
Fechner, Gustav 
Theodor

Nanna oder über das 
Seelenleben der Pflanzen

1848 Leipzig Leopold Voß

KM1143 Jeremias, Alfred
hrsg. von der 
Vorderasiatischen 
Gesellschaft

Hölle und Paradies bei den 
Babyloniern

Der Alte Orient. 
Gemeinverständliche 
Darstellungen. 1.3

Heft 3 1900 Leipzig J. C. Hinrichs

KM1144 Lindau, Paul
Dramaturgische Blätter. Neue 
Folge 1875-1878

2. Bd. 1879
Breslau und 
Leipzig

KM1145[a]
Varnhagen von 
Ense, K. A.

Graf Wilhelm zur Lippe, Graf 
Matthias von der Schulenburg, 
König Theodor von Corsica, 
Freiherr Georg von Derfflinger

Ausgewählte Schriften. 7. Bd / 2. 
Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

1. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1872 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1145[b]
Varnhagen von 
Ense, K. A.

Fürst Leopold von Anhalt-
Dessau, General Freiherr von 
Seydlitz

Ausgewählte Schriften. 8. Bd / 2. 
Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

2. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1872 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1146[a]
Varnhagen von 
Ense, K. A.

Fürst Blücher von Wahlstadt
Ausgewählte Schriften. 9. Bd / 2. 
Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

3. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1872 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1146[b]
Varnhagen von 
Ense, K. A.

Paul Flemming, Freiherr 
Friedrich von Canitz, Johann 
von Besser, Königin Sophie 
Charlotte von Preußen

Ausgewählte Schriften. 10. Bd / 
2. Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

4. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1872 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1147
Varnhagen von 
Ense, K. A.

General Hans Karl von 
Winterfeldt, Feldmarschall Graf 
von Schwerin

Ausgewählte Schriften. 12. Bd / 
2. Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

6. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1873 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1147[a]
Varnhagen von 
Ense, K. A.

Graf Ludwig von Zinzendorf
Ausgewählte Schriften. 11. Bd / 
2. Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

5. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1873 Leipzig F. A. Brockhaus



KM1148[a]
Varnhagen von 
Ense, K. A.

Feldmarschall Jakob Keith, 
Hans von Held

Ausgewählte Schriften. 13. Bd / 
2. Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

7. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1873 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1148[b]
Varnhagen von 
Ense, K. A.

General Graf von Bülow von 
Dennewitz

Ausgewählte Schriften. 14. Bd / 
2. Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

8. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1874 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1149[a]
Varnhagen von 
Ense, K. A.

Denkwürdigkeiten des 
Philosophen und Arztes Johann 
Benjamin Erhard. 1

Ausgewählte Schriften. 15. Bd / 
2. Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

9. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1874 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1149[b]
Varnhagen von 
Ense, K. A.

Denkwürdigkeiten des 
Philosophen und Arztes Johann 
Benjamin Erhard. 2

Ausgewählte Schriften. 16. Bd / 
2. Abtheilung: Biographische 
Denkmale. 

10. Theil
3. vermehrte 
Aufl.

1874 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1150 Engel, Leopold
Katechismus der deutschen 
Theosophie

1893 Dresden Rud. Petzold

KM1151 Weishaupt, Adam

Nach den 
Originale von 
1794 im Auftrage 
des Illuminaten-
Ordens neu hrsg. 
von Leopold Engel 

Über die Selbstkenntnis, ihre 
Hindernisse und Vorteile

1901 Dresden L. C. Engel

KM1153 Keiter, Heinrich Die Kunst, Bücher zu lesen
Winke für die Lektüre 
wissenschaftlicher und 
dichterischer Werke

2. bedeutend 
vermehrte Aufl.

1895
Regensburg 
und Leipzig

Heinrich Keiter

KM1154 Keiter, Heinrich
Praktische Winke für 
Schriftsteller und solche, die es 
werden wollen

Regensburg
Selbstverlag des 
Verfassers

KM1155 Hösel, Kurt Friedrich Brandes

Ein Rezensenten-Problem. 
In objectiver Darstellung als 
Selbsthülfe der öffentlichen 
Beurtheilung übergeben

[1897] [Dresden] E. Pierson

KM1156
Sacher-Masoch, 
[Leopold von]

Ueber den Werth der Kritik
Erfahrungen und 
Bemerkungen

1873 Leipzig
Ernst Julius 
Günther

KM1157
Sudermann, 
Hermann

Verrohung in der Theaterkritik Zeitgemäße Betrachtungen 1902
Berlin und 
Stuttgart

J. G. Cotta

KM1158 Kerr, Alfred
Herr Sudermann, der D .. Di .. 
Dichter

Ein kritisches Vademecum
2. Tsd. (auf 
Umschlag)

1903 Berlin Helianthus

KM1159 Harden, Maximilian Kampfgenosse Sudermann 1903 Berlin Verlag der Zukunft

KM1160 Bewer, Max Grabschriften auf Bismarck
5. Aufl. (auf 
Umschlag)

1892 Dresden Glöß

KM1161 Bewer, Max Bei Bismarck
7. Aufl. (auf 
Umschlag)

1891 Dresden Glöß

KM1162 Bewer, Max Gedanken
3. Aufl. (auf 
Umschlag)

1892 Dresden Glöß

KM1163 Bewer, Max Göttliche Lieder 1905
Laubegast- 
Dresden

Goethe-Verlag



KM1164 Rilke, Rainer Maria Mir zur Feier. Gedichte 1899 Berlin
Georg Heinrich 
Meyer

KM1165
Baumgartner, 
Andreas

William Wordsworth 1897 Zürich Orell Füßli

KM1166 Gerok, Karl Palmblätter
51. Aufl. Der 
Miniaturausg. 
32. Aufl.

[1883] Stuttgart
E. Greiner / 
Greiner & Pfeiffer

KM1167 Droop, Adolf Frieden
Liederblüten im 
Märchenkranz

1905 Dresden E. Pierson

KM1168 Freytag, L. Herwara 1883 Berlin R. Damköhler

KM1169
Franke, Armin [d.i. 
Brixel, Franz]

Die vier Jahreszeiten
(Aus dessen gröβerem 
Werke die Sarkophagie)

1889 Berlin Julius Bohne

KM1170 Tasso, Torquato
Torquato Tasso's befreytes 
Jerusalem

1. Bd. 1802 Görlitz C. G. Anton

KM1171 Tasso, Torquato
Torquato Tasso's befreytes 
Jerusalem

2. Bd. 1802 Görlitz C. G. Anton

KM1172

Von einem 
Theaterbesucher 
[=Wiener-
Braunsberg,  
Josef]

Aber,-- Herr Sudermann!! 
Offener Brief an den 
Verfasser der "Verrohung in 
der Theaterkritik"

1903 Berlin A. Dressel

KM1173
Wangenheim, F. 
Th.

Die Perle von Zion 1. Bd. 1839 Leipzig J. J. Weber

KM1174
Wangenheim, F. 
Th.

Die Perle von Zion 2. Bd. 1839 Leipzig J. J. Weber

KM1175
Hauptmann, 
Gerhart

Die versunkene Glocke
Ein deutsches 
Märchendrama

44. Aufl. 1899 Berlin S. Fischer

KM1176a Prellwitz, Gertrud
Ödipus oder das Rätsel des 
Lebens

Tragödie in fünf Akten 1898 Freiburg i. Br. 
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1176b Prellwitz, Gertrud
Ödipus oder das Rätsel des 
Lebens

Tragödie in fünf Akten 1898 Freiburg i. Br. 
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1177
Hofmannsthal, 
Hugo von

Der Tor und der Tod 5. Aufl. 1904 Leipzig Insel-Verlag

KM1178
Hoffmannsthal, 
Hugo von

Elektra Tragödie in einem Aufzug 2. Aufl. 1904 Berlin Insel-Verlag

KM1179
Ambrosius, 
Johanna

Hrsg. von Karl 
Schrattenthal

Gedichte 11. Aufl. 1896
Königsberg i. 
Pr.

Ferd. Beyer

KM1180 Frenzel, Fritz Im Wandel der Zeiten
Reflexionen, Bilder und 
Träume

o.J. Leipzig Eugen Peterson

KM1181
Langen, Siegfried 
Martin

Mein Lenz im Liede 1887 Berlin J. Zenker

KM1182 Magos, Hermine Poste restante! Humoresken und Novellen 1895 Dresden E. Pierson

KM1183
Hrsg. von der 
Österreichischen 
Leo-Gesellschaft

Die Kultur / Mittheilungen an die 
Mitglieder der Leo-Gesellschaft 
(Beilage)

Zeitschrift für 
Wissenschaft, Litteratur 
und Kunst

6. und 7. Heft 1901
Wien und 
Stuttgart

Jos. Roth

KM1183[a] Ehrhard, Alb.
H. St. Chamberlain's 
"Grundlagen des Neunzehnten 
Jahrhunderts"

Zeitschrift für Wissenschaft, 
Litteratur und Kunst. II. Jhg. 6. u. 
7. Heft

1901 Wien Jos. Roth



KM1183[b] Schlögl, P. Nivard
Die heilige Poesie der Hebräer. 
I.

Zeitschrift für Wissenschaft, 
Litteratur und Kunst. II. Jhg. 6. u. 
7. Heft

1901 Wien Jos. Roth

KM1184 Landsberg, Hans Los von Hauptmann! 1900 Berlin Hermann Walther

KM1185 Jungmair, Rudolf

Ausgewählt und 
mit einer 
Lebensbeschreibu
ng des Dichters 
versehen von 
Johann Rauch

Rudolf Jungmair's Dichtungen in 
ob der enns'scher Volksmundart 

3. vermehrte 
Aufl.

1893 Linz a./D. E. Mareis

KM1186 Reizenhofen, E. v. Waldrauschen Gedichte 1898 Leipzig
Literarische 
Anstalt

KM1187 Rittershaus, Emil Freimaurerische Dichtungen 1870 Leipzig J. G. Findel

KM1188 Pohl, Julius
Bernsteinperlen zum Schmucke 
der ermländisch-kölnischen 
Jubelmitra

1893 Paderborn
Ferdinand 
Schöningh

KM1189 Heintzeler, A. Gott schütze Dich!
Eine Mitgabe fürs Leben 
aus den Schätzen 
christlicher Dichtkunst

32. Aufl. o.J. Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KM1190
Weise, Lisa (E. 
Liß-Blanc)

Lebensfreude Sonnige Geschichten 2. Aufl. o.J.
Dresden und 
Leipzig

Heinrich Minden

KM1191
Weise, Lisa (E. 
Liß-Blanc)

Moderne Menschen
Skizzen aus und nach dem 
Leben

1893 Berlin Gebr. Paetel

KM1192
Weise, Lisa (E. 
Liß-Blanc)

Salonmüde 2 Novellen 1899 Berlin Gebr. Paetel

KM1193
Schnackenburg, 
Clara

Ein Christkind. Auf der 
Schmittenhöhe und andere 
Erzählungen

1898
Dresden und 
Leipzig

E. Pierson

KM1194
Korolenko,  
[Vladimir 
Galaktionovič]:

Der Wald rauscht 1903 Leipzig Insel-Verlag

KM1195 Arnim, Eva A. v. Dem Tag entgegen Novelle Fontane's 1 Mark Bücher 1898 Berlin F. Fontane & Co.

KM1196
Wildenbruch, 
Ernst v.

Das wandernde Licht Novelle

Engelhorns Allgemeine 
Romanbibliothek. Eine Auswahl 
der besten Romane aller Völker. 
10. Jhg. Band 13.

1893 Stuttgart J. Engelhorn

KM1197
Sudermann, 
Hermann

Frau Sorge
Roman. Mit einem 
Jugendbildnis des 
Verfassers 

76. Aufl. 1903
Stuttgart und 
Berlin

J. G. Cotta Nachf.

KM1198 Rosegger, Peter Das ewige Licht
Erzählung aus den Schriften 
eines Waldpfarrers

3. Aufl. 1897 Leipzig L. Staackmann



KM1199 Reinhard, Franz Emanuel

Das Gotteskind von 
Bethlehem, der 
verheissene und ersehnte 
Welterlöser. Dichtungen. 
Aus den hinterlassenen 
Manuskripten des Autors 
zussmmengestellt

1899 Heiligenstadt F. W. Cordier

KM1200[a] Hamerling, Robert Aspasia
Ein Künstler- und 
Liebesroman aus Alt-Hellas

1. Bd..
4. 
durchgesehene 
Aufl.

1892 Hamburg

Verl.-Anst. und 
Druckerei A.-G. 
(vormals J. F. 
Richter)

KM1200[b] Hamerling, Robert Aspasia
Ein Künstler- und 
Liebesroman aus Alt-Hellas

2. Bd..
4. 
durchgesehene 
Aufl.

1892 Hamburg

Verl.-Anst. und 
Druckerei A.-G. 
(vormals J. F. 
Richter)

KM1200[c] Hamerling, Robert Aspasia
Ein Künstler- und 
Liebesroman aus Alt-Hellas

3. Bd..
4. 
durchgesehene 
Aufl.

1892 Hamburg

Verl.-Anst. und 
Druckerei A.-G. 
(vormals J. F. 
Richter)

KM1201 Sanders, Daniel
Geschichte der Deutschen 
Sprache und Litteratur bis zu 
Goethe's Tod

1891 Berlin Langenscheidt

KM1202 Kluge, Hermann
Geschichte der deutschen 
National-Literatur

Zum Gebrauche an 
höheren 
Unterrichtsanstalten und 
zum Selbststudium

8., verbesserte 
Aufl.

1877 Altenburg Oscar Bonde

KM1203 Koch, E.

Die Dämonologie des Alten 
Testamentes im Vergleich zu 
derjenigen des Neuen und zu 
den Religionen anderer Völker

In: Sonntags-Blatt des 
Reichsboten. Nr. 17-19, Apri/Mai 
1899.

1899 Berlin

KM1204 Mussafia, A.
Italienische Sprachlehre in 
Regeln und Beispielen

Für den ersten Unterricht
26., mit der 25. 
gleichlautenden 
Aufl.

1900
Wien und 
Leipzig

Wilhelm 
Braumüller

KM1205a
Berlitz, 
M[aximilian] 
D[elphinus]

Partie Française
Méthode Berlitz Pour 
l'enseignement des langues 
modernes

1. Livre

Èdition 
Européenne. 7. 
tirage revu et 
corrigé

1897 Berlin u.a. 
Siegfried 
Cronbach u.a.

KM1205b
Berlitz, 
M[aximilian] 
D[elphinus]

Partie Française
Méthode Berlitz Pour 
l'enseignement des langues 
modernes

1. Livre

Èdition 
Européenne. 16. 
tirage revu et 
corrigé

1900 Berlin u.a. 
Siegfried 
Cronbach u.a.

KM1206
Berlitz, 
M[aximilian] 
D[elphinus]

Partie Française
Méthode Berlitz Pour 
l'enseignement des langues 
modernes

1. Livre

Èdition 
Européenne. 7. 
tirage revu et 
corrigé

1897 Berlin u.a. 
Siegfried 
Cronbach u.a.

KM1207
Berlitz, 
M[aximilian] 
D[elphinus]

Les Verbes appris par la 
Conversation

Suivis des règles sur 
l'emploi des temps et des 
modes

Èdition 
Européenne

1897 Berlin u.a. 
Siegfried 
Cronbach u.a.



KM1208 Olivier, Julius von
Die Feuerwaffen und ihre 
Wirkung im Gefecht

Mit Rücksicht auf den 
Feldzug  1870/71

1871 München J. Lindauer

KM1209 Schmidt, F.
Compendium der practischen 
Photographie

5., vermehrte 
und verbesserte 
Aufl.

1898 Karlsruhe Otto Nemnich

KM1210 Hofmann, C.
Chemisch-technisches 
Universal-Receptbuch

enthaltend: Das ganze 
Wissen der warmen und 
kalten Destillation sowie die 
vollständige Fabrication der 
dazu erforderlichen 
ätherischen Oele und 
Essenzen, Tincturen, 
Farben und Fruchtsäfte etc.

1. Bd. 2. Aufl. 1882 Berlin Friedrich Stahn

KM1211 Hofmann, C.
Chemisch-technisches 
Universal-Rezeptbuch

enthaltend: Das ganze 
Wissen der warmen und 
kalten Destillation sowie die 
vollständige Fabrication der 
dazu erforderlichen 
ätherischen Oele und 
Essenzen, Tincturen, 
Farben und Fruchtsäfte etc.

2. Bd. 2. Aufl. 1882 Berlin Friedrich Stahn

KM1212 Hardegg, E.
Aus der Stadt der Tabea. 
Germania stehe auf! 

Ein Weckruf an das 
Mutterland und seinen 
Ehestand

[1889] Jaffa / Stuttgart
Selbstverlag des 
Verfassers / J. F. 
Steinkopf

KM1213 Hardegg, E.
"Aus der Stadt Simons des 
Gerbers". Bibel-Gerbstoff in 
Pillen!  

Ein geistiges 
Gesundheitsmittel 
besonders wirksam gegen 
Unglauben und sittliche 
Fäulnis

2. verbesserte 
Aufl.

[1898] Jaffa / Stuttgart
Selbstverlag des 
Verfassers / J. F. 
Steinkopf

KM1214 Hardegg, E.
"Aus der Stadt Simons des 
Gerbers". Bibel-Gerbstoff in 
Pillen!  

Ein geistiges 
Gesundheitsmittel 
besonders wirksam gegen 
Unglauben und sittliche 
Fäulnis

2. verbesserte 
Aufl.

[1898] Jaffa / Stuttgart
Selbstverlag des 
Verfassers / J. F. 
Steinkopf

KM1215 Horvath, Leo Die gebildete Frau 1898 Graz
Verlags-
Buchhandlung 
'Styria'

KM1216 Keiter, Heinrich
Konfessionelle 
Brunnenvergiftung

Die wahre Schmach des 
Jahrhunderts

3. vermehrter 
Abdruck

1896 Regensburg Heinrich Keiter

KM1217 · Friedensblätter
Organ des Psalmenbundes 
und des Gebetsvereins U. 
O. U.

1896/97 Augsburg M. Huttler

KM1218 Meckel, J. Element der Taktik
2. durchgearbeit. 
Aufl.

1883 Berlin
Ernst Siegfried 
Mittler und Sohn



KM1219 Laemmerhirt, Otto
Die wichtigsten 
Obstbaumschädlinge und die 
Mittel zu ihrer Vertilgung

2. gänzlich 
umgearb. Aufl.

1898 Dresden C. Heinrich

KM1220 Gotthilf, Otto
Schaden und Nutzen des 
Tabaks-Genusses

Eine hygieinische Studie 1892 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1221
Lewes, George 
Henry

Die Physiologie des täglichen 
Lebens

In zwei Bänden 1. Bd..
Autorisirte 
deutsche 
Ausgabe

1860 Leipzig F. A. Brockhaus

KM1222
Echtermeyer, 
Theodor

Nach Robert 
Heinrich Hiecke's 
Tode hrsg. von 
Friedrich August 
Eckstein

Auswahl deutscher Gedichte für 
höhere Schulen

14. Aufl. 1866 Halle
Verlag der 
Buchhandlung des 
Waisenhauses

KM1351
Der Volksadvocat für das 
Königreich Sachsen und die 
sächsischen Herzogthümer

Ein unentbehrlicher in 
allgemein verständlicher 
Sprache abgefaßter 
Rathgeber in allen 
Verhältnissen des 
bürgerlichen, gerichtlichen 
und geschäftlichen Verkehrs

1. Bd. 1866 Leipzig Robert Schaefer

KM1352
Der Volksadvocat für das 
Königreich Sachsen und die 
sächsischen Herzogthümer

Ein unentbehrlicher in 
allgemein verständlicher 
Sprache abgefaßter 
Rathgeber in allen 
Verhältnissen des 
bürgerlichen, gerichtlichen 
und geschäftlichen Verkehrs

2. Bd. 1866 Leipzig Robert Schaefer

KM1353
Gesammelt und 
hrsg. von Otto 
Girschner

Musikalische Aphorismen

Citate aus den Werken 
großer Philosophen, 
Schriftsteller und 
Tonkünstler 

Reclams Miniatur-Ausgaben 
(Reclams Universal-Bibliothek 
2401)

2. vermehrte 
Aufl.

1888 Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1354 Rohl, Ludwig Beethoven
Musiker-Biographien. 2. 
Reclams Universal-Bibliothek 
1181

[ca. 1888] Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1355 Niggli, A. Schubert
Musiker-Biographien. 10. 
Reclams Universal-Bibliothek 
2521

[ca. 1888] Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1356 Kohut, Adolph Tragische Primadonnen-Ehen Cultur- und 
kunstgeschichtliche Skizzen

2. Aufl. 1887 Leipzig Carl Reißner

KM1357
Naumann, [Johann 
Gottlieb]:

Vierzig Freymäurerlieder In Musik gesetzt 1782 Berlin
Christian 
Friedrich Himburg



KM1358
Swedenborg, 
Emanuel

Emanuel Schwedenborgs 
Tractat von der Verbindung der 
Seele mit dem Körper

welche entweder durch 
einen physicalischen oder 
durch einen geistlichen 
Einfluß, oder auch durch 
eine vorher bestimmte 
Uebereinstimmung 
geschehen soll

1776
Frankfurt und 
Leipzig

KM1359 Römer, C.
Ausführliche historische 
Darstellung einer höchst 
merkwürdigen Somnambüle

nebst dem Versuche einer 
philosophischen Würdigung 
des Magnetismus

1821 Stuttgart J. B. Metzler

KM1360 Aster, Georg Villen und kleine Landhäuser
Webers illustrierte Katechismen. 
148

2. Aufl. 1894 Leipzig J. J. Weber

KM1361 Busch, Moritz
Der gerechte und vollkommene 
Austernesser

o.J. Erfurt Fr. Bartholomäus

KM1362 Keiter

Wie wird man Staatsbeamter, 
Beamter in Privatstellungen, 
Apotheker, Architekt, Arzt, 
Tierarzt, Zahnartz etc.?

Vollständige Darstellung 
des Studiums, der 
Prüfungen, Laufbahn, 
Kosten und Gehalts-
verhältnisse in allen 
einschlägigen Berufen

1895 Regensburg Heinrich Keiter

KM1363 Keiter, Heinrich

Bedingungen für den Eintritt in 
sämtliche religiöse Männer-
Orden und Genossenschaften 
Deutschlands und Österreichs, 
sowie der Maristen, Oblaten und 
der Katholischen 
Lehrergesellschaft

Nach authentischen 
Mitteilungen 
zusammengestellt

1895
Regensburg / 
Leipzig

Selbstverlag des 
Verfassers / L. A. 
Kittler

KM1364 Keiter, Heinrich

Bedingungen für den Eintritt in 
den religiösen Frauen-Orden 
und -Genossenschaften 
Deutschlands 

Nach authentischen 
Mitteilungen 
zusammengestellt

1896 Regensburg Heinrich Keiter

KM1365 Lindenberg, Paul Am Kaiserhofe zu Berlin 1894 Berlin Karl Siegismund

KM1366 Biedenkapp, Georg Denkdummheiten
Merkworte zur geistigen 
Selbstzucht

1896 Leipzig C. G. Naumann

KM1367 Stettenheim, Julius Tausend Ein- und Zweizeiler 1896 Berlin Freund & Jeckel

KM1368 Hilfreich, O. Der kranke Hund

Ein gemeinverständlicher 
Ratgeber für 
Hundebesitzer, 
insbesondere für Jäger

2. stark 
vermehrte und 
umgearbeitete 
Aufl.

1901 Neudamm J. Neumann



KM1369 Stenz, Hermann
Die Vivisektion, der 
wissenschaftliche Wahnsinn 
unserer Zeit

Kurze Darlegung der 
Unhaltbarkeit, 
Verwerflichkeit und 
allgemeinen Schädlichkeit, 
sowie die Entbehrlichkeit 
des Folterns lebender Tiere 
zu wissenschaftlichen 
Zwecken

1900 Dresden

Verlag des 
Weltbundes 
gegen die 
Vivisektion

KM1370 Herbst, W. Alte Geschichte (Ausgabe für Gymnasien.)
Historisches Hülfsbuch für die 
oberen Klassen von Gymnasien 
und Realschulen. I.

1874 Mainz C. G. Kunze

KM1371 Vrba, Rudolf
Die Palacký-Feier und ihre 
Widersacher

Ein Mahnruf an die armen 
christlichen Völker 
Österreichs

1899 Prag Selbstverlag u.a.

KM1372 Voltaire
Die Geschichte Karls XII., 
Königs von Schweden

Nach der Ausgabe von 
Beuchot 1829

[Reclams Universal-Bibliothek 
714/716]

o.J. Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1373 Die Waffen hoch! 
Illustrierte Dekadenhefte für 
Deutschlands Heer und 
Flotte

1900 Saulgau Otto Bachmann

KM1374 Dittrich, Max
Staatsminister General Graf 
Fabrice. Sein Leben und sein 
Streben.

1891
Dresden-
Blasewitz

Alwin Arnold

KM1375 Busch, Moritz
Graf Bismarck und seine Leute 
während des Krieges mit 
Frankreich

Nach Tagebuchblättern 1. Bd.. 1878 Leipzig Fr. Wilh. Grunow

KM1376 Busch, Moritz
Graf Bismarck und seine Leute 
während des Krieges mit 
Frankreich

Nach Tagebuchblättern 2. Bd.. 1878 Leipzig Fr. Wilh. Grunow

KM1377 Walther, K. Bismarck in der Karikatur

230 französische, 
englische, russische, 
italienische, amerikanische, 
Wiener, deutsche, 
Schweizer etc. Karikaturen. 
Gesammelt und mit 
erläuterndem Text versehen

o.J. Stuttgart Franckh

KM1378
Klen[c]ke-
Mannhart, H.

Hilf dir selbst!

Ein Rathgeber für Gesunde 
und Kranke unter 
Berücksichtigung einer 
vernünftigen Lebensweise 
und der natürlichen 
Heilfaktoren

7. Aufl. o.J.
Dresden und 
Wachwitz

Verlag der Dr. 
Klencke'schen 
Anstalt



KM1379
Valentini, 
Francesco

Italiano-Tedesco

Nuovo dizionario portatile 
italiano-tedesco e tedesco-
italiano. Compendiato su i 
migliori e più recenti dizionarii 
delle due lingue ed arricchito di 
tutti i termini proprii delle scienze 
e delle arti

Tomo Primo

 Edizione 
nuovissima, ove 
si trovano tutti le 
parole usitate 
[etc]

1821 Berlin C. F. Amelang

KM1380
Valentini, 
Francesco

Deutsch-Italienisch

Vollständiges deutsch - 
italienisches und italienisch - 
deutsches Taschenwörterbuch. 
Zusammengetragen aus den 
vorzüglichsten über beide 
Sprachen bisher erschienen 
Wörterbüchern und vermehrt mit 
einer großen Anzahl Wörter aus 
allen Fächern der Künste und 
Wissenschaften 

Zweiter Theil

Neueste Ausg., 
worin man alle 
gebräuchlichen 
Wörter mit ihren 
Ableitungen und 
[etc]

1821 Berlin
Carl Friedrich 
Amelang

KM1381 Heine, Heinrich Buch der Lieder Meyers Volksbücher. 243-245 [1893]
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM1382
Kirchbach, 
Wolfgang

Der Menschenkenner Lustspiel in vier Aufzügen o.J. Dresden L. Ehlermann

KM1383 Eiben, Emmerich Das Lebenswunder
Eine göttliche Komödie in 
fünf Aufzügen

1904 Dresden Otto Schuhknecht

KM1384 Liebmann, Otto Immanuel Kant

Eine Gedächtnißrede, 
gehalten am 
hundertjährigen Todestage 
Kants, den 12. Februar 
1904 vor versammelter 
Universität in der 
Collegienkirche zu Jena

1904 Straßburg Karl J. Trübner

KM1385 Engel, Eduard Lord Byron

Eine Autobiographie nach 
Tagebüchern und Briefen. 
Mit Einleitung und 
Erläuterungen 

3. Aufl. 1884
Minden in 
Westf.

J. C. C. Bruns

KM1386 ·

Hrsg. unter 
Mitwirkung von 
Geistlichen und 
Lehrern von M. C. 
Neumann

Jugendhort
Illustrierte Zeitschrift für die 
katholische Jugend

1895 Dülmen i. W. A. Laumann

KM1387

Hrsg. unter 
Mitwirkung der 
Redaktion des 
Daheim

Belletristische Correspondenz
Zur Benutzung für 
Zeitungsredaktionen

1882/83 Leipzig
Velhagen & 
Klasing



KM1388
Brosius, J. / Koch, 
R.

Der Eisenbahn-
Zugförderungsdienst

Signaldienst, 
Stationsdienst, 
Wagendienst, Betriebs-
Maschinendienst, 
Locomotv-Fahrdienst, 
Fahrdienst, Streckendienst

Der äußere Eisenbahn-Betrieb. 
Handbuch für Eisenbahnbeamte 
und Studirende technischer 
Anstalten. IV. Band

2. umgearbeitete 
und verbesserte 
Aufl.

1893 Wiesbaden J. F. Bergmann

KM1389 Mougel, D. A. Dionysius der Karthaeuser

1402 - 1471. Sein Leben, 
sein Wirken, eine 
Neuausgabe seiner Werke. 
(Mit Autograph und Porträt)

1898
Mülheim a. d. 
Ruhr

M. Hegner

KM1390
Toscana, Luise 
von

[Hrsg. von] 
Hermann von Alt-
Damerow [= 
Hermann 
Schlichting]

Luise Gräfin von Montignoso, 
ehemalige Kronprinzessin von 
Sachsen als Dichterin

o.J.
Schkeuditz-
Leipzig

Deutscher 
Volksverlag

KM1391 Grant, Charles
Neapolitanisches Volksleben in 
vier Erzählungen

1900 Freiburg i. B.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1393 Dittrich, Max
Deutsche Fahnen und Fahnen-
Helden 1870/71

Ehren- und Ruhmes-Blätter 
aus großer Zeit

1903 Dresden
Verlag der 
Expedition des 
"Kamerad" 

KM1394 Dittrich, Max
Beim Regiment des Prinzen 
Friedrich August 1870/71

Kriegs-Erinnerungen 1886 Dresden Fr. Tittel Nachf.

KM1395a
Schopenhauer, 
Arthur

Hrsg. von Herman 
Hirt

Ueber die anscheinende 
Absichtlichkeit im Schicksale 
des Einzelnen - Versuch über 
Geistersehen und was damit 
zusammenhängt

Parerga und Paralipomena. 
Kleine philosophische Schriften. 
II.

o.J. Halle Otto Hendel

KM1395b
Schopenhauer, 
Arthur

Hrsg. von Herman 
Hirt

Ueber die anscheinende 
Absichtlichkeit im Schicksale 
des Einzelnen - Versuch über 
Geistersehen und was damit 
zusammenhängt

Parerga und Paralipomena. 
Kleine philosophische Schriften. 
II.

o.J. Halle Otto Hendel

KM1396 Eisterer, Matthias

Erinnerungsblätter an den 
zweiten österr. Pilgerzug nach 
Maria Lourdes 31. August bis 
15. September 1896

Im Auftrage des Pilgerzug-
Comités verfasst

1897 Wien St. Norbertus

KM1397

Hrsg. von dem 
Evangelisch-
Lutherischen 
Landeskonsistoriu
m im Jahre 1883

Gesangbuch für die evangelisch-
lutherische Landeskirche des 
Königreichs Sachsen

1883
Leipzig und 
Dresden

B. G. Teubner (in 
Kommission) 



KM1398

Hrsg. von dem 
Evangelisch-
Lutherischen 
Landeskonsistoriu
m im Jahre 1883

Gesangbuch für die evangelisch-
lutherische Landeskirche des 
Königreichs Sachsen

1883
Leipzig und 
Dresden

B. G. Teubner (in 
Kommission) 

KM1400

Veritas, Magis 
Amica [d.i. 
Heinrich Eberhard 
Gottlob Paulus]

Hrsg. von H. E. 
Paulus

Conversations-Saal und Geister-
Revüe

Ein Panorama 
interessanter Personen, 
Gedanken und Zeitmaterien 
für Menschenkenntniß und 
Wissenschaft

1837 Stuttgart E. Schweizerbarth

KM1401
A Handbook for Travellers in 
Egypt

including descriptions of the 
course of the Nile through 
Egypt and Nubia, 
Alexandria, Cairo, the 
Pyramids, and Thebes, the 
Suez Canal, the peninsula 
of Mount Sinai, the cases, 
the fyoom, &c

4. edition, 
revised on the 
spot

1873 London u.a. John Murray u.a.

KM1402 Baedeker, Karl Ägypten Handbuch für Reisende Baedeker's Reisehandbücher 4. Aufl. 1897 Leipzig Karl Baedeker

KM1404 Ägypten
Unter- und Oberägypten bis 
zum zweiten Katarakt

Meyers Reisebücher 3. Aufl. 1895
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM1405 Baedeker, Karl Palästina und Syrien Handbuch für Reisende Baedeker's Reisehandbücher
4. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1897 Leipzig Karl Baedeker

KM1406 Baedeker, Karl Palästina und Syrien Handbuch für Reisende Baedeker's Reisehandbücher
4. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1897 Leipzig Karl Baedeker

KM1407 Palästina und Syrien Meyers Reisebücher 3. Aufl. 1895 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM1409 Türkei und Griechenland
untere Donauländer und 
Kleinasien

Meyers Reisebücher 2. Aufl. 1888 Leipzig
Bibliographisches 
Institut

KM1410
Türkei, Rumänien, Serbien, 
Bulgarien

Meyers Reisebücher 5. Aufl. 1898
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM1412 Baedeker, Karl Griechenland Handbuch für Reisende Baedeker's Reisehandbücher 2. Aufl. 1888 Leipzig Karl Baedeker

KM1413 Griechenland und Kleinasien
Mit 8 Karten, 16 Plänen und 
Grundrissen und 2 
bildlichen Darstellungen

Meyers Reisebücher. Türkei und 
Griechenland. 2. Teil

4. Aufl. 1892
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM1414 Förster, Ernst Handbuch für Reisende in Italien
Mit einem Wegweiser für 
Leidende

4. verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1848 München

Literarisch-
Artistische Anstalt 
der J. G. 
Cottaschen 
Buchhandlung

KM1415 Baedeker, Karl Italien von den Alpen bis Neapel Kurzes Reisehandbuch Baedeker's Reisehandbücher 4. Aufl. 1899 Leipzig Karl Baedeker

KM1416 Baedeker, Karl Italien von den Alpen bis Neapel Kurzes Reisehandbuch Baedeker's Reisehandbücher 2. Aufl. 1892 Leipzig Karl Baedeker



KM1417 Baedeker, Karl

Unter-Italien und Sizilien, nebst 
Ausflügen nach den Liparischen 
Inseln, Sardinien, Malta, Tunis 
und Corfu

Baedeker's Reisehandbücher. 
Italien. Handbuch für Reisende. 
3 Teil

12. Aufl. 1899 Leipzig Karl Baedeker

KM1418 Baedeker, Karl

Die Riviera das südöstliche 
Frankreich, Korsika und die 
Kurorte an den 
oberitalienischen Seen

Handbuch für Reisende. Baedeker's Reisehandbücher 1898 Leipzig Karl Baedeker

KM1419 Baedeker, Karl Paris und Umgebungen Handbuch für Reisende Baedeker's Reisehandbücher 14. Aufl. 1896 Leipzig Karl Baedeker

KM1421 Baedeker, Karl
Die Schweiz nebst den 
angrenzenden Teilen von 
Oberitalien, Savoyen und Tirol

Handbuch für Reisende Baedeker's Reisehandbücher 29. Aufl. 1901 Leipzig Karl Baedeker

KM1422 Baedeker, Karl
Bayerisches Hochland, Allgäu, 
Vorarlberg, Tirol, Bergamasker 
Alpen, Gardasee

Meyers Reisebücher. Deutsche 
Alpen. Erster Teil

7. Aufl. 1901 Berlin
Bibliographisches 
Institut

KM1423 Baedeker, Karl
Südbaiern, Tirol und Salzburg, 
Ober- u. Nieder-Österreich, 
Steiermark, Kärnten und Krain

Handbuch für Reisende
Baedeker's Reisehandbücher. 
Südbaiern und die 
österreichischen Alpenländer

25. Aufl. 1892 Leipzig Karl Baedeker

KM1424 Tirol Handbuch für Reisende Griebens Reisebücher. Band 67 
Neu bearbeitete 
23. Aufl.

1902/03 Berlin Albert Goldschmidt

KM1425 Baedeker, Karl Die Rheinlande
Von der Schweizer bis zur 
Holländischen Grenze. 
Handbuch für Reisende

Baedekers Reisehandbücher 28. Aufl. 1899 Leipzig Karl Baedeker

KM1426 Baedeker, Karl Nordwest-Deutschland (Von der Elbe und der 
Westgrenze Sachsens an) 

Baedekers Reisehandbücher 26. Aufl. 1899 Leipzig Karl Baedeker

KM1427 Weymann, August
Führer durch das böhmische 
Erzgebirge

Das Mittelgebirge und die 
angrenzenden Gebiete

[um 1881] Karlsbad Hans Fellner

KM1428
Anding, [M] / 
Radefeld, [Armin]: 

Bearbeitet unter 
Mitwirkung des 
Thüringerwald-
Vereins

Thüringen Meyers Reisebücher 14. Aufl. 1898
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM1429
Hrsg. von Leo 
Woerl

Kleiner Rheinführer
Das Rheinthal von Mainz 
bis Köln und seine 
Seitenthäler

Woerl's Reisehandbücher 9. Aufl. 1900 Leipzig Woerl

KM1430 Baedeker, Karl
Schweden und Norwegen nebst 
den wichtigsten Reiserouten 
durch Dänemark

Handbuch für Reisende Baedekers Reisehandbücher
3. verbesserte 
Aufl.

1885 Leipzig Karl Baedeker

KM1431 Volkmann, Ludwig Die Erziehung zum Sehen Ein Vortrag 1902 Leipzig R. Voigtländer

KM1432 Schabelsky, E. v. Der berühmte Mann
Lustspiel in vier Akten. Den 
Bühnen gegenüber als 
Manuskript gedruckt

2. Aufl. 1891 Berlin Kurt Brachvogel



KM1433 Holárek, Emil
Reflexionen aus dem 
Katechismus

Fünfzig Blatt 
Federzeichnungen komp. 
1895

Volksausgabe 1901 Prag G. Koči

KM1434 Castro, Aïda A. de Le Comte de Sabache Drame original en 4 actes 1899 Alexandria C. di E. Sonnino

KM1436
Grimmelshausen, 
Hans Jacob 
Christoffels v.

Hrsg. von Philipp 
Lenz

Der abenteuerliche 
Simplizissimus

Reclams Universal-Bibliothek 
761-765

[ca. 1876] Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1440
Klopstock, 
Friedrich Gottlieb

Salomo / Hermann und die 
Fürsten

Klopstocks Werke. 9. Band 1806 Leipzig
Georg Joachim 
Göschen

KM1441 Das Nibelungenlied

mit Einleitung, 
Anmerkungen und 
Sprachproben aus dem 
Mittelhochdeutschen, 
Gotischen, 
Althochdeutschen und 
Altnordischen versehen

3., verbesserte 
und vermehrte 
Auflage

1896 Berlin Friedberg & Mode

KM1442 Seemann, Otto

Durchgesehen 
und verbessert 
von Richard 
Engelmann

Mythologie der Griechen und 
Römer

Unter stetem Hinweis auf 
die künstlerische 
Darstellung der Gottheiten

4. Aufl. 1895 Leipzig E. A. Seemann

KM1447
Wieland, 
Christoph Martin

Oberon
Ein Gedicht in zwölf 
Gesängen

[ca. 1879] Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1448 Haggard, H. Rider Das unerforschte Land
Die Welt der Fahrten und 
Abenteuer. Band 1

1896 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1450 Kipling, Rudyard Im Dschungel
Die Welt der Fahrten und 
Abenteuer. Band VI

[2. Aufl.?] [1899] Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1452 Feval, Paul Die Erbin von Nevers 
Die Welt der Fahrten und 
Abenteuer. Band III

1. Bd.. 1897 Freiburg
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1453 Feval, Paul Die Erbin von Nevers
Die Welt der Fahrten und 
Abenteuer. Band IV

2. Bd.. o.J. Freiburg
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1454[a]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Gedichte Goethes sämtliche Werke. 1 1. Bd.. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1454[b]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Gelegenheitsgedichte und 
Sprüche

Goethes sämtliche Werke. 2 2. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1455[a]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

West-östlicher Diwan. Hermann 
und Dorothea. Achilleïs. 
Reineke Fuchs

Goethes sämtliche Werke. 3 3. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1455[b]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Dramen Goethes sämtliche Werke. 4 4. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1456[a]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Dramen Goethes sämtliche Werke. 5 5. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1456[b]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Götz. Clavigo. Egmont. Stella. 
Die Geschwister. Torquato 
Tasso. Iphigenie

Goethes sämtliche Werke. 6 6. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1457[a]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Faust. Die natürliche Tochter. 
Die Leiden des jungen Werthers

Goethes sämtliche Werke. 7 7. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1457[b]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Wilhelm Meisters Lehrjahre. 1.-
7. Buch

Goethes sämtliche Werke. 8 8. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur



KM1458[a]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Wilhelm Meisters Lehrjahre. 8. 
Buch. Wilhelm Meisters 
Wanderjahre. 1.-3. Buch

Goethes sämtliche Werke. 9 9. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1458[b]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Die Wahlverwandtschaften. Aus 
meinem Leben. 1. Teil.

Goethes sämtliche Werke. 10 10. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1459[a]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Aus meinem Leben. 2., 3. und 4. 
Teil

Goethes sämtliche Werke. 11 11. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1459[b]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Italienische Reise. Zweiter 
Aufenthalt in Rom. Über Italien.

Goethes sämtliche Werke. 12 12. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1460[a]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Campagne in Frankreich 1792. 
Belagerung von Mainz 1793. 
Schweizerreise. Reise am 
Rhein, Main und Neckar

Goethes sämtliche Werke. 13 13. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1460[b]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Briefe aus der Schweiz. Briefe 
des Pastors zu *** an den neuen 
Pastor zu ***. Zwo biblische 
Fragen. … Winckelmann. 
Philipp Hackert

Goethes sämtliche Werke. 14 14. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1461[a]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Benvenuto Cellini Goethes sämtliche Werke. 15 15. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1461[b]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Annalen oder Tag- und 
Jahreshefte. 1749-1822. 
Reden. Biographische 
Einzelheiten. Rameaus Reise. 
Diderots Versuch über die 
Malerei

Goethes sämtliche Werke. 16 16. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1462[a]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Schriften über Kunst Goethes sämtliche Werke. 17 17. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1462[b]
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Deutsche Litteratur. Auswärtige 
Litteratur und Volkspoesie

Goethes sämtliche Werke. 18 18. Bd. [um 1899] Leipzig Th. Knaur

KM1463
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Gedichte
Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 1 

1. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1464
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Gedichte (West-östlicher Divan. 
Aus fremden Sprachen. Epische 
Dichtungen, Hermann und 
Dorothea, Achilleïs. Reineke 
Fuchs)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 2 

2. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1465
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Dramen (Götz von Berlichingen. 
Egmant. Clavigo. Stelle. Die 
Geschwister. Iphigenie auf 
Tauris. Torquato Tasso. Die 
natürliche Tochter)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 3

3. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut



KM1466
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Dramen (Faust. Erster und 
zweiter Teil. Paralimpomea zu 
Faust. Prometheus. Künstlers 
Erdewallen. Künstlers 
Apotheose. Elpenor. Des 
Epimenides Erwachen. 
Pandora. Nausikaa)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 4

4. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1467
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Dramen (Die Laune des 
Verliebten. Die Mitschuldigen. 
Neueröffnetes moralisch-
politisches Puppenspiel ... 
Maskenzüge. Theaterreden)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 5 

5. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1468
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Romane (Die Leiden des jungen 
Werthers. Briefe aus der 
Schweiz. Briefe des Pastors *** 
an den neuen Pastor zu ***. 
Zwo wichtige, bisher unerörterte 
Biblische Fragen. Die 
Wahlverwandschaften)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 6

6. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1469
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Romane (Wilhelm Meisters 
Meisterjahre)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 7

7. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1470
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Romane (Wilhelm Meisters 
Wanderjahre. Reise der Söhne 
Megaprazons. Unterhaltungen 
deutscher Auswanderer. Die 
guten Weiber. Novelle)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 8

8. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1471
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Biographisches (Aus meinem 
Leben. Biographische 
Einzelheiten)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 9

9. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1472
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Biographisches (Italienische 
Reise. Zweiter Römischer 
Aufenthalt. Ueber Italien)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 10

10. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1473
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Biographisches (Campagne in 
Frankreich 1792. Belagerung 
von Mainz 1793. Reise am 
Rhein, Main und Neckar in den 
Jahren 1814 und 1815. 
Winckelmann. Phlipp Hackert)

Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 11 

11. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1474
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. von Heinrich 
Kurz

Literatur und Kunst
Goethes Werke. Kritisch 
durchgesehene Ausgabe mit 
Beifügung aller Lesarten. 12 

12. Bd. 1874 Hildburghausen
Bibliographisches 
Institut

KM1475 Lewes, Louis Goethes Frauengestalten 1. Aufl. 1894 Stuttgart Carl Krabbe
KM1476 Lewes, Louis Goethes Frauengestalten 2. Aufl. 1900 Stuttgart Carl Krabbe



KM1477 Grimm, Hermann Goethe
Vorlesungen gehalten an 
der Kgl. Universität zu Berlin

4., durch einen 
Vorbericht 
vermehrte Aufl.

1887 Berlin Wilhelm Hertz

KM1481
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Zur Farbenlehre Didaktischer Theil

Goethe's Werke. Vollständige 
Ausgabe letzter Hand. 52. 
Goethe's nachgelassene Werke. 
12. Band

1833 Stuttgart J. G. Cotta

KM1482
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Geschichte der Farbenlehre
Von den Griechen und 
Römern bis auf Newton

Goethe's Werke. Vollständige 
Ausgabe letzter Hand. 53. 
Goethe's nachgelassene Werke. 
3. Band

Erster Theil 1833 Stuttgart J. G. Cotta

KM1483
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Geschichte der Farbenlehre
Von Newton bis auf unsere 
Zeit 

Goethe's Werke. Vollständige 
Ausgabe letzter Hand. 54. 
Goethe's nachgelassene Werke. 
14. Band

Zweyter Theil 1833 Stuttgart J. G. Cotta

KM1484
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Nachträge zur Farbenlehre, zur 
Pflanzenlehre, Osteologie

Goethe's Werke. Vollständige 
Ausgabe letzter Hand. 55. 
Goethe's nachgelassene Werke. 
15. Band

1834 Stuttgart J. G. Cotta

KM1485
[Goethe, Johann 
Wolfgang von]

Göthe's Gedanken-Anthologie Rhytmische Fragmente 
Neue Miniatur-Bibliothek der 
deutschen Classiker. 7. 
Bändchen

Erstes 
Bändchen

1839
Hildburghausen 
& Philadelphia

Bibliographisches 
Institut

KM1486
Goethe, [Johann 
Wolfgang von]

Italienische Reise Meyers Volksbücher. 258-262 [ca. 1902]
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM1487
Goethe, [Johann 
Wolfgang von]

Faust Erster und zweiter Teil

Cotta'sche Bibliothek der 
Weltliteratur / Goethes sämtliche 
Werke. Neu durchgesehen und 
ergänzte Ausgabe in 36 Bänden. 
Mit Einleitungen von Karl 
Goedeke

o.J. Stuttgart J. G. Cotta Nachf.

KM1488
Goethe, Johann 
Wolfgang von

Faust II. Teil
Bibliothek der Gesamtlitteratur 
des In- und Auslandes. 63

[ca. 1900] Halle Otto Hendel

KM1489 Molitor, Wilhelm Über Göthe's Faust 1869 Mainz Franz Kirchheim

KM1491 Engel, Karl
Hrsg. von Karl 
Engel

Das Volksschauspiel Doktor 
Johann Faust

Hrsg. mit geschichtlichen 
Nachrichten über den 
Träger der Faustsage und 
mit einer Bühnengeschichte 
des Faust

2. umgearbeitete 
und vielfach 
ergänzte Aufl.

1882 Oldenburg Schulze

KM1492 Bode, Wilhelm Goethes Lebenskunst 1901 Berlin

KM1493

[Rehberg, August 
Wilhelm / 
Rehfues, Philipp 
Joseph von]

Goethe und sein Jahrhundert
(Aus der Minerva 
besonders abgedruckt.)

1835 Jena Bran

KM1494 Brenning, Emil
Goethe nach Leben und 
Dichtung

Biographien zu der Sammlung 
klassischer deutscher Dichtungen

1889 Gotha
Georg Andreas 
Perthes



KM1495 Biese, Alfred
Goethes Bedeutung für die 
Gegenwart

Zwei Vorträge, gehalten zur 
Feier des 150. 
Geburtstages in der Aula 
des Kgl. Gymnasiums zu 
Neuwied

1900
Neuwied & 
Leipzig

Heuser

KM1496

Goethe, [Johann 
Wolfgang von] / 
Gräf, Hans 
Gerhard

Die epischen Dichtungen

Goethe über seine Dichtungen. 
Versuch einer Sammlung aller 
Aeusserungen des Dichters 
ueber seine poetischen Werke. 
1. Theil

1. Bd. 1901 Frankfurt a. M. 
Literarische 
Anstalt Rütten & 
Loening

KM1497

Goethe, [Johann 
Wolfgang von] / 
Gräf, Hans 
Gerhard

Die epischen Dichtungen

Goethe über seine Dichtungen. 
Versuch einer Sammlung aller 
Aeusserungen des Dichters 
ueber seine poetischen Werke. 
1. Theil

1. Bd. 1901 Frankfurt a. M. 
Literarische 
Anstalt Rütten & 
Loening

KM1498 Harnack, Otto
Goethe in der Epoche seiner 
Vollendung

1805 - 1832; Versuch einer 
Darstellung seiner 
Denkweise und 
Weltbetrachtung

2. umgearbeitete 
Aufl.

1901 Leipzig J. C. Hinrichs

KM1499
Goethe, [Johann 
Wolfgang von]

Italienische Reise

Cotta'sche Bibliothek der 
Weltliteratur. Goethes Sämtliche 
Werke. Neu durchgesehene und 
ergänzte Ausgabe in 36 Bänden. 
Mit Einleitungen von Karl 
Goedeke. 22. Bd.

o.J. Stuttgart
J. G. Cotta / 
Gebrüder Kröner

KM1500
Goethe, [Johann 
Wolfgang von]

Die Leiden des jungen 
Werthers. Briefe aus der 
Schweiz (Erste Abteilung). 
Unterhaltungen deutscher 
Ausgewanderten. Die guten 
Weiber. Novelle. Reise der 
Söhne Megaprazons. Der 
Hausball. Prosaischer Dialog zu 
Nicolais Freuden des jungen 
Werthers

Goethes Sämtliche Werke.  Neu 
durchgesehene und ergänzte 
Ausgabe in 36 Bänden. Mit 
Einleitungen von Karl Goedeke. 
15. Bd.

o.J. Stuttgart
J. G. Cotta / 
Gebrüder Kröner

KM1501 Goedeke, Karl Goethes Leben und Schriften
2. 
durchgesehene 
Aufl.

1877 Stuttgart J. G. Cotta

KM1502
Elbe, A. v. d. [d.i. 
Auguste von der 
Decken]  

Brausejahre
Bilder aus Weimars 
Blütezeit. Roman

2. Aufl. Leipzig Ernst Keils Nachf.

KM1503
Eckermann, 
Johann Peter

Hrsg. von Adolf 
Bartels

Gespräche mit Goethe in den 
letzten Jahren seines Lebens 

Gespräche mit Goethe in den 
letzten Jahren seines Lebens 

1. Bd. 1902 Leipzig Eugen Diederichs

KM1504
Eckermann, 
Johann Peter

Hrsg. von Adolf 
Bartels

Gespräche mit Goethe in den 
letzten Jahren seines Lebens 

Gespräche mit Goethe in den 
letzten Jahren seines Lebens 

2. Bd. 1902 Leipzig Eugen Diederichs



KM1505 Busch, Moritz Bismarck und sein Werk

Beiträge zur inneren 
Geschichte der letzten 
Jahre bis 1896 nach 
Tagebuchblättern

1.-4. Tsd. 1898 Leipzig S. Hirzel

KM1506 Bismarck, Otto v.
[Herausgegeben 
von Horst Kohl]

Gedanken und Erinnerungen Gedanken und Erinnerungen 1. Bd. 1898 Stuttgart J. G. Cotta

KM1507 Bismarck, Otto v.
[Herausgegeben 
von Horst Kohl]

Gedanken und Erinnerungen Gedanken und Erinnerungen 2. Bd. 1898 Stuttgart J. G. Cotta

KM1508 Reuter, Fritz Hanne Nüte un de lütte Pudel
Ne Vagel un 
Minschengeschicht

Sämmtliche Werke von Fritz 
Reuter

10. Aufl. 1876
Wismar, 
Rostock und 
Ludwigslust

Hinstorff

KM1509 Reuter, Fritz Sämtliche Werke
Mit ausführlichem 
Wörterbuch in 
hochdeutscher Sprache

Sämtliche Werke von Fritz 
Reuter / Reuters sämtliche 
Werke

1. Bd.
Neue illustrierte 
Ausgabe in zwei 
Bänden

[ca. 1905] Hamburg Hansa

KM1510 Reuter, Fritz Sämtliche Werke
Mit ausführlichem 
Wörterbuch in 
hochdeutscher Sprache

Sämtliche Werke von Fritz 
Reuter / Reuters sämtliche 
Werke

2. Bd.
Neue illustrierte 
Ausgabe in zwei 
Bänden

[ca. 1905] Hamburg Hansa

KM1510[a] Reuter, Fritz
Wörterbuch zu Fritz Reuters 
sämtlichen Werken

in hochdeutscher Mundart 
mit Angabe der Ortsnamen

Sämtliche Werke von Fritz 
Reuter / Reuters sämtliche 
Werke

[ca. 1905] Hamburg Hansa

KM1511
Bähr, J[ohann] 
K[arl]

Dantes Göttliche Komödie in 
ihrer Anordnung nach Raum und 
Zeit

mit einer übersichtlichen 
Darstellung des Inhalts. 
Vorträge

1852 Dresden Rudolf Kuntze

KM1512
Fischer, Engelbert 
Lorenz

Friedrich Nietzsche

Der "Antichrist" in der 
neuesten Philosophie. Eine 
Ergänzung zu meinem 
Werk: "Der Triumph der 
christlichen Philosophie" 

1901 Regensburg G. J. Manz

KM1513 Stock, Otto
Friedrich Nietzsche, der 
Philosoph und der Prophet

Sonderdruck aus Westermanns 
Illustrierten Deutschen 
Monatsheften, Januar und 
Februar 1901

1901 Braunschweig
George 
Westermann

KM1514
Lichtenberger, 
Henri

Friedrich Nietzsche
Ein Abriss seines Lebens 
und seiner Lehre

1900
Dresden und 
Leipzig

Carl Reissner

KM1515
Nietzsche, 
Friedrich

Gedichte und Sprüche 9.-11. Tsd. 1901 Leipzig C. G. Naumann

KM1516 Richter, Raoul
Friedrich Nietzsche. Sein Leben 
und sein Werk

Fünfzehn Vorlesungen 
gehalten an der Universität 
zu Leipzig 

1903 Leipzig Dürr

KM1517
Chamisso, 
[Adalbert von]

Chamissos sämtliche Werke
In zwei Bänden. Mit einer 
biographischen Einleitung 
von Rod. Böttcher

1. u. 2. Bd. in 1 o.J. Berlin A. Weichert



KM1518
[Schiller, Friedrich 
/ Körner, Christian 
Gottfried]

Schillers Briefwechsel mit 
Körner. 1784-1788

Schillers Briefwechsel mit 
Körner. Von 1784 bis zum Tode 
Schillers.

1. Theil 1847 Berlin Veit und Comp.

KM1519
[Schiller, Friedrich 
/ Körner, Christian 
Gottfried]

Schillers Briefwechsel mit 
Körner. 1789-1792

Schillers Briefwechsel mit 
Körner. Von 1784 bis zum Tode 
Schillers.

2. Theil 1847 Berlin Veit und Comp.

KM1520
[Schiller, Friedrich 
/ Körner, Christian 
Gottfried]

Schillers Briefwechsel mit 
Körner. 1793-1796.

Schillers Briefwechsel mit 
Körner. Von 1784 bis zum Tode 
Schillers.

3. Theil 1847 Berlin Veit und Comp.

KM1521
[Schiller, Friedrich 
/ Körner, Christian 
Gottfried]

Schillers Briefwechsel mit 
Körner. 1797-1805

Schillers Briefwechsel mit 
Körner. Von 1784 bis zum Tode 
Schillers.

4. Theil 1847 Berlin Veit und Comp.

KM1522 Schiller, [Friedrich] Sämtliche Werke. Erster Band
Schillers sämmtliche Werke. 
Vollständig in vier Bänden. Mit 
Einleitungen von Karl Goedeke

1. Bd. Neue Ausgabe 1874 Stuttgart J. G. Cotta

KM1523 Schiller, [Friedrich] Sämtliche Werke. Zweiter Band
Schillers sämmtliche Werke. 
Vollständig in vier Bänden. Mit 
Einleitungen von Karl Goedeke

2. Bd. Neue Ausgabe 1874 Stuttgart J. G. Cotta

KM1524 Schiller, [Friedrich] Sämtliche Werke. Dritter Band
Schillers sämmtliche Werke. 
Vollständig in vier Bänden. Mit 
Einleitungen von Karl Goedeke

3. Bd. Neue Ausgabe 1874 Stuttgart J. G. Cotta

KM1525 Schiller, [Friedrich] Sämtliche Werke. Vierter Band
Schillers sämmtliche Werke. 
Vollständig in vier Bänden. Mit 
Einleitungen von Karl Goedeke

4. Bd. Neue Ausgabe 1874 Stuttgart J. G. Cotta

KM1530 Köster, Albert

Gedächtnisrede zur Feier der 
hundertjährigen Wiederkehr von 
Schillers Todestag am 9. Mai 
1905

1905 Leipzig Carl Ernst Peschel

KM1534[a]

[Bussenius, Artur 
Friedrich / 
Lessing, Gotthold 
Ephraim]

Gotthold Ephraim Lessing

Moderne Klassiker. Deutsche 
Literaturgeschichte der neueren 
Zeit in Biographien, Kritiken und 
Proben. Mit Portraits. 47. Band

1854 Kassel Ernst Balde

KM1534[b]

[Bussenius, Artur 
Friedrich / 
Schlosser, 
Friedrich 
Christoph]

F.C. Schlosser

Moderne Klassiker. Deutsche 
Literaturgeschichte der neueren 
Zeit in Biographien, Kritiken und 
Proben. Mit Portraits. 48. Band

1854 Kassel Ernst Balde



KM1535 Hebbel, Friedrich
Neu hrsg. von 
Hermann Krumm

Biographisch-kritische 
Einleitung - Gedichte I / 
Gedichte II / Judith - Genoveva

Friedrich Hebbels sämtliche 
Werke in 12 Bänden. Mit 
Einleitungen und Anmerkungen 
von Emil Kuh. Mit Hebbels 
Bildnis, einem Briefe in 
Faksimile, sowie einer 
Biographie und Charakteristik 
Hebbels vom Herausgeber 

1.-3.  Bd. [1900] Leipzig Max Hesse

KM1536 Hebbel, Friedrich
Neu hrsg. von 
Hermann Krumm

Der Diamant - Maria Magdalena 
- Ein Trauerspiel in Sicilien -
Julia / Herodes und Mariamme - 
Rubin - Michel Angelo / Agnes 
Bernauer - Gyges und sein Ring

Friedrich Hebbels sämtliche 
Werke in 12 Bänden. Mit 
Einleitungen und Anmerkungen 
von Emil Kuh. Mit Hebbels 
Bildnis, einem Briefe in 
Faksimile, sowie einer 
Biographie und Charakteristik 
Hebbels vom Herausgeber 

4.-6. Bd. [1900] Leipzig Max Hesse

KM1537 Hebbel, Friedrich
Neu hrsg. von 
Hermann Krumm

Die Nibelungen / Demetrius - 
Dramatische Fragmente / 
Schnock - Erzählungen und 
Novellen - Meine Kindheit - 
Reiseeindrücke

Friedrich Hebbels sämtliche 
Werke in 12 Bänden. Mit 
Einleitungen und Anmerkungen 
von Emil Kuh. Mit Hebbels 
Bildnis, einem Briefe in 
Faksimile, sowie einer 
Biographie und Charakteristik 
Hebbels vom Herausgeber 

7.-9 Bd. [1900] Leipzig Max Hesse

KM1538 Hebbel, Friedrich
Neu hrsg. von 
Hermann Krumm

Zur Chronik der Kunst - 
Charakteristiken / 
Charakteristiken (Fortsetzung) - 
Kritiken - Erste kritische 
Arbeiten - Literaturbriefe - Bunte 
Aufsätze - Politisches - Aus 
meinem Tagebuche

Friedrich Hebbels sämtliche 
Werke in 12 Bänden. Mit 
Einleitungen und Anmerkungen 
von Emil Kuh. Mit Hebbels 
Bildnis, einem Briefe in 
Faksimile, sowie einer 
Biographie und Charakteristik 
Hebbels vom Herausgeber 

10.-12. Bd. [1900] Leipzig Max Hesse

KM1540 Grillparzer, Franz
Einleitung - Ausgewählte 
Gedichte

Cotta'sche Volksbibliothek / 
Grillparzers Werke. In acht 
Bänden. Mit Einleitung und 
Nachworten von Heinrich Laube

1. Bd. o.J. Stuttgart J. G. Cotta Nachf.

KM1541 Grillparzer, Franz Die Ahnfrau - Sappho

Cotta'sche Volksbibliothek / 
Grillparzers Werke. In acht 
Bänden. Mit Einleitung und 
Nachworten von Heinrich Laube

2. Bd. o.J. Stuttgart J. G. Cotta Nachf.



KM1542 Grillparzer, Franz

Das goldene Vließ: Der 
Gastfreund; Die Argonauten; 
Medea - Des Meeres und der 
Liebe Wollen

Cotta'sche Volksbibliothek / 
Grillparzers Werke. In acht 
Bänden. Mit Einleitung und 
Nachworten von Heinrich Laube

3. Bd. o.J. Stuttgart J. G. Cotta Nachf.

KM1543 Grillparzer, Franz
König Ottokars Glück und Ende - 
 Ein Bruderzwist in Habsburg

Cotta'sche Volksbibliothek / 
Grillparzers Werke. In acht 
Bänden. Mit Einleitung und 
Nachworten von Heinrich Laube

4. Bd. o.J. Stuttgart J. G. Cotta Nachf.

KM1544 Grillparzer, Franz
Ein treuer Diener seines Herrn - 
Libussa - Die Jüdin von Toledo

Cotta'sche Volksbibliothek / 
Grillparzers Werke. In acht 
Bänden. Mit Einleitung und 
Nachworten von Heinrich Laube

5. Bd. o.J. Stuttgart J. G. Cotta Nachf.

KM1545 Grillparzer, Franz

Der Traum, ein Leben -  
Melusina - Weh dem, der lügt! - 
Dramatische Fragmente: 
Esther. Hannibal und Scipio. 
Psyche

Cotta'sche Volksbibliothek / 
Grillparzers Werke. In acht 
Bänden. Mit Einleitung und 
Nachworten von Heinrich Laube

6. Bd. o.J. Stuttgart J. G. Cotta Nachf.

KM1546 Grillparzer, Franz

Erzählungen: Das Kloster bei 
Sendomir; Der arme Spielmann -  
  Ausgewählte vermischte 
Schriften

Cotta'sche Volksbibliothek / 
Grillparzers Werke. In acht 
Bänden. Mit Einleitung und 
Nachworten von Heinrich Laube

7. Bd. o.J. Stuttgart J. G. Cotta Nachf.

KM1547 Grillparzer, Franz

Selbstbiographie - Beiträge zur 
Selbstbiographie - Ein Erlebnis - 
Erinnerungen aus dem Jahre 
1848 - Erinnerungen an 
Beethoven

Cotta'sche Volksbibliothek / 
Grillparzers Werke. In acht 
Bänden. Mit Einleitung und 
Nachworten von Heinrich Laube

8. Bd. o.J. Stuttgart J. G. Cotta Nachf.

KM1548
Engel, Franz 
Joseph

Zum Rechte der 
Schutzflehenden bei Homer

Inaugural-Dissertation, zur 
Erlangung der Doktor-
Würde der philosophischen 
Fakultät (I. Sektion) der Kgl. 
Bayer. Ludwig-
Maximailians-Universität zu 
München vorgelegt am 18. 
Januar 1899

1899 Passau
Ablaßmayer & 
Penninger

KM1549

Hrsg. vom Linzer 
Dombauverein. 
Redigiert von 
Friedrich J. 
Psendorfer

Ave Maria!
Marienzeitschrift und 
Vereinsorgan des Vereines 
der heiligen Familie 

März 
1896 - 
Februar 
1897

Wels
Preßvereins-
Buchdruckerei

KM1550
Hrsg. von Max 
Hübner

Jugendfreund
Illustrierte Zeitschrift für die 
Jugend von 10 bis 16 
Jahren

1. Band. Nr. 1-
26

1892/93 Breslau Franz Goerlich



KM1551 Körner, Theodor

[Im Auftrage der 
Mutter des 
Dichters hrsg. und 
mit einem Vorwort 
begleitet von Karl 
Streckfuß]

[Theodor Körner's Sämmtliche 
Werke]

[Vollständige Original-
Ausgabe in Einem Bande]

[1868] [Berlin] [Nicolai]

KM1552
Lessing, Gotthold 
Ephraim

Lessings sämmtliche lyrische, 
epische und dramatische Werke 
und seine vorzüglichen 
Prosaschriften.

o.J.
Leipzig und 
Teschen

Karl Prochaska

KM1553
Kügelgen, Wilhelm 
v.

Jugenderinnerungen eines alten 
Mannes

Geschenkausgabe. Mit dem 
Bildnis des Verfassers und 
einem ausführlichen Vor- 
und Nachwort

1899 Leipzig Richard Wöpke

KM1554
Klopstock, 
Friedrich Gottlieb

Der Messias

Cotta'sche Bibliothek der 
Weltlitteratur / Klopstocks 
gesammelte Werke in vier 
Bänden. Mit einer Einleitung von 
Franz Muncker. 1. Bd.

1. Teil o.J. Stuttgart
J. G. Cotta / 
Gebrüder Kröner

KM1555
Klopstock, 
Friedrich Gottlieb

Der Messias

Cotta'sche Bibliothek der 
Weltlitteratur / Klopstocks 
gesammelte Werke in vier 
Bänden. Mit einer Einleitung von 
Franz Muncker. 2. Bd.

2. Teil o.J. Stuttgart
J. G. Cotta / 
Gebrüder Kröner

KM1556 Byron

Hrsg. und aus 
anderen 
Übersetzungen 
ergänzt von 
Wilhelm Wetz

Einleitung / Ritter Harolds 
Pilgerfahrt [u.a.] / Der Giaur 
[u.a.] / Don Juan, 1. bis 6. 
Gesang

Byrons sämtliche Werke in neun 
Bänden

1.-3.  Bd. in 1 [1901] Leipzig Max Hesse

KM1557 Byron

Hrsg. und aus 
anderen 
Übersetzungen 
ergänzt von 
Wilhelm Wetz

Don Juan, 7. bis 16. Gesang / 
Manfred [u.a.] / Marino Falieri 
[u.a.]

Byrons sämtliche Werke in neun 
Bänden

4.- 6. Bd.. in 1 [1901] Leipzig Max Hesse

KM1558 Byron

Hrsg. und aus 
anderen 
Übersetzungen 
ergänzt von 
Wilhelm Wetz

Die beiden Foscari [u.a.] / 
Stunden der Muße [u.a.] / 
Gedichte

Byrons sämtliche Werke in neun 
Bänden

7.- 9. Bd.. in 1 [1901] Leipzig Max Hesse

KM1559 Hoffmann, Ferd.
Erläuterungen zu Shakespeares 
"Hamlet", Prinz zu Dänemark

Dr. Wilhelm Königs 
Erläuterungen zu den Klassikern. 
39. Bändchen

o.J. Leipzig Herm. Beyer

KM1560 Döring, August Shakspeares Hamlet
seinem Grundgedanken und 
Inhalte nach erläutert

1865 Hamm G. Grote

KM1561 Sievers, E. W. Shakspeare's Hamlet
für weitere Kreise 
bearbeitet

Shakspeare's Dramen für 
weitere Kreise bearbeitet. I.

1851 Leipzig
Wilhelm 
Engelmann



KM1562 Kühne, W.
Venus, Amor und Bacchus in 
Shakespeare's Dramen

Eine medicinisch-poetische 
Studie

1902 Braunschweig
E. Appelhans & 
Comp.

KM1563 Lewes, Louis Shakespeares Frauengestalten 1893 Stuttgart Carl Krabbe

KM1568 Holbein, Hans Hans Holbeins Bilder des Todes

Reproducirt nach den 
Probedrucken und der 
Lyonner Ausgabe von 1547 
in der Kunsthalle zu 
Hamburg

Auswahl vervielfältigt im Auftrag 
der Gesellschaft Hamburgischer 
Kunstfreunde

1900 Hamburg

Verlagsanstalt & 
Druckerei A. G. 
vormals J. F. 
Richter

KM1569 Muncker, Franz Friedrich Rückert
Zeichnungen von Otto E. 
Lau

Bayerische Bibliothek. 14 1890 Bamberg Buchner

KM1570 Alberti, Conrad Gustav Freytag
(geb. am 13. Juli 1816). Ein 
Festblatt zur Feier seines 
siebzigsten Geburtstags

3., vermehrte 
Auflage

1886 Leipzig Edwin Schloemp

KM1571 Hagen, Edmund v.
Über die Dichtung der ersten 
Scene des "Rheingold" von 
Richard Wagner

Ein Beitrag zur Beurtheilung 
des Dichters

1876 München Christian Kaiser

KM1572 Hagen, Edmund v.
Richard Wagner als Dichter in 
der zweiten Scene des 
"Rheingold"

1879 München Christian Kaiser

KM1573 Devrient, Eduard
Das graue Männlein / Die Gunst 
des Augenblicks / Hans Heiling

Dramatische und dramturgische 
Schriften

1. Bd. 1846 Leipzig J. J. Weber

KM1574 Devrient, Eduard
Die Verirrungen / Der Fabrikant 
/ Die Kirmes

Dramatische und dramturgische 
Schriften

2. Bd. 1846 Leipzig J. J. Weber

KM1575 Devrient, Eduard
Treue Liebe / Wer bin ich? / Der 
Zigeuner

Dramatische und dramturgische 
Schriften

3. Bd. 1846 Leipzig J. J. Weber

KM1576 Devrient, Eduard
Briefe aus Paris. 1839 / Über 
Theaterschule

Dramatische und dramturgische 
Schriften

4. Bd. 1846 Leipzig J. J. Weber

KM1581 Zabel, Eugen L. N. Tolstoi Dichter und Darsteller. 6 1901
Leipzig, Berlin 
und Wien

E. A. Seemann 
und der 
Gesellschaft für 
graph. Industrie

KM1583 Federn, Karl Dante Dichter und Darsteller. 3 1899
Leipzig, Berlin 
und Wien

E. A. Seemann 
und der 
Gesellschaft für 
graph. Industrie

KM1584 Knackfuß, H. Michelangelo Künstler-Monographien. IV 6. Aufl. 1900
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM1585
Schmidt, Karl 
Eugen

Cordoba und Granada Berühmte Kunststätten. 13 1902 Leipzig E. A. Seemann

KM1586 Barth, Hermann Konstantinopel Berühmte Kunststätten. 11 1901
Leipzig und 
Berlin

E. A. Seemann

KM1587
Goethe, [Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. und mit 
Anmerkungen 
begleitet von Fr. 
Strehlke 

Gedichte

Nebst der Biographie des 
Dichters, von Fr. Förster, 
und drei Faksemile's von 
Goethe's Handschrift

Goethe's Werke. Nach den 
vorzüglichsten Quellen revidirte 
Ausgabe. 1

1. Theil [1868] Berlin Gustav Hempel



KM1588
Goethe, [Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. und mit 
Anmerkungen 
begleitet von Fr. 
Strehlke 

Gedichte 
Goethe's Werke. Nach den 
vorzüglichsten Quellen revidirte 
Ausgabe. 2

2. Theil [1868] Berlin Gustav Hempel

KM1589
Goethe, [Johann 
Wolfgang von]

Hrsg. und mit 
Anmerkungen 
begleitet von Fr. 
Strehlke 

Gedichte
Goethe's Werke. Nach den 
vorzüglichsten Quellen revidirte 
Ausgabe. 3

3. Theil [1868] Berlin Gustav Hempel

KM1665 Zola, Emile Germinal Roman
o.J. [um 

1900]
Berlin G. Hendelsohn

KM1666 Zola, Emile Nana Ein Pariser Roman
o.J. [um 

1900]
Berlin G. Hendelsohn

KM1667 Zola, Emile Der Totschläger Roman
o.J. [um 

1900]
Berlin G. Hendelsohn

KM1668 Zola, Emile Die Sünde des Priesters Roman
o.J. [um 

1900]
Berlin G. Hendelsohn

KM1669 Zola, Emile
Paris. Erster Band / Zweiter 
Band. I. Abteilung

Roman
Sammlung ausländischer 
Romane. Paris

1. Bd. 5. Aufl. 1898
Stuttgart und 
Leipzig

Deutsche Verlags-
Anstalt

KM1670 Zola, Emile
Paris. Zweiter Band. II. 
Abteilung / Dritter Band

Roman
Sammlung ausländischer 
Romane. Paris

2. Bd. 5. Aufl. 1898
Stuttgart und 
Leipzig

Deutsche Verlags-
Anstalt

KM1671 Zola, Emile Paris 
Bibliothèque-Charpentier / Les 
Trois Villes

Cinquatième 
Mille [50. Tsd.]

1898 Paris
G. Charpentier et 
E. Fasquelle

KM1672 Zola, Emile Lourdes
Bibliothèque-Charpentier / Les 
Trois Villes

Deuxième Mille 
[2. Tsd.]

1894 Paris
G. Charpentier et 
E. Fasquelle

KM1673 Daudet, Alphonse Der kleine Dingsda Roman
Alphonse Daudet's schönste 
Romane. 5

o.J. [um 
1895]

Berlin G. Hendelsohn

KM1674 Daudet, Alphonse Fromont jun. & Risler sen. 
Familien-Roman aus dem 
Pariser Leben

Alphonse Daudet's schönste 
Romane. 9-10

Band I und II 
als Doppelband

o.J. [um 
1895]

Berlin G. Hendelsohn

KM1675 Daudet, Alphonse
Die Könige in der Verbannung. 
Die Könige in der Verbannung. 
NT: Verbannte Könige.

Roman
Alphonse Daudet's schönste 
Romane. 6

o.J. [um 
1895]

Berlin G. Hendelsohn

KM1676 Daudet, Alphonse
Hrsg. von C. Th. 
Lion

Le Petit Chose

Im Auszuge mit 
Anmerkungen, Fragen und 
einem Wörterverzeichnis 
zum Schul- und 
Privatgebrauch

Bibliothèque française. 51 2. Aufl. 1892 Dresden
Gerhard 
Kühntmann

KM1677 Daudet, Alphonse Jack Roman
Alphonse Daudet's schönste 
Romane.3

o.J. [um 
1895]

Berlin G. Hendelsohn

KM1678 Daudet, Alphonse Montagsgeschichten. Roman Roman
Alphonse Daudet's schönste 
Romane. 4

o.J. [um 
1895]

Berlin G. Hendelsohn

KM1679
Hrsg. von Heinrich 
Hart und Julius 
Hart

Allgemeiner Deutscher 
Literaturkalender für das Jahr 
1881

Allgemeiner Deutscher 
Literaturkalender

1881 Bremen Hinrieus Fischer

KM1680
Hrsg. von Joseph 
Kürschner

Deutscher Litteraturkalender auf 
das Jahr 1884

Deutscher Litteraturkalender. 
NT: Kürschner's Litteratur-
Kalender

1884
Berlin und 
Stuttgart

W. Spemann



KM1681
Hrsg. von Joseph 
Kürschner

Deutscher Litteraturkalender auf 
das Jahr 1885

Deutscher Litteraturkalender . 
NT: Kürschner's Litteratur-
Kalender

1885
Berlin und 
Stuttgart

W. Spemann

KM1682
Hrsg. von Joseph 
Kürschner

Deutscher Litteraturkalender auf 
das Jahr 1886

Deutscher Litteraturkalender . 
NT: Kürschner's Litteratur-
Kalender

1886
Berlin und 
Stuttgart

W. Spemann

KM1683
Hrsg. von Joseph 
Kürschner

Deutscher Litteraturkalender auf 
das Jahr 1887

Deutscher Litteraturkalender . 
NT: Kürschner's Litteratur-
Kalender

1887
Berlin und 
Stuttgart

W. Spemann

KM1684
Hrsg. von Joseph 
Kürschner

Deutscher Litteraturkalender auf 
das Jahr 1888

Deutscher Litteraturkalender . 
NT: Kürschner's Litteratur-
Kalender

1888
Berlin und 
Stuttgart

W. Spemann

KM1685 Kiesgen, Laurenz Heinrich v. Kleist Mit Kleists Bildnis
Reclams Universal-Bibliothek. 
4218 / Dichter-Biographien. 6

o.J. 
[1901]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1686 Dickens, Charles Die Pickwickier
[Reclams Universal-Bibliothek. 
981/983]

1. Theil
o.J [um 
1880]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1687 Dickens, Charles Die Pickwickier 
[Reclams Universal-Bibliothek. 
984/986]

2. Theil
o.J [um 
1880]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1688 Marryat, Friedrich Die drei Kutter
Reclams Universal-Bibliothek. 
848 

o.J. [um 
1890]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1689 Berges, Philipp Amerikana 
Humoristische Skizzen aus 
dem amerikanischen Leben

Reclams Universal-Bibliothek. 
2829

3. Bd.
o.J. 

[1891]
Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1690 Twain, Mark Ausgewählte Skizzen
Reclams Universal-Bibliothek. 
2072

4. Bändchen
o.J. [um 

1890]
Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1692 Twain, Mark Ausgewählte Skizzen
Reclams Universal-Bibliothek. 
2954

5. Bändchen
o.J. 

[1892]
Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1693
Gobineau, Graf 
[Arthur de]

Asiatische Novellen
Mit einem Lebensbilde des 
Autors

Reclams Universal-Bibliothek. 
3103/3104

o.J. 
[1893]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1694 Hamm, Wilhelm In der Steppe
Eindrücke und Jagdfahrten 
in Neurußland

[Reclams Universal-Bibliothek. 
1336]

o.J. [um 
1880]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1695
Wolzogen, Alfred 
Freiherr v.

Sakuntala

Schauspiel in fünf 
Aufzügen. Frei nach 
Kalidasas altindischem 
Drama. (Bühnenausgabe)

[Reclams Universal-Bibliothek. 
1209]

o.J. [um 
1880]

Leipzig Philipp Reclam jun.

KM1698 Mignet, F. A.
Geschichte der Französichen 
Revolution von 1789 bis 1814

Nach der verbesserten und 
vermehrten neuesten, oder 
fünften Originalausgabe

1835 Mannheim Heinrich Hoff

KM1699 Segur, v.
Geschichte Napoleons und der 
großen Armee im Jahre 1812

Nach der 10 Auflage 1835 Mannheim Heinrich Hoff

KM1700 [Richter, Erich] Ahle Dessauer Geschichten 1893 Dessau L. Reiter

KM1701 Niemann, Karl Wie die Alten sungen 
Lustspiel in vier Aufzügen. 
Soufflier- und Regiebuch 

Reclams Universal-Bibliothek. 
3331

o.J. [um 
1895]

Leipzig

KM1703 Der alte Dessauer Ein deutsches Volksbuch 1844 Leipzig Ludwig Schreck



KM1704 Würdig, L.
Des alten Dessauers Leben und 
Taten

Für Jung und Alt im 
deutschen Vaterlande 
erzählt

2. verbesserte 
Aufl.

o.J. Berlin A. Haack

KM1705
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

1. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1706[a]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

2. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1706[b]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

3. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1707[a]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

4. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1707[b]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

5. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1708[a]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

6. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1708[b]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

7. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1709[a]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

8. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1709[b]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

9. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1711[a]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

12. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein

KM1711[b]
Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens

Mit Originalbeiträgen der 
hervorragendsten 
Schriftsteller und Gelehrten

Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens 

13. Bd. 1877 Stuttgart
Hermann 
Schönlein



KM1712 Rosbach, Kath.
Fröhliche Stunden im festl. 
Kreise. Beliebte Szenen u. 
Spiele

Beliebte Scenen u. Spiele 
für Weihnachten, 
Namenstage, Jubiläen u. 
Hochzeiten, für Familien-, 
Vereins- u. Schulfeste

1895 Köln Jos. Zacher

KM1715
Bierbaum, O. J. 
u.a.

Deutsche Chansons (Brettl-
Lieder)

Mit den Porträts der Dichter 
und einer Einleitung von O. 
J. Bierbaum

11.-20. Tsd. 1901
Berlin und 
Leipzig

Schuster & 
Loeffler

KM1718 Zola, Emile Das Assommoir 1880 Berlin Freund & Jeckel
KM1719 Zola, Emile Das Assommoir 1880 Berlin Freund & Jeckel

KM1732 Kipling, Rudyard Diener der Königin 1900 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1733[a]
Alexander, Mrs. 
[d.i. Annie Hector]

Um Seinetwillen Roman
Fehsenfelds Romansammlung. 
1. Jhg. Band 3

1. Bd.. 1900 Freiburg i. B.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1733[b]
Alexander, Mrs. 
[d.i. Annie Hector]

Um Seinetwillen Roman
Fehsenfelds Romansammlung. 
1. Jhg. Band 4

2. Bd.. 1900 Freiburg i. B.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1734 Remin, Ernst Sigrid Bang Roman
Fehsenfelds Romansammlung. 
1. Jhg. Band 1

1. Bd.. 1900 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1735 Remin, Ernst Sigrid Bang Roman
Fehsenfelds Romansammlung. 
1. Jhg. Band 2

2. Bd.. 1900 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1736
Weyman, Stanley 
J.

Der Hexenmeister 1900 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1737 Kipling, Rudyard Im Dschungel 1.-5. Tausend 1898 Freiburg i. Br.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1738
[Thomälen, 
Gustav]

Der Börsenverein der 
deutschen Buchhändler zu 
Leipzig und sein Heim

1895 Leipzig
Druck von Ramm 
& Seemann

KM1739
Verlagsverzeichnis (NT: 
Verlagskatalog) von Eduard 
Trewendt in Breslau

Zum fünfzigjährigen 
Bestehen der 
Verlagsbuchhandlung 1845-
1895

1895 Breslau Eduard Trewendt

KM1740 Kraushaar, Karl Die Feldmeßkunst

wodurch jeder Landwirth 
den Flächeninhalt seiner 
Felder selbst berechnen 
kann

1895 Temesvar

Südungarische 
Buchdruckerei 
und Verlags-
Gesellschaft



KM1741 Weber, Carl

Die Lustfeuerwerkerei oder 
vollständige Anweisung zur 
Anferigung aller 
Feuerwerkskörper

als: Schwärmer, Land-, 
Wasser-, und Tischraketen 
[...] Nebst practischer 
Anweisung zur Erzeugung 
des electrischen Lichtes, 
des chinesischen 
Feuerwerks […] etc. und 
Erklärungen über die 
verschiedenen 
Ingredienzien

11. vermehrte 
und verbesserte 
Aufl.

o.J. [um 
1895]

Berlin S. Mode

KM1742
Hrsg. von der 
Redaktion des 
Daheim

Daheim-Kalender für das 
Deutsche Reich uaf das 
Gemeinjahr 1889

Daheim-Kalender für das 
Deutsche Reich

1889 Bielefeld
Velhagen & 
Klasing

KM1743 Landseck, Rudolf
Bruno, der Märtyrer der neuen 
Weltanschauung

Sein Leben, seine Lehren 
und sein Tod auf dem 
Scheiterhaufen. Mit Ill. und 
einer Vorrede von Ludwig 
Kuhlenbeck, sowie einer 
Übersetzung der Trostrede 
[…]

1890
Rauert & 
Rocco

XXVII, 192 S.

KM1744
Hellenbach, 
L[azar] B.

Die Insel Mellonta 3. Aufl. 1896 Leipzig
VIII, 248 S., 2 Bl. 
Verlags-Anzeigen

KM1745 Tolstoi, Graf Leo Das Nichtsstun
Mit einer Rede Emile Zola's 
und einem Briefe Alexander 
Dumas' 

(Einband: 3. 
Aufl., 5. u. 6. 
Tsd.)

o.J. Berlin
Arthur Loewy 
(Einband: Hugo 
Steinitz)

KM1746 Marr, W.
Religiöse Streifzüge eines 
philosophischen Touristen

1876 Berlin Denicke

KM1747
Gebrüder Senfs Illustrierter 
Postwertzeichenkatalog. Kleine 
Ausgabe

Enthaltend sämtliche bis 
Mitte 1900 erschienenen: 
Postmarken sowie 
Briefumschläge, 
Postkarten, Kartenbriefe, 
Geldanweisungen, 
Streifbänder, Paket-
Begleitkarten und 
Rückscheine

[1900] Leipzig Gebrüdert Senf

KM1748
Uitgegeven door 
G.B. van Goor 
Zonen 

Catalogus van Boekwerken 1902 Gouda

KM1749
Katalog der Bibliothek der 
Dresdner Lesehalle

1903 (Dresden)
(Johannes 
Pässler)

KM1750

Verzeichniß der von dem Verein 
vom Heil. Karl Borromäus in 
Bonn empfohlenen Bücher / NT: 
Bücherverzeichnis des Vereins 
vom hl. Karl Barromäus

für das Jahr 1900
Blätter des Vereins vom Heiligen 
Karl Borromäus in Bonn. Neue 
Folge Nr. 13

1900 Bonn



KM1751
[Gellert, Christian 
Fürchtegott]

C. F. Gellerts sämmtliche 
Fabeln und Erzählungen

Seinen Verehrern und allen 
Freunden des Schönen und 
Guten geweiht von dem 
Herausgeber

 
Ganz neue 
verbesserte 
Ausgabe

1824 Pirna Conrad Diller

KM1752

Hrsg. mit 
Unterstützung der 
Generaldirection 
der Königlichen 
Sammlungen für 
Kunst und 
Wissenschaft zu 
Dresden von ... 
A[dolf] B[ernhard] 
Meyer ... und ... 
M[ax] Uhle …

Seltene Waffen aus Afrika, 
Asien und Amerika

Königliches Ethnographisches 
Museum zu Dresden. V.

1885 Leipzig
A. Naumann & 
Schröder

KM1753 Kaura, Johann B.

Bauentwuerfe im byzantinischen 
Style / NT: Bau-Entwürfe für 
geistliche  Wohngebäude, 
Kapellen, Kirchen und deren 
innere Einrichtungen, für 
Schulen, 
Kleinkinderbewahranstalt, 
Kranken- und Armenhäuser, 
Theatergebäude, Kaffeehaus 
und Restauration 

3. vermehrte 
Aufl.

o.J. Berlin Theobald Grieben

KM1754
Emler, 
Bonaventura (Ill.)

Dante`s göttliche Comödie o.J. Dresden
[Druck/Fotos von] 
Hanns Hanfstaengl

KM1755 Rüppell, Eduard

8 Kupfer und 4 Karten zu 
Rüppels Reisen in Nubien, 
Kordofan und dem peträischen 
Arabien 

1829 Frankfurt a. M. Friedrich Wilmans

KM1756 Oberosler, G. Deutsch-Italienisch
Neues deutsch-italienisches und 
italienisch-deutsches 
Taschenwörterbuch. I. Theil

1902 Mailand Fratelli Treves

KM1757a Fiori, Annibale
Handbuch der italienischen und 
deutschen 
Conversationssprache

oder vollständige Anleitung 
für Deutsche, welche sich 
im Italienischen, und für 
Italiener, welche sich im 
Deutschen richtig und 
geläufig ausdrücken wollen. 
Auch ein Vademecum für 
Reisende

6., verbesserte 
und vermehrte 
und mit einer 
kurzen italien. 
Grammatik 
versehene Aufl.

1887 Stuttgart   Paul Neff



KM1757b Fiori, Annibale
Handbuch der italienischen und 
deutschen 
Conversationssprache

oder vollständige Anleitung 
für Deutsche, welche sich 
im Italienischen, und für 
Italiener, welche sich im 
Deutschen richtig und 
geläufig ausdrücken wollen. 
Auch ein Vademecum für 
Reisende

7., verbesserte 
und vermehrte 
und mit einer 
kurzen italien. 
Grammatik 
versehene Aufl.

1893 Stuttgart   Paul Neff

KM1758 Hahn, M.

Im Auftrage des 
Vereins für 
Volkshygiene in 
München unter 
Mitarbeit von 
Nadoleczny, Ed. 
Hirt … hrsg. von 
M. Hahn

Berufswahl und körperliche 
Anlagen

Veröffentlichungen des 
Deutschen Vereins für 
Volkshygiene. Heft II

2. Aufl. (3.-5. 
Tsd.)

1902
München und 
Berlin

R. Oldenbourg

KM1759 Horneffer, Ernst Vorträge über Nietzsche
Versuch einer Wiedergabe 
seiner Gedanken

4.-6. Tsd. 1903 Berlin Franz Wunder

KM1760 ·
Seinen Gästen 
gewidmet von 
Shepheard's Hotel

Cairo und Ägypten
Ein praktisches Handbuch 
für die Besucher des 
Pharaonenlandes

2. Aufl.
o.J. [um 

1895]
München

Verlag von 
Shepheards 
Hotel. Druck von 
A. Bruckmann

KM1761

Burrows, 
S[tephen] 
M[ontagu]

Buried Cities of Ceylon    

A guide book to 
Anuradhapura and 
Polonaruwa. With chapters 
on Dambulla, Kalavewa, 
Mihintale and Sigiri

3th. edition 1899 Colombo [u.a.]
A. M. & J. 
Ferguson [u.a.]

KM1762
Skeen, George J. 
A.

Guide to Colombo
with a map. A Handbook of 
Information, useful alike to 
the Visitor and Resident 

4th. edition 1898 Colombo
A. M. & J. 
Ferguson

KM1763

Burrows, 
S[tephen] 
M[ontagu]

The Visitor's Guide to Kandy 
and Nuwara Eliya

With a short historical 
sketch, engravings and 
maps

5th. ed., revised 
and enlarged

1899 Colombo
A. M. & J. 
Ferguson

KM1764 Nösselt, Friedrich
Neu 
herausgegeben 
von L. Freytag

Friedrich Nösselts Mythologie 
der Griechen und Römer

Nebst einem Anhang, 
enthaltend: Die Nordisch-
Germanische Mythologie 

7., verbesserte 
und vermehrte 
Aufl.

1889 Berlin Friedberg & Mode

KM1765 Maack, Ferdinand Wie steht's mit dem Spiritismus?
Glosen zum Skandal Rothe-
Sellin

Wissenschaftliche Zeitschrift für 
Xenologie.  Nr. 8., September 
1901

1901 Hamburg Ferdinand Maack

KM1766
Hrsg. von H. 
Luckenbach

Abbildungen zur deutschen 
Geschichte

Kunst und Geschichte. 2.Theil:  1903
München und 
Berlin

R. Oldenbourg



KM1767 Springer, Anton Das Altertum
Grundzüge der Kunstgeschichte. 
Textbuch zur Handausgabe der 
Kunsthistorischen Bilderbogen. I

3. verbesserte 
Aufl. des 
Textbuches

1888 Leipzig E. A. Seemann

KM1769 Dittrich, Max Der Krieg 1870/71 [1904] Dresden Max Fischer

KM1770 Kunsterziehung

Ergebnisse und 
Anregungen des 
Kunsterziehungstages in 
Dresden am 28. und 29. 
September 1901

1902 Leipzig R. Voigtländer

KM1771 Wallace, Lewis
Nach dem 
Englischen hrsg. 
von E. Albert Witte

Der Prinz von Indien oder Der 
Fall von Konstantinopel

1. Bd. 1894 Freiburg i. B.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1772 Wallace, Lewis
Nach dem 
Englischen hrsg. 
von E. Albert Witte

Der Prinz von Indien oder Der 
Fall von Konstantinopel

2. Bd. 1894 Freiburg i. B.
Friedrich Ernst 
Fehsenfeld

KM1773
Lenzen di 
Sebregondi, Maria

Trüber Morgen, goldener Tag Roman

Bachem's Roman-Sammlung. 
(Zwei-Mark-Bände.) Eine 
belletristische Haus- und 
Familien-Bibliothek. 1

[1884] Köln J. P. Bachem

KM1774 Lehner, Franz Was ich fand Gedichte
o.J. [um 

1901]
Paderborn

Ferdinand 
Schöningh

KM1775 Ferry, Gabriel

für die Jugend 
geschrieben v. 
A[ndrä] H[einrich] 
Fogowitz

Der Waldläufer

Erzählung aus dem 
amerikanischen Wald- und 
Prairieleben. Mit 5 feinen 
Farbendruckbildern von Wilh. 
Schäfer 

o.J. (um 
1895]

Wesel W. Düms

KM1776 Elm, Hugo
Siegfried Eisenhart. Abenteuer 
eines deutschen Knaben in 
Ostafrika

Abenteuer eines deutschen 
Knaben in Ostafrika. Der 
reiferen Jugend erzählt. Mit 5 
Farbendruckbildern. Nach 
Originalen von Maler Ed. 
Klingebeil

2. Aufl.
o.J. [um 

1895]
Berlin Herm. J. Meidinger

KM1777 Schnellenbach

Die neueste 
Behandlungstmethode der 
Tuberkulose und der schweren 
Diathesen mit 
Vanadiumpräparaten

Erzeugung von Sauerstoff - 
in statu nascendi - im Blute. 
Ihre mächtigen 
analeptischen und 
antiseptischen Wirkungen, 
Heilresultate in 
Krankenhäusern und in der 
Praxis 

1903 Grummersbach Friedr. Luyken

KM1778
Köhler-Haußen, 
[Ernst]

Galgenstricks Lieder Illustriert von Hanns Schlicht 1904 Dresden E. Pierson

KM1842
Hrsg. von H. 
Luckenbach

Die deutsche Kunst des XIX. 
Jahrhunderts

Kunst und Geschichte. 3. Theil 1905
München und 
Berlin

R. Oldenbourg



KM1851 Eichenlaub, C.
Die Kunst, auf der Jagd gut zu 
schießen

Als Anhang: Die stets mit 
dem besten Erfolge 
angewandte Kunst, Hasen 
und anderes Wildpret an 
jeden beliebigen Ort, aus 
weiter Ferne zahlreich 
herbei zu locken, so wie ein 
kurzgefaßtes Wörterbuch 
der Jägersprache. Für 
Jäger und Liebhaber der  
Jagd

1834 Nordhausen
Ernst Friedrich 
Fürst

KM1852
Gätzschmann, M. 
F.

Sammlung bergmännischer 
Ausdrücke

Zusammengestellt und kurz 
erklärt

1859 Freiberg Craz & Gerlach 

KM1853
Musikalisches Taschen-
Fremdwörter-Buch

enthaltend: eine kurze 
Erklärung von 1500 in der 
Musik vorkommenden und 
auf Musik Bezug habenden 
Kunstausdrücke.

1845 Chemnitz J. G. Haecker

KM1854 Keiter, Heinrich

Handbüchlein der katholischen 
Presse Deutschlands, 
Österreichs, der Schweiz und 
der Vereinigten Staaten

für Redacteure, Verleger, 
Schriftsteller und 
Inserenten 
zusammengestellt

1895 Regensburg
Selbstverlag des 
Verfassers

KM1855
Hochheimer, C. F. 
M.

[Hrsg.] von Dr. J. 
H. M. Poppe.

C. F. A. Hochheimers 
allgemeines ökonomisch-
chemisches-technologisches 
Haus- und Kunstbuch oder 
Sammlung ausgesuchter 
Vorschriften zum Gebrauch für 
Haus- und Landwirthe, 
Professionisten, Künstler und 
Kunstliebhaber

Allgemeines ökonomisch-
chemisches-technologisches 
Haus- und Kunstbuch oder 
Sammlung ausgesuchter 
Vorschriften zum Gebrauch für 
Haus- und Landwirthe, 
Professionisten, Künstler und 
Kunstliebhaber

3. Theil
3. sehr 
verbesserte und 
vermehrte Aufl.

1820 Leipzig Leopold Voß

KM1856
Hochheimer, C. F. 
M.

C. F. A. Hochheimers 
allgemeines ökonomisch-
chemisches-technologisches 
Haus- und Kunstbuch oder 
Sammlung ausgesuchter 
Vorschriften zum Gebrauch für 
Haus- und Landwirthe, 
Professionisten, Künstler und 
Kunstliebhaber

Allgemeines ökonomisch-
chemisches-technologisches 
Haus- und Kunstbuch oder 
Sammlung ausgesuchter 
Vorschriften zum Gebrauch für 
Haus- und Landwirthe, 
Professionisten, Künstler und 
Kunstliebhaber

4. Theil
3., verbesserte 
Aufl.

1820 Leipzig Leopold Voß

KM1857

Hrsg. von Leo 
Melitz. Bis zur 
Gegenwart 
ergänzt von 
Henning von Koß

Führer durch die Opern

200 Operntexte nach 
Angabe des Inhalts, der 
Gesänge, des Personals 
und Szenenwechsels

Neue 
verbesserte und 
vermehrte Aufl.

[1901]
Berlin und 
Leipzig

Wiener'sche 
Verlagsbuchhandlu
ng



KM1858
Hrsg. von Leo 
Melitz

Die Theaterstücke der 
Weltliteratur ihrem Inhalte nach 
wiedergegeben

mit einer Einleitung zur 
Geschichte der 
dramatischen Litteratur

[1893]
Berlin und 
Leipzig

Wiener'sche 
Verlagsbuchhandlu
ng

KM1859

Hrsg. von der 
Genossenschaft 
Deutscher Bühnen-
Angehöriger

Neuer Theater-Almanach. 1905
Theatergeschichtliches 
Jahr- und Adressen-Buch

Neuer Theater-Almanach. 16 1905 Berlin
F. A. Günther & 
Sohn

KM1860 Sachs, Karl
Enzyklopädisches französisch-
deutsch und deutsch-
französisches Wörterbuch

Hand- und Schulausgabe 
(Auszug aus der großen 
Ausgabe) 

Methode Toussaint-
Langenscheidt

Neu bearbeitete 
und verbesserte 
Aufl. 102.-106. 
Tsd.

1898 Berlin Langenscheidt

KM1861
Brehm, [Alfred 
Edmund]

Gänzlich 
neubearbeitet von 
Richard 
Schmidtlein

Die Säugetiere
Brehms Tierleben. Kleine 
Ausgabe für Volk und Schule. 1

1. Bd. 2. Aufl. 1893
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM1862
Brehm, [Alfred 
Edmund]

Gänzlich 
neubearbeitet von 
Richard 
Schmidtlein

Die Vögel
Brehms Tierleben. Kleine 
Ausgabe für Volk und Schule. 2

2. Bd. 2. Aufl. 1893
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM1863
Brehm, [Alfred 
Edmund]

Gänzlich 
neubearbeitet von 
Richard 
Schmidtlein

Kriechtiere, Lurche, Fische, 
Insekten, Niedere Tiere

Brehms Tierleben. Kleine 
Ausgabe für Volk und Schule. 3

3. Bd. 2. Aufl. 1893
Leipzig und 
Wien

Bibliographisches 
Institut

KM1864 Albert, Ludwig 
Umgearbeitet und 
stark vermehrt 
von Carl Schmidt

Ludwig Albert's Englisch-
amerikanischer Dollmetscher

Anleitung, die englische 
Sprache in kurzer Zeit ohne 
Lehrer zu lernen. Mit einem 
Wörterbuche der 
englischen und deutschen 
Sprache nebst Aussprache 
der englischen Wörter mit 
durchgängiger 
Betonungsbezeichnung und 
einem Anhange: Briefe und 
Formulare für Rechnungen, 
Quittungen, Contracte etc. 
enthaltend

12. 
umgearbeitete 
und stark 
vermehrte Aufl.

1865 Leipzig Otto Wigand

KM1865 Bab, Julius Was ist uns Kainz?
Ein Wort aus der jungen 
Generation 

o.J. [um 
1904]

Berlin und 
Leipzig

Hermann 
Seemann 
Nachfolger

KM1866
Schneider, 
Hermann

Das kausale Denken in 
deutschen Quellen zur 
Geschichte und Literatur des 
zehnten, elften und zwölften 
Jahrhunderts

Geschichtliche Untersuchungen. 
2. Band, Heft 4

1905 Gotha
Friedrich Andreas 
Perthes



KM1867 Hermann, Rudolf Vögel und Vogelstimmen

Anleitung zur Bestimmung 
unserer gefiederten 
Freunde nach Aussehen 
und Gesang 

o.J. [um 
1905]

Leipzig Amthor

KM1874 Weigl, J. Jugenderziehung und Genußgifte

Pädagogische Zeitfragen. 
Sammlung von Abhandlungen 
aus dem Gebiete der Erziehung. 
Heft 3

1905 München J. J. Lentner

KM1875 Sulze, Emil Kirchenreform
in: Preußische Jahrbücher. 119. 
Bd., Heft 1. 

1905 Berlin Georg Stilke

KM1876
Hrsg. von H. 
Luckenbach

Abbildungen zur alten Geschichte Kunst und Geschichte. 1.Theil  
4. vermehrte 
Aufl.

1902
München und 
Berlin

R. Oldenbourg

KM1900
Zusammengestellt 
und hrsg. von A. 
L. Degener

Wer ist´s

Unsere Zeitgenossen. 
Zeitgenossenlexikon 
enthaltend Biographien 
nebst Bibliographien. 
Angaben über Herkunft, 
Familie, Lebenslauf, 
Werke, 
Lieblingsbeschäftigungen, 
Parteiangehörigkeit, 
Mitgliedschaft bei 
Gesellschaften, Adresse. 
Andere Mitteilungen von 
allgemeinem Interesse

Wer ist's? [01] 1905 Leipzig
H. A. Ludwig 
Degener

KM1901
Hrsg. von Heinrich 
Keiter

Katholischer Litteraturkalender 1892 Regensburg
Selbstverlag des 
Verfassers

KM1902
Hrsg. von Heinrich 
Keiter

Katholischer Litteraturkalender
Ergänzungsheft zum 
Jahrgang 1892

1893 Regensburg
Selbstverlag des 
Verfassers

KM1903
Hrsg. von Heinrich 
Keiter

Katholischer Litteraturkalender 1897
Regensburg 
und Leipzig

Heinrich Keiter

KM1904
Neubearbeitet von 
Dr. Jos. Jörg

Keiters Katholischer 
Literaturkalender

1902
Essen a. d. 
Ruhr

Fredebeul & 
Koenen

KM1905
Hrsg. von 
Hermann Hillger

Kürschners deutscher 
Litteraturkalender

Kürschners deutscher Literatur-
Kalender. 1903 = Jg. 25

1903 Leipzig G. J. Göschen

KM1906
Hrsg. von Dr. 
Heinrich Klenz 

Kürschners deutscher 
Literaturkalender 

Kürschners deutscher Literatur-
Kalender. 1906 = Jg. 28

1906 Leipzig G. J. Göschen

KM2001 Delitzsch, Friedrich Assyrisches Handwörterbuch 1896 Leipzig J. C. Hinrichs

KM2002 Hommel, Fritz
Geschichte Babyloniens und 
Assyriens

Allgemeine Geschichte in 
Einzeldarstellungen. 1. 
Hauptabteilung. 2. Theil

1885 Berlin G. Grote

KM2003a Tiele, C. P.
Von den ältesten Zeiten bis zum 
Tode Sargons II

Handbücher der alten 
Geschichte. I. Serie. 4. Abteilung 
/ Babylonisch-assyrische 
Geschichte. 1. Teil 

1. Teil 1886 Gotha
Friedrich Andreas 
Perthes



KM2003b Tiele, C. P.
Von der Thronbesteigung 
Sinacheribs bis zur Eroberung 
Babels durch Cyrus

Handbücher der alten 
Geschichte. I. Serie. 4. Abteilung 
/ Babylonisch-assyrische 
Geschichte. 2. Teil 

2. Teil 1888 Gotha
Friedrich Andreas 
Perthes

KM2004 Rosenberg, Aron
Der papierene Weltkrieg im XX. 
Jahrhundert n. Chr. Gb.

Im Krankenstuhl 
wehmutsvoll verfasst und 
mühsam diktiert

2., verbesserte 
und vermahrte 
Aufl.

[1903] Wien Eigenverlag

KM2005 Zimmern, Heinrich
Biblische und babylonische 
Urgeschichte

Der Alte Orient. 
Gemeinverständliche 
Darstellungen. 2.3

3. mehrfach 
veränderte Aufl.

1903 Leipzig J. C. Hinrichs

KM2006 Rost, Paul
Untersuchungen zur 
altorientalischen Geschichte

Mitteilungen der 
Vorderasiatischen Gesellschaft. 
1897, 2

1897 Berlin Wolf Peiser

KM2007
Haupt, Paul / 
Donner, O.

Die akkadische Sprache / Über 
die Verwandtschaft des 
Sumerisch-Akkadischen mit den 
ural-altaischen Sprachen 

Vortrag gehalten auf dem 5. 
internationalen 
Orientalisten-Kongresse zu 
Berlin / Mit dem 
Keilschrifttexte des 
fünfspaltigen Vocabulars K. 
4225 sowie zweier 
Fragmente der 
babylonischen 
Sintflutherzählung

S. 1-39 ist Sonderabdruck aus 
den Verhandlungen des 5ten 
Internat. Orientalisten-
Congresses zu Berlin, Theil 2. 
Hälfte 1, S. 249 - 287

1883 Berlin
A. Asher & Co. 
Weidmannsche 
Buchhandlung

KM2008 Hitzig, Ferdinand
Sprache und Sprachen 
Assyriens

1871 Leipzig S. Hirzel

KM2009 Roskoff, Gustav
Das Religionswesen der 
rohesten Naturvölker

1880 Leipzig F. A. Brockhaus

KM2010 Peiser, F. E.
Skizze der babylonischen 
Gesellschaft

Mitteilungen der 
Vorderasiatischen Gesellschaft. 
1896, 3

1896 Berlin Wolf Peiser

KM2015 Hammurabi
Die Gesetze Hammurabis 
Königs von Babylon um 2250 v. 
Chr.

Der Alte Orient. 
Gemeinverständliche 
Darstellungen. 4.4

3., 
durchgesehene 
Aufl.

1903 Leipzig J. C. Hinrichs

KM2016 Jeremias, Alfred
Monotheistische Strömungen 
innerhalb der babylonischen 
Religion

Auf Grund eines Vortrages 
gehalten auf dem II. 
Internationalen Kongress 
für Religionsgeschichte zu 
Basel 1904

1904 Leipzig J. C. Hinrichs

KM2017
Hilprecht, 
Hermann V.

Die Ausgrabungen in Assyrien 
und Babylonien. 1. Bis zum 
Auftreten De Sarzecs

Die Ausgrabungen in Assyrien 
und Babylonien. 1.

1. Teil 1904 Leipzig J. C. Hinrichs

KM2018 Kittel, Rud.
Der Babel-Bibel-Streit und die 
Offenbarungsfrage

Ein Verzicht auf 
Verständigung

2., unveränderte  
 Aufl.

1903 Leipzig A. Deichert

KM2019 Jeremias, Alfred
Babylonisches im Neuen 
Testament

1905 Leipzig J. C. Hinrichs



KM2020 Jeremias, Alfred
Das Alte Testament im Lichte 
des alten Orients

Handbuch zur biblisch-
orientalischen 
Altertumskunde

1904 Leipzig J. C. Hinrichs

KM2021 Pudor, Heinrich
Babel-Bibel in der modernen 
Kunst

1905 Berlin Otto Baumgärtel

KM2022 Jeremias, Alfred Im Kampfe um Babel und Bibel
Ein Wort zur Verständigung 
und Abwehr

4., abermals 
erweiterte Aufl., 
8. bis 10. Tsd.

1903 Leipzig J. C. Hinrichs

KM2023 Winckler, Hugo
Die babylonische Kultur in ihren 
Beziehungen zur unsrigen

Ein Vortrag 2. Aufl. 1902 Leipzig J. C. Hinrichs

KM2024 Kittel, Rud.
Die babylonischen 
Ausgrabungen und die biblische 
Urgeschichte

4. erweiterte 
Aufl.

1903 Leipzig A. Deichert

KM2025 Bezold, C. Ninive und Babylon
Monographien zur 
Weltgeschichte. XVIII

2. erweiterte 
Aufl.

1903
Bielefeld und 
Leipzig

Velhagen & 
Klasing

KM2026 Niebuhr, Carl

Die Chronologie der Geschichte 
Israels, Ägyptens, Babyloniens 
und Assyriens von 2000-700 v. 
Chr.

1896 Leipzig Eduard Pfeiffer

KM2027 Lincke, Arthur Alex.
Assyrien und Ninive in 
Geschichte und Sage der 
Mittelmeervölker (nach 607/06)

Eine Vorarbeit zu einer 
Geschichte der Euphrat- 
und Tigrisländer im 
späteren Alterthum

[Forschungen zur alten 
Geschichte v. A. Lincke. 2] 

1894 Berlin Emil Felber

KM2028 Kiepert, Heinrich
Begleitworte zur Karte der 
Ruinenfelder von Babylon

Separatdruck aus der Zeitschrift 
der Gesellschaft für Erdkunde zu 
Berlin.1883, Heft 1

1883 Berlin Dietrich Reimer

KM2029 Streck, Maximilian Die alte Landschaft Babylonien 
Nach den arabischen 
Geographen

I. Teil 1900 Leiden E. J. Brill

KM2030 Streck, Maximilian Die alte Landschaft Babylonien 
Nach den arabischen 
Geographen

II. Teil 1900 Leiden E. J. Brill

KM2031 Hommel, Fritz
Die vorsemitischen Kulturen in 
Ägypten und Babylonien

Die semitischen Völker und 
Sprachen als erster Versuch 
einer Encyclopädie der 
semitischen Sprach- und 
Alterthums-Wissenschaft. II.1

1883 Leipzig Otto Schulze

KM2032 Vierkandt, Alfred Naturvölker und Kulturvölker
Ein Beitrag zur 
Socialpsychologie

1896 Leipzig
Duncker & 
Humblot

KM2036 Litzmann, Berthold
Das deutsche Drama in den 
literarischen Bewegungen der 
Gegenwart

Vorlesungen, gehalten an 
der Universität Bonn

4. Aufl. 1897
Hamburg und 
Leipzig

Leopold Voß

KM2037 Ellendt, Georg

Katalog für die 
Schülerbibliotheken höherer 
Lehranstalten, nach Stufen und 
nach Wissenschaften geordnet

4., neu 
bearbeitete und 
sehr vermehrte 
Aufl.

1905 Halle
Buchhandlung des 
Waisenhauses



KM2038[a]
Geschäftsordnung für die 
königlich-sächsischen 
Justizbehörden

In Kraft seit dem 1. Januar 
1903

1903 Dresden C. Heinrich

KM2038[b]
Muster zur Geschäftsordnung 
für die königlich-sächsischen 
Justizbehörden

1903 Dresden C. Heinrich

KM2039

Sachregister zur 
Geschäftsordnung für die 
Königlich Sächsischen 
Justizbehörden

1903 Dresden C. Heinrich

KM2041
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Türmer Jahrbuch 1902 1902 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KM2042
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Türmer-Jahrbuch 1903 1903 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KM2043
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Türmer-Jahrbuch 1904 1904 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KM2044
Hrsg. von Jeannot 
Emil Freiherr von 
Grotthuss

Türmer-Jahrbuch 1905 1905 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KM2045 März, Johannes
Christoph Kolumbus und die 
Entdeckung der neuen Welt

1906 Leipzig Otto Spamer

KN2525
Schiller, Friedrich 
v. / Romberg, A. 
(Musik)

Das Lied von der Glocke Gedicht
Breitkopf & Härtels Musikbücher 
Nr. 150

o.J. [um 
1915]

Leipzig
Breitkopf und 
Härtel

KN2526 Verdi, G[iuseppe] 
Amelia oder: der Maskenball (Un 
ballo in Maschera.)

Oper in vier Akten
o.J. [um 

1915]
Dresden Ferd. Heinrich 

KN2527
Hrsg. von Rudolf 
Jugert

Bühnenblätter
des Leipziger 
Schauspielhauses

Heft 1 1936 Leipzig
Max Beck 
G.m.b.H.



KO2451 Engel, Leopold
Geschichte des Illuminaten-
Ordens

Ein Beitrag zur Geschichte 
Bayerns. Vorgeschichte, 
Gründung (1776), 
Beziehung zur 
Freimaurerei, Verfolgung 
durch die Jesuiten, 
Fortentwicklung bis zur 
Jetztzeit, nach 
authentischen Dokumenten 
in den Geheimen Staats-
Archiven zu München, 
Berlin, Dresden, Gotha, 
Paris, Wien, dem 
Geheimarchiv des 
Illuminaten-Ordens und 
verschiedenen Privat-
Archiven verfasst

1906 Berlin Hugo Bermühler

KO2452 Lienhard, Fritz Wege nach Weimar Monatsblätter Heft 7 1906 Stuttgart Greiner & Pfeiffer
KO2453 Lienhard, Fritz Wege nach Weimar Monatsblätter Heft 9 1906 Stuttgart Greiner & Pfeiffer

KO2454
Pater Leonardus 
[d.i. Přibyl, Josef]

Pater Leonardus, der 
Dominikaner-Mönch

Die Geschichte eines 
Ordensgeistlichen von ihm 
selbst erzählt

1906 Berlin Hermann Walther

KO2455

Coursier, Eduard 
/Lewald, August 
(Vorrede) / 
Peschier, A.

Handbuch der französischen 
und deutschen 
Konversationssprache oder 
vollständige Anleitung, sich im 
Französischen sowohl als im 
Deutschen richtig auszudrücken 
/ Causeries parisiennes. 
Receuil d'entretiens propres à 
servir de modèles aux étrangers 
qui veulent se former à la 
conversation fraņcaise

Auch ein Vademecum für 
Reisende. Mit dem 
Causeries Parisiennes von 
Peschier als Gratiszugabe 
und einer Vorrede von 
August Lewald 

24., sorgfältig 
und vermehrte, 
nach der neuen 
deutschen 
Orthographie 
und der letzten 
Ausgabe des 
Dictionnaire de 
l'Académie vom 
Jahre 1877 
korrigierte Aufl.

1885 Stuttgart Paul Neff

KO2456
Trewendt's Volks-Kalender für 
1878 

Mit Beiträgen von Ph. 
Freytag, Hedwig Gaede, 
Karl von Holtet, Paul 
Landeck, Karl May, Conrad 
von Prittwitz-Gaffron, Em. 
Reisner, Karl Rosegger, 
Julius Stettenheim, Albert 
Weigert u. A. Mit sechs 
Stahlstichen und 
zahltreichen in dennText 
gedruckten Holzschnitten

Trewendt's Volks-Kalender 1878 Breslau Eduard Trewendt



KO2457
Special-Verlags-Verzeichnis der 
Robert Claußnerschen 
Verlagsanstalt in Leipzig

o.J. 
[1895]

Leipzig Robert Claußner

KO2458
Hrsg. von F. W. 
Wierlenker

Stern der Jugend
Blätter zur Unterhaltung und 
Belehrung für die kathol. 
Jugend

Nr. 1 1894 Rheydt Josef Kirschbaum

KO2459

Direktorium der 
Gärtner-Lehr-
Anstalt. Freiherr 
von Friesen

Jahresbericht der Gärtner-  
Lehr-Anstalt zu Rötha auf das 
Jahr 1879

1880 Rötha

KO2460
Praktische Winke für die 
Blumenpflege Obst- und 
Gemüsebau

Mit Abbildungen aus dem 
Lehrmeister im Garten und 
Kleintierhof. 
Reichillustrierte 
Wochenzeitschrift für 
Garten, Haus und Hof

2. 
neubearbeitete 
u. vermehrte Aufl.

o.J. 
[1906]

Leipzig
Hachmeister & 
Thal

KO2461 Felber Himmelsbotschaft 
[hs. Sammlung von 
Bibelsprüchen]

1899 Hamburg
ohne 
Verlagsangabe

KO2462 Bölte, Amely Neues Frauen-Brevier 2. Aufl. 1877 Leipzig
Ernst Julius 
Günther

KO2463 Souvenir of Egypt
Monuments, Temples, 
Mosques, and Scenes from 
every-day Life

o.J. 
[um1890]

Cairo George Dovas

KO2464 Ebers, Georg Aegypten in Bild und Wort
Dargestellt von unseren 
ersten Künstlern

Erster Band 1879
Stuttgart und 
Leipzig

Eduard Hallberger

KO2465 Ebers, Georg Aegypten in Bild und Wort
Dargestellt von unseren 
ersten Künstlern

Zweiter Band 1880
Stuttgart und 
Leipzig

Eduard Hallberger

KO2466 Lugano o.J. Lugano / Milano
Grassi & C./ 
Eliocromia 
Fumagalli & C.

KO2467 Schnorr, Peter [Ill.] Die schwäbische Alb

14 Bilder in Autotypie mit 
farbigem Umschlag nach 
Zeichnungen von Peter 
Schnorr

II. Aufl. o.J. Reutlingen J. Kocher

KO2468
Th. Ruess, Th. 
(Text)

Hrsg. von O. F. 
Probst und August 
Müllegger

Augsburg in Bild und Wort 70 Tafeln
o.J. (um 

1897]
Augsburg Lampart & Comp.

KO2469 Principali Vedute di Roma Scudi 6 1861 Rom Proprieta Cesari

KO2470
A Photographic Souvenir of 
South Africa

o.J. [um 
1905]

Sallo Epstein & 
Co.

KO2471 Views of South Africa
o.J. [um 

1900]
Cape Town Paul Schaefer


